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PART I: SAFETY AND HANDLING INFORMATION

Caution! Before you begin to use the TAG Heuer Connected 
Watch, please read the following instructions which contain 
important safety and regulatory information. Please keep 
these instructions in a safe place so that you can refer to 
them when needed.

I. Safety and handling instructions
A. Main characteristics of your TAG Heuer Connected 

Watch 
The TAG Heuer Connected Watch is a luxury watch which includes 
Wi-Fi, Bluetooth, global positioning system (GPS), near frequency 
communications (NFC) functions and a heart rate sensor. Ambient 
light sensor and inter-modularity (i.e. users can change parts of the 
Watch such as the strap by means of buying extra accessories) are 
also available in this version of the Connected Watch. 

It is not intended to be used as a medical device. 

The TAG Heuer Connected Watch runs Wear OS by Google. Wear 
OS by Google is a trademark of Google LLC. Wear OS by Google 
works with phones running Android 6.0+ (excluding Go edition) 
or iOS 10.0+. Supported features may vary between platforms 
and countries. Visit g.co/wearcheck on your phone or a computer 
to see if it is compatible. 

The TAG Heuer Connected Watch requires the use of the charging 
accessories provided with it. The accessories provided with your 
TAG Heuer Connected Watch contain a USB cable, a charging 
cradle and a wall plug. You will find below further details on the 
use of the Watch and its charging accessories.

Performance and handling
For optimal performance of the heart rate sensor, your watch and 
strap must be snugly fitted to the wrist. If you want to measure 
your heart rate while practicing sports, wearing your watch with 
a steel bracelet may not be an optimal choice, as it can be difficult 
to tighten properly. 

To disable the watch’s radio (Bluetooth, Wi-Fi, Location (GPS) and 
NFC) functions, please follow the following stages:
• If your screen is dim, touch the screen to wake up the watch;
• Swipe down from the top of the screen;
• Touch the Settings symbol ( );
• Scroll down and touch Connectivity
• Touch Bluetooth, Wi-Fi, NFC or Location (GPS) settings depend-

ing on which you want to turn off/on;
• If Wi-Fi or Bluetooth is set to Automatic, touch the little icon 

listed next to either Wi-Fi or Bluetooth to turn it off or disable.
B. Important safety precautions
Please note that failure to comply with the following guidelines 
may cause malfunctions or be hazardous to the user and/or 
exclude or reduce the benefit from the International Limited 
Guarantee.

1. Using the TAG Heuer Connected Watch and its accesso-
ries safely

a. Keeping your TAG Heuer Connected Watch safe
(i) General
Do not use or store the TAG Heuer Connected Watch and its ac-
cessories in dusty, dirty areas as its components may be damaged.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
in warm areas. High temperatures can shorten the life of electronic 
devices, damage batteries and warp or melt certain plastics.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
in cold areas. When the TAG Heuer Connected Watch afterwards 
warms up to its normal temperature, moisture can form inside 
the TAG Heuer Connected Watch, which may damage the elec-
tronic circuits. 

Do not attempt to open the watch’s casing. Non-expert handling 
of the TAG Heuer Connected Watch may cause damages to your 
TAG Heuer Connected Watch and will void the International 
Limited Guarantee.

Do not drop or knock the TAG Heuer Connected Watch. Do not 
place heavy objects on it.

Do not use sharp objects on the screen. Do not use excessive force 
on the screen. Rough handling may damage the internal circuits.

Do not use harsh chemicals, cleaning solvents or strong deter-
gents to clean the TAG Heuer Connected Watch.

While listening to your device with headphones, make sure 
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you have set the volume to a reasonable level in order to avoid 
damage to your ears.

If the TAG Heuer Connected Watch or any of its accessories are not 
working properly, take them to your nearest qualified service cen-
ter. The personnel there will assist you, and if necessary, arrange 
for the TAG Heuer Connected Watch to be repaired.

In addition to the above, please refer to section 2 below on cables, 
charging cradle, wall plugs and battery electrical safety.

(ii) Exposure to liquid
The TAG Heuer Connected Watch is water resistant to 50m/5ATM. 
You may, for example, wear and use the TAG Heuer Connected 
Watch for shallow-water activities such as swimming or in the rain. 
However, it should not be used for activities involving submersion 
below shallow depth or high-velocity water such as scuba diving, 
water-skiing. 

Be sure to clean and rinse your watch it with fresh water after it 
has been in salt-water or chlorinated water, and dry it thoroughly 
with a nonabrasive, lint-free cloth.

Be aware that straps other than metal or rubber and any charging 
accessories are not water-resistant.

The following must also be avoided as it could damage your 
watch (it could notably affect the water resistance and cause 
cosmetic issues):
- exposing the TAG Heuer Connected Watch to soap, detergent, 

acids or acidic foods, and any liquids other than water, such 
as perfume, insect repellent, lotions, sunscreen, oil, adhesive 
remover, hair dye, or solvents;

- dropping the TAG Heuer Connected Watch or subjecting it to 
impacts.

- exposing the TAG Heuer Connected Watch to pressurized water 
or high velocity water, for example, diving, and surfing.

- wearing the TAG Heuer Connected Watch in the sauna or steam 
room.

Please note that the touch screen and other features may get 
deactivated temporarily while the TAG Heuer Connected Watch 
is wet. If the TAG Heuer Connected Watch or your hands are wet, 
dry them thoroughly before handling the watch.

Be sure to carefully follow those instructions when using your 
TAG Heuer Connected Watch, as any use in contradiction with 
those instructions would void the International Limited Guarantee. 

(iii) Using buttons, Digital Crown, connectors, and ports
Never apply excessive pressure to a button on the TAG Heuer 

Connected Watch, or force a charging connector into a port, 
because this may cause damage that is not covered under the 
International Limited Guarantee. If the connector and port do 
not join with reasonable ease, they probably do not match. Check 
for obstructions and make sure that the connector matches the 
port and that you have positioned the connector correctly in 
relation to the port.

Certain usage patterns can contribute to the fraying or breaking of 
cables. The cable attached to a charging unit, like any other metal 
wire or cable, is subject to becoming weak or brittle if repeatedly 
bent in the same spot. Aim for gentle curves instead of angles 
in the cable. Regularly inspect the cable and connector for any 
kinks, breaks, bends, or other damage. Should you find any such 
damage, discontinue use of the cable.

Discoloration of the accessories (cable, plugs) after regular use 
is normal. Dirt, debris, and exposure to moisture may cause dis-
coloration. If your accessories become warm during use or if the 
TAG Heuer Connected Watch does not charge or sync, disconnect 
the cable from the power adapter and clean the accessories with 
a nonabrasive, dry, lint-free cloth. Do not use liquids or cleaning 
products when cleaning the accessories. 

Discoloration of the charging surface of the TAG Heuer Connected 
Watch charging accessories TAG Heuer may occur after regular 
use. Cleaning the charging surface may reduce, or prevent, such 
discoloration, and will help to prevent damage to your charger 
and the TAG Heuer Connected Watch. To clean the charging sur-
face, disconnect the charger from both the TAG Heuer Connected 
Watch and the power adapter and wipe with a damp, nonabrasive 
cloth. Dry with a nonabrasive, lint-free cloth before resuming 
charging. Do not use cleaning products when cleaning the 
charging surface. 

b. Protection of the user’s health
As a general recommendation, the TAG Heuer Connected Watch is 
not intended for use where the failure of the device could lead to 
death, personal injury, or severe environmental damage.

If you have any questions concerning your TAG Heuer Connected 
Watch, its batteries and/or accessories’ chemical contents, do not 
hesitate to contact us through our website www.tagheuer.com or by 
mail at the following address: TAG Heuer, branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Switzerland (phone: +41 (0)32 919 8000).

Your TAG Heuer Connected Watch and the included TAG Heuer 
Connected Watch apps are not medical devices. They are not 
designed or intended for use in the diagnosis of disease or other 
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conditions, or in the cure, mitigation, treatment, or prevention 
of disease.

Before starting or modifying any exercise program using the TAG 
Heuer Connected Watch, consult your physician. Be careful and 
attentive while exercising. Stop exercising immediately if you 
feel pain, or feel faint, dizzy, exhausted, or short of breath. By 
exercising, you assume all associated inherent risks including any 
injury that may result from such activity. If you have any medical 
condition that you believe could be affected by the TAG Heuer 
Connected Watch (for example, seizures, blackouts, eyestrain, or 
headaches), consult with your physician prior to using the TAG 
Heuer Connected Watch.

Some people may experience reactions to certain materials 
used in jewelry, watches, and other wearable items that are in 
prolonged contact with their skin. This can be due to allergies, 
environmental factors, extended exposure to irritants like soap, 
sweat, or other causes. You may be more likely to experience 
irritation from any wearable device if you have allergies or other 
sensitivities. If you have known skin sensitivities, please take spe-
cial care when wearing the TAG Heuer Connected Watch. You 
may be more likely to experience irritation from the TAG Heuer 
Connected Watch if you wear it too tightly. Remove the TAG Heuer 
Connected Watch periodically to allow your skin to breathe. 
Keeping the TAG Heuer Connected Watch bands clean and dry will 
reduce the possibility of skin irritation. If you experience redness, 
swelling, itchiness, or any other irritation or discomfort on your 
skin around, or beneath, your TAG Heuer Connected Watch, please 
remove the TAG Heuer Connected Watch and consult your physi-
cian before resuming wear. Continued use, even after symptoms 
subside, may result in renewed or increased irritation. 

Prolonged contact of the skin with abnormally warm surfaces may 
cause injury (or discomfort). Remove your TAG Heuer Connected 
Watch from your wrist if it becomes uncomfortably warm.

You should pay specific attention if you have a medical condition 
that reduces your ability to detect heat on your skin. 

The materials used in the TAG Heuer Connected Watch and the 
TAG Heuer Connected Watch bands meet the standards set for 
jewelry by the U.S. Consumer Product Safety Commission, appli-
cable European regulations, and other international standards.

The TAG Heuer Connected Watch contains components which 
may interfere with electronic medical devices. If you use an elec-
tronic medical device, please refer to section 3a below. 

c. Integrity of people around
(i) Protection of children
The TAG Heuer Connected Watch and its accessories present a 
choking hazard to children and must therefore be kept away from 
children.

(ii) Driving and engaging in activity safely
Do not use your TAG Heuer Connected Watch while driving. 

You assume full responsibility for the use of the GPS of the 
Connected Watch and the risks derives therefrom.

Radio frequency signals might affect improperly installed or inad-
equately shielded electronic systems in motor vehicles. Check with 
the manufacturer or its representative regarding your vehicle. If 
any equipment has been added to your vehicle, you should also 
consult the manufacturer of that equipment for information on 
radio frequency signals.

Do not use your TAG Heuer Connected Watch while engaging in 
any activity that requires your full attention. Inattention to ve-
hicular traffic or other pedestrian hazards could result in serious 
injury, death or property loss. 

In general, always use common sense when using your TAG Heuer 
Connected Watch. 

2. Electrical Safety
a. Accessories
Use only those accessories approved by TAG Heuer. Using any 
accessories not approved by TAG Heuer for use with your TAG 
Heuer Connected Watch might invalidate any approval or war-
ranty (including the International Limited Guarantee) applicable 
to your device and or might result in the TAG Heuer Connected 
Watch becoming inoperative and dangerous.

b. Charging accessories
Your Watch is provided with the following charging accessories: 
USB cable, charging cradle, wall plug.

To charge the TAG Heuer Connected Watch, use only charging 
accessories approved by TAG Heuer. 

When a charger is not in use, disconnect it from the power source.

It is important to keep the TAG Heuer Connected Watch and the 
accessories provided therewith in a well-ventilated area when 
charging.

Use the charging accessories provided with the TAG Heuer Connected Watch 
or any other TAG Heuer approved charging accessories only from the type of 
power source indicated on the marking label. Before you use any charging 
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accessory, verify that the main voltage of the power source is in 
accordance with the voltage of the approved charging accessories. 

Do not overload power outlet, extension cords or convenience 
receptacles because this might result in a risk of fire or electric 
shock. To reduce the risk of damage to the cord or the wall charger, 
pull the wall charger rather than the cord when you disconnect 
the charging accessory from the power outlet or convenience 
receptacle.

Using damaged TAG Heuer Connected Watch charging accesso-
ries, or charging when moisture is present, or handling accessories 
with wet hands, can cause fire, electric shock, injury, or damage 
to the user or the TAG Heuer Connected Watch or other prop-
erty. Be sure the TAG Heuer Connected Watch and the charging 
accessories are dry before charging. When you use the charging 
accessories to charge the TAG Heuer Connected Watch, make sure 
that the USB plug is fully inserted into the adapter before you plug 
the adapter into a power outlet. Avoid charging the TAG Heuer 
Connected Watch in direct sunlight. Do not wear the TAG Heuer 
Connected Watch while it is charging. The watch should not be 
charged next to certain pieces of furniture that could easily catch 
fire in case of an overheated battery (e.g. sofas, bookshelves, etc.).

Avoid prolonged skin contact with the connector when the cable 
is plugged into a power source because it may cause discomfort 
or injury. Sleeping or sitting on the connector should be avoided. 

In addition to the above:
• Do not expose the charger to water while in use; this may cause 

the charger and the watch to fail.
• Carefully insert the USB cable into the charger base, forcing 

the cable in the wrong direction will damage the charger.
• It is recommended to charge the watch in a cool place, in order 

to prevent overheating of the watch.
• It is not recommended to charge the watch in a place where 

there is direct sunlight on the watch, as this may cause 
overheating.

• When the watch is placed on the charger, and the charger is 
plugged into a wall, a charging screen will be displayed on the 
watch face, indicating the remaining time to fully charge the 
battery.

• It is recommended to remove the watch from the charger once 
it is fully-charged.

• If the watch fails to charge, check that the wall plug is fully 
inserted into the wall outlet, the USB cable is firmly attached 
to the charger, and the watch is properly placed on the charger.

• If the watch still does not charge, make sure that there is no 

dirt or obstruction on the charger’s pins and make sure the 
back of the watch is clean.

• The charger contains a small magnet to ensure proper align-
ment and attachment of the watch to the charger. Please keep 
the charger away from metal.

c. Battery safety
Your TAG Heuer Connected Watch contains a built-in lithium-ion 
polymer battery that is not replaceable. Do not attempt to re-
place your product’s battery (for information on the recycling 
of the battery, please refer to section Maintenance and Disposal 
(paragraph C-3), below). 

In any event: 
• Do not expose the battery to fire or other external heat sources, 

such as hot plates, stove tops, space heaters or ovens, as this 
could cause fire or explosion.

• Do not dispose of batteries in a fire.
• Never use any charger or battery that is damaged in any way. 

Use the battery only for intended purposes. Do not short-circuit 
the battery.

• Do not leave the battery in hot or cold places.

3. Interaction with the environment
a. Interference with electronic equipment and magnetic 

characteristics
Your TAG Heuer Connected Watch, as any radio-transmitting 
equipment, may interfere with other electronic devices.  

Switch off your device on airplanes or any place where it is re-
quested (hospitals, gas station, etc.).

In any case, make sure you are using your device where it is 
authorized for use and in an authorized manner.

In particular, your TAG Heuer Connected Watch may interfere with 
pacemakers, defibrillators, or other medical devices. Maintain a 
safe distance of separation between your medical device and the 
TAG Heuer Connected Watch and accessories. Consult your physi-
cian and medical device manufacturer for information specific to 
your medical device. Stop using the TAG Heuer Connected Watch 
and its accessories if you suspect they are interfering with your 
pacemaker, defibrillator, or any other medical device.

Keep key cards and credit cards away from the TAG Heuer 
Connected Watch and its accessories.

b. Dangerous areas
Charging or using the TAG Heuer Connected Watch in any area 
with a potentially explosive atmosphere, such as in areas where 
the air contains high levels of flammable chemicals, vapors, or 
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particles (such as grain, dust, or metal powders), may be hazard-
ous. Obey all signs and instructions.
c. Geolocation performance
The geolocation function Global Navigation Satellite System 
(GNSS), such as the Global Positioning Service (GPS), may expe-
rience performance issues in case of use near any device using 
terrestrial broadband network.
d. Operating and storage temperatures
The TAG Heuer Connected Watch (watch and dock/charger) shall 
not be operated or stored at temperatures below -20 °C (- 4 °F) 
and above 50 °C (122 °F) and shall not be charged at temperatures 
below 0 °C (32°F) and above 45 °C (113 °F).

The TAG Heuer Connected Watch can be damaged and battery 
life shortened if stored or operated outside of these tempera-
ture ranges. Avoid exposing the TAG Heuer Connected Watch 
to dramatic changes in temperature or humidity. If the interior 
temperature of the TAG Heuer Connected Watch exceeds normal 
operating temperatures (for example, in a hot car or in direct 
sunlight for extended periods of time), you may experience the 
following as it attempts to regulate its temperature:
• Charging may slow or stop;
• The display may dim;
• Some data transfer may be paused or delayed.

The TAG Heuer Connected Watch and its accessories will become 
warm when plugged into a power source. For example, while the 
TAG Heuer Connected Watch is charging or while its accessories 
are plugged into a power source, do not sleep on them or place 
them under a blanket, or your body. Always use common sense 
when charging your TAG Heuer Connected Watch. 

C. Maintenance and disposal
1. Cleaning
Keep the TAG Heuer Connected Watch clean and dry. Dry the 
TAG Heuer Connected Watch thoroughly if exposed to water. 
Clean the TAG Heuer Connected Watch if it comes in contact with 
anything that may cause stains, or other damage, such as dirt or 
sand, makeup, ink, soap, detergent, acids or acidic foods, or comes 
in contact with liquids other than fresh water, including those that 
may lead to skin irritation such as: sweat, salt water, soapy water, 
pool water, perfume, insect repellent, lotions, sunscreen, oil, adhe-
sive remover, hair dye, or solvents. Please be aware that exposing 
the TAG Heuer Connected Watch to any liquids other than water 
will void the TAG Heuer International Limited Guarantee. See the 
section dedicated to Exposure to liquid above for details. The TAG 
Heuer Connected Watch may vary or fade over time.

The following actions are not recommended in the care of your 
TAG Heuer Connected Watch:
• Do not clean the TAG Heuer Connected Watch while it is 

charging.
• Do not dry the TAG Heuer Connected Watch or the bands using 

any external heat source (for example, a hair dryer).
• Do not use cleaning products or compressed air when cleaning 

your TAG Heuer Connected Watch.

2. Repairing
Do not attempt to repair the TAG Heuer Connected Watch by 
yourself. Always contact a TAG Heuer Customer Service Center if 
you need repairing assistance. The list and contact details of those 
centers can be found at http://customer-service.tagheuer.com.

3. Built-in battery precautions and information
• Your Tag Heuer Connected Watch features a built-in lithium-ion 

polymer rechargeable battery, which is not replaceable or re-
movable by the user.

• Do not attempt to replace or remove your Watch’s battery by 
yourself.

• Tampering with your product, or attempting to open it, will void 
the warranty, and may result in a safety hazard. For any han-
dling of the battery please contact your TAG Heuer distributor.

4. Electronic or electric equipment and battery disposal

Your TAG Heuer Connected Watch, its accessories and its 
battery contain hazardous substances. They must not be 
disposed of as unsorted household waste.

They are subject to specific local regulations. In particular, as the 
TAG Heuer Connected Watch and its accessories were placed on 
the market after 13 August 2005, they are subject, in the European 
Union, to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic 
equipment (WEEE); in addition, the battery contained in your TAG 
Heuer Connected Watch is subject to Directive 2006/66/EC on 
batteries and accumulators and waste batteries and accumulators. 
The above-mentioned crossed-out wheeled bin symbols indicate that 
the TAG Heuer Connected Watch, its battery and its accessories 
are subject to these regulations.

The above-mentioned equipment and battery must be collected separately. 
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The correct disposal of your old equipment, batteries or accumu-
lators will help to prevent potential negative consequences for the 
environment, animal and human health. By recycling, reusing the 
materials or other forms of utilizing old devices, you are making an 
important contribution to protecting our environment.

Do not dispose of the above-mentioned equipment in a fire.

For more detailed information about disposal of your used 
electric or electronic equipment, batteries and accumulators, 
please contact:
• your city office;
• the waste disposal service; or
• the shop where you purchased the product. 

Consumers are, depending on the domestic legislation, encour-
aged or obliged by law to return electrical and electronic devices 
at the end of their service lives to the public collecting points set 
up for this purpose or to the point of sale. Specific modalities are 
defined by the national laws of each country. 

Exposure to Radio Frequency Energy and Specific 
Absorption Rate Information
This device is a radio transmitter and receiver that uses an internal antenna 
to send and receive low levels of radio frequency (RF) energy for data commu-
nications. The device emits RF energy below the published limits 
when operating in its maximum output power mode and when 
used with TAG Heuer authorized accessories. To comply with RF 
exposure compliance requirements, the device should not be 
used in other configurations.

This device must not be co-located or operated in conjunction 
with any other transmitter or antenna.

The TAG Heuer Connected Watch meets the EU, US and Canada 
requirements for exposure to radio waves. It is designed and 
manufactured not to exceed the emission limits for exposure 
to RF energy set by the Federal Communications Commission 
(FCC) of the US Government, Industry Canada (IC) of the Canadian 
Government, the French Government and recommended by the 
Council of the European Union when used as directed in these 
Instructions, to ensure the safety of all persons, regardless of age 
or condition. 

The exposure standard for radio electrical devices uses a unit of measurement 
known as the Specific Absorption Rate (SAR). Tests for SAR are conducted 
using standard operating positions with the device transmitting 
at its highest certified power level in all tested frequency bands.

Please note that:
• In the United States and Canada, the allowable SAR limits are 

the following: 1.6 W/kg (averaged over any 1 gram of tissue) 
for the head, neck and trunk; 2.0 W/kg (averaged over any 10 
grams of tissue) for limbs;

• In the EU, the recommended SAR limits are the following: 1.6 W/
kg (averaged over any 10 grams of tissue) for the head and 
trunk; 2.0 W/kg (averaged over any 10 grams of tissue) for limbs 
(these are legal requirements in France).

The SAR limit recommended by the ICNIRP (International 
Commission for protection against non-ionizing radiation) is 
2 W/kg.

Additionally, the SAR limit that applies to residents of countries 
/ regions that have adopted the SAR limit recommended by the 
IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers), including 
the US, is 1.6 W/kg averaged over one (1) gram of human tissue.

For SAR values for your TAG Heuer Connected Watch, see Part III: 
Regulatory Information. 

PART II: INTERNATIONAL LIMITED GUARANTEE

Your TAG Heuer Connected Watch is covered by an International 
Limited Guarantee granted by TAG Heuer, branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA, having its registered office at 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Switzerland, against 
any manufacturing defect for a period of two years from the date 
of purchase, and its accessories for a period of one year from the 
date of purchase, in both cases subject to the conditions below. 

For the purposes of the International Limited Guarantee, accesso-
ries include charging accessories that are included in the original 
packaging of your TAG Heuer Connected Watch (charging puck, 
USB cable, wall plug) as well as non-charging accessories (straps). 
Conditions, limitations and exclusions apply to both TAG Heuer 
Connected Watch and its accessories.  Accessories do not include, 
and TAG Heuer expressly disclaims any guarantee or warranty with 
respect to, accessories sold by third parties.

Your TAG Heuer Connected Watch has been tested to ensure that 
it is water-resistant to 50 m/5 ATM. We draw your attention to the 
fact that water-resistance does not mean that your Connected 
Watch is waterproof. Please refer to the Safety and Handling 
Information for more detailed instructions in relation to exposure 
to water and other liquids. Its accessories are not water-resistant 
except rubber straps and steel bracelets. 

What is covered?
Under the International Limited Guarantee, TAG Heuer undertakes 
to repair, free of charge, any problem with the functions of the 
TAG Heuer Connected Watch or its accessories that result from 
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a manufacturing defect. TAG Heuer may alternatively, at its own 
discretion, decide to replace or refund your TAG Heuer Connected 
Watch. This International Limited Guarantee is only honored in 
official TAG Heuer Customer Service Centers (the list and contact 
details of those centers can be found on http://customer-service.
tagheuer.com).

The International Limited Guarantee covers any function defect 
arising during normal use of the product in accordance with the 
TAG Heuer Connected Watch’s and accessories’ technical speci-
fications and user manuals, as well as any non-arguable quality 
defects on the cosmetics or product mechanical functions that 
are obviously coming from a component quality problem or 
TAG Heuer Connected Watch mis-assembly by TAG Heuer. This 
could be, for instance power on/off issue, charging issue, display 
malfunction, impossibility to use normally applications or watch 
functions due to your TAG Heuer Connected Watch defect. 

This International Limited Guarantee can be enforced in the coun-
tries where the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
are distributed. 

In addition, certain limiting conditions do apply and for this reason 
it is essential that you read the paragraphs below. 

What is not covered?
Damage resulting from service provided anywhere other than at 
an official TAG Heuer Customer Service Center is not covered and 
shall void the International Limited Guarantee. 

As mentioned above, the International Limited Guarantee does 
not cover (i) function defects which do not arise during normal 
use of the TAG Heuer Connected Watch and its accessories in 
accordance with their technical specifications and user manuals, 
and (ii) quality defects on the cosmetics or mechanical functions 
that are not obviously coming from a component quality problem 
or TAG Heuer Connected Watch mis-assembly. In particular, the 
International Limited Guarantee does not apply if there has been 
improper or inadequate use of your TAG Heuer Connected Watch 
or its accessories, including where an attempt to modify the TAG 
Heuer Connected Watch software has been performed or where 
your TAG Heuer Connected Watch (or as applicable its accessories):
• has been opened by you or any other person having not been 

authorized by TAG Heuer to do so;
• has been connected to non-recommended accessories such 

as other battery type or charger;
• has been degraded or used out of the rules for product start-up 

or usage such as wrong plug-in or has been exposed to ex-
tra voltage or electric discharges, important shocks, drop or 

abnormal mechanical stress leading to degradation of the 
product housing, electronic components;

• has been aesthetically or functionally damaged, as a result of 
a misuse of any non-charging accessory during the assembly 
process;

• has been exposed (and in particular its screen) to cosmetic or 
cleaning products like wipes, sun cream, cream; 

• has been exposed to water, liquids other than water, or other 
chemical substances (presence of corrosion, humidity), in a 
manner not consistent with the usage instructions (including 
the Safety and Handling Information) of your product;

• has been exposed to high or low temperatures or other 
extreme environmental conditions. In this respect, the TAG 
Heuer Connected Watch (watch and dock/charger) shall not 
be operated or stored at temperatures below -20 °C (-4 °F) and 
above 50 °C (122 °F) and shall not be charged at temperatures 
below 0 °C (32 °F) and above 45 °C (113 °F).

The International Limited Guarantee also does not cover: 
• crystals and batteries, or 
• any damage to the case or hardware due to moisture that might 

have entered your TAG Heuer Connected Watch as a result of 
improper handling; 

• the normal wear and aging of your TAG Heuer Connected Watch 
and its accessories due to normal usage. This is especially the 
case for:
- any surface degradation due to normal usage of the product, 

scratches on case, strap, crystal, buckle, dust intrusion or de-
graded surfaces, change of color of parts due to exposition 
to solar radiation or contact with any chemical substance;

- degradation of autonomy performance due to battery nor-
mal aging.

Additional information about TAG Heuer Connected Watch 
material
Some of our TAG Heuer Connected Watches have design features 
highlighted by a fine electro-plated gold or titanium carbide 
coating. Sensitive to friction on hard, rough surfaces, this thin 
layer of gold or titanium carbide can wear out over time. The 
International Limited Guarantee does not cover the alteration 
of this thin layer by an impact or mishandling. Under normal 
conditions of use, the coating on your TAG Heuer watch will fully 
satisfy your requirements.

Additional information about operating systems and 
software applications
TAG Heuer shall not be held responsible where updates to the 
operating systems of the TAG Heuer Connected Watch or pairing 
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of the TAG Heuer Connected Watch with specific mobile phone 
models would incur dysfunction or malfunctioning of the TAG 
Heuer Connected Watch. 

To the extent permitted by law, TAG Heuer does not warrant 
that the operation of the TAG Heuer Connected Watch will be 
uninterrupted or error-free.

Software applications developed and made available to you 
by TAG Heuer for use with the TAG Heuer Connected Watch are 
not covered by the International Limited Guarantee. Your use of 
software applications shall be subject to your acceptance of the 
dedicated terms and conditions of those applications and, as the 
case may be, privacy policies. 

Software application developed by or provided to you by third 
parties are not covered by the International Limited Guarantee. 
Any guarantee that is provided in connection with such third-
party software is provided solely by such third parties and not by 
TAG Heuer. Accordingly, you acknowledge that TAG Heuer shall 
not be held liable with regards to the use and/or exploitation 
of such third parties software. You should carefully read third 
parties’ terms and conditions before using the relevant software. 

Additional information about sensors and intended use
The TAG Heuer Connected Watch includes sensors which may 
allow you to track certain activities and access to or generate 
various metrics and data (e.g., distance, calories, geolocation, heart 
rate). Any such metrics and data generated or calculated through 
your use of the TAG Heuer Connected Watch are provided to you 
for informational and recreational purposes only. You must not 
use these metrics and data for any purpose requiring accurate 
precision or information (and, in respect of geolocation, precise 
navigation) and we make no guarantee or warranty as to the accu-
racy of such metrics and data. Please be aware, without prejudice 
to the aforementioned, that the TAG Heuer Connected Watch will 
not be able to properly measure your heart rate if wearing the 
watch with a steel bracelet.

Finally, the TAG Heuer Connected Watch is not a medical device. It 
is not intended to provide medical diagnostic services or medical 
advice and must not be used to diagnose, treat, cure or prevent 
any disease. The accuracy of TAG Heuer’s products and services 
is not intended to be equivalent to medical devices or scientific 
measurement devices. Consult your physician before using the 
TAG Heuer Connected Watch if you have a medical or heart con-
dition, and always consult your physician before beginning or 
modifying any exercise program.

What do you need to do to benefit from the International 
Limited Guarantee?
To benefit from the International Limited Guarantee the following 
conditions must be met:
• the International Guarantee Card, located in the guarantee 

booklet your received with your TAG Heuer Connected Watch, 
must be enclosed with your TAG Heuer Connected Watch when 
it is sent for repair and must be duly electronically activated 
(TAG Heuer Warranty Activation System) by such TAG Heuer 
authorized retailer, at the time of the sale. If no such Warranty 
Activation System was available when you purchased your TAG 
Heuer Connected Watch, the International Guarantee Card 
should then be completed, dated and signed by the TAG Heuer 
authorized retailer. If at the time of first opening you notice 
that the guarantee booklet does not contain an International 
Guarantee Card and such Card has not been electronically 
activated at the time of the sale, we invite you to contact your 
TAG Heuer authorized retailer as you will not be able to benefit 
from the International Limited Guarantee, absent of such card.

• TAG Heuer will not be able to honor the guarantee for TAG 
Heuer Connected Watches sold without valid International 
Guarantee Card properly validated through TAG Heuer 
Warranty Activation System at the time of the sale (or filled 
out, dated and signed by a TAG Heuer authorized retailer); and

• the serial number engraved on the case is perfectly legible and 
no part of the original case back or original serial number has 
been removed, modified, falsified, altered, replaced, erased, 
defaced or made illegible.

Failure to abide by any of the above conditions renders all rights 
resulting from the TAG Heuer International Limited Guarantee 
null and void.

General conditions and limitations
Notwithstanding the foregoing, the International Limited 
Guarantee does not include and, to the extent permitted by law, 
TAG Heuer expressly disclaims, any warranty, whether express or 
implied, of fitness for a particular purpose.

TAG Heuer and its official Customer Service Centers shall have sole 
discretion to decide to repair, replace or refund any TAG Heuer 
timepiece under the International Limited Guarantee. To the 
extent permitted by the local law, TAG Heuer shall not be liable 
for any incidental, special, punitive or consequential damages. 

We recommend that you send your TAG Heuer Connected Watch 
(together with the International Guarantee Card, as instructed 
above) by registered mail, carefully wrapped to avoid damage, 
to the nearest official TAG Heuer Customer Service Center, or 
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bring it to your TAG Heuer authorized retailer. TAG Heuer is not 
responsible for loss or damage during shipping. This list of official 
TAG Heuer Customer Service Centers can be found on http://
customer-service.tagheuer.com. On request, these official TAG 
Heuer Customer Service Centers will provide you with the details 
of your nearest TAG Heuer authorized retailer. 

Additionally, in order to be covered by the International Limited 
Guarantee, to the extent permitted by local legislations, the TAG 
Heuer Connected Watch shall be returned with its original battery 
and charger to a TAG Heuer Customer Service Center.

This International Limited Guarantee may be transferred with the 
TAG Heuer Connected Watch.  

Please also read the specific additional terms below, which apply 
depending on the country where you purchased your TAG Heuer 
product(s). 

Specific additional terms of guarantees

- General
This International Limited Guarantee provides rights separate to 
statutory rights provided under consumer law which may vary 
from one country to another. For a comprehensive understand-
ing of your statutory rights you should review the laws of your 
country, including those in connection with the conformity of 
goods with a sales contract. 

- Poland
This International Limited Guarantee is in addition to other rights 
and remedies available to you under Polish law, which may not be 
excluded. This International Limited Guarantee does not preclude, 
limit or suspend your rights vis-à-vis the seller of your product 
resulting from the provisions on the implied warranty for defects 
set out in articles 556 to 576 of the Polish Civil Code.

PART III: REGULATORY INFORMATION

Important: Users can access the E-label screen in the TAG 
Heuer Connected Watch, as follows: Go to: Settings > System > 
Regulatory information – to view required regulatory marks and 
certifications required in certain countries. 
No special access code or permissions are required to go through 
those steps beyond entering a user-defined password to protect 
against unauthorized access to the device. 
The e-label information is pre-programmed by the grantee. The 
user cannot modify the e-label information.
The model name of the device is: SBG8A.
Manufactured by: TAG Heuer, branch of LVMH Swiss Manufactures 
SA
Date of manufacture: Please refer to the watch software
Made in China

Caution: risk of explosion if battery is replaced by an incorrect 
type. Dispose of used batteries according to the instructions

Caution: Use only the adapter supplied with the device. Adapter 
shall be installed near the equipment.

Bluetooth

The Bluetooth word mark and logos are registered trademarks 
owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such mark by TAG 
Heuer is under license. Other trademarks and trade names are 
those of their respective owners.

Additional legal information about the watch can be found into 
the settings of the product. 

TAG Heuer Connected Watch main radio specifications

Frequency band Functionality Maximum power 
transmitted

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
The highest SAR value for your TAG Heuer Connected Watch (at 
the device’s highest possible power level), when tested for use at 
the wrist was FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR was 0.014 W/kg. 
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Europe

Declaration of conformity 
Hereby, TAG Heuer, branch of LVMH Swiss Manufactures SA, 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Switzerland, 
declares that the radio equipment type TAG Heuer Connected 
Watch and its charging accessories are in compliance with the 
following directives: Directive 2014/53/EU (RED), Low Voltage 
Directive 2014/35/EU, EMC Directive 2014/30/UE and RoHS II 
Directive 2011/65/EU. 

The full text of the EU declaration of conformity is available on 
http://customer-service.tagheuer.com. 

Ukraine

PART IV: TAG HEUER CONTACT POINT AND 
CUSTOMER SERVICE CENTER

CONTACT POINT
TAG HEUER, BRANCH OF LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SWITZERLAND
PHONE: +41 (0)32 919 8000

CUSTOMER SERVICE CENTERS
For the full list of TAG Heuer Customer Service Centers, please 
visit http://customer-service.tagheuer.com 
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ЧАСТ I: ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНО ИЗПОЛЗВАНЕ

Внимание! Преди да започнете да използвате часовника 
TAG Heuer Connected, прочетете следните инструкции, 
които съдържат важна информация за безопасност и 
нормативна информация. Пазете тези инструкции на без-
опасно място, така че да можете да извършвате справка 
с тях при нужда.

I. Информация за безопасно използване
A. Основни характеристики на вашия часовник TAG 

Heuer Connected 
Часовникът TAG Heuer Connected е луксозен ръчен часов-
ник, който разполага с функции за Wi-Fi, Bluetooth, система 
за глобално позициониране (GPS), комуникация в близко 
поле (NFC) и сензор за сърдечния ритъм. В тази версия на 
свързания часовник се предлагат също сензор за околната 
светлина и модулност (т.е. потребителите могат да сменят 
части на часовника, например каишката, като си закупят 
допълнителни аксесоари). 

Часовникът не е предназначен за работа като медицинско 
изделие. 

Часовникът TAG Heuer Connected използва Wear OS by Google. 
Wear OS by Google е търговска марка на Google LLC. Wear OS 
by Google работи с телефони с Android 6.0+ (с изключение на 
Go изданието) или iOS 10.0+. Поддържаните функции могат 
да се различават според платформите и държавите. Посетете 
g.co/wearcheck на телефона или компютъра си, за да видите дали 
е съвместим. 

Часовникът TAG Heuer Connected изисква употребата на пре-
доставените с него аксесоари за зареждане. Предоставените 
с вашия часовник TAG Heuer Connected аксесоари съдържат 
USB кабел, зарядна поставка и щепсел. По-долу ще намерите 

допълнителни подробности за употребата на часовника и 
аксесоарите за зареждането му.

Производителност и работа
За оптимална производителност на сензора за сърдечния 
ритъм, часовникът и каишката трябва да прилягат плътно 
към китката. Ако желаете да измервате сърдечния си ритъм 
по време на тренировки, носенето на часовника със стома-
нена верижка може да не е оптималният избор, тъй като тя 
се затяга трудно. 

За да деактивирате радио функциите на часовника (Bluetooth, 
Wi-Fi, местоположение (GPS) и NFC), следвайте долните стъпки:
• Ако екранът ви е затъмнен, докоснете го, за да събудите 

часовника;
• Прекарайте пръст надолу от горната част на екрана;
• Докоснете символа Настройки ( );
• Прелистете надолу и докоснете Свързаност
• Докоснете настройките на Bluetooth, Wi-Fi, NFC или 

Местоположение (GPS), според това коя функционалност 
искате да изключите/включите;

• Ако Wi-Fi или Bluetooth са настроени на Автоматично, 
докоснете малката икона, която е до Wi-Fi или съответно 
Bluetooth, за да изключите или дезактивирате.

B. Важни предпазни мерки за безопасност
Имайте предвид, че неспазването на следните насоки може 
да причини повреди или да е опасно за потребителя и/или 
да изключва или намалява ползата от Международната огра-
ничена гаранция.

1. Безопасно използване на часовника TAG Heuer 
Connected и неговите аксесоари

a. Опазване на вашия часовник TAG Heuer Connected
(i) Общи препоръки
Не използвайте и не съхранявайте часовника TAG Heuer 
Connected и неговите аксесоари на прашни и мръсни места, 
тъй като компонентите му може да се повредят.

Не съхранявайте часовника TAG Heuer Connected и неговите 
аксесоари на топли места. Високите температури могат да 
съкратят живота на електронните устройства, да повредят 
батериите и да изкривят или разтопят определени пластмаси.

Не съхранявайте часовника TAG Heuer Connected и неговите 
аксесоари на студени места. Когато след това часовникът TAG 
Heuer Connected се загрее до нормалната си температура, 

ИНСТРУКЦИИ И ГАРАНЦИЯ
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вътре в него може да се образува влага, която може да повреди 
електрониката. 

Не се опитвайте да отваряте корпуса на часовника. 
Непрофесионалното боравене с часовника TAG Heuer 
Connected може да причини повреди на часовника TAG 
Heuer Connected и да анулира Международната ограничена 
гаранция.

Не изпускайте и не удряйте часовника TAG Heuer Connected. 
Не поставяйте върху него тежки предмети.

Не използвайте остри предмети върху екрана. Не използвайте 
твърде голяма сила върху екрана. Небрежното отношение 
може да повреди вътрешните вериги.

Не използвайте агресивни химикали, почистващи разтво-
рители или силни почистващи препарати за почистване на 
часовника TAG Heuer Connected.

Когато слушате устройството си със слушалки, уверявайте 
се, че силата на звука е на подходящо ниво, така че да не се 
увреди слухът ви.

Ако часовникът TAG Heuer Connected или някой от аксесоарите 
му не работят правилно, отнесете ги до най-близкия специали-
зиран сервизен център. Персоналът там ще ви помогне и при 
нужда ще уреди ремонта на часовника TAG Heuer Connected.

В допълнение към горното се обърнете към раздел 2 по-долу 
относно електрическата безопасност на кабелите, зарядната 
поставка, щепселите и батериите.

(ii) Излагане на течност
Часовникът TAG Heuer Connected е водоустойчив до 
50m/5ATM. Можете например да носите и използвате ча-
совника TAG Heuer Connected при дейности в плитки води, 
като плуване или в дъжд. Той обаче не бива да се използва за 
дейности, включващи потапяне надълбоко или в бързо течаща 
вода, например гмуркане, каране на водни ски. 

Погрижете се да почистите и изплакнете часовника с прясна 
вода, след като е бил използван в солена или хлорирана вода, 
и го подсушете внимателно с неабразивна и немъхеста кърпа.

Имайте предвид, че каишките, които не са метални или гумени, 
както и аксесоарите за зареждане, не са водоустойчиви.

Трябва да избягвате също следните действия, които може да 
увредят часовника (да навредят осезаемо на водоустойчи-
востта и да причинят козметични проблеми):
- излагане на часовника TAG Heuer Connected на сапун, 

почистващ препарат, киселини или киселинни храни и вся-
какви течности, различни от вода, като парфюм, репелент за 
насекоми, лосиони, лосион срещу слънце, масло, препарат 
за сваляне на лепило, боя за коса или разтворители;

- изпускане на часовника TAG Heuer Connected или подлагане 
на удар.

- излагане на часовника TAG Heuer Connected на вода под 
налягане или бързотечаща вода, например гмуркане или 
сърфиране.

- носене на часовника TAG Heuer Connected в сауна или парна 
баня.

Обърнете внимание, че сензорният екран и други функционал-
ности може да се деактивират временно, когато часовникът 
TAG Heuer Connected е мокър. Ако часовникът TAG Heuer 
Connected или ръцете ви са мокри, изсушете ги напълно, 
преди да боравите с часовника.

Спазвайте внимателно следващите инструкции, когато 
използвате часовника TAG Heuer Connected, тъй като всяка 
несъвместима с тях употреба ще анулира Международната 
ограничена гаранция. 

(iii) Използване на бутоните, дигиталната коронка, 
конекторите и портовете
Никога не прилагайте прекомерно силен натиск към бутон 
на часовника TAG Heuer Connected и не вкарвайте със сила 
конектор за зареждане в съответния порт, тъй като това може 
да причини повреда, която не се покрива по Международната 
ограничена гаранция. Ако конекторът и портът не се съединя-
ват лесно, те вероятно не си пасват. Проверете за пречки и се 
уверете, че конекторът пасва на порта и че сте позиционирали 
конектора правилно спрямо порта.

Някои начини на употреба могат да спомогнат за раздърпва-
нето или скъсването на кабелите. Кабелът, който е закрепен 
към зарядното устройство, както и всеки друг метален про-
водник или кабел, може да стане по-слаб или крехък, ако 
многократно се огъва на едно и също място. Опитвайте се 
да постигате меки криви, а не ъгли при кабелите. Редовно 
инспектирайте кабела и конектора за извивки, прекъсвания, 
огъвания или други повреди. Ако откриете такава повреда, 
прекратете използването на кабела.

Обезцветяването на аксесоарите (кабел, щекери) след ре-
довна употреба е нещо нормално. Мръсотията, отлаганията 
и излагането на влага могат да причинят обезцветяване. 
Ако вашите аксесоари се загряват по време на употреба 
или ако часовникът TAG Heuer Connected не се зарежда или 
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синхронизира, разкачете кабела от електрическия адаптер 
и почистете аксесоарите с неабразивен, сух парцал без вла-
синки. Не използвайте течности или почистващи продукти 
при почистване на аксесоарите. 

Обезцветяване на зарядната повърхност на TAG Heuer ак-
сесоарите за зареждане на часовника TAG Heuer Connected 
може да се появи след редовна употреба. Почистването на 
зарядната повърхност може да намали или да предотврати 
такова обезцветяване и ще спомогне за предотвратяване на 
повреди по вашето зарядно устройство и по вашия часовник 
TAG Heuer Connected. За почистване на зарядната повърхност, 
разкачете зарядното от часовника TAG Heuer Connected и 
електрическия адаптер и избършете с влажен, неабразивен 
парцал. Изсушете с неабразивен парцал без власинки, преди 
да възобновите зареждането. Не използвайте почистващи 
продукти при почистване на зарядната повърхност. 

b. Опазване на здравето на потребителя
Като обща препоръка трябва да се има предвид, че часовникът 
TAG Heuer Connected не е предназначен за употреба в случаи, 
в които повредата на устройството може да доведе до смърт, 
персонално нараняване или сериозна екологична щета.

Ако имате въпроси относно съдържанието на химикали във 
вашия часовник TAG Heuer Connected, в неговите батерии 
и/или аксесоари, не се колебайте да се свържете с нас през 
нашия уебсайт www.tagheuer.com или по пощата на следния 
адрес: TAG Heuer, част от конгломератното дружество LVMH 
Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Швейцария (Тел.: +41 (0)32 919 8000).

Часовникът TAG Heuer Connected и включените приложения 
за часовника TAG Heuer Connected не са медицински изделия. 
Те не са проектирани или предназначени за употреба при 
диагностика на заболяване или други състояние или при ле-
чение, облекчаване, третиране или превенция на заболяване.

Преди да стартирате или променяте програма за упражнение 
с помощта на часовника TAG Heuer Connected, консултирайте 
се с вашия лекар. Внимавайте и бъдете предпазливи при 
правенето на упражнения. Спрете упражненията незабавно, 
ако почувствате болка или се почувствате слаби, замаяни, 
изтощени или задъхани. При правенето на упражнения вие 
приемате всички свързани с тях рискове, вкл. рисковете от 
всяко едно нараняване, което може да възникне от такава 
дейност. Ако имате оплаквания, които според вас биха били 
повлияни от часовника TAG Heuer Connected (напр. пристъпи, 
припадъци, астенопия или болки в главата), консултирайте 

се с вашия лекар преди да използвате часовника TAG Heuer 
Connected.

Някои хора може да имат реакции към определени материали, 
използвани в бижута, часовници и други аксесоари за носене, 
които са в контакт с кожата за по-дълго. Това може да се дължи 
на алергии, фактори, свързани с околната среда, удължено 
излагане на иританти като сапун, пот или други причини. 
Възможността да усетите дразнене от носено устройство е 
по-голяма, ако имате алергии или други чувствителности. 
Ако имате установена кожна чувствителност, обръщайте 
специално внимание при носене на часовника TAG Heuer 
Connected. Ако носите часовника TAG Heuer Connected твърде 
стегнат, е по-вероятно да изпитате дразнене от него. Сваляйте 
часовника TAG Heuer Connected периодично, за да позволите 
на кожата си да диша. Пазете каишката на часовника TAG Heuer 
Connected чиста и суха, за да намалите възможността от драз-
нене на кожата. Ако имате зачервяване, отичане, сърбеж или 
друго дразнене или дискомфорт по кожата си около или под 
вашия часовник TAG Heuer Connected, свалете часовника TAG 
Heuer Connected и се консултирайте с вашия лекар преди да 
продължите да го носите. Продължаващата употреба дори и 
след изчезване на симптомите, може да доведе до подновено 
или засилено дразнене. 

Продължителният контакт на кожата с необичайно топли по-
върхности може да причини нараняване (или дискомфорт). 
Свалете часовника TAG Heuer Connected от китката си, ако 
той стане неприятно топъл.

Трябва да обръщате специално внимание, ако имате някакво 
медицинско състояние, което намалява способността за усе-
щане на топлина от кожата. 

Материалите, използвани в часовника TAG Heuer Connected 
и каишката на часовника TAG Heuer Connected, отговарят на 
стандартите за бижутерия в САЩ. Комисията за безопасност на 
потребителските продукти на САЩ, приложимите европейски 
разпоредби и другите международни стандарти.

Часовникът TAG Heuer Connected съдържа компоненти, които 
може да причинят смущения на електронни медицински 
изделия. Ако използвате електронно медицинско изделие, 
обърнете се към раздел 3а по-долу. 

c. Безопасност на хората около вас
(i) Защита на децата
Часовникът TAG Heuer Connected и неговите аксесоари пред-
ставляват опасност от задушаване за децата и поради това трябва 
да се държат далеч от деца.
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(ii) Безопасно шофиране и занимание с дейности
Не използвайте вашия часовник TAG Heuer Connected, докато 
шофирате. 

Вие носите изцяло отговорността за използването на GPS на 
свързания часовник и за рисковете, произтичащи от това.

Радиочестотните сигнали може да засегнат неправилно инста-
лираните или неадекватно предпазените електронни системи 
в превозните средства. Проверете с производителя или негов 
представител дали това важи за вашето превозно средство. 
Ако към вашето превозно средство е добавено оборудване, 
трябва също така да се консултирате и с производителя на 
това оборудване за информация относно радиочестотните 
сигнали.

Не използвайте часовника TAG Heuer Connected, докато 
сте ангажирани с дейност, която изисква цялото ви внима-
ние. Невниманието към превозните средства или другите 
опасности за пешеходците може да доведе до сериозно 
нараняване, смърт или загуба на имущество. 

По принцип винаги прилагайте здрав разум, когато използвате 
часовника TAG Heuer Connected. 

2. Електрическа безопасност
a. Аксесоари
Използвайте само одобрени от TAG Heuer аксесоари. 
Използването на аксесоари, които не са одобрени от TAG Heuer 
за вашия часовник TAG Heuer Connected, може да направи 
невалидно всяко одобрение или гаранция (включително 
Международната ограничена гаранция), приложими към 
вашето устройство, и може да доведе до това часовникът 
TAG Heuer Connected да не може да се използва повече или 
да стане опасен.

b. Аксесоари за зареждане
Вашият часовник е снабден със следните аксесоари за зареж-
дане: USB кабел, зарядна поставка, щепсел.

За зареждане на часовника TAG Heuer Connected използвайте 
само одобрените от TAG Heuer аксесоари за зареждане. 

Когато зарядното устройство не се използва, разкачайте го 
от източника на електрозахранване.

Важно е по време на зареждане да съхранявате часовника 
TAG Heuer Connected и предоставените с нео аксесоари на 
добре проветрявано място.

Свързвайте аксесоарите за зареждане, доставени с часовника TAG Heuer 
Connected или други одобрени от TAG Heuer аксесоари за зареждане, само 

към такъв тип източници на електрозахранване, каквито са посочени 
върху маркировката. Преди да използвате някой аксесоар 
за зареждане, проверете дали напрежението на мрежата 
съответства на напрежението на одобрените аксесоари за 
зареждане. 

Не претоварвайте контакта, удължителните кабели или раз-
клонителите, тъй като това може да доведе до риск от пожар 
или електрически удар. За намаляване на риска от повреда 
на кабела или зарядното за контакт, изтегляйте зарядното за 
контакт, а не дърпайте кабела, когато разкачате аксесоара 
за зареждане от електрическия контакт или разклонителя.

Използването на повредени аксесоари за зареждане на часов-
ник TAG Heuer Connected, зареждането при наличие на влага 
или боравенето с аксесоари с мокри ръце може да доведе до 
пожар, електрически удар, нараняване или щети за потреби-
теля, повреда на часовника TAG Heuer Connected или на друго 
имущество. Преди зареждането се уверете, че часовникът 
TAG Heuer Connected и аксесоарите за зареждане са сухи. 
Когато използвате аксесоарите за зареждане, за да зареждате 
часовника TAG Heuer Connected, уверете се, че USB щепселът 
е вкаран докрай в адаптера, преди да включвате адаптера в 
електрически контакт. Избягвайте да зареждате часовника TAG 
Heuer Connected на пряка слънчева светлина. Не носете ча-
совника TAG Heuer Connected докато се зарежда. Часовникът 
не трябва да се зарежда в близост до някои видове мебели, 
които лесно биха могли да се запалят в случай на прегряване 
на батерията (например дивани, лавици с книги и др.).

Избягвайте продължителен контакт на кожата с конектора 
докато кабелът е включен в електрическия контакт, тъй като 
това може да причини дискомфорт или нараняване. Трябва да 
се избягва да се спи или сяда върху конектора. 

В допълнение към горното:
• Не излагайте зарядното на допир с вода докато се използва; 

това може да доведе до повреда на зарядното и часовника.
• Внимателно вкарайте USB кабела в основата на зарядното, 

ако натиснете кабела в грешната посока, зарядното ще се 
повреди.

• Препоръчва се зареждане на часовника на студено място, 
за да се предотврати прегряване на часовника.

• Не се препоръчва да зареждате часовника на място, където 
върху него попада пряка слънчева светлина, тъй като това 
може да доведе до прегряване.

• Когато часовникът се постави върху зарядното и зарядното 
е включено в контакта, върху циферблата на часовника ще 
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се покаже екран за зареждане, който ще показва остава-
щото време до пълното зареждане на батерията.

• Препоръчва се да свалите часовника от зарядното след 
пълното му зареждане.

• Ако часовникът не започне да се зарежда, проверете дали 
щепселът е добре вкаран в контакта, дали USB кабелът е 
плътно закрепен към зарядното и дали часовникът е пра-
вилно поставен върху зарядното.

• Ако часовникът все още не се зарежда, уверете се, че няма 
мръсотия или пречки по щифтовете на зарядното и се уве-
рете, че задната част на часовника е чиста.

• Зарядното съдържа малък магнит, за да се гарантира пра-
вилното приравняване и закрепване на часовника върху 
зарядното. Дръжте зарядното далеч от метал.

c. Безопасност на батерията
Часовникът TAG Heuer Connected съдържа вградена лити-
ево-йонна полимерна батерия, която не може да се сменя. 
Не се опитвайте да сменяте батерията на продукта (за инфор-
мация относно рециклирането на батерията вижте раздел 
Поддръжка и изхвърляне (точка C-3) по-долу). 

При всички положения: 
• Не излагайте батерията на огън или други външни източ-

ници на топлина, като напр. котлони, печки или фурни, тъй 
като това може да причини пожар или експлозия.

• Не изхвърляйте батериите в огън.
• Никога не използвайте зарядно или батерия, които са по-

вредени. Използвайте батерията само за замислените цели. 
Не закъсявайте батерията.

• Не оставяйте батерията на горещи или студени места.

3. Взаимодействие с околната среда
a. Смущения на електронно оборудване и магнитни 

характеристики
Вашият часовник TAG Heuer Connected, като всяко радиоп-
редавателно оборудване, може да доведе до смущения при 
други електронни устройства.  

Изключвайте устройството си на самолети или на място, къ-
дето това се изисква (болници, бензиностанции и др.).

При всички положения се уверявайте, че използвате устрой-
ството си само там, където то е разрешено за използване и че 
използването става по начин, който е разрешен.

По-конкретно вашият часовник TAG Heuer Connected може 
да причини смущения при пейсмейкъри, дефибрилатори 
или други медицински изделия. Поддържайте безопасно 
разстояние между вашето медицинско изделие и часовника 

TAG Heuer Connected и неговите аксесоари. Консултирайте се 
с вашия лекар и с производителя на медицинското изделие 
за информация, която е специфична за вашето медицинско 
изделие. Прекратете употребата на часовника TAG Heuer 
Connected и неговите аксесоари, ако подозирате, че те водят 
до смущения във вашия пейсмейкър, дефибрилатор или друго 
медицинско изделие.

Пазете картите за безключов достъп и кредитните карти далеч 
от часовника TAG Heuer Connected и неговите аксесоари.

b. Опасни зони
Зареждането или използването на вашия часовник TAG 
Heuer Connected в зона с потенциално експлозивна атмос-
фера, като например зони, в които въздухът съдържа високи 
нива на запалими химикали, пари или частици (като напр. 
зърнени храни, прах или метални стружки), може да е опасно. 
Спазвайте всички знаци и инструкции.

c. Работа на функцията за геолокация
Функцията за геолокация Global Navigation Satellite System 
(GNSS), като Глобалната позиционираща система (GPS), може 
да има проблеми в работата при използване в близост до 
устройство, използващо наземна широколентова мрежа.

d. Температури на работа и съхранение
Часовникът TAG Heuer Connected (часовник и док/зарядно) не 
трябва да работи или да се съхранява при температури под 
-20 °C (- 4 °F) и над 50 °C (122 °F) и не трябва да се зарежда при 
температури под 0 °C (32°F) и над 45 °C (113 °F).

Часовникът TAG Heuer Connected може да се повреди и живо-
тът на батерията да се скъси, ако съхранявате или използвате 
извън тези температурни диапазони. Избягвайте излагане 
на часовника TAG Heuer Connected на драстични промени в 
температурата или влажността. Ако вътрешната температура 
на часовника TAG Heuer Connected превишава нормалните 
работни температури (например в горещ автомобил или при 
излагане за по-дълги периоди от време на пряка слънчева 
светлина), можете да усетите следното докато часовникът се 
опитва да регулира температурата си:
• Зареждането може да се забави или да спре;
• Дисплеят може да се затъмни
• Възможният трансфер на данни може да се спре на пауза 

или да се забави.

Часовникът TAG Heuer Connected и неговите аксесоари ще 
се нагреят, ако са включени в източник на електроенергия. 
Например, докато часовникът TAG Heuer Connected се зарежда 
или докато неговите аксесоари са включени в източник на 
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електроенергия, не заспивайте върху тях и не ги поставяйте 
под одеяло или под тялото си. Винаги използвайте здрав 
разум, когато зареждате часовника TAG Heuer Connected. 

C. Поддръжка и изхвърляне
1. Почистване
Пазете часовника TAG Heuer Connected чист и сух. Изсушете 
часовника TAG Heuer Connected добре, ако е бил изложен на 
вода. Почистете часовника TAG Heuer Connected, ако влезне 
в контакт с нещо, което може да предизвика петна или други 
повреди, като напр. мръсотия или пясък, грим, мастило, са-
пун, почистващ препарат, киселини или киселинни храни или 
ако влезе в контакт с течности, различни от прясна вода, вкл. 
такива, които могат да доведат до дразнене на кожата, като 
напр.: пот, солена вода, сапунена вода, вода от басейн, пар-
фюм, репелент за насекоми, лосиони, лосион срещу слънце, 
масло, препарат за сваляне на лепило, боя за коса или раз-
творители. Имайте предвид, че излагането на часовника TAG 
Heuer Connected на течности, различни от вода, ще анулира 
Международната ограничена гаранция на TAG Heuer. За под-
робности вижте раздела, посветен на излагането на течности. 
Часовникът TAG Heuer Connected може да се промени или да 
избледнее с времето.

Следните действия не се препоръчват при грижата за часов-
ника TAG Heuer Connected:
• Не почиствайте часовника TAG Heuer Connected докато се 

зарежда.
• Не сушете часовника TAG Heuer Connected или каишката с 

използване на външен източник на топлина (напр. сешоар).
• Не използвайте почистващи продукти или въздух под 

налягане при почистване на вашия часовник TAG Heuer 
Connected.

2. Ремонт
Не се опитвайте сами да ремонтирате часовника TAG Heuer 
Connected. Винаги се обръщайте към сервизен център на 
TAG Heuer, ако имате нужда от ремонтни услуги. Списъкът с 
данните за контакт на тези центрове можете да откриете на 
http://customer-service.tagheuer.com.

3. Предпазни мерки и информация за вградената 
батерия

• Часовникът Tag Heuer Connected включва вградена лити-
ево-йонна полимерна презареждаща се батерия, която не 
може да се сменя или сваля от потребителя.

• Не се опитвайте сами да сменяте или сваляте батерията на 
вашия часовник.

• Манипулациите по продукта или опитите да го отворите ще 

анулират гаранцията и може да доведат до риск за безопас-
ността. За всякакви действия с батерията се свързвайте с 
вашия дистрибутор на TAG Heuer.

4. Изхвърляне на електронно или електрооборудване 
и на батерията

Вашият часовник TAG Heuer Connected, неговите аксе-
соари и неговата батерия съдържат опасни субстанции. 
Те не трябва да се изхвърлят като несортирани битови 
отпадъци.

Те са обект на конкретни локални разпоредби. По-специално, 
поради предлагането на часовника TAG Heuer Connected и 
неговите аксесоари на пазара след 13 август 2005 г., те са обект 
в Европейския съюз на разпоредбите на Директива 2012/19/EС 
относно отпадъци от електрическо и електронно оборудване 
(WEEE); Освен това батерията, която се съдържа във вашия 
часовник TAG Heuer Connected, е обект на разпоредбите на 
Директива 2006/66/EО за батериите и акумулаторите и отпа-
дъците от батерии и акумулатори. Горепосочените символи със 
зачеркната кофа за отпадъци с колела указват, че часовникът TAG 
Heuer Connected, неговата батерия и неговите аксесоари са 
обект на тези разпоредби.

Горепосоченото оборудване и батерията трябва да се изхвърлят разделно. 
Правилното изхвърляне на вашето старо оборудване, на бате-
риите или акумулаторите ще спомогне за предотвратяването 
на потенциални отрицателни последици за околната среда, 
животните и човешкото здраве. Чрез рециклиране, повторно 
използване на материалите или други форми на употреба на 
стари устройства вие оказвате важен принос за защитата на 
околната среда.

Не изхвърляйте горепосоченото оборудване в огън.

За по-подробна информация относно изхвърлянето на вашето 
използвано електрическо или електронно оборудване, бате-
рии или акумулатори се свържете с:
• градската администрация;
• компанията за изхвърляне на отпадъци; или
• магазина, от който сте закупили продукта. 

В зависимост от местното законодателство потребителите 

17



се насърчават или се задължават по закон да връщат 
електрическите и електронни устройства в края на техния 
експлоатационен живот в обществени събирателни пунктове, 
които са създадени за тази цел или на мястото на продажба. 
Специфични модалности са дефинирани от националните 
закони на всяка страна. 

Информация за излагането на радиочестотна енергия и 
спeцифично ниво на поглъщане
Настоящото устройство е радио предавател и приемник, който използва 
вътрешна антена за изпращане и получаване на ниски нива на радиочес-
тотна (RF) енергия за предаване на данни. Устройството излъчва RF 
енергия под обявените лимити при работа в режим на мак-
симална изходна мощност и при използване с оторизирани 
аксесоари на TAG Heuer. За съобразяване с изискванията за 
съвместимост при излагане на RF, устройството не трябва да 
се използва в други конфигурации.

Настоящото устройство не трябва да се разполага до или да се 
използва заедно с друг предавател или друга антена.

Часовникът TAG Heuer Connected отговаря на изискванията 
на ЕС, САЩ и Канада за излагане на радио вълни. Той е про-
ектиран и произведен с цел да не превишава ограниченията 
за емисии за излагане на радиочестотна енергия, зададени от 
Федералната комисия за комуникации (FCC) на правителството 
на САЩ, отдела за промишленост на Канада (IC) на канадското 
правителство, от френското правителство и препоръчвани от 
Съвета на Европейския съюз, ако се използва според посоче-
ното в тези инструкции, така че да гарантира безопасността 
на всички лица, независимо от възрастта или физическото 
им състояние. 

Стандартът за излагане за радиоелектрически устройства използва 
мерна единица, известна като специфично ниво на поглъщане (SAR). 
Тестовете за SAR се извършват с използване на стандартни 
работни позиции, като устройството излъчва с максималното 
си сертифицирано ниво на мощност във всички тествани чес-
тотни диапазони.

Имайте предвид следното:
• В Съединените щати и Канада допустимите лимити на SAR са 

следните: 1,6 W/kg (средно на всеки 1 грам тъкан) за главата, 
врата и торса; 2,0 W/kg (средно на всеки 10 грама тъкан) за 
крайниците;

• В ЕС препоръчителните лимити на SAR са следните: 1,6 W/kg 
(средно на всеки 10 грама тъкан) за главата и торса; 2,0 W/
kg (средно на всеки 10 грама тъкан) за крайниците (това са 
нормативните изисквания във Франция).

Препоръчваният лимит на SAR от ICNIRP (Международна коми-
сия за защита от нейонизиращи лъчения) е 2 W/kg.

Освен това лимитът на SAR, който се прилага към резиденти 
на държави / региони, които са приели лимита на SAR, пре-
поръчван от IEEE (Институт на инженерите по електротехника 
и електроника), вкл. и САЩ, е 1,6 W/kg средно на (1) грам 
човешка тъкан.

Стойностите на SAR за вашия часовник TAG Heuer Connected 
можете да видите в Част III: Нормативна информация. 

ЧАСТ II: МЕЖДУНАРОДНА ОГРАНИЧЕНА ГАРАНЦИЯ

Вашият часовник TAG Heuer Connected е обхванат от между-
народна ограничена гаранция, предоставена от TAG Heuer, 
част от онгломератното дружество LVMH Swiss Manufactures 
SA, със седалище на адрес 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 
2300 La Chaux-de-Fonds, Швейцария, във връзка с всякакви 
производствени дефекти за период от две години от датата 
на закупуване, а неговите аксесоари - за период от една го-
дина от дата на закупуване, и в двата случая при спазване на 
условията по-долу.

За целите на Международната ограничена гаранция, ак-
сесоарите включват зарядните аксесоари, доставени в 
оригиналната опаковка на часовника TAG Heuer Connected 
(шайба за зареждане, USB кабел, щепсел), както и незарядните 
аксесоари (каишки). Условията, ограниченията и изключенията 
се отнасят както за часовника TAG Heuer Connected, така и за 
аксесоарите.  Аксесоарите не включват аксесоари, продавани 
от трети лица, и TAG Heuer изрично отказва каквато и да е 
гаранция по отношение на такива аксесоари.

Часовникът TAG Heuer Connected е преминал изпитания за во-
доустойчивост до 50 m/5 ATM. Обръщаме внимание на факта, 
че водоустойчивостта не означава, че часовникът Connected е 
водонепроницаем. Вижте раздела Информация за безопасност 
и боравене за по-подробни указания относно излагането на 
вода и други течности. Аксесоарите не са водоустойчиви, с 
изключение на гумените и стоманените каишки. 

Какво се покрива от гаранцията?
Съгласно Международната ограничена гаранция, TAG Heuer 
се задължава да отстранява безплатно всички проблеми в 
работата на часовника TAG Heuer Connected или неговите 
аксесоари, които възникват в резултат на производствен 
дефект. TAG Heuer може по свое усмотрение да реши да за-
мени или да възстанови стойността на часовника TAG Heuer 
Connected. Международната ограничена гаранция важи само 
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в официалните Сервизни центрове на TAG Heuer (списък и 
данни за контакт с тези центрове можете да откриете на http://
customer-service.tagheuer.com).

Международната ограничена гаранция покрива всички 
дефекти в работата, произтичащи от нормална употреба 
на продукта в съответствие с техническите спецификации и 
наръчници за потребителя на часовника TAG Heuer Connected 
и неговите аксесоари, както и всички безспорни дефекти в 
качеството на външния вид или механичните функции на ча-
совника, които очевидно се дължат на проблем с качеството 
на съответния компонент или със сглобяването на часовника 
TAG Heuer Connected от TAG Heuer. Това би могло да бъде, 
например, проблем с включването и изключването, проблем 
със зареждането, дефект на дисплея, невъзможност да се из-
ползват нормално приложенията или функциите на часовника 
поради дефектът във вашия часовник TAG Heuer Connected. 

Международната ограничена гаранция може да се прилага 
в страните, в които се дистрибутира часовникът TAG Heuer 
Connected и неговите аксесоари. 

Освен това се прилагат определени ограничителни условия и 
поради това е важно да прочетете следващите абзаци. 

Какво не се покрива от гаранцията?
Повреда, която произтича от услуга, предоставена извън 
официален клиентски сервизен център на TAG Heuer, не се 
покрива от Международната ограничена гаранция и прави 
последната невалидна. 

Както беше споменато по-горе, Международната ограничена 
гаранция не покрива (i) функционални дефекти, които не се 
дължат на нормалната употреба на часовника TAG Heuer 
Connected и неговите аксесоари съгласно техническите 
спецификации и наръчниците за потребителя, и (ii) дефекти 
в качеството на външния вид или на механичните функции, 
които са очевиден резултат от проблем с качеството или със 
сглобяването на часовника TAG Heuer Connected. В частност, 
Международната ограничена гаранция не се прилага, ако 
е било налице неправилно или неподходящо използване 
на часовника TAG Heuer Connected или на неговите аксесо-
ари, включително извършване на опит за модифициране 
на софтуера на часовника TAG Heuer Connected или когато 
часовникът TAG Heuer Connected (или неговите аксесоари, 
ако е приложимо):
• е бил отварян от вас или от друго лице, което не е упълно-

мощено от TAG Heuer да прави това;

• е бил свързан с непрепоръчителни аксесоари, като друг 
тип батерия или зарядно устройство;

• е бил е повреден или използван извън правилата за стар-
тиране или употреба, като например грешно вкарване в 
контакта или излагане на прекомерно напрежение или 
електрически разряди, значителни удари, изпускане или 
необичаен механичен натиск, водещ до сериозна повреда 
на корпуса на продукта или на електронните компоненти;

• е бил естетически или функционално повреден в резултат 
на неправилна употреба на някой от незарядните аксесоари 
по време на сглобяване;

• е бил изложен (и в частност екранът му) на козметични или 
почистващи продукти, като мокри кърпички, слънцезащи-
тен или друг крем; 

• е бил изложен на вода, течности, различни от вода, или 
други химически вещества (наличие на корозия, влага), по 
начин, който не съответства на инструкциите за употреба 
(включително Информацията за безопасност и боравене) 
на продукта;

• е бил изложен на високи или ниски температури или на 
други екстремни условия на околната среда. В този смисъл, 
часовникът TAG Heuer Connected (часовник и док/зарядно) 
не трябва да работи или да се съхранява при температури 
под -20 °C (-4 °F) и над 50 °C (122 °F) и не трябва да се зарежда 
при температури под 0 °C (32 °F) и над 45 °C (113 °F).

Международната ограничена гаранция не покрива също и: 
• кристалите и батериите; 
• повреди по корпуса или хардуера поради влага, която 

може да е проникнала в часовника TAG Heuer Connected 
в резултат на неправилно боравене с него; 

• Нормалното износване и остаряване на часовника TAG 
Heuer Connected и неговите аксесоари поради нормална 
употреба. Това важи по-специално за:
- увреждане на материала на повърхността поради нор-

мална употреба на продукта, надрасквания по корпуса, 
каишката, кристала, закопчалката, навлизане на прах 
или увредени повърхности, промяна в цвета на частите 
поради излагане на слънчеви лъчи или контакт с хими-
ческо вещество;

- увреждане на автономната работа поради нормално 
остаряване на батерията.

Допълнителна информация за материалите на часов-
ника TAG Heuer Connected
Някои от нашите часовници TAG Heuer Connected имат части от 
дизайна, подчертани с фино галванично покритие от злато или 
титанов карбид. Тъй като този тънък слой злато или титанов 
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карбид е чувствителен на триене в твърди, груби повърхности, 
той може с времето да се износи. Международната ограни-
чена гаранция не покрива измененията на този тънък слой, 
дължащи се на удар или неправилно боравене. При нормални 
условия покритието на часовника TAG Heuer би удовлетворило 
напълно всичките ви изисквания.

Допълнителна информация относно операционните 
системи и софтуерните приложения
TAG Heuer не поема отговорност, когато актуализации на опе-
рационната система на часовника TAG Heuer Connected или 
свързване на часовника TAG Heuer Connected с определени 
модели мобилни телефони водят до неправилно функциони-
ране или неизправност на часовника TAG Heuer Connected. 

Доколкото е разрешено от закона, TAG Heuer не гарантира, че 
работата на часовника TAG Heuer Connected ще бъде непре-
късната или безгрешна.

Софтуерните приложения, разработени и предоставени ви 
от TAG Heuer за използване с часовника TAG Heuer Connected, 
не се покриват от Международната ограничена гаранция. 
Използването на софтуерни приложения трябва да се из-
вършва при приемане от ваша страна на специалните условия 
на съответните приложения и евентуално на техните политики 
за защита на личните данни. 

Софтуерните приложения, разработени или предоставени от 
трети лица, не се покриват от Международната ограничена 
гаранция. Всички гаранции, свързани с предоставен от трети 
лица софтуер, се осигуряват единствено от тези трети лица, но 
не и от TAG Heuer. В този смисъл вие приемате, че TAG Heuer 
няма да носи отговорност по отношение на употребата и/
или експлоатацията на такъв софтуер от трети лица. Трябва 
внимателно да прочетете условията на тези трети лица, преди 
да използвате съответния софтуер. 

Допълнителна информация относно сензорите и пред-
назначението им
Часовникът TAG Heuer Connected съдържа сензори, които 
може да позволяват проследяването на определени дейности 
и дават достъп или генерират различни метрики и данни (на-
пример разстояние, калории, геолокация, сърдечен ритъм). 
Всички тези метрики и данни, генерирани или изчислени при 
употребата на часовника TAG Heuer Connected, са предназ-
начени само за ваша информация и развлечение. Не трябва 
да използвате тези метрики или данни за никакви цели, из-
искващи голяма точност или надеждна информация (или в 
случая на геолокацията - прецизна навигация), а ние не даваме 

никаква гаранция за точността на тези метрики или данни. 
Без ограничение на горното, имайте предвид, че часовникът 
TAG Heuer Connected няма да може да измерва правилно 
сърдечният ви ритъм, ако го носите със стоманена каишка.

И накрая, часовникът TAG Heuer Connected не е медицинско 
изделие. Той не е предназначен за предоставяне на меди-
цински диагностични услуги или медицински консултации 
и не трябва да се използва за диагностициране, лечение или 
профилактика на заболявания. Точността на продуктите и 
услугите на TAG Heuer не е предназначена да бъде еквива-
лентна на точността на медицински изделия или на научни 
измервателни устройства. Консултирайте се с лекар, преди 
да използвате часовника TAG Heuer Connected, ако имате ме-
дицинско или сърдечно състояние, и винаги се консултирайте 
с лекар, преди да започнете или да промените програмата си 
за физически упражнения.

Какво трябва да направите, за да се възползвате от 
Международната ограничена гаранция?
За да се възползвате от Международната ограничена гаран-
ция, трябва да са изпълнени следните условия:
• Международната гаранционна карта, която се намира в 

гаранционната книжка, получена с часовника TAG Heuer 
Connected, трябва да се приложи към вашия часовник TAG 
Heuer Connected, когато го изпращате за ремонт, и трябва 
да е надлежно активирана по електронен път (Система за 
активиране на гаранции на TAG Heuer) от упълномощен 
търговец на TAG Heuer в момента на продажбата. Ако 
не е имало такава Система за активиране на гаранции, 
когато сте закупили своя часовник TAG Heuer Connected, 
Международната гаранционна карта трябва да е попъл-
нена, датирана и подписана от упълномощен търговец 
на TAG Heuer. Ако при първото отваряне забележите, че 
гаранционната книжка не съдържа Международна гаран-
ционна карта и че картата не е била електронно активирана 
в момента на продажбата, ви умоляваме да се свържете с 
вашия упълномощен търговец на TAG Heuer, тъй като при 
липса на такава карта няма да можете да се възползвате от 
Международната ограничена гаранция.

• TAG Heuer няма да може да спази гаранцията на ча-
совници TAG Heuer Connected, продадени без валидна 
Международна гаранционна карта, надлежно валидирана 
чрез Системата за активиране на гаранции на TAG Heuer в 
момента на продажбата (или попълнена, датирана и подпи-
сана от упълномощен търговец на TAG Heuer); и

• серийният номер, гравиран върху корпуса, е абсолютно 
четлив и никаква част от оригиналната задна част на 
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корпуса или от оригиналния сериен номер не е премахната, 
променена, фалшифицирана, изменена, сменена, изтрита, 
заличена или направена нечетлива.

Неспазването на някое от горните условия анулира и 
обезсилва всички права, произтичащи от Международната 
ограничена гаранция на TAG Heuer.

Общи условия и ограничения
Независимо от казаното по-горе, Международната ограничена 
гаранция не включва и доколкото е разрешено от закона, TAG 
Heuer изрично отказва всякаква гаранция, било изрична или 
подразбираща се, за пригодност за определена цел.

TAG Heuer и неговите официални Сервизни центрове ще 
решават по собствено усмотрение дали да ремонтират или 
заменят всеки един часовник TAG Heuer по Международната 
ограничена гаранция. До степента, която е позволена от 
местното законодателство, TAG Heuer няма да е отговорен 
за инцидентни, специални, наказателни или последващи 
повреди. 

Препоръчваме да изпратите вашия часовник TAG Heuer 
Connected (заедно с Международната гаранционна карта, 
съгласно инструкциите по-горе) с препоръчана поща, вни-
мателно опакован, за да се избегне повреда, до най-близкия 
официален сервизен център на TAG Heuer или да го занесете 
на вашия упълномощен търговец на TAG Heuer. TAG Heuer не 
е отговорен за загуба или повреда при изпращане. Списъкът 
на официалните сервизни центрове на TAG Heuer можете да 
откриете на http://customer-service.tagheuer.com. При поис-
кване, официалните сервизни центрове на TAG Heuer ще ви 
предоставят данни за най-близкия упълномощен търговец 
на TAG Heuer. 

Освен това, за да бъде покрит от Международната ограни-
чена гаранция, доколкото е разрешено от местните закони, 
часовникът TAG Heuer Connected трябва да се върне с ориги-
налната си батерия и зарядно устройство в сервизен център 
на TAG Heuer.

Международната ограничена гаранция може да се прехвърля 
заедно с часовника TAG Heuer Connected.  

Моля, прочетете също специалните допълнителни условия по-
долу, които се прилагат според държавата, в която е закупен 
продуктът на TAG Heuer. 

Специални допълнителни условия

- Общи условия
Настоящата Международна ограничена гаранция предос-
тавя права отделно от задължителните права, осигурени от 
потребителското право, което може да се различава в раз-
личните държави. За цялостно разбиране на присъщите ви 
права трябва да разгледате законите във вашата държава, 
включително отнасящите се до съответствието на стоките с 
договора за продажбата им. 
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ЧАСТ III: НОРМАТИВНА ИНФОРМАЦИЯ

Важно: Потребителите могат да получат достъп до екрана с 
електронното означение на часовника TAG Heuer Connected 
по следния начин: Отидете на: Настройки > Система > 
Нормативна информация – за да видите задължителните 
нормативни означения и сертификации, изисквани в някои 
страни. 
Не се изисква специален код или разрешение за достъп, за 
да преминете през тези стъпки, освен въвеждането на потре-
бителска парола за защита срещу неупълномощен достъп 
до устройството. 
Информацията в електронното означение е предварително 
програмирана от доставчика. Потребителят не може да про-
меня информацията в електронното означение.
Наименованието на модела на устройството е: SBG8A.
Произведен от: TAG Heuer, част от конгломератното дружество 
LVMH Swiss Manufactures SA
Дата на производство: Моля, вижте софтуера на часовника
Произведено в Китай

Внимание: риск от експлозия, ако батерията се замени с ба-
терия от неправилен тип. Изхвърляйте използваните батерии 
съгласно инструкциите

Внимание: Използвайте само адаптера, доставен с ус-
тройството. Адаптерът трябва да се монтира близо до 
оборудването.

Bluetooth

Марката и логата на Bluetooth са запазени търговски марки, 
собственост на Bluetooth SIG, Inc., и всяка употреба на тази 
марка от TAG Heuer е по лиценз. Другите търговски марки и 
търговски наименования са на съответните им собственици.
Допълнителна правна информация за часовника може да се 
открие в настройките на продукта. 

Основни радио спецификации на часовника TAG Heuer 
Connected

Честотна лента Функционалност Максимална 
излъчвана 
мощност

2,412-2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Най-високата стойност на SAR за вашия часовник TAG Heuer 
Connected (при най-високата възможна мощност на устрой-
ството), когато е тестван за употреба на китката, е била FCC SAR 
0,014 W/kg, EU SAR е била 0,014 W/kg. 

Европа

Декларация за съответствие 
С настоящото TAG Heuer, част от конгломератното дружество 
LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 
2300 La Chaux-de-Fonds, Швейцария, декларира, че типът 
на радиооборудването на часовника TAG Heuer Connected 
и на неговите зарядни аксесоари съответстват на следните 
директиви: Директива 2014/53/ЕС (RED), Директива 2014/35/
ЕС за ниско напрежение, Директива 2014/30/ЕС за електро-
магнитната съвместимост и Директива 2011/65/ЕС относно 
ограничението за употребата на определени опасни вещества 
(преработена версия). 

Пълният текст на декларацията за съвместимост на ЕС се 
намира на http://customer-service.tagheuer.com. 
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ЧАСТ IV: КОНТАКТНА ТОЧКА НА TAG HEUER И
СЕРВИЗЕН ЦЕНТЪР

КОНТАКТНА ТОЧКА
TAG HEUER - ЧАСТ ОТ КОНГЛОМЕРАТНОТО ДРУЖЕСТВО LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ШВЕЙЦАРИЯ  
ТЕЛЕФОН: +41 (0)32 919 8000

СЕРВИЗНИ ЦЕНТРОВЕ
За пълния списък на сервизните центрове на TAG Heuer посетете http://customer-service.tagheuer.com 
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DIO I: INFORMACIJE O SIGURNOSTI I RUKOVANJU

Oprez! Prije početka upotrebe sata TAG Heuer Connected pa-
žljivo pročitajte sljedeće upute koje sadrže važne sigurnosne 
i pravne informacije. Držite upute na sigurnom mjestu kako 
biste ih po potrebi mogli konzultirati.

I. Sigurnost i upute za rukovanje
A. Glavne karakteristike vašeg sata TAG Heuer Connected 
Sat TAG Heuer Connected luksuzan je sat koji sadrži funkcije Wi-Fi, 
Bluetooth, sustav globalnog pozicioniranja (GPS), komunikacije 
bliskog polja (NFC) i senzor broja otkucaja srca. U ovoj inačici sata 
Connected dostupan je i senzor ambijentalnog svjetla te interna 
modularnost (odnosno korisnik, kupovinom dodatnog pribora 
može mijenjati dijelove sata kao što je remen). 

Nije predviđeno da se upotrebljava kao medicinski uređaj. 

Sat TAG Heuer Connected radi s operacijskim sustavom Wear OS 
by Google. Wear OS by Google je zaštitni znak tvrtke Google LLC. 
Wear OS by Google radi s telefonima s operacijskim sustavom 
Android 6.0+ (osim izdanja Go) ili iOS 10.0+. Podržane značajke 
mogu se razlikovati ovisno o platformama i državama upotrebe. 
Posjetite g.co/wearcheck na svom telefonu ili uređaju kako biste 
provjerili je li kompatibilan sa satom. 

Za punjenje sata TAG Heuer Connected potrebno je upotrebljavati 
uz njega priloženu opremu za punjenje. Dodatna oprema prilo-
žena uz sat TAG Heuer Connected sadrži USB kabel, postolje za 
punjenje i zidni utikač. U nastavku se nalaze dodatne pojedinosti 
o načinu upotrebe sata i njegove opreme za punjenje.

Performanse i rukovanje
Da bi senzor broja otkucaja srca mogao optimalno raditi, sat i 
remen moraju se sigurno postaviti na ruku. Ako želite mjeriti broj 
otkucaja srca za vrijeme bavljenja sportom, nošenje čelične naru-
kvice možda i nije najbolji izbor jer ju je teško dobro pritegnuti. 

Kako biste isključili radijske funkcije (Bluetooth, Wi-Fi. lokacija 
(GPS) i NFC) na satu, učinite sljedeće:

• Ako je zaslon zatamnjen, dodirnite ga kako biste probudili sat;
• Prstom prijeđite prema dolje od vrha zaslona;
• Dodirnite simbol Postavke ( );
• Povucite prema dolje i dodirnite Povezivost
• Dodirnite postavke za Bluetooth, Wi-Fi, NFC ili lokaciju (GPS) 

ovisno o tome koju značajku želite isključiti/uključiti;
• Ako je Wi-Fi ili Bluetooth značajka postavljena na Automatski, 

dodirnite malenu ikonu koja se nalazi pored Wi-Fi ili Bluetooth 
značajke kako biste je isključili ili onemogućili.

B. Važne mjere opreza za sigurnost
Napominjemo da nepoštivanje sljedećih uputa može uzrokovati 
kvarove ili stvoriti opasnost po korisnike i/ili dovesti do poništenja 
ili umanjenja pogodnosti ograničenog međunarodnog jamstva.

1. Sigurna upotreba sata TAG Heuer Connected i njegove 
dodatne opreme

a. Čuvanje sata TAG Heuer Connected
(i) Općenito
Zabranjena je upotreba ili skladištenje sata TAG Heuer Connected 
i njegove dodatne opreme u prašnjavim, prljavim okruženjima jer 
se u tom slučaju mogu oštetiti njegovi sastavni dijelovi.

Nemojte čuvati sat TAG Heuer Connected i njegovi dodatnu 
opremu na toplim mjestima. Visoke temperature mogu skratiti 
vijek trajanja elektroničkih mehanizama, oštetiti baterije i iskriviti 
ili otopiti neke plastične dijelove.

Nemojte čuvati sat TAG Heuer Connected i njegovi dodatnu 
opremu na hladnim mjestima. Kada se sat TAG Heuer Connected 
zagrije do svoje uobičajene temperature, može doći do stvaranja 
vlage u njemu, a to može oštetiti elektroničke krugove. 

Ne pokušavajte otvarati kućište sata. Nestručno rukovanje satom 
TAG Heuer Connected može uzrokovati oštećenja sata i dovesti do 
poništenja ograničenog međunarodnog jamstva.

Ne bacajte i ne udarajte sat TAG Heuer Connected. Ne stavljajte 
teške predmete na njega.

Ne upotrebljavajte oštre predmete na njegovom zaslonu. Ne 
upotrebljavajte preveliku silu pri rukovanju zaslonom. Grubo 
rukovanje može oštetiti unutarnje krugove.

Ne upotrebljavajte jake kemikalije, otapala za čišćenje i jake de-
terdžente prilikom čišćenja sata TAG Heuer Connected.

Prilikom slušanja uređaja sa slušalicama, obavezno glasnoću 
postavite na razumnu razinu kako biste izbjegli oštećenje sluha.

UPUTE I JAMSTVO
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Ako sat TAG Heuer Connected ili nešto od njegove dodatne 
opreme ne radi ispravno, odnesite ih u najbliži ovlašteni servisni 
centar. Zaposlenici centra će vam pomoći i, ako je to potrebno, 
dogovoriti popravak sata TAG Heuer Connected.

Pored gore navedenog, pročitajte i odlomak 2 u nastavku o elek-
tričnoj sigurnosti kabela, postolja za punjenje, zidnih utikača i 
baterije.

(ii) Izloženost tekućini
Sat TAG Heuer Connected vodootporan je do 50 m/5 ATM. Možete, 
na primjer, nositi i upotrebljavati sat TAG Heuer Connected za 
aktivnosti u plitkom kao što je plivanje ili na kiši. Pa ipak, nikada 
se ne bi smio upotrebljavati za aktivnosti koje uključuju uranjanje 
u veće dubine ili na velikim brzinama u vodi kao što su ronjenje, 
skijanje na vodi. 

Sat obavezno očistite i isperite svježom vodom nakon boravka 
u slanoj ili kloriranoj vodi i temeljito ga obrišite neabrazivnom 
krpom koja ne pušta dlačice.

Remeni, osim metalnih i gumenih, te ostala zamjenjiva dodatna 
oprema nisu vodootporni.

Zbog opasnosti od oštećenja sata trebalo bi izbjegavati (ovo 
bi posebno moglo utjecati na vodootpornost i prouzročiti se 
kozmetičke probleme):
– Izlaganje sata TAG Heuer Connected sapunu, deterdžentu, 

kiselinama ili kiseloj hrani te svim ostalim tekućinama osim 
svježe vode, primjerice parfemu, repelentima, losionima, kre-
mama sa zaštitnim faktorom, ulju, sredstvu za skidanje ljepila, 
boji za kosu ili otapalima.

– Ispadanje ili izlaganje sata TAG Heuer Connected udarcima.
– Izlaganje sata TAG Heuer Connected stlačenoj vodi ili vodi velike 

brzine kod, na primjer, ronjenja i surfanja.
– Nošenje sata TAG Heuer Connected u sauni ili parnoj kupelji.

Napominjemo da se dodirni zaslon i ostale značajke privremeno 
mogu isključiti kada je sad TAG Heuer Connected mokar. Ako 
su mokri sat TAG Heuer Connected ili vaše ruke, osušite ih prije 
rukovanja satom.

Pažljivo pratite ove upute kada rukujete satom TAG Heuer 
Connected jer će svaka upotreba protivna ovim uputama dovesti 
do poništenja ograničenog međunarodnog jamstva. 

(iii) Upotreba gumba, digitalne krune, priključnica i 
portova
Nikada nemojte prejako pritiskati gumb na satu TAG Heuer 
Connected i nemojte na silu gurati priključnicu za punjenje u 
port jer to može uzrokovati štetu koja nije pokrivena ograničenim 

međunarodnim jamstvom. Ako priključnica ne ulazi s lakoćom u 
port, vjerojatno nije s njime kompatibilna. Provjerite ima li nekih 
prepreka i podudara li se priključnica s portom te jeste li pravilno 
namjestili priključnicu u odnosu na port.

Neke vrste upotrebe mogu dodatno potaknuti trošenje ili pucanje 
kabela. Kabel pričvršćen u jedinicu za punjenje je, baš poput svake 
druge metalne žice ili kabela, podložan trošenju ili lomljenju ako 
se opetovano savija na istom mjestu. Prilikom slaganja kabel 
lagano namotajte i izbjegavajte oštre kutove. Redovno pregle-
davajte ima li znakova uvrnuća, pucanja, iskrivljenja ili drugih 
oštećenja na kabelu i priključnici. Ako utvrdite prisutnost nekog 
od tih oštećenja, prestanite upotrebljavati kabel.

Promjena boje dodatne opreme (kabela, utikača) normalna je 
pojava kod redovne upotrebe. Promjenu boje mogu uzrokovati 
prljavština, krhotine i izloženost vlazi. Ako se dodatna oprema 
zagrije tijekom upotrebe ili ako se sat TAG Heuer Connected ne 
puni ili sinkronizira, odspojite kabel iz strujnog adaptera i očistite 
dodatnu opremu neabrazivnom, suhom krpom koja ne pušta 
dlačice. Zabranjena je upotreba tekućina ili sredstava za čišćenje 
za čišćenje opreme. 

Kod redovne upotrebe može doći do promjene boje na povr-
šini za punjenje dodatne opreme za punjenje sata TAG Heuer 
Connected. Takva se promjena boje može umanjiti ili spriječiti 
čišćenjem površine za punjenje, što ujedno sprječava oštećenje 
punjača i sata TAG Heuer Connected. Da biste očistili površinu 
za punjenje, iskopčajte punjač iz sata TAG Heuer Connected i 
strujnog adaptera pa ga prebrišite navlaženom, neabrazivnom 
krpom. Prije nastavka punjenja površinu osušite neabrazivnom 
krpom koja ne pušta dlačice. Ne upotrebljavajte proizvode za 
čišćenje za čišćenje površine za punjenje. 

b. Zaštita zdravlja korisnika
Upotreba sata TAG Heuer Connected općenito nije preporučljiva u 
situacijama u kojima uređaj može uzrokovati smrt, osobne ozljede 
ili veće zagađenje okoliša.

Ako imate neka pitanja vezana uz kemijski sastav sata TAG Heuer 
Connected, njegove baterije i/ili dodatne opreme, slobodno 
nam se obratite putem web-mjesta www.tagheuer.com ili pismom 
na sljedeću adresu: TAG Heuer, podružnica tvrtke LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Švicarska (Tel.: +41 (0)32 919 8000).

Sat TAG Heuer Connected i uključene aplikacije sata TAG Heuer 
Connected nisu medicinski uređaji. Nisu projektirani ni namije-
njeni za upotrebu pri dijagnostici bolesti ili drugih stanja te za 
liječenje, sprječavanje, tretiranje ili prevenciju bolesti.
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Prije započinjanja ili izmjene nekog programa vježbanja pomoću 
sata TAG Heuer Connected posavjetujte se sa svojim liječnikom. 
Tijekom vježbanja budite oprezni i pažljivi. Odmah prestanite 
vježbati ako osjetite bol, nesvjesticu, vrtoglavicu, malaksalost 
ili gubitak daha. Vježbanjem pristajete na sve povezane rizike, 
uključujući sve ozljede koje mogu nastati kod takve aktivnosti. Ako 
imate neko zdravstveno stanje na koje prema vašem vjerovanju 
može utjecati sat TAG Heuer Connected (primjerice epileptične 
napadaje, nesvjestice, omaglice ili glavobolje), obratite se svom 
liječniku prije upotrebe sata TAG Heuer Connected.

Neki ljudi mogu izreagirati na pojedine materijale koji se upotre-
bljavaju pri izradi nakita, satova i ostalih predmeta koji se nose 
na tijelu i koji su u duljem doticaju s kožom. Uzrok toga mogu 
biti alergije, okolni čimbenici, dulja izloženost nadražavajućim 
sredstvima poput sapuna, znoja ili pak nešto drugo. Pojava ta-
kvih iritacija izraženija je kod osoba koje posjeduju neke alergije 
i osjetljivije su naravi. Ako znate da je vaša koža osjetljivija, budite 
posebno oprezni prilikom nošenja sata TAG Heuer Connected. 
Kod vas postoji veća opasnost od pojave iritacija ako sat TAG 
Heuer Connected nosite previše stegnut. Povremeno uklonite 
sat TAG Heuer Connected s ruke kako bi vaša koža mogla disati. 
Mogućnost iritacije kože bit će još manja ako remen sata TAG 
Heuer Connected redovno čistite i sušite. Ako se na vašoj koži 
pojavi crvenilo, otekline, svrab ili neka druga iritacija ili nelagoda 
oko ili pored sata TAG Heuer Connected, skinite ga i posavjetujte 
se s liječnikom prije ponovnog nošenja. Nastavak nošenja, čak 
i kada simptomi nestanu, može dovesti do ponovne pojave ili 
pojačane iritacije kože. 

Dulji doticaj kože s neuobičajeno toplim površinama može izazvati 
ozljede (ili nelagodu). Skinite sat TAG Heuer Connected s ruke ako 
postane neugodno topao.

Osobitu pozornost trebate posvetiti ako imate neko zdravstveno 
stanje koje umanjuje vašu sposobnost otkrivanja topline na koži. 

Materijali upotrijebljeni za izradu sata TAG Heuer Connected i 
njegovog remena sukladni su normama za izradu nakita koje 
propisuje Američka komisija za sigurnost potrošačkih proizvoda, 
važećim europskim propisima i ostalim međunarodnim normama.

Sat TAG Heuer Connected sadrži sastavne dijelove koji mogu ome-
tati rad elektroničkih medicinskih uređaja. Ako upotrebljavate neki 
elektronički medicinski uređaj, pogledajte odlomak 3a u nastavku. 

c. Integritet osoba u neposrednoj blizini
(i) Zaštita djece
Sat TAG Heuer Connected i njegova dodatna predstavljaju opasnost 
od gušenja za djecu i zbog toga se moraju držati podalje od djece.

(ii) Vožnja i sigurno uključivanje u aktivnosti
Ne upotrebljavajte sat TAG Heuer Connected u vožnji. 
Preuzimate potpunu odgovornost za upotrebu funkcije GPS sata 
Connected i opasnosti koji iz toga proizlaze.

Radiofrekvencijski signali mogu negativno utjecati na nepravilno 
ugrađene ili neispravno zaštićene elektroničke sustave u motor-
nim vozilima. Kod proizvođača ili njegova zastupnika provjerite 
kakva je situacija s vašim vozilom. Ako ste naknadno ugradili neku 
opremu, također biste se trebali posavjetovati s proizvođačem 
te opreme kako biste saznali informacije o radiofrekvencijskim 
signalima.

Nemojte upotrebljavati sat TAG Heuer Connected dok hodate ili 
sudjelujete u nekoj aktivnosti koja iziskuje vašu potpunu pažnju. 
Nepažnja u prometu i ostale opasnosti za pješake mogu rezultirati 
ozbiljnim ozljedama, smrću ili materijalnom štetom. 

U pravilu, uvijek se vodite zdravim razumom kada upotrebljavate 
sat TAG Heuer Connected. 

2. Električna sigurnost
a. Dodatna oprema
Upotrebljavajte isključivo dodatnu opremu koju je odobrila tvrtka 
TAG Heuer. Upotreba druge dodatne opreme čiju upotrebu sa 
satom TAG Heuer Connected nije odobrila tvrtka TAG Heuer može 
dovesti do poništenja važećih odobrenja ili jamstava za uređaj 
(uključujući ograničeno međunarodno jamstvo) ili toga da sat 
TAG Heuer Connected postane nedjelatan i opasan.

b. Dodatna oprema za punjenje
Uz sat je priložena sljedeća dodatna oprema za punjenje: USB 
kabel, postolje za punjenje, zidni utikač.

Sat TAG Heuer Connected punite upotrebljavajući isključivo 
dodatnu opremu za punjenje koju je odobrila tvrtka TAG Heuer. 

Kada ga ne upotrebljavate, punjač isključite iz izvora napajanja.

Tijekom punjenja, važno je držati sat TAG Heuer Connected i pri-
loženu mu dodatnu opremu na mjestu s dobrim prozračivanjem.

Upotrebljavajte dodatnu opremu za punjenje priloženu uz sat TAG Heuer 
Connected, ili drugu dodatnu opremu za punjenje čiju je upotrebu odobrila 
tvrtka TAG Heuer, a isključivo namijenjene nekoj od vrsti izvora napajanja s 
oznake. Provjerite, prije upotrebe dodatne opreme za punjenje, je 
li napon izvora napajanja u skladu s naponom odobrene dodatne 
opreme za punjenje. 

Pazite da ne preopteretite strujnu utičnicu, produžni kabel ili pri-
ključnicu jer to može dovesti do opasnosti od požara ili strujnog 
udara. Kako biste smanjili opasnost od oštećenja kabela ili zidnog 
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punjača, prilikom isključivanja dodatne opreme za punjenje iz 
strujne utičnice ili priključnice ne hvatajte kabel već zidni punjač.

Upotreba oštećene dodatne opreme za punjenje sata TAG Heuer 
Connected, punjenje uz prisutnost vlage ili rukovanje dodatnom 
opremom mokrim rukama može prouzročiti požar, strujni udar, 
ozljede ili materijalna oštećenja vlasnikove imovine, sata TAG 
Heuer Connected ili druge imovine. Prije punjenja obavezno 
provjerite jesu li sat TAG Heuer Connected i dodatna oprema za 
punjenje suhi. Prilikom upotrebe dodatne opreme za punjenje 
sata TAG Heuer Connected, provjerite je li USB utikač do kraja 
umetnu u adapter prije nego što adapter priključite u strujnu 
utičnicu. Izbjegavajte punjenje sata TAG Heuer Connected na 
izravnoj sunčevoj svjetlosti. Ne nosite sat TAG Heuer Connected 
dok se puni. Sat se ne smije puniti u blizini namještaja koji se 
može lako zapaliti ako dođe do pregrijavanja baterije (npr. sofa, 
polica za knjige itd.).

Izbjegavajte dulji doticaj priključnice s kožom dok je kabel priklju-
čen u izvor napajanja jer to može prouzročiti nelagodu ili ozljede. 
Potrebno je izbjegavati spavanje ili sjedenje na priključnici. 

Pored gore navedenog, ističemo sljedeće:
• Ne izlažite punjač vodi dok je u upotrebi; to može prouzročiti 

kvar punjača i sata.
• Pažljivo umetnite USB kabel u postolje za punjenje jer prinudno 

guranje kabela u pogrešnom smjeru dovodi do oštećenja 
punjača.

• Preporučujemo punjenje sata na hladnom mjestu kako bi se 
spriječilo njegovo pregrijavanje.

• Ne preporučuje se punjenje sata na mjestu gdje je izložen izrav-
noj sunčevoj svjetlosti jer to može prouzročiti pregrijavanje.

• Kada je sat na punjaču i punjač priključen u zidnu utičnicu, na 
prednjem se dijelu sata prikazuje zaslon punjenja s prikazom 
preostalog vremena do potpunog punjenja baterije.

• Kada se do kraja napuni, preporučujemo skidanje sata s 
punjača.

• Ako se sat ne puni, provjerite je li zidni utikač do kraja umetnut 
u zidnu utičnicu, je li USB kabel dobro pričvršćen u punjač i je 
li sat pravilno postavljen na punjač.

• Ako se sat i dalje ne puni, provjerite da nema prljavštine ili 
prepreka na pinovima punjača te je li stražnji dio sata čist.

• Punjač sadrži maleni magnet koji osigurava pravilno poravna-
vanje i pričvršćivanje sata na punjaču. Punjač držite podalje od 
metala.

c. Sigurnost baterije
Vaš sat TAG Heuer Connected sadrži ugrađenu litij-ionsku poli-
mernu bateriju koja se ne može zamjenjivati. Nemojte pokušavati 

zamijeniti bateriju proizvoda (informacije o recikliranju baterije 
potražite u dijelu Održavanje i zbrinjavanje (odlomak C-3) u 
nastavku). 

U svakom se slučaju pridržavajte sljedećeg: 
• Ne izlažite bateriju vatri i ostalim vanjskim izvorima topline 

kao što su vruće ploče, ploče štednjaka, grijalice ili pećnice jer 
to može prouzročiti požar ili eksploziju.

• Baterije prilikom odlaganja ne bacajte u vatru.
• Ni u kojem slučaju nemojte upotrijebiti punjač ili bateriju ako 

su oštećeni. Bateriju upotrebljavajte isključivo u namijenjene 
svrhe. Pazite da ne napravite kratki spoj na bateriji.

• Ne ostavljajte bateriju na vrućim ili hladnim mjestima.

3. Interakcija s okolinom
a. Smetnje elektroničke opreme i magnetne značajke
Vaš sat TAG Heuer Connected, kao i sva oprema koja emitira 
radijske signale, može prouzročiti smetnje na drugim elektro-
ničkim uređajima.  

Isključite uređaj u zrakoplovu i na svim ostalim mjestima gdje je 
to obavezno (bolnice, benzinske postaje itd.).

U svakom slučaju, uređaj upotrebljavajte tamo gdje je to dopu-
šteno i na dopušten način.

Vaš sat TAG Heuer Connected posebice može prouzročiti smetnje 
na srčanim stimulatorima, defibrilatorima i drugim medicinskim 
uređajima. Održavajte siguran razmak između medicinskog ure-
đaja i sata TAG Heuer Connected te njegove dodatne opreme. 
Informacije koje se posebno odnose na vaš medicinski uređaj 
zatražite od svog liječnika i proizvođača dotičnog medicinskog 
uređaja. Prestanite upotrebljavati sat TAG Heuer Connected i 
njegovu dodatnu opremu ako posumnjate da njihov rad ometa 
vaš srčani stimulator, defibrilator ili neki drugi medicinski uređaj.

Držite kartice s ključem i kreditne kartice podalje od sata TAG 
Heuer Connected i njegove dodatne opreme.

b. Opasna područja
Punjenje ili upotreba sata TAG Heuer Connected u područjima 
s potencijalno eksplozivnom atmosferom, primjerice tamo gdje 
zrak sadrži visoke razine zapaljivih kemikalija, para ili čestica (kao 
što su žito, prašina ili metalni prah) može biti opasno. Pridržavajte 
se svih znakova i uputa.

c. Učinkovitost geolokacije
Funkcija geolokacije Globalnog navigacijskog satelitskog sustava 
(GNSS), kao što je usluga globalnog pozicioniranja (GPS) može 
imati problema u radu u slučaju upotrebe u blizini nekog uređaja 
koji upotrebljava zemaljsku širokopojasnu mrežu.
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d. Radna temperatura i temperatura pohrane
Sat TAG Heuer Connected (sat i priključna stanica/punjač) ne 
smiju se upotrebljavati ili pohranjivati pri temperaturama nižim 
od -20 °C (- 4 °F) i višim od 50 °C (122 °F) i ne smiju se puniti pri 
temperaturama nižim od 0 °C (32°F) i višim od 45 °C (113 °F).

Sat TAG Heuer Connected može se oštetiti i vijek trajanja nje-
gove baterije skratiti u slučaju skladištenja ili upotrebe izvan tih 
temperaturnih raspona. Izbjegavajte izlaganje sata TAG Heuer 
Connected dramatičnim promjenama temperature ili vlage. Ako 
temperatura u satu TAG Heuer Connected premašuje uobičajene 
radne temperature (primjerice u vrućem automobilu ili pri duljoj 
izloženosti izravnoj sunčevoj svjetlosti), moguće je sljedeće dok 
sat pokušava regulirati svoju temperaturu:
• može se usporiti ili prekinuti punjenje
• zaslon se može zatamniti
• može se zaustaviti ili odgoditi prijenos podataka

Sat TAG Heuer Connected i njegova dodatna oprema zagrijavaju 
se dok su priključeni u izvor napajanja. Primjerice, dok se sat TAG 
Heuer Connected puni ili je njegova dodatna oprema priključena 
u izvor napajanja, nemojte spavati na njima i nemojte ih stavljati 
ispod prekrivača, jastuka ili na svoje tijelo. Uvijek se vodite zdravim 
razumom kada upotrebljavate sat TAG Heuer Connected. 

C. Održavanje i zbrinjavanje
1. Čišćenje
Održavajte sat TAG Heuer Connected čistim i suhim. Dobro osušite 
sat TAG Heuer Connected u slučaju izlaganja vodi. Očistite sat TAG 
Heuer Connected ako dođe u doticaj s nečim što može uzrokovati 
mrlje ili druga oštećenja, primjerice u slučaju doticaja s prljavšti-
nom ili pijeskom, šminkom, tintom, sapunom, deterdžentom, 
kiselinama ili kiselom hranom ili drugim tekućinama, uključujući 
one koje mogu uzrokovati iritaciju kože kao što su: znoj, slana 
voda, sapunica, voda iz bazena, parfem, repelenti, losioni, kreme 
sa zaštitnim faktorom ulje, sredstvo za skidanje ljepila, boja za kosu 
ili otapala. Imajte na umu da izlaganje sata TAG Heuer Connected 
bilo kojoj tekućini ili vodi poništava međunarodno ograničeno 
jamstvo tvrtke TAG Heuer. Pojedinosti potražite u gornjem odjeljku 
posvećen Izlaganju tekućinama. Boja sata TAG Heuer Connected 
može se s vremenom promijeniti ili izblijediti.

Sljedeće stvari izbjegavajte pri njezi sata TAG Heuer Connected:
• Nemojte čistiti sat TAG Heuer Connected dok se puni.
• Nemojte sušiti sat TAG Heuer Connected ili remene upotrebom 

vanjskih izvora topline (primjerice sušila za kosu).
• Nemojte upotrebljavati proizvode za čišćenje ili komprimirani 

zrak prilikom čišćenja sata TAG Heuer Connected.

2. Popravak
Nemojte sami pokušavati popraviti sat TAG Heuer Connected. Ako 
vam je potrebna pomoć pri popravku, uvijek se obratite ovlašte-
nom servisnom centru TAG Heuer. Popis i podatke za kontakt ovih 
centara možete pronaći na http://customer-service.tagheuer.com.

3. Mjere opreza i informacije o ugrađenoj bateriji
• Vaš sat Tag Heuer Connected ima ugrađenu litij-ionsku poli-

mernu bateriju s mogućnošću ponovnog punjenja koja nije 
zamjenjiva i koju korisnik ne može izvaditi.

• Nemojte pokušavati sami zamijeniti ili izvaditi bateriju sata.
• Neovlaštene preinake na proizvodu ili pokušaj njegova otvara-

nja uzrokuju poništenje jamstva, a može predstavljati sigurno-
snu opasnost. Za sve vezano uz bateriju obratite se ovlaštenom 
distributeru tvrtke TAG Heuer.

4. Zbrinjavanje elektroničke ili električne opreme i 
baterije

Sat TAG Heuer Connected i njegova dodatna oprema i bate-
rija sadrže opasne tvari. Ne smiju se odlagati s nesortiranim 
kućnim otpadom.

Njihovo je zbrinjavanje podložno posebnim lokalnim zakonskim 
propisima. Posebice, budući da su sat TAG Heuer Connected i 
njegova dodatna oprema na tržište plasirani nakon 13. kolovoza 
2005., podložni su, u zemljama članicama Europske unije, Direktivi 
2012/19/EU za otpadnu električnu i elektroničku opremu (WEEE). 
Osim toga, baterija koja se nalazi u satu TAG Heuer Connected 
podložna je Direktivi 2006/66/EZ za baterije i akumulatore te 
otpadne baterije i akumulatore. Gore navedeni simboli prekriženog 
kontejnera znače da su sat TAG Heuer Connected, njegova baterija i 
dodatna oprema podložni istim zakonskim propisima.

Gore navedena oprema i baterije moraju se sakupljati odvojeno. Pravilno 
zbrinjavanje stare opreme, baterija ili akumulatora pomaže pri 
sprječavanju potencijalno negativnih posljedica po okoliš te 
zdravlje ljudi i životinja. Recikliranjem, ponovnom uporabom 
materijala ili drugim oblicima iskorištavanja starih uređaja zna-
čajno doprinosite zaštiti okoliša.

Gore navedenu opremu prilikom odlaganja nemojte bacati u 
vatru.
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Detaljnije informacije o zbrinjavanju iskorištene električne ili 
elektroničke opreme, baterija i akumulatora zatražite od:
• gradskog ureda
• službe za zbrinjavanje otpada ili
• trgovine u kojoj ste kupili proizvod. 

Potrošači se, sukladno lokalnim zakonskim propisima, potiču 
ili zakonski obvezuju električne i elektroničke uređaje na kraju 
njihova životna vijeka odnijeti na javna sakupljališta otpada ili 
prodajno mjesto. Osobitosti ovise i zadane su lokalnim zakonima 
propisanim na razini države. 

Izloženost radiofrekvencijskoj energiji i podaci o specifič-
noj brzini apsorpcije
Ovaj je uređaj radijski odašiljač i prijemnik koji upotrebljava unutarnju an-
tenu za odašiljanje i prijem niskih razina radiofrekvencijske (RF) energije za 
podatkovnu komunikaciju. Uređaj odašilje radiofrekvencijsku energiju 
ispod objavljenih graničnih vrijednosti dok radi u načinu s maksi-
malnom izlaznom snagom i pri upotrebi s dodatnom opremom 
odobrenom od strane tvrtke TAG Heuer. Kako bi ostao usklađen 
sa zahtjevima radiofrekvencijske izloženosti, uređaj se ne smije 
upotrebljavati u drugim konfiguracijama.

Uređaj se ne smije postavljati zajedno sa niti raditi zajedno s 
drugim odašiljačem ili antenom.

Sat TAG Heuer Connected usklađen je s europskim, američkim i 
kanadskim zahtjevima izloženosti radijskim valovima. Dizajniran 
je i proizveden na način da ne prelazi granične vrijednosti 
emitiranja za izloženost radiofrekvencijskoj energije koje su po-
stavile Federalna komisija za komunikacije (FCC) američke vlade, 
Kanadski zavod za telekomunikacije (Canada (IC)) i francuska vlada 
te koje preporučuje Vijeće Europske unije prilikom upotrebe u 
skladu s ovim uputama, a kako bi se osigurala zaštita svih osoba, 
neovisno o dobi i zdravstvenom stanju. 

Norma izloženosti za radijske električne uređaje upotrebljava mjernu jedinicu 
poznatu pod nazivom specifična brzina apsorpcije (SAR). Ispitivanja SAR-a 
provode se u standardnim radnim položajima kada uređaj oda-
šilje pri najvišim dopuštenim razinama snage na svim ispitanim 
frekvencijskim pojasevima.

Napominjemo sljedeće:
• U Sjedinjenim Američkim Državama i Kanadi dopuštene razine 

SAR-a su sljedeće: 1,6 W/kg (prosječna vrijednost u bilo koji 1 
gram tkiva) za glavu, vrat i trup 2.0 W/kg (prosječna vrijednost 
u bilo kojih 10 grama tkiva) za udove

• U zemljama Europske unije, preporučene su sljedeće granične 
razine SAR-a: 1.6 W/kg (prosječna vrijednost u bilo kojih 10 
grama tkiva) za glavu i trup 2.0 W/kg (prosječna vrijednost u 

bilo kojih 10 grama tkiva) za udove (to su zakonski propisane 
vrijednosti u Francuskoj).

Granična vrijednost SAR-a koju preporučuje ICNIRP (Međunarodna 
komisija za zaštitu od neionizirajućeg zračenja) iznosi 2 W/kg.

Osim toga, granična vrijednost SAR-a za stanovnike država/regija 
koje su usvojile graničnu vrijednost SAR-a sukladno preporukama 
IEEE-a (Instituta inženjera elektrike i elektronike), uključujući 
stanovnike SAD-a, iznosi u prosjeku 1,6 W/kg na jedan (1) gram 
ljudskog tkiva.

Vrijednosti SAR-a za sat TAG Heuer Connected pogledajte u Dijelu 
III: Regulatorne informacije. 

DIO II: MEĐUNARODNO OGRANIČENO JAMSTVO

Vaša dodatna oprema sata TAG Heuer Connected pokrivena je 
međunarodnim ograničenim jamstvom koje daje tvrtka TAG 
Heuer, podružnica tvrtke LVMH Swiss Manufactures SA, s regi-
striranim sjedištem na adresi 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 
La Chaux-de-Fonds, Švicarska za sve nepravilnosti pri proizvodnji u 
trajanju od godine dana od datuma kupovine, sukladno uvjetima 
u nastavku.

U slučaju međunarodnog ograničenog jamstva dodatna oprema 
uključuje dodatnu opremu za punjenje uključenu u originalno 
pakiranje sata TAG Heuer Connected (postolje za punjenje, USB 
kabel, zidni utikač), ali ne i dodatnu opremu koja se ne odnosi 
na punjenje (remene). Uvjeti, ograničenja i izuzeci odnose se na 
sat TAG Heuer Connected i njegovu dodatnu opremu.  Dodatna 
oprema ne uključuje i TAG Heuer izrijekom odriče svaki oblik 
jamstva koji se odnosi na dodatnu opremu koju prodaju vanjski 
dobavljači.

Vaš je sat TAG Heuer Connected ispitan da bi se zajamčila nje-
gova vodootpornost do 50 m/5 ATM. Naglašavamo činjenicu da 
vodootpornost ne znači da je sat Connected vodonepropustan. 
Više uputa u vezi s izlaganjem vodi i ostalim tekućinama po-
tražite u odjeljku Informacije o sigurnosti i rukovanju. Njegova 
dodatna oprema, osim gumenih remena i čeličnih narukvica, 
nije vodootporna. 

Što je pokriveno jamstvom?
Ovim međunarodnim ograničenim jamstvom tvrtka TAG Heuer 
preuzima obavezu besplatnog popravka svih kvarova na satu TAG 
Heuer Connected ili njegovoj dodatnoj opremi koji nastanu kao 
posljedica neispravnosti u proizvodnji. TAG Heuer može, prema 
svom diskrecijskom pravu, odlučiti hoće li zamijeniti sat TAG 
Heuer Connected ili ga refundirati. Ovo međunarodno ograničeno 
jamstvo dobiva se isključivo u službenim ovlaštenim centrima 
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tvrtke TAG Heuer (popis i podatke za kontakt ovih centara možete 
pronaći na http://customer-service.tagheuer.com).

Međunarodno ograničeno jamstvo pokriva sve neispravnosti u 
radu nastale kao posljedica uobičajene upotrebe uređaja sukladno 
tehničkih specifikacijama sata TAG Heuer Connected i dodatne 
opreme te informacijama iz korisničkog priručnika i sve vidljive 
manjkavosti u kvaliteti koje se odražavaju na izgled ili mehaničke 
funkcije proizvoda, a za koje je evidentno da su posljedica pro-
blema kvalitete sastavnih dijelova sata TAG Heuer Connected ili 
nepravilnog sklapanja u tvrtki TAG Heuer. Može se, primjerice, 
raditi o problemu s uključivanjem/isključivanjem, punjenjem, 
kvaru zaslona, nemogućnosti normalne upotrebe aplikacija ili 
funkcija sata uslijed kvara na satu TAG Heuer Connected. 

Međunarodno ograničeno jamstvo primjenjivo je u svim drža-
vama u kojima se distribuiraju sat TAG Heuer Connected i njegova 
dodatna oprema. 

Osim toga, primjenjivi su i neki ograničavajući uvjet pa je iz tog 
razloga važno da pročitate sljedeće odlomke. 

Što nije pokriveno
Oštećenja nastala kao posljedica servisiranja sata kod dobavljača 
koji nisu ovlašteni servisni centri TAG Heuer nisu pokrivena među-
narodnim ograničenim jamstvom i dovode do poništenja istog. 

Kao što je gore navedeno, međunarodno ograničeno jamstvo 
ne pokriva (i) neispravnosti u radu koje nisu nastale kao poslje-
dica uobičajene upotrebe sata TAG Heuer Connected i njegove 
dodatne opreme u skladu s njihovim tehničkim specifikacijama 
i korisničkim priručnicima i (ii) manjkavosti u kvaliteti koje se 
odražavaju na izgled ili mehaničke funkcije proizvoda za koje 
nije očigledno da su posljedica problema kvalitete sastavnih 
dijelova ili nepravilnog sklapanja sata TAG Heuer Connected. 
Međunarodno ograničeno jamstvo se posebice ne primjenjuje 
u slučaju nepravilne ili neprikladne upotrebe sata TAG Heuer 
Connected ili njegove dodatne opreme osobito u slučaju pokušaja 
izmjene softvera proizvoda TAG Heuer Connected ili kada je sat 
TAG Heuer Connected (ili njegova pripadajuća dodatna oprema):
• otvorio korisnik ili osoba koja za to nema ovlaštenje tvrtke TAG 

Heuer;
• povezan s nepreporučenom dodatnom opremom, primjerice 

baterijom ili drugom vrstom punjača
• oštećen ili se upotrebljava mimo preporuka za pokretanje 

ili upotrebu, primjerice u slučaju pogrešnog priključivanja 
ili njegovog izlaganja uređaja visokim naponima ili električ-
nim izbojima, jakim udarcima te u slučaju bacanja ili velikog 

mehaničkog napora koje uzrokuje oštećenje kućišta proizvoda 
i njegovih elektroničkih sastavnih dijelova

• postoje oštećenja koja se odražavaju na izgled ili rad, a koja su 
posljedica nepravilne upotrebe opreme koja nije namijenjena 
za punjenje tijekom postupka sklapanja

• izlagan (a osobito njegov zaslon) kozmetičkim proizvodima ili 
sredstvima za čišćenje kao što su maramice, kreme za sunčanje, 
kreme 

• izlagan vodi, tekućinama koje nisu voda ili drugim kemijskim 
sredstvima (prisutnost korozije, vlage) na način koji nije u 
skladu s uputama za upotrebu (uključujući Informacije o si-
gurnosti i rukovanju ) proizvoda

• izlagan visokim ili niskim temperaturama ili drugim ekstremnim 
uvjetima u okolini. Obzirom na to, sat TAG Heuer Connected 
(sat i priključna stanica/punjač) ne smiju se upotrebljavati ili 
pohranjivati pri temperaturama nižim od -20 °C (-4 °F) i višim 
od 50 °C (122 °F) i ne smiju se puniti pri temperaturama nižim 
od 0 °C (32°F) i višim od 45 °C (113 °F).

Međunarodno ograničen jamstvo ne pokriva ni: 
• kristale i baterije ni 
• bilo kakva oštećenja kućišta ili mehaničkih dijelova nastala pro-

diranjem vlage u sat TAG Heuer Connected zbog nepravilnog 
rukovanja 

• uobičajeno trošenje i starenje sata TAG Heuer Connected i 
dodatne opreme kod uobičajene upotrebe. To se posebice 
odnosi na sljedeće:
– sva materijalna površinska oštećenja nastala uobičajenom 

upotrebom proizvoda, ogrebotine na kućištu, remenu, kri-
stalima, prodiranje prašine ili oštećenja površina, promjenu 
boje dijelova zbog izloženosti sunčevim zrakama ili doticaja 
s nekim kemijskim tvarima

–  kraću autonomiju rada zbog uobičajenog starenja baterije.

Dodatne informacije o materijalu sata TAG Heuer 
Connected
Dizajnerske značajke određenih modela satova TAG Heuer 
Connected istaknute su tankim premazom elektrolitički platini-
ranog zlata ili titanijevog karbida. Osjetljivost ovog tankog sloja 
zlata ili titanijevog karbida na trenje na čvrstim i grubim površi-
nama vremenom se može istrošiti. Međunarodno ograničeno 
jamstvo ne pokriva zamjenu ovog tankog sloja zbog udarca ili 
nepravilne upotrebe. U uobičajenim uvjetima upotrebe sloj na 
satu TAG Heuer u potpunosti će zadovoljiti vaše zahtjeve.

Dodatne informacije o operacijskim sustavima i softver-
skim aplikacijama
Tvrtka TAG Heuer nije odgovorna kada ažuriranja operacijskog 
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sustava sata TAG Heuer Connected ili uparivanja sata TAG Heuer 
Connected s određenim modelima mobilnih telefona dovede 
do problema ili neispravnosti u radu sata TAG Heuer Connected. 
U najvećem obimu dopuštenom zakonom, tvrtka TAG Heuer ne 
jamči da će sat TAG Heuer Connected raditi neprekidno ili bez 
grešaka.
Softverske aplikacije koje je razvila i omogućila tvrtka TAG Heuer 
za upotrebu sa satom TAG Heuer Connected nisu pokrivene me-
đunarodnim ograničenim jamstvom. Vaša upotreba softverskih 
aplikacija podliježe vašem prihvaćanju posebnih uvjeta i odredbi 
tih aplikacija i, ovisno o slučaju, pravilima o zaštiti privatnosti. 

Softverske aplikacije koje su razvili ili omogućili vanjski dobavljači 
nisu pokrivene međunarodnim ograničenim jamstvom. Sve vrste 
jamstva koja se daju za takve softvere vanjskih dobavljača daju 
isključivo ti vanjski dobavljači, a ne tvrtka TAG Heuer. Prema tome, 
vi prihvaćate da se tvrtka TAG Heuer ne treba smatrati odgovor-
nom po putanju upotrebe i/ili korištenja tih softvera vanjskih 
dobavljača. Trebate pažljivo pročitati uvjete i odredbe vanjskih 
dobavljača prije upotrebe određenog softvera. 

Dodatne informacije o senzorima i namjenskoj upotrebi
Sat TAG Heuer Connected opremljen je senzorima koji vam mogu 
omogućiti praćenje određenih aktivnosti i pristup ili stvaranje 
različitih mjerenja i podataka (npr. prijeđena udaljenost, kalorije, 
geolokacija, broj otkucaja srca). Sva takva mjerenja i podaci stvo-
reni ili izračunati vašom upotrebom sata TAG Heuer Connected 
daju vam se samo kao informacija i za potrebe rekreacije. Takva 
mjerenja i podatke ne smijete upotrebljavati ni za koje svrhe u 
kojima su potrebne točne i precizne informacije (i, kada se radi o 
geolokaciji, precizna navigacija) i mi ne dajemo nikakva jamstva za 
točnost takvih mjerenja i podataka. Imajte na umu, ne dovodeći u 
pitanje gore navedeno, da sat TAG Heuer Connected ne može pra-
vilno mjeriti broj otkucaja srca ako se nosi sa čeličnom narukvicom.

Napokon, sat TAG Heuer Connected nije medicinski uređaj. Nije 
namijenjen za pružanje medicinske dijagnoze ili liječničke savjete 
i ne smije su upotrebljavati za dijagnosticiranje, liječenje ili sprje-
čavanje bilo koje bolesti. Nije predviđeno da preciznost proizvoda 
i usluga tvrtke TAG Heuer bude jednaka medicinskim uređajima ili 
znanstvenim mjernim uređajima. Obratite se svom liječniku prije 
upotrebe sata TAG Heuer Connected ako imate neko zdravstveno 
stanje ili probleme sa srcem i obavezno potražite savjet liječnika 
prije no što započnete ili promijenite program vježbanja.

Što vam treba da biste mogli iskoristiti ovo međunarodno 
ograničeno jamstvo?
Da bi se moglo iskoristiti pravo na ovo međunarodno ograničeno 
jamstvo, sljedeći uvjeti moraju biti zadovoljeni:

• Međunarodna jamstvena kartica, koja se nalazi u jamstvenoj 
knjižici priloženoj uz sat TAG Heuer Connected, mora se priložiti 
zajedno sa satom TAG Heuer Connected kada se isti šalje na 
popravak i ovlašteni prodavač tvrtke TAG Heuer mora je pra-
vilno elektronički aktivirati (Sustav za aktivaciju jamstva tvrtke 
TAG Heuer) u vrijeme prodaje. Ako takav sustav za aktivaciju 
jamstva nije bio dostupan prilikom kupovine sata TAG Heuer 
Connected, međunarodnu jamstvenu karticu mora popuniti, 
datirati i potpisati ovlašteni prodavač sata TAG Heuer. Ako kod 
prvog otvaranja primijetite da jamstvena knjižica ne sadrži 
međunarodnu jamstvenu karticu i da takva kartica nije elektro-
nički aktivirana prilikom prodaje. obratite se svom ovlaštenom 
prodavaču tvrtke TAG Heuer jer međunarodno ograničeno 
jamstvo nećete moći iskoristi ako nemate takvu karticu.

• TAG Heuer neće moći odobriti jamstvo za satove TAG Heuer 
Connected prodane bez međunarodne jamstvene kartice koja 
je pravilno potvrđena u sustavu aktivacije jamstva tvrtke TAG 
Heuer u vrijeme prodaje (ili one koju je ovlašteno prodavač 
tvrtke TAG Heuer popunio, datirao i potpisao); i

• serijski broj ugraviran na kućištu mora biti jasno čitak i ne smije 
se ukloniti, izmijeniti, falsificirati, preinačiti, zamijeniti, izbrisati 
ili učiniti nečitkim niti jedan dio izvorne poleđine kućišta ili 
izvornog serijskog broja.

Ako neki od gore navedenih uvjeta nije ispunjen, sva se prava 
međunarodno jamstvo TAG Heuer poništavaju i postaju nevažeća.

Općeniti uvjeti i ograničenja
Bez obzira na gore navedeno, međunarodno ograničeno jamstvo 
ne uključuje i u opsegu dopuštenom zakonskim propisima, tvrtka 
TAG Heuer izrijekom odriče svaki oblik jamstva pogodnosti za 
određenu namjenu.

TAG Heuer i njegovi ovlašteni servisni centri imaju diskrecijsko 
pravo odlučivanja o popravku, zamjeni ili refundiranju svakog 
sata TAG Heuer pod ovim ograničenim međunarodnim jamstvom. 
U najvećem obimu dopuštenom lokalnim zakonom, tvrtka TAG 
Heuer ne snosi odgovornost za nehotične, posebne, kaznene 
ili posljedične štete. 

Preporučujemo vam da svoj sat TAG Heuer Connected pošaljete 
preporučenom poštom (zajedno s međunarodnom jamstvenom 
karticom, kako je gore navedeno), pažljivo upakiran kako biste 
izbjegli oštećenja, najbližem ovlaštenom servisnom centru TAG 
Heuer ili da ga osobno odnesete na ovlašteno prodajno mjesto 
TAG Heuer. Tvrtka TAG Heuer nije odgovorna za gubitak ili ošte-
ćenje prilikom transporta. Popis službenih ovlaštenih servisnih 
centara TAG Heuer nalazi se na http://customer-service.tagheuer.
com. Ti vam službeni ovlašteni servisni centri TAG Heuer mogu, na 
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zahtjev dati podatke o najbližem ovlaštenom prodavaču tvrtke 
TAG Heuer. 

Osim toga, da biste ostvarili pravo koje pokriva međunarodno 
ograničeno jamstvo, u najvećem mogućem obimu sukladno 
lokalnim zakonskim propisima, sat TAG Heuer Connected mora 
se u ovlašteni servisni centar TAG Heuer, vratiti s originalnom 
baterijom i punjačem.

Ovo je međunarodno ograničeno jamstvo prenosivo na sljedećeg 
vlasnika u slučaju preprodaje sata Tag Heuer Connected.  

Pročitajte i dodatne odredbe u nastavku koje se primjenjuju ovi-
sno o državi u kojoj ste kupili svoj proizvod TAG Heuer. 

Posebne dodatne odredbe

– Općenito
Ovo međunarodno ograničeno jamstvo daje prava odvojeno 
od statutarnih prava prema zakonu o zaštiti potrošača koji se 
može razlikovati među državama. Da biste u potpunosti razumjeli 
svoja statutarna prava trebali biste pregledati zakonske propise 
svoje države, uključujući i one koji se odnose na sukladnost roba 
s ugovorom o prodaji. 

DIO III: REGULATORNE INFORMACIJE

Važno: Korisnici na sljedeći način mogu pristupiti zaslonu 
e-oznaka na satu TAG Heuer Connected: Idite na: Postavke > 
Sustav > Regulatorne informacije – da biste pregledali regulatorne 
oznake i certifikacije potrebne u određenim državama. 
Za ove korake nije potrebna posebna šifra ili dopuštenje osim 
ulaza pomoću lozinke koju je korisnik sam odredio da bi se zaštitio 
od neovlaštenog pristupa uređaju. 
Vlasnik unaprijed programira informacije e-oznake. Korisnik ne 
može izmijeniti informacije e-oznake.
Naziv modela uređaja je: SBG8A.
Proizveo: TAG Heuer, podružnica tvrtke LVMH Swiss Manufactures 
SA
Datum proizvodnje: Pogledajte softver sata
Proizvedeno u Kini

Oprez: opasnost od eksplozije baterije ako se zamijeni neod-
govarajućom vrstom. Baterije zbrinjavajte u skladu s uputama

Oprez: Upotrebljavajte isključivo adapter isporučen s uređajem. 
Adapter treba postaviti u blizini opreme.

Bluetooth

 Riječ i logotip Bluetooth registrirani su zaštitni znaci tvrtke 
Bluetooth SIG, Inc. i za uporabu tih oznaka tvrtka TAG Heuer 
posjeduje licencu. Ostali su zaštitni znaci i trgovački nazivi u 
vlasništvu svojih vlasnika.

Dodatne pravne informacije o satu nalaze se u postavkama 
proizvoda. 

Glavne radijske specifikacije sata TAG Heuer Connected

Frekvencijski pojas Funkcionalnost Najveća snaga 
odašiljanja

2,412 – 2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402 – 2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Najveća vrijednost SAR sata TAG Heuer Connected (na najvećoj 
mogućoj razini snage uređaja) kada se ispitivao za upotrebu na 
ruci bila je FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR bio je 0.014 W/kg. 
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Europa

Izjava o sukladnosti 
Ovime tvrtka TAG Heuer, podružnica tvrtke LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Švicarska, izjavljuje da je vrsta radijske opreme sata 
TAG Heuer Connected i njegove dodatne opreme za punjenje 
u skladu sa sljedećim direktivama: Direktivom 2014/53/EU 
(RED), Direktivom o niskom naponu 2014/35/EU, Direktivom o 
elektromagnetskoj kompatibilnosti 2014/30/EZ i Direktivom o 
ograničavanju uporabe određenih opasnih tvari u električnoj i 
elektroničkoj opremi 2011/65/EU. 

Cijeli tekst Izjave o sukladnosti EU dostupan je na http://custo-
mer-service.tagheuer.com. 

DIO IV: KONTAKT TVRTKE TAG HEUER I 
OVLAŠTENI SERVISNI CENTAR

KONTAKT
TAG HEUER, PODRUŽNICA TVRTKE LVMH SWISS MANUFACTURES 
SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ŠVICARSKA
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

OVLAŠTENI SERVISNI CENTRI
Cijeli popis ovlaštenih servisnih centara tvrtke TAG Heuer potražite 
na http://customer-service.tagheuer.com 
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ČÁST I: BEZPEČNOSTNÍ INFORMACE A POKYNY 
K MANIPULACI

Pozor! Předtím, než začnete používat hodinky TAG Heuer 
Connected, si prosím přečtěte následující návod, který 
obsahuje důležité informace o bezpečnosti a příslušných 
předpisech. Tento návod uschovejte na bezpečném místě 
tak, abyste do něj mohli v případě potřeby nahlédnout.

I. Bezpečnostní informace a pokyny k manipulaci
A. Hlavní vlastnosti hodinek TAG Heuer Connected 
TAG Heuer Connected jsou luxusní hodinky, které jsou vybaveny 
funkcí Wi-Fi, Bluetooth, satelitní navigací (GPS), systémem komuni-
kace s blízkými elektronickými přístroji (NFC) a snímačem tepové 
frekvence. Hodinky Connected se také dodávají se snímačem 
okolního světla a v modulárním provedení (to znamená, že uži-
vatelé mohou zakoupením dalšího příslušenství měnit jednotlivé 
části hodinek, jako je pásek). 

Nejsou určeny pro použití jako lékařský přístroj. 

Hodinky TAG Heuer Connected využívají Wear OS by Google. 
Wear OS by Google je ochranná známka Google LLC. Wear OS 
by Google funguje na telefonech s Android 6.0+ (kromě edice Go) 
nebo iOS 10.0+. Podporované funkce se mohou na jednotlivých 
platformách a v různých zemích lišit. Pro zjištění kompatibility 
navštivte na svém telefonu nebo počítači stránku g.co/wearcheck. 

Hodinky TAG Heuer Connected vyžadují použití nabíjecího 
příslušenství, které je s nimi dodáváno. Příslušenství dodávané 
s hodinkami TAG Heuer Connected zahrnuje USB kabel, nabíjecí 
podstavec a zástrčku. Níže najdete další podrobnosti týkající se 
používání hodinek a jejich nabíjecího příslušenství.

Výkon a manipulace
Pro optimální výkon snímače tepové frekvence musí hodinky 
a pásek těsně přiléhat na zápěstí. Pokud si chcete měřit tepovou 

frekvenci při sportu, hodinky s ocelovým náramkem nejsou ideální 
volbou, protože může být obtížné náramek pořádně utáhnout. 

Chcete-li zakázat rádiové funkce hodinek (Bluetooth, Wi-Fi, poloha 
(GPS) a NFC), postupujte v následujících krocích:
• pokud je displej ztmavený, dotkněte se jej, abyste jej probudili;
• přejeďte displej shora dolů;
• klepněte na symbol nastavení ( );
• přejděte dolů a klepněte na Konektivita;
• klepněte na nastavení Bluetooth, Wi-Fi, NFC nebo polohy (GPS) 

v závislosti na tom, co chcete vypnout/zapnout;
• pokud je připojení Wi-Fi nebo Bluetooth nastaveno na auto-

matické, klepněte na malé ikony umístěné vedle Wi-Fi nebo 
Bluetooth, abyste příslušné připojení vypnuli nebo zakázali.

B. Důležitá bezpečnostní opatření
Upozorňujeme, že nedodržení následujících pokynů může způso-
bit poruchy funkce či nebezpečí pro uživatele a/nebo vyloučit či 
omezit nároky plynoucí z omezené mezinárodní záruky.

1. Bezpečné používání hodinek TAG Heuer Connected 
a jejich příslušenství

a. Bezpečné uchovávání hodinek TAG Heuer Connected
(i) Obecné
Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství nepoužívejte 
ani neuchovávejte v prašném a nečistém prostředí, protože se 
jejich součásti mohou poškodit.

Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství neuchová-
vejte v teplém prostředí. Vysoké teploty mohou zkrátit životnost 
elektronických zařízení, poškodit baterie a zdeformovat nebo 
roztavit některé plasty.

Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství neuchová-
vejte v chladném prostředí. Když se hodinky TAG Heuer Connected 
následně zahřejí na svou normální teplotu, může se uvnitř vytvořit 
vlhkost, která může poškodit elektronické obvody. 

Nepokoušejte se otevřít plášť hodinek. Neodborná manipulace 
s hodinkami TAG Heuer Connected může způsobit jejich poško-
zení a vést k zániku omezené mezinárodní záruky.

Hodinky TAG Heuer Connected neupusťte na zem ani na ně 
neklepejte. Neumísťujte na ně těžké předměty.

Na displej nedávejte ostré předměty. Nepůsobte na displej nad-
měrnou silou. Hrubé zacházení může poškodit vnitřní obvody.

NÁVOD K OBSLUZE A ZÁRUKA
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K čištění hodinek TAG Heuer Connected nepoužívejte silné che-
mikálie, čisticí rozpouštědla nebo silné detergenty.

Při poslouchání vašeho přístroje se sluchátky zkontrolujte, zda 
byla hlasitost nastavena na rozumnou úroveň, abyste zamezili 
poškození vašeho sluchu.

Pokud hodinky TAG Heuer Connected nebo jakékoli jejich 
příslušenství nefungují správně, odneste je do nejbližšího au-
torizovaného servisu. Pracovníci vám tam pomohou a v případě 
potřeby zajistí opravu hodinek TAG Heuer Connected.

Vedle výše uvedeného se seznamte s níže uvedeným oddílem 2 
ohledně kabelů, nabíjecího podstavce, zástrček a elektrické 
bezpečnosti baterií.

(ii) Vystavení kapalině
Hodinky TAG Heuer Connected jsou voděodolné do 50 m / 5 ATM. 
Můžete je například nosit a používat při činnostech v mělké vodě, 
jako je plavání, nebo za deště. Neměly by se však používat při 
činnostech spojených s ponořením do větší hloubky nebo v rychle 
proudící vodě, jako je potápění, vodní lyžování apod. 

Pokud se hodinky dostanou do kontaktu se slanou nebo chloro-
vanou vodou, očistěte je a opláchněte sladkou vodou a důkladně 
je osušte neodírajícím a netřepivým hadříkem.

Upozorňujeme, že jiné než kovové nebo gumové pásky a veškeré 
nabíjecí příslušenství nejsou voděodolné.

Aby se hodinky nepoškodily (tj. výrazně se neovlivnila vo-
děodolnost a nevznikly kosmetické vady), je třeba se vyhýbat 
následujícímu:
- vystavení hodinek TAG Heuer Connected saponátům, kyselinám 

nebo kyselým potravinám a veškerým kapalinám jiným než 
voda, např. parfémům, prostředkům pro odpuzování hmyzu, 
pleťovým vodám, opalovacím krémům, olejům, odstraňovačům 
adhezivních látek, barvám na vlasy nebo rozpouštědlům;

- upuštění hodinek TAG Heuer Connected na zem nebo jejich 
vystavení nárazům;

- vystavení hodinek TAG Heuer Connected tlakové vodě nebo 
vodě proudící vysokou rychlostí, například při potápění nebo 
surfování;

- nošení hodinek TAG Heuer Connected v sauně nebo v parní 
lázni.

Upozorňujeme, že pokud jsou hodinky TAG Heuer Connected 
vlhké, nemusí fungovat dotykový displej a další funkce. Pokud jsou 
hodinky TAG Heuer Connected nebo vaše ruce vlhké, důkladně 
je před manipulací s hodinkami osušte.

Při používání hodinek TAG Heuer Connected pečlivě dodržujte 
tyto pokyny. Používání hodinek v rozporu s těmito pokyny vede 
k zániku omezené mezinárodní záruky. 

(iii) Používání tlačítek, Digital Crown, konektorů a portů
Nikdy nevyvíjejte na tlačítko hodinek TAG Heuer Connected 
nadměrný tlak ani násilím netlačte konektor nabíječky do portu, 
protože to může způsobit poškození, na které se nevztahuje 
omezená mezinárodní záruka. Pokud nelze konektor a port 
spojit přiměřenou lehkostí, pravděpodobně si neodpovídají. 
Zkontrolujte, zda se nevyskytují nějaké překážky, a ujistěte se, že 
konektor odpovídá portu a že jste konektor umístili vzhledem 
k portu správně.

Některé způsoby používání mohou vést k roztřepení nebo roztr-
žení kabelů. Kabel připojený k nabíječce se stejně jako jakýkoli jiný 
kovový drát či kabel při opakovaném ohýbání ve stejném místě 
oslabí nebo stane křehkým. Snažte se kabel ohýbat ve větším 
poloměru namísto ostrého zahýbání. Pravidelně kontrolujte kabel 
i konektor ohledně zlomů, přetržení, ohybů či jiných poškození. 
Pokud byste našli takové poškození, kabel dále nepoužívejte.

Změna zbarvení příslušenství (kabelu, zástrček) po pravidelném 
používání je normální. Nečistota, smetí a vystavení vlhkosti může 
způsobit změnu zbarvení. Pokud se vaše příslušenství během 
používání s hodinkami TAG Heuer Connected zahřívá, nenabíjí 
nebo nesynchronizuje, odpojte kabel od adaptéru a příslušenství 
očistěte pomocí neodírajícího, suchého, netřepivého hadříku. 
K čištění příslušenství nepoužívejte kapaliny ani čisticí prostředky. 

Při pravidelném používání může dojít ke změně zbarvení na-
bíjecího povrchu nabíjecího příslušenství hodinek TAG Heuer 
Connected. Čištění nabíjecího povrchu může takové změně 
zbarvení zabránit nebo ji snížit a pomůže zabránit poškození vaší 
nabíječky i hodinek TAG Heuer Connected. Pro čištění nabíjecího 
povrchu odpojte nabíječku jak od hodinek TAG Heuer Connected, 
tak také od síťového adaptéru, a otřete jej vlhkým, neodírajícím 
hadříkem. Před opětným nabíjením jej vysušte neodírajícím, ne-
třepivým hadříkem. Při čištění nabíjecího povrchu nepoužívejte 
čisticí prostředky. 

b. Ochrana zdraví uživatelů
Hodinky TAG Heuer Connected obecně nejsou určeny pro použití 
tam, kde by selhání přístroje mohlo vést ke smrti, zranění osob 
nebo k vážným ekologickým škodám.

Pokud máte jakékoli dotazy ohledně chemického obsahu hodinek 
TAG Heuer Connected, jejich baterií a/nebo příslušenství, nevá-
hejte nás kontaktovat prostřednictvím naší internetové stránky 
www.tagheuer.com nebo e-mailu na této adrese: TAG Heuer, pobočka 

35



firmy LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 
2300 La Chaux-de-Fonds, Švýcarsko (Tel: +41 (0)32 919 8000).

Hodinky TAG Heuer Connected ani s nimi dodávané aplikace TAG 
Heuer Connected nejsou lékařskými přístroji. Nejsou navrženy 
nebo zamýšleny pro použití při diagnostice nemocí či jiných stavů 
ani při léčbě, mírnění, ošetřování či prevenci chorob.

Před zahájením či úpravou jakéhokoli cvičebního programu 
využívajícího hodinky TAG Heuer Connected se poraďte se svým 
lékařem. Při cvičení buďte opatrní a pozorní. Pokud pocítíte bolest, 
nevolnost, závratě, vyčerpání nebo dušnost, cvičení okamžitě 
ukončete. Při cvičení podstupujete všechna související rizika, 
včetně nebezpečí zranění, které může být výsledkem takové 
aktivity. Pokud se domníváte, že by mohl být hodinkami TAG 
Heuer Connected ovlivněn váš zdravotní stav (například trpíte-li 
záchvaty, ztrátami vědomí, únavou zraku nebo bolestmi hlavy), 
před použitím hodinek TAG Heuer Connected se poraďte se 
svým lékařem.

U některých lidí se může objevit reakce na určité materiály po-
užívané ve špercích, hodinkách či jiných předmětech, které jsou 
v dlouhodobém kontaktu s pokožkou. Může to být následkem 
alergií, faktorů prostředí, delšího vystavení dráždivým látkám, 
např. mýdlu, potu, nebo může mít jiné příčiny. Pravděpodobnost, 
že budete pociťovat podráždění z nějakého nošeného zařízení, je 
vyšší v případě, že trpíte alergiemi či jinými přecitlivělostmi. Pokud 
je vám známo, že máte citlivou pokožku, buďte při nošení hodi-
nek TAG Heuer Connected zvláště opatrní. Pravděpodobnost, že 
budete pociťovat podráždění od hodinek TAG Heuer Connected, 
bude vyšší, pokud je budete nosit příliš utažené. Hodinky TAG 
Heuer Connected pravidelně snímejte, aby vaše pokožka mohla 
dýchat. Udržováním pásků hodinek TAG Heuer Connected 
v čistotě a v suchu se sníží možnost dráždění pokožky. Pokud 
na pokožce kolem hodinek TAG Heuer Connected nebo pod 
nimi zjistíte zarudnutí, otok, svědění či jakékoli jiné podráždění 
nebo nepříjemné pocity, hodinky sejměte a před jejich opětným 
nošením se poraďte s lékařem. Pokračování v používání v případě, 
že symptomy budou přetrvávat, může vést k opětnému nebo 
zvýšenému podráždění. 

Delší kontakt pokožky s neobvykle teplými povrchy může způsobit 
zranění (nebo nepříjemný pocit). Pokud se hodinky TAG Heuer 
Connected nepříjemně zahřejí, sundejte je ze zápěstí.

Dbejte zvýšené pozornosti v případě, že trpíte onemocněním, 
které snižuje vaši schopnost vnímat tepelné podněty na pokožce. 

Materiály používané v hodinkách TAG Heuer Connected i v pás-
cích těchto hodinek odpovídají normám pro šperky stanoveným 

americkou komisí pro bezpečnost spotřebního zboží, platným 
evropským předpisům i ostatním mezinárodním normám.

Hodinky TAG Heuer Connected obsahují součásti, které mohou 
narušovat chod elektronických lékařských přístrojů. Pokud 
používáte nějaký elektronický lékařský přístroj, přečtěte si níže 
uvedený odstavec 3a. 

c. Integrita lidí v okolí
(i) Ochrana dětí
Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství musí být 
uchovávány mimo dosah dětí, jinak hrozí riziko udušení.

(ii) Řízení a bezpečné provozování činností
Nepoužívejte hodinky TAG Heuer Connected za jízdy. 

Přebíráte plnou odpovědnost za používání systému GPS hodinek 
Connected a související rizika.

Rádiové signály mohou ovlivnit nesprávně nainstalované nebo 
nedostatečně stíněné elektronické systémy motorových vozidel. 
V souvislosti s vaším vozidlem toto konzultujte s jeho výrobcem 
nebo prodejcem. Pokud bylo k vašemu vozidlu přidáno nějaké 
vybavení, měli byste se ohledně informací o rádiových signálech 
poradit také s výrobcem tohoto vybavení.

Hodinky TAG Heuer Connected nepoužívejte během jakékoli čin-
nosti vyžadující vaši plnou pozornost. Nepozornost v silničním 
provozu či jiná rizika pro chodce by mohly vést k vážným úrazům, 
smrti či majetkové újmě. 

Při používání hodinek TAG Heuer Connected obecně vždy pou-
žívejte zdravý rozum. 

2. Elektrická bezpečnost
a. Příslušenství
Používejte pouze příslušenství schválená firmou TAG Heuer. 
Používání jakýchkoli příslušenství neschválených firmou TAG 
Heuer pro použití s vašimi hodinkami TAG Heuer Connected 
může způsobit neplatnost jakékoli dohody nebo záruky (včetně 
omezené mezinárodní záruky) aplikovatelné na vaše hodinky 
nebo vést k tomu, že se hodinky TAG Heuer Connected stanou 
nefunkčními a nebezpečnými.

b. Nabíjecí příslušenství
Vaše hodinky jsou dodávány s následujícím nabíjecím příslušen-
stvím: USB kabelem, nabíjecím podstavcem, zástrčkou.

Pro nabíjení hodinek TAG Heuer Connected používejte pouze 
nabíjecí příslušenství schválené firmou TAG Heuer. 

Když se nabíječka nepoužívá, odpojte ji od sítě.
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Je důležité, aby byly hodinky TAG Heuer Connected i s nimi do-
dávané příslušenství během nabíjení v dobře větraném prostoru.

Nabíjecí příslušenství dodané s hodinkami TAG Heuer Connected nebo jaké-
koli jiné nabíjecí příslušenství schválené společností TAG Heuer používejte 
pouze v síti vyznačené na štítku. Před použitím každého nabíjecího 
příslušenství zkontrolujte, zda napětí sítě odpovídá napětí tohoto 
schváleného nabíjecího příslušenství. 

Nepřetěžujte síťovou zásuvku, prodlužovací šňůry ani rozdvojky, 
protože to může vést k nebezpečí požáru nebo k úrazu elektrickým 
proudem. Pro snížení rizika poškození šňůry nebo síťové nabíječky 
při odpojování nabíjecího příslušenství ze zásuvky či rozdvojky 
táhněte za nabíječku, nikoli za šňůru.

Používání poškozeného nabíjecího příslušenství hodinek TAG 
Heuer Connected, nabíjení za vlhka nebo manipulace s příslušen-
stvím mokrýma rukama může způsobit požár, úraz elektrickým 
proudem nebo poranění uživatele hodinek TAG Heuer Connected 
či jiné majetkové škody. Před nabíjením zkontrolujte, zda jsou 
hodinky TAG Heuer Connected i nabíjecí příslušenství suché. 
Pokud používáte k nabíjení hodinek TAG Heuer Connected na-
bíjecí příslušenství, před zasunutím adaptéru do síťové zásuvky 
zkontrolujte, zda je zástrčka USB zcela zasunuta do adaptéru. 
Vystříhejte se nabíjení hodinek TAG Heuer Connected na přímém 
slunci. Nenoste hodinky TAG Heuer Connected během nabíjení. 
Hodinky se nesmí nabíjet v blízkosti kusů nábytku, které by se 
v případě přehřátí baterie mohly snadno vznítit (např. pohovky, 
police s knihami).

Při zapojení kabelu do sítě zamezte dlouhodobému kontaktu 
konektoru s pokožkou, protože může způsobit nepříjemné pocity 
nebo poranění. Vystříhejte se spaní nebo sezení na konektoru. 

V dodatku k výše uvedenému:
• Nabíječku během používání nevystavujte vodě; může to způ-

sobit poruchu nabíječky i hodinek.
• USB kabel zasunujte do podstavce nabíječky opatrně, násilné 

zasouvání v nesprávném směru nabíječku poškodí.
• Doporučuje se nabíjet hodinky na chladném místě, aby se 

předešlo přehřátí hodinek.
• Nedoporučuje se nabíjet hodinky na místě, kam dopadá přímé 

sluneční záření, neboť to může způsobit přehřátí.
• Když se hodinky umístí na nabíječku a nabíječka zasune do 

zásuvky, na ciferníku se zobrazí nabíjecí obrazovka indikující 
dobu do plného nabití baterie.

• Jakmile jsou hodinky plně nabity, doporučujeme je vyjmout 
z nabíječky.

• Pokud se hodinky nenabíjí, zkontrolujte, zda je zástrčka zcela 

zasunuta do zásuvky, zda je USB kabel pevně připojen k nabí-
ječce a hodinky jsou správně umístěny na nabíječce.

• Pokud se hodinky stále nenabíjí, zkontrolujte, zda na pinech 
nabíječky není nějaká nečistota nebo překážka a zda je zadní 
strana hodinek čistá.

• Nabíječka obsahuje malý magnet zajišťující správné zarovnání 
a připojení hodinek k nabíječce. Nabíječku uchovávejte oddě-
leně od kovů.

c. Bezpečnost baterie
Vaše hodinky TAG Heuer Connected obsahují vestavěnou lithi-
um-iontovou polymerovou baterii, kterou nelze vyměnit. Baterii 
hodinek se nepokoušejte vyměnit (více informací k recyklaci 
baterie najdete v oddílu C-3 Údržba a likvidace níže). 

V každém případě: 
• Nevystavujte baterii ohni nebo vnějším zdrojům tepla, jako jsou 

varné desky, kryty sporáků, prostorové ohřívače nebo trouby, 
protože by to mohlo způsobit požár nebo výbuch.

• Baterie nelikvidujte v ohni.
• Nikdy nepoužívejte nabíječku nebo baterii, která je jakkoli po-

škozená. Baterii používejte pouze v souladu s určením. Baterii 
nezkratujte.

• Nenechávejte baterii na horkých nebo studených místech.

3. Interakce s prostředím
a. Interference s elektronickým vybavením a magnetické 

vlastnosti
Vaše hodinky TAG Heuer Connected mohou stejně jako jakékoli 
zařízení vysílající rádiové vlny interferovat s jinými elektronickými 
zařízeními.  

Vypínejte hodinky v letadlech nebo kdekoli, kde je to požadováno 
(v nemocnicích, na čerpacích stanicích apod.).

V každém případě se ujistěte, že svůj přístroj používáte tam, kde 
je jeho použití povoleno, a to schváleným způsobem.

Vaše hodinky TAG Heuer Connected mohou interferovat zejména 
s kardiostimulátory, defibrilátory nebo jinými lékařskými přístroji. 
Udržujte bezpečný odstup vašeho lékařského přístroje od hodinek 
TAG Heuer Connected a jejich příslušenství. Ohledně specifických 
informací k vašemu lékařskému přístroji se poraďte se svým lé-
kařem nebo s výrobcem lékařského přístroje. Přestaňte používat 
hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství, pokud máte 
podezření, že interferují s vaším kardiostimulátorem, defibriláto-
rem nebo jiným lékařským přístrojem.

Klíčové a kreditní karty uchovávejte mimo hodinky TAG Heuer 
Connected a jejich příslušenství.

37



b. Nebezpečné prostory
Nabíjení nebo používání hodinek TAG Heuer Connected v pro-
storu s potenciálně výbušnou atmosférou, jako jsou prostory, 
kde vzduch obsahuje velké množství hořlavých chemikálií, výparů 
či částeček (jako je obilí, prach nebo kovové prášky), může být 
nebezpečné. Řiďte se pokyny a informacemi na všech štítcích.

c. Určování zeměpisné polohy
Určování zeměpisné polohy pomocí globálního družicového po-
lohového systému (GNSS), jako je globální polohový systém (GPS), 
nemusí být plně funkční, pokud se v blízkosti nachází zařízení 
využívající pozemní širokopásmovou síť.

d. Provozní a skladovací teplota
Hodinky TAG Heuer Connected (hodinky a dokovací stanice / na-
bíječka) se nesmí používat nebo skladovat při teplotě nižší než 
−20 °C (−4 °F) a vyšší než 50 °C (122 °F) a nabíjet při teplotě nižší 
než 0 °C (32 °F) a vyšší než 45 °C (113 °F).

Pokud budou hodinky skladovány nebo provozovány mimo 
tento teplotní rozsah, může dojít k jejich poškození a ke zkrá-
cení životnosti baterie. Zamezte vystavení hodinek TAG Heuer 
Connected dramatickým změnám teploty nebo vlhkosti. Pokud 
vnitřní teplota hodinek TAG Heuer Connected překročí obvyklou 
provozní teplotu (například při jejich delším umístění ve vyhřátém 
autě nebo na přímém slunci), může při jejich snaze o regulaci 
teploty dojít k následujícímu:
• nabíjení se může zpomalit nebo zastavit;
• displej může ztmavnout;
• některé přenosy dat se mohou přerušit nebo mohou být 

zpožděny.

Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství se při zapojení 
do sítě zahřívají. Když se například budou hodinky TAG Heuer 
Connected nabíjet nebo když bude jejich příslušenství připo-
jeno k síti, nespěte na nich ani je nedávejte pod deku nebo své 
tělo. Při nabíjení hodinek TAG Heuer Connected vždy používejte 
zdravý rozum. 

C. Údržba a likvidace
1. Čištění
Udržujte hodinky TAG Heuer Connected v čistotě a v suchu. Pokud 
budou hodinky TAG Heuer Connected vystaveny vodě, důkladně 
je vysušte. Pokud se hodinky TAG Heuer Connected dostanou do 
kontaktu s čímkoli, co může způsobit skvrny nebo jiné poškození, 
jako například bláto či písek, make-up, inkoust, mýdlo, detergenty, 
kyseliny či kyselé potraviny nebo kapaliny jiné než čistá voda, 
včetně těch, které mohou vést k podráždění pokožky, jako jsou: 
pot, slaná voda, mýdlová voda, voda z bazénu, parfémy, repelenty, 

mastičky, opalovací krémy, oleje, odstraňovače lepidel, barva na 
vlasy nebo rozpouštědla, vyčistěte je. Upozorňujeme, že vystavení 
hodinek TAG Heuer Connected jiným kapalinám než vodě vede 
k zániku omezené mezinárodní záruky TAG Heuer. Více informací 
najdete v oddílu Vystavení kapalině výše. Hodinky TAG Heuer 
Connected mohou časem změnit barvu nebo vyblednout.

Při péči o hodinky TAG Heuer Connected se nedoporučuje 
následující:
• Nečistěte hodinky TAG Heuer Connected, zatímco se nabíjejí.
• Nevysoušejte hodinky TAG Heuer Connected nebo pásky po-

užitím externích zdrojů tepla (například vysoušečem vlasů).
• Při čištění hodinek TAG Heuer Connected nepoužívejte čisticí 

prostředky ani stlačený vzduch.

2. Oprava
Hodinky TAG Heuer Connected se nepokoušejte sami opravit. S žá-
dostí o pomoc s opravou se vždy obracejte na zákaznické servisní 
centrum firmy TAG Heuer. Seznam a kontaktní údaje těchto center 
najdete na stránce http://customer-service.tagheuer.com.

3. Výstrahy a informace k vestavěné baterii
• Vaše hodinky Tag Heuer Connected mají vestavěnou lithi-

um-polymerovou dobíjecí baterii, která není vyměnitelná ani 
demontovatelná uživatelem.

• Baterii vašich hodinek se nepokoušejte sami vyměnit ani 
demontovat.

• Neodborná manipulace s výrobkem nebo pokus o jeho otevření 
povede k zániku záruky a může vyvolat bezpečnostní riziko. 
Pro jakoukoli manipulaci s baterií kontaktujte svého prodejce 
TAG Heuer.

4. Likvidace elektronického nebo elektrického zařízení 
a likvidace baterie

Vaše hodinky TAG Heuer Connected, jejich příslušenství a ba-
terie obsahují nebezpečné látky. Nesmí se likvidovat jako 
netříděný komunální odpad.

Podléhají specifickým místním předpisům. Vzhledem k tomu, 
že hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství byly 
uvedeny na trh po 13. srpnu 2005, konkrétně v Evropské unii 
podléhají směrnici 2012/19/EU o elektrickém a elektronickém 
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odpadu a o jeho likvidaci (WEEE); baterie obsažená ve vašich ho-
dinkách TAG Heuer Connected navíc podléhá směrnici 2006/66/
ES o bateriích a akumulátorech a o jejich likvidaci. Výše zmíněný 
symbol přeškrtnuté popelnice na kolečkách ukazuje, že hodinky TAG 
Heuer Connected, jejich baterie a příslušenství podléhají těmto 
předpisům.

Výše zmíněné zařízení a baterie se musí sbírat odděleně. Správná likvidace 
vašeho starého zařízení, baterií nebo akumulátorů pomůže za-
bránit potenciálním negativním dopadům pro životní prostředí, 
živočichy a zdraví lidí. Recyklací, opětným použitím materiálů 
nebo jinými formami využití starých zařízení významně přispíváte 
k ochraně našeho životního prostředí.

Výše uvedené zařízení nelikvidujte v ohni.

Pro podrobnější informace o likvidaci vašeho použitého elek-
trického nebo elektronického zařízení, baterií a akumulátorů 
se spojte:
• se svým magistrátem;
• se službou zajišťující likvidaci odpadů; nebo
• s obchodem, kde jste zakoupili příslušný výrobek. 

Spotřebitelé jsou v závislosti na místní legislativě ze zákona povi-
nni vrátit vysloužilá elektrická a elektronická zařízení na veřejných 
sběrných místech k tomuto účelu zřízených nebo v místě jejich 
prodeje, případně je jim takovýto postup doporučen. Specifické 
úpravy jsou definovány národními zákony každé země. 

Informace o vystavení radiofrekvenční energii a o měrném 
absorbovaném výkonu
Toto zařízení je rádiovým vysílačem i přijímačem, používá interní anténu pro 
vysílání a příjem nízkých hladin radiofrekvenční (RF) energie pro datovou 
komunikaci. Zařízení vysílá při provozu v režimu svého maximálního 
výkonu a při používání se schváleným příslušenstvím TAG Heuer 
RF energii pod zveřejněnými limity. Pro splnění požadavků na 
expozici RF nesmí být zařízení používáno v jiných sestavách.

Toto zařízení nesmí být umístěno či provozováno spolu s jiným 
vysílačem nebo anténou.

Hodinky TAG Heuer Connected splňují požadavky legislativy EU, 
USA a Kanady na expozici rádiovým vlnám. Jsou navrženy a vyro-
beny tak, aby nepřekračovaly emisní limity pro expozici RF energii 
stanovené federální komisí pro komunikace (FCC) Spojených států 
amerických, kanadskou průmyslovou normou (IC), francouzskou 
normou, jakož i hodnoty doporučené Radou Evropské unie, pokud 
jsou používány podle pokynů v tomto návodu, aby byla zajištěna 
bezpečnost všech osob bez ohledu na věk nebo zdravotní stav. 

Expoziční norma pro radioelektrická zařízení používá jednotku měření známou 

jako měrný absorbovaný výkon (SAR). Testy na SAR jsou prováděny za 
použití standardních provozních poloh se zařízením vysílajícím 
s nejvyšším certifikovaným výkonem ve všech testovaných fre-
kvenčních pásmech.

Povšimněte si prosím, že:
• V USA a v Kanadě jsou přípustné následující limity SAR: 1,6 W/

kg (zprůměrováno na 1 gram tkáně) pro hlavu, šíji a trup; 2,0 W/
kg (zprůměrováno na 10 gramů tkáně) pro končetiny;

• V EU jsou doporučené následující limity SAR: 1,6 W/kg (zprů-
měrováno na 10 gramů tkáně) pro hlavu a trup; 2,0 W/kg 
(zprůměrováno na 10 gramů tkáně) pro končetiny (toto jsou 
zákonné požadavky ve Francii).

Limit SAR doporučený ICNIRP (Mezinárodní komisí pro ochranu 
před neionizujícím zářením) je 2 W/kg.

Limit SAR, který platí pro obyvatele zemí/regionů, které přijaly 
limit SAR doporučený IEEE (Institutem pro elektrotechnické a elek-
tronické inženýrství), včetně USA, je 1,6 W/kg, zprůměrovaný na 
1 (jeden) gram lidské tkáně.

Limity SAR vztahující se na vaše hodinky TAG Heuer Connected 
najdete v Části III: Informace o předpisech. 

ČÁST II: OMEZENÁ MEZINÁRODNÍ ZÁRUKA

Na vaše hodinky TAG Heuer Connected se vztahuje omezená 
mezinárodní záruka, kterou poskytuje společnost TAG Heuer, po-
bočka firmy LVMH Swiss Manufactures SA se sídlem na adrese 6a 
rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Švýcarsko. 
Tato záruka platí na všechny výrobní vady hodinek po dobu dvou 
let od jejich zakoupení a příslušenství po dobu jednoho roku od 
jeho zakoupení, přičemž v obou případech musí být splněny níže 
uvedené podmínky. 

Pro účely omezené mezinárodní záruky mezi příslušenství patří 
nabíjecí příslušenství, které je součástí původního balení hodi-
nek TAG Heuer Connected (nabíjecí disk, USB kabel a zástrčka), 
a také nenabíjecí příslušenství (pásky). Na hodinky TAG Heuer 
Connected i příslušenství se vztahují podmínky, omezení a vý-
jimky.  Příslušenství nezahrnuje příslušenství prodávané třetími 
stranami a firma TAG Heuer se tímto výslovně vzdává odpověd-
nosti za záruku tohoto příslušenství.

Testováním hodinek byla zajištěna jejich voděodolnost do 
50 m / 5 ATM. Upozorňujeme, že voděodolnost v tomto případě 
neznamená, že jsou hodinky TAG Heuer Connected vodotěsné. 
Podrobnější pokyny týkající se vystavení vodě a dalším kapalinám 
najdete v oddílu Bezpečnostní informace a pokyny k manipulaci. 

39



Kromě gumových pásků a ocelových náramků není příslušenství 
hodinek voděodolné. 

Na co se vztahuje záruka?
Firma TAG Heuer se v rámci omezené mezinárodní záruky zavazuje 
bezplatně opravit jakýkoli problém s funkcemi hodinek TAG Heuer 
Connected a jejich příslušenství, který vznikl na základě výrobní 
vady. Firma TAG Heuer může dle svého uvážení hodinky TAG Heuer 
Connected vyměnit za nové nebo vám za ně vrátit peníze. Tuto 
omezenou mezinárodní záruku lze uplatnit pouze v oficiálních 
zákaznických servisních centrech TAG Heuer (seznam a kontaktní 
údaje těchto center najdete na stránce http://customer-service.
tagheuer.com).

Omezená mezinárodní záruka se vztahuje na všechny funkční 
vady, které vznikly během běžného užívání produktu v sou-
ladu s technickými specifikacemi a návody k obsluze hodinek 
TAG Heuer Connected a jejich příslušenství, a také na všechny 
nesporné vady kvality vizuálních nebo mechanických funkcí 
produktu, které očividně vznikly v důsledku špatné kvality sou-
částí nebo špatného sestavení hodinek TAG Heuer Connected 
ze strany firmy TAG Heuer. Může se jednat například o problém 
se zapínáním/vypínáním, problém s nabíjením, poruchu funkce 
displeje, nemožnost používat obvyklým způsobem aplikace 
nebo funkce hodinek v důsledku poruchy vašich hodinek TAG 
Heuer Connected. 

Tuto omezenou mezinárodní záruku lze uplatňovat v zemích, kde 
jsou hodinky TAG Heuer Connected a příslušenství distribuovány. 

Navíc platí určité omezující podmínky, a proto je důležité, abyste 
si přečetli následující odstavce. 

Na co se záruka nevztahuje?
Záruka se nevztahuje na poškození v důsledku servisních prací 
prováděných kdekoli jinde než v oficiálním zákaznickém servisním 
centru TAG Heuer, což také povede k zániku omezené meziná-
rodní záruky. 

Jak je uvedeno výše, omezená mezinárodní záruka se nevzta-
huje na (i) funkční vady, které nevznikly během běžného užívání 
hodinek TAG Heuer Connected a jejich příslušenství v souladu 
s příslušnými technickými specifikacemi a návody k obsluze, 
a na (ii) vady kvality vizuálních nebo mechanických funkcí, které 
očividně nevznikly v důsledku špatné kvality součástí nebo špat-
ného sestavení hodinek TAG Heuer Connected ze strany firmy 
TAG Heuer. Omezená mezinárodní záruka se zejména neuplatní 
v případě nesprávného nebo nevhodného používání hodinek 
TAG Heuer Connected nebo jejich příslušenství, včetně případů, 
kdy došlo k pokusu o úpravu softwaru hodinek TAG Heuer 

Connected nebo kdy hodinky TAG Heuer Connected (příp. jejich 
příslušenství) byly:
• otevřeny vámi nebo jinou osobou bez pověření firmy TAG 

Heuer;
• připojeny k nedoporučenému příslušenství, jako je jiný typ 

baterie nebo nabíječky;
• záměrně poškozeny nebo používány v rozporu s doporučenými 

pravidly pro uvedení do provozu či používání, jako je nesprávné 
zapojení nebo vystavení nadměrnému napětí či elektrickým 
výbojům, velkým nárazům, upuštění nebo mimořádnému me-
chanickému zatížení vedoucímu k poškození pláště výrobku či 
jeho elektronických součástí;

• poškozeny z estetického nebo funkčního hlediska v důsledku 
nesprávného používání nenabíjecího příslušenství během 
sestavování;

• vystaveny (zejména jejich displej) kosmetickým nebo čisticím 
produktům, jako jsou čisticí ubrousky, krém na opalování nebo 
krém; 

• vystaveny působení vody, jiných kapalin nebo dalších chemic-
kých látek (přítomnost koroze, vlhkosti) v rozporu s pokyny pro 
používání produktu (včetně pokynů v oddílu Bezpečnostní 
informace a pokyny k manipulaci);

• vystaveny vysokým nebo nízkým teplotám nebo jiným extrém-
ním podmínkám prostředí. V tomto ohledu platí, že se hodinky 
TAG Heuer Connected (hodinky a dokovací stanice / nabíječka) 
nesmí používat nebo skladovat při teplotě nižší než −20 °C 
(-4 °F) a vyšší než 50 °C (122 °F) a nabíjet při teplotě nižší než 
0 °C (32 °F) a vyšší než 45 °C (113 °F).

Omezená mezinárodní záruka se také nevztahuje na: 
• krystaly a baterie nebo 
• poškození pláště nebo hardwaru kvůli vlhkosti, která by vnikla 

do vašich hodinek TAG Heuer Connected v důsledku nevhod-
ného zacházení s hodinkami; 

• obvyklé opotřebení a stárnutí vašich hodinek TAG Heuer 
Connected a jejich příslušenství v důsledku běžného použí-
vání. Jedná se zejména:
- o jakékoli povrchové narušení v důsledku běžného používání 

výrobku, škrábance na plášti, pásku, krystalu, přezce, vnik-
nutí prachu nebo narušení povrchů, změnu barvy součástí 
v důsledku vystavení slunečnímu záření nebo kontaktu 
s jakoukoli chemickou látkou;

- snížení autonomní výkonnosti v důsledku obvyklého stár-
nutí baterie.

Doplňující informace o materiálu hodinek TAG Heuer 
Connected
Některé naše hodinky TAG Heuer Connected mají designové prvky 
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zvýrazněné jemným galvanickým povlakem karbidu zlata nebo 
titanu. Tato tenká vrstva karbidu zlata nebo titanu je citlivá na 
tření o tvrdé, hrubé povrchy a může se za určitý čas opotřebovat. 
Omezená mezinárodní záruka se nevztahuje na změnu této tenké 
vrstvy v důsledku nárazu nebo špatné manipulace. Za normálních 
podmínek používání povlak hodinek TAG Heuer plně vyhovuje 
vašim požadavkům.

Doplňující informace o operačních systémech a softwaro-
vých aplikacích
Firma TAG Heuer nenese odpovědnost v případě, že aktualizace 
operačních systémů hodinek TAG Heuer Connected nebo párování 
hodinek TAG Heuer Connected se specifickými modely mobilních 
telefonů způsobí špatnou funkci nebo selhávání hodinek TAG 
Heuer Connected. 

V rozsahu, v jakém to umožňují právní předpisy, firma TAG Heuer 
nezaručuje, že hodinky TAG Heuer Connected budou fungovat 
bez přerušení nebo bez chyb.

Omezená mezinárodní záruka se nevztahuje na softwarové 
aplikace vyvinuté a zpřístupněné firmou TAG Heuer pro účely 
užívání společně s hodinkami TAG Heuer Connected. Abyste 
mohli softwarové aplikace používat, musíte souhlasit s přísluš-
nými podmínkami těchto aplikací a případně také se zásadami 
ochrany osobních údajů. 

Omezená mezinárodní záruka se nevztahuje na softwarové apli-
kace vyvinuté nebo poskytnuté třetími stranami. Záruku vztahující 
se na takovýto software třetích stran poskytuje výhradně daná 
třetí strana a ne firma TAG Heuer. V souladu s tímto berete na 
vědomí, že firma TAG Heuer není odpovědná za užívání a/nebo 
zneužívání tohoto softwaru třetích stran. Než tento software za-
čnete používat, pečlivě si přečtěte podmínky daných třetích stran. 

Doplňující informace ke snímačům a zamýšlenému použití
Hodinky TAG Heuer Connected obsahují snímače, pomocí kterých 
můžete zaznamenávat určité činnosti a získávat různé metriky 
a údaje (např. vzdálenost, kalorie, zeměpisnou polohu nebo tepo-
vou frekvenci). Metriky a údaje vygenerované nebo vypočítané 
během používání hodinek TAG Heuer Connected slouží pouze 
pro informační a rekreační účely. Tyto metriky a údaje nesmíte 
využívat v případech, které vyžadují přesné údaje a informace (a 
přesnou navigaci v případě určování zeměpisné polohy), přičemž 
nezaručujeme, že jsou tyto metriky a údaje přesné. Bez ohledu na 
výše uvedené prosím vezměte na vědomí, že hodinky TAG Heuer 
Connected nejsou schopny správně změřit vaši tepovou frekvenci, 
pokud hodinky nosíte s ocelovým náramkem.

Hodinky TAG Heuer Connected koneckonců nejsou lékařským 

přístrojem. Jejich účelem není poskytnout lékařské diagnostické 
služby nebo zdravotní poradenství a nesmí se používat pro dia-
gnostikování, léčbu nebo prevenci nemocí. Přesnost produktů 
a služeb firmy TAG Heuer nemá odpovídat lékařským přístrojům 
nebo vědeckým měřicím zařízením. Pokud trpíte srdečním nebo ji-
ným onemocněním, vždy se poraďte se svým lékařem, než začnete 
hodinky TAG Heuer Connected používat. Se svým lékařem se také 
poraďte před tím, než zahájíte nebo změníte svůj cvičební plán.

Jak uplatnit omezenou mezinárodní záruku?
Pro uplatnění omezené mezinárodní záruky musí být splněny 
následující podmínky:
• když budete svoje hodinky TAG Heuer Connected posílat na 

opravu, musí k nim být přiložena mezinárodní záruční karta na-
cházející se v záručním listu, který dostanete s vašimi hodinkami 
TAG Heuer Connected. Tato karta musí být při prodeji řádně 
elektronicky aktivována (systém aktivace záruky TAG Heuer) 
příslušným autorizovaným prodejcem TAG Heuer. Pokud tento 
systém aktivace záruky není v době koupě hodinek TAG Heuer 
Connected k dispozici, mezinárodní záruční karta musí být 
vyplněná, opatřená datem a podepsaná autorizovaným pro-
dejcem TAG Heuer. Pokud si během prvního otevření produktu 
všimnete, že záruční list neobsahuje mezinárodní záruční kartu, 
nebo pokud tato karta není elektronicky aktivována při prodeji, 
kontaktujte svého autorizovaného prodejce TAG Heuer, jinak 
bez této karty nebudete moct uplatnit omezenou mezinárodní 
záruku;

• firma TAG Heuer nebude moct poskytnout záruku na hodinky 
TAG Heuer Connected prodané bez platné mezinárodní záruční 
karty, která byla při prodeji řádně aktivována prostřednictvím 
systému aktivace záruky TAG Heuer (nebo vyplněna, opatřena 
datem a podepsána příslušným autorizovaným prodejcem TAG 
Heuer); a

• výrobní číslo vyryté na plášti musí být dobře čitelné a žádná 
součást původní zadní části pláště ani původní výrobní číslo 
nesmí být odstraněny, upraveny, zfalšovány, změněny, vymě-
něny, vymazány nebo znečitelněny.

Nedodržením kterékoli z výše uvedených podmínek zanikají 
veškerá práva plynoucí z omezené mezinárodní záruky firmy 
TAG Heuer.

Všeobecné podmínky a omezení
Bez ohledu na výše uvedené a v rozsahu, v jakém to umožňují 
právní předpisy, se omezená mezinárodní záruka nevztahuje na 
vhodnost pro konkrétní účel a firma TAG Heuer výslovně neza-
ručuje takovou vhodnost, ať přímo nebo nepřímo vyjádřenou.

Firma TAG Heuer a její oficiální zákaznická servisní centra mají 
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během platnosti této omezené mezinárodní záruky výhradní 
právo rozhodnout se hodinky TAH Heuer opravit, vyměnit nebo 
za ně vrátit peníze. V míře dovolené místním právem nebude TAG 
Heuer ručit za jakékoli související, zvláštní, z represí vyplývající 
či následné škody. 

Doporučujeme, abyste své hodinky TAG Heuer Connected (spo-
lečně s mezinárodní záruční kartou, jak je uvedeno výše) zaslali 
doporučeně, pečlivě zabalené, aby se předešlo poškození, do 
nejbližšího oficiálního zákaznického servisního centra TAG Heuer 
nebo abyste je donesli ke svému autorizovanému prodejci TAG 
Heuer. TAG Heuer neodpovídá za ztrátu nebo poškození během 
přepravy. Seznam oficiálních zákaznických servisních center 
TSH Heuer najdete na stránce http://customer-service.tagheuer.
com. Tato oficiální zákaznická servisní centra TAG Heuer vám na 
požádání poskytnou podrobné informace o vašem nejbližším 
autorizovaném prodejci TAG Heuer. 

Dále platí, že aby bylo možné uplatnit omezenou mezinárodní 
záruku v rozsahu, v jakém to umožňují místní právní předpisy, 
hodinky TAG Heuer Connected musí být vráceny do zákaznic-
kého servisního centra TAG Heuer společně s původní baterií 
a nabíječkou.

Tato omezená mezinárodní záruka může být postoupena spolu 
s hodinkami Tag Heuer Connected.  

Přečtěte si také zvláštní doplňující podmínky níže, které platí 
v závislosti na zemi, ve které jste zakoupili produkt(y) TAG Heuer. 

Zvláštní doplňující podmínky

– Obecné
Tato omezená mezinárodní záruka poskytuje práva, která jsou 
nezávislá na zákonných právech vyplývajících ze spotřebitelského 
práva, které se může v jednotlivých zemích lišit. Abyste plně po-
rozuměli svým zákonným právům, seznamte se zákony své země, 
včetně těch týkajících se souladu zboží s prodejní smlouvou. 

ČÁST III: INFORMACE O PŘEDPISECH

Důležité: Uživatelé mohou získat přístup k obrazovce s elektro-
nickým označením hodinek TAG Heuer Connected následovně: 
Přejděte do: Nastavení > Systém > Informace o předpisech – zde 
najdete značky a certifikace požadované v konkrétních zemích. 
Tyto kroky nevyžadují žádný zvláštní přístupový kód nebo 
povolení, pouze uživatelem definované heslo, které má bránit 
neoprávněnému přístupu k zařízení. 
Informace v elektronickém označení jsou předem naprogramo-
vané příjemcem. Uživatel tyto informace v elektronickém označení 
nemůže upravovat.
Název modelu zařízení: SBG8A.
Výrobce: TAG Heuer, pobočka firmy LVMH Swiss Manufactures SA
Datum výroby: Viz software hodinek
Vyrobeno v Číně

Varování: Pokud je baterie nahrazena baterií nesprávného typu, 
hrozí riziko exploze. Použité baterie zlikvidujte v souladu s pokyny

Varování: Používejte pouze adaptér dodaný společně se zaříze-
ním. Adaptér nainstalujte v blízkosti zařízení.

Bluetooth

Slovní značka i loga Bluetooth jsou registrované ochranné známky 
vlastněné společností Bluetooth SIG, Inc., a jakékoli používání této 
známky společností TAG Heuer podléhá licenci. Jiné ochranné 
známky a obchodní názvy patří příslušným vlastníkům.

Další právní informace k hodinkám se nacházejí v Nastavení 
(Settings) hodinek. 

Hlavní rádiové specifikace hodinek TAG Heuer Connected

Frekvenční pásmo Funkce Maximální vysílací 
výkon

2,412–2,472 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402–2,480 GHz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Při testování používání hodinek TAG Heuer Connected (při nej-
větším výkonu zařízení) dosáhlo SAR následujících hodnot: FCC 
SAR 0,014 W/kg, EU SAR 0,014 W/kg. 
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Evropa

Prohlášení o shodě 
Společnost TAG Heuer, pobočka firmy LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Švýcarsko, prohlašuje, že typ hodinek TAG Heuer Connected 
s rádiovým zařízením a jejich nabíjecí příslušenství vyhovují 
následujícím směrnicím: směrnici 2014/53/EU (RED), směrnici 
o nízkonapěťových zařízeních 2014/35/EU, směrnici o elektromag-
netické kompatibilitě 2014/30/EU a směrnici RoHS II 2011/65/EU 
o omezení používání nebezpečných látek v elektrických a elek-
tronických zařízeních. 

Plné znění EU prohlášení o shodě najdete na http://customer-
service.tagheuer.com. 

ČÁST IV: KONTAKTNÍ MÍSTO A 
ZÁKAZNICKÉ SERVISNÍ CENTRUM TAG HEUER

KONTAKTNÍ MÍSTO
TAG HEUER, POBOČKA FIRMY LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ŠVÝCARSKO
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

ZÁKAZNICKÁ SERVISNÍ CENTRA
Kompletní seznam zákaznických servisních center najdete na 
stránce http://customer-service.tagheuer.com 
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I. RÉSZ: BIZTONSÁGI ÉS HASZNÁLATI INFORMÁCIÓK

Figyelem! Mielőtt használni kezdi TAG Heuer Connected 
karóráját, olvassa el a következő útmutatót, amely fontos 
biztonsági és jogszabályi tudnivalókat tartalmaz. Tartsa az 
útmutatót biztos helyen, hogy szükség esetén később is 
fellapozhassa.

I. Biztonsági és használati utasítások
A. A TAG Heuer Connected Watch főbb jellemzői 
A TAG Heuer Connected Watch luxus karóra wifi és Bluetooth, 
globális helymeghatározó rendszer (GPS) és érintés nélküli kom-
munikáció (NFC) funkciókkal, valamint szívritmus-érzékelővel 
van ellátva. Ez az internetes karóra környezetifény-érzékelővel és 
belső modularitás funkcióval is rendelkezik (azaz a felhasználók 
tartozékok vásárlásával cserélhetik a karóra bizonyos részeit, 
például a szíjat). 

Nem használható orvostechnikai eszközként. 

A TAG Heuer Connected karórán a Wear OS by Google operációs 
rendszer fut. A Wear OS by Google a Google LLC védjegye. A Wear 
OS by Google Android 6.0+ (kivéve a Go edition) vagy iOS 10.0+ 
operációs rendszerű telefonokkal kompatibilis. A támogatott funk-
ciók platformonként és országonként változhatnak. Telefonján 
vagy számítógépen a g.co/wearcheck oldalt felkeresve megtudhatja, 
hogy készüléke kompatibilis-e. 

A TAG Heuer Connected karórához az órával kapott töltő tartozé-
kokat kell használni. A TAG Heuer Connected karórához mellékelt 
tartozékok: USB-kábel, töltőaljzat, fali csatlakozódugó. Az alábbi-
akban a karóra és a töltéshez szükséges tartozékok használatával 
kapcsolatos részletek találhatók.

Működés és használat
A szívritmus-érzékelő optimális működése érdekében a karórát 
és a szíjat szorosan kell a csuklóra rögzíteni. Előfordulhat, hogy 
a szívritmus sportolás közbeni méréséhez nem optimális, ha a 
karórát acélszíjjal viseli, az ugyanis nehezen rögzíthető szorosan 
a csuklóra. 

A karóra rádiófrekvenciás (Bluetooth, wifi, GPS helymeghatározási 
és NFC ) funkcióinak letiltásához hajtsa végre az alábbi lépéseket:
• Ha az óraüvegen a képernyő elsötétült, akkor érintéssel „éb-

ressze fel” a karórát;
• Húzza az ujját az óraüveg tetejéről lefelé;
• Érintse meg a Beállítások ikont ( );
• Görgessen lefelé, és érintse meg a Csatlakozás lehetőséget
• Érintse meg a Bluetooth, Wifi, NFC vagy Helymeghatározás 

(GPS) beállításokat aszerint, hogy melyiket kívánja be- vagy 
kikapcsolni;

• Ha a WIFI vagy a Bluetooth funkció automatikusra van állítva, 
akkor érintse meg a WIFI vagy Bluetooth melletti kis ikont a 
funkció kikapcsolásához vagy letiltásához.

B. Fontos biztonsági óvintézkedések
Az alábbi útmutatások figyelmen kívül hagyása működési hibá-
hoz vezethet, vagy veszélyt jelenthet a készülék használójára, és/
vagy kizárhatja vagy korlátozhatja az igénybe vehető korlátozott 
nemzetközi garanciális szolgáltatásokat.

1. A TAG Heuer Connected karóra és tartozékai biztonsá-
gos használata

a. A TAG Heuer Connected karóra biztonságos használata
(i) Általános információk
Ne használja vagy tárolja a TAG Heuer Connected karórát és an-
nak tartozékait poros, szennyezett helyen, mivel az alkatrészek 
károsodhatnak.

Ne tárolja a TAG Heuer Connected karórát és annak tartozékait 
meleg helyen. A magas hőmérséklet csökkentheti az elektro-
nikus eszközök élettartamát, károsíthatja az akkumulátort, és 
megrongálhat vagy megolvaszthat egyes műanyag alkatrészeket.

Ne tárolja a TAG Heuer Connected karórát és annak tartozékait 
hideg helyen. Ha ezután a TAG Heuer Connected karóra felme-
legszik a normál üzemi hőmérsékletre, a TAG Heuer Connected 
karóra belsejében pára csapódhat le, és károsíthatja az elektromos 
áramköröket. 

Ne próbálja meg kinyitni az óra házát. A TAG Heuer Connected 
karóra nem megfelelő használata károsíthatja az órát, és a korlá-
tozott nemzetközi garancia érvényét veszítheti.

Ne ejtse le és óvja az ütésektől a TAG Heuer Connected karórát. 
Ne helyezzen rá nehéz tárgyakat.

Ne használjon éles eszközöket az óraüvegen. Ne fejtsen ki túl 
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nagy erőt az óraüvegre. A durva bánásmód kárt tehet a belső 
áramkörökben.

Ne használjon erős hatású vegyszereket, tisztító oldószereket vagy 
erős mosószereket a TAG Heuer Connected karóra tisztításához.

Ha a készüléket fejhallgatóval használja, akkor olyan hangerőt 
állítson be, amely nem károsítja hallását.

Ha a TAG Heuer Connected karóra vagy egyik tartozéka nem 
működik megfelelően, akkor vigye el a legközelebbi minősített 
szervizbe. A szerviz munkatársai segítenek, és szükség esetén 
gondoskodnak a TAG Heuer Connected karóra javíttatásáról.

A fenti útmutatások kiegészítéseként olvassa el az alábbi, a 
kábelek, a töltőaljzat, a fali csatlakozódugó és az akkumulátor 
elektromos biztonságára vonatkozó 2. szakaszt is.

(ii) Folyadékkal való érintkezés
A TAG Heuer Connected karóra 50 m/5 ATM mélységig vízálló. Így 
a TAG Heuer Connected karóra használható sekély vízben, például 
úszáskor vagy éppen esőben. Nem használható azonban a sekély 
víznél nagyobb mélységekben vagy nagy sebességű vízben vég-
zett tevékenységekhez, például búvárkodáshoz vagy vízisízéshez. 

Sós vagy klóros vízben történő használat után mindenképpen 
tisztítsa meg és öblítse le a karórát, majd alaposan törölje szárazra 
nem karcoló, szálmentes törlőkendővel.

Vegye figyelembe, hogy a nem fémből vagy gumiból készült 
szíjak, valamint a töltéshez szükséges tartozékok nem vízállóak.

A karóra sérülésének elkerülése érdekében kerülje a következőket 
(mivel azok jelentősen befolyásolhatják a vízállóságot, illetve a 
készülék megjelenését):
- szappan, tisztítószer, sav vagy savas élelmiszerek, a vízen kívül 

minden más folyadék, például parfüm, rovarriasztó, testápoló, 
napvédő krém, olaj, ragasztóeltávolító, hajfesték vagy oldószer 
használata a TAG Heuer Connected karórán;

- a TAG Heuer Connected karóra leejtése vagy az azt érő ütések;
- a TAG Heuer Connected karóra nagy nyomású vagy nagy 

sebességű vízzel való érintkezése, például búvárkodás vagy 
szörfözés;

• a TAG Heuer Connected karóra szaunában vagy gőzkamrában 
történő viselete.

Előfordulhat, hogy a nedves TAG Heuer Connected karórán az 
érintőkijelző és egyéb funkciók átmenetileg nem működnek. Ha 
a TAG Heuer Connected karóra vagy a felhasználó keze nedves, 
szárítsa meg alaposan az óra használatához.

Gondosan kövesse a megadott utasításokat a TAG Heuer 

Connected karóra használatakor, mivel azok figyelmen kívül 
hagyásakor a korlátozott nemzetközi garancia érvényét veszti. 

(iii) A gombok, a digitális korona, a csatlakozók és a csatla-
kozóaljzatok használata

Ne fejtsen ki túl nagy nyomást a TAG Heuer Connected karóra 
gombjaira, és ne erőltesse a töltőcsatlakozót a csatlakozóal-
jzatba, mivel ez olyan sérülést okozhat, amelyre nem terjed ki 
a korlátozott nemzetközi garancia. Ha a csatlakozó nem illeszt-
hető könnyedén az aljzatba, akkor valószínűleg nem hozzá való. 
Ellenőrizze, hogy nem akadályozza-e valami a csatlakoztatást, 
hogy a csatlakozó az aljzathoz való-e, és hogy megfelelően he-
lyezkedik-e el az aljzathoz képest.

Egyes használati szokások hozzájárulhatnak a kábelkopáshoz 
vagy -töréshez. A töltőhöz csatlakoztatott kábel, mint minden 
fémvezeték vagy -kábel, meggyengülhet vagy rideggé válhat, ha 
ismételten ugyanazon a helyen hajlítják meg. Próbálja a kábelt 
inkább ívelten, és ne szögben megtörve elhelyezni. Rendszeresen 
ellenőrizze, hogy nincs-e törésre, nyúlásra vagy más sérülésre 
utaló jel a kábelen és a csatlakozón. Ne használja tovább a kábelt, 
ha ilyen sérülés látható rajta.

A tartozékok (kábel, csatlakozódugók) rendszeres használat 
során fellépő elszíneződése normális jelenség. Az elszíneződést 
kosz, szennyeződés és pára okozhatja. Ha a tartozékok használat 
során felmelegednek, vagy ha a TAG Heuer Connected karóra nem 
tölthető vagy szinkronizálható, akkor húzza ki a kábelt a tápadap-
terből, és tisztítsa meg a tartozékokat nem karcoló, száraz, nem 
foszló kendővel. Ne használjon folyadékokat vagy tisztítószereket 
a tartozékok tisztításához. 

A TAG Heuer Connected karóra TAG Heuer töltő tartozékainak 
töltőfelülete a rendszeres használat során elszíneződhet. A 
töltőfelület tisztításával ez az elszíneződés csökkenthető vagy 
megelőzhető, segíthet továbbá megelőzni a töltő és a TAG Heuer 
Connected karóra károsodását. A töltőfelület tisztításához húzza 
ki a töltőt a TAG Heuer Connected karórából és a tápadapterből, 
és törölje le megnedvesített, nem karcoló kendővel. A töltés foly-
tatása előtt szárítsa meg nem karcoló, nem foszló kendővel. Ne 
használjon tisztítószereket a töltőfelület tisztításához. 

b. A felhasználó egészségének védelme
Általános ajánlásként a TAG Heuer Connected karóra rendelte-
tése szerint nem használható olyan esetben, amikor a készülék 
meghibásodása halált, személyi sérülést vagy súlyos környezet-
szennyezést okozhat.

Ha kérdése van a TAG Heuer Connected karórával, az akkumu-
látorral és/vagy a tartozékok vegyi összetételével kapcsolatban, 
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forduljon hozzánk bizalommal weboldalunkon (www.tagheuer.
com ) vagy levélben az alábbi címen: TAG Heuer, az LVMH Swiss 
Manufactures SA üzletága, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 
La Chaux-de-Fonds, Svájc (Tel.: +41 (0)32 919 8000).

A TAG Heuer Connected karóra és a rajta futó TAG Heuer 
Connected alkalmazások nem orvostechnikai eszközök. Nem 
rendeltetésük és nem szolgálnak betegségek vagy egyéb elválto-
zások diagnosztizálására vagy betegség gyógyítására, enyhítésére, 
kezelésére vagy megelőzésére.

Edzésprogram TAG Heuer Connected karóra használatával tör-
ténő megkezdése vagy módosítása előtt egyeztessen orvosával. 
Legyen óvatos és figyelmes edzés közben. Azonnal szakítsa meg 
az edzést, ha fájdalmat vagy fáradtságot érez, szédül, kimerült 
vagy légszomja van. Az edzés megkezdésével Ön tudomásul 
veszi az azzal járó kockázatokat, beleértve a hasonló tevékeny-
ség következtében esetlegesen fellépő sérülések veszélyét. Ha 
saját megítélése szerint a TAG Heuer Connected karóra kihathat 
az egészségi állapotára (például görcsrohamot, eszméletvesz-
tést, szemfáradást vagy fejfájást okozhat), akkor a TAG Heuer 
Connected karóra használata előtt egyeztessen orvosával.

Egyeseknél az ékszerekben, karórákban és más, testen viselhető, 
a bőrrel hosszú ideig érintkező tárgyakban használt anyagok 
különféle reakciókat válthatnak ki. Ezt okozhatják allergiák, kör-
nyezeti tényezők, hosszú ideig tartó érintkezés irritáló anyagokkal, 
például szappannal vagy izzadsággal, vagy egyéb okok. A testen 
viselhető eszközök okozta irritáció valószínűsége nagyobb, ha Ön 
valamilyen allergiában vagy érzékenységben szenved. Érzékeny 
bőrtípus esetén fokozott körültekintéssel viselje a TAG Heuer 
Connected karórát. A TAG Heuer Connected karóra okozta irritáció 
valószínűsége túl szoros viselet esetén nagyobb. Időnként vegye le 
a TAG Heuer Connected karórát, hogy bőre lélegezni tudjon. A TAG 
Heuer Connected karóra óraszíjának tisztán és szárazon tartása 
csökkenti a bőrirritáció valószínűségét. Ha bőrpírt, duzzadást, 
viszketést vagy bármely más irritációt vagy kellemetlen érzést 
tapasztal bőrén a TAG Heuer Connected karóra körül vagy alatt, 
akkor vegye le a TAG Heuer Connected karórát, és egyeztessen 
orvosával, mielőtt ismét viselné azt. A további használat akár a 
tünetek megszűnése esetén is kiújuló vagy növekvő irritációhoz 
vezethet. 

A szokatlanul meleg felületekkel való hosszabb érintkezés 
sérülést (vagy kellemetlen érzést) okozhat a bőrön. Vegye le a 
TAG Heuer Connected karórát a csuklójáról, ha azt kellemetlenül 
melegnek érzi.

Legyen különösen elővigyázatos, ha fizikai állapota miatt nem 
érzékeli megfelelően a testét érő magas hőmérsékletet. 

A TAG Heuer Connected karórában és a TAG Heuer Connected 
karóra szíjában használt anyagok megfelelnek az USA fogyasztói 
termékbiztonsági bizottsága, az alkalmazandó európai jogsza-
bályok és egyéb nemzetközi szabványok által az ékszerekre 
meghatározott standardoknak.

A TAG Heuer Connected karórában használt alkatrészek zavar-
hatják az elektronikus orvostechnikai eszközök működését. 
Elektronikus orvostechnikai eszköz használata esetén lásd az 
alábbi 3a szakaszt. 

c. A közelben tartózkodók épsége
(i) A gyermekek védelme
A TAG Heuer Connected karóra és annak tartozékai fulladásveszélyt 
jelentenek a gyermekek számára, így azokat a gyermekek által 
nem elérhető helyen kell tárolni.

(ii) Biztonságos vezetés és tevékenységek
Ne használja TAG Heuer Connected karóráját vezetés közben. 

Az internetes karóra GPS funkciójának használatáért és az abból 
származó kockázatokért minden felelősség Önt terheli.

A rádiófrekvenciás jelek kihathatnak a gépjárművekbe nem 
megfelelően beszerelt vagy nem kellően árnyékolt elektronikus 
rendszerek működésére. Járművére vonatkozóan a gyártótól vagy 
képviselőjétől kérhet útmutatást. Ha valamilyen berendezést épít 
be járművébe, akkor egyeztesse a berendezés gyártójával a rá-
diófrekvenciás jelekkel kapcsolatos tudnivalókat.

Ne használja a TAG Heuer Connected karórát teljes figyelmet 
igénylő tevékenység végzése közben. Figyelmetlenség esetén a 
járműforgalom vagy egyéb, gyalogosokat fenyegető veszélyek 
súlyos sérülést, halált vagy anyagi kárt okozhatnak. 

Általánosságban, a TAG Heuer Connected karóra használatakor 
minden esetben körültekintően járjon el. 

2. Elektromos biztonság
a. Tartozékok
Csak a TAG Heuer által jóváhagyott tartozékokat használjon. A TAG 
Heuer által a TAG Heuer Connected karórával való használatra nem 
jóváhagyott tartozékok használata esetén a készülékre vonatkozó 
engedély vagy garancia (a korlátozott nemzetközi garanciát is 
beleértve) érvényét veszítheti, vagy a TAG Heuer Connected karóra 
működésképtelenné és veszélyessé válhat.
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b. Töltéshez szükséges tartozékok
Az órához a következő töltő tartozékok járnak: USB-kábel, töltőal-
jzat, fali csatlakozódugó.

A TAG Heuer Connected karóra töltésére csak a TAG Heuer által 
jóváhagyott töltőtartozékokat használja. 

Használaton kívül húzza ki a töltő csatlakozóját az áramforrásból.

Fontos, hogy a TAG Heuer Connected karórát és tartozékait töltés 
közben jól szellőző helyen tartsa.

A TAG Heuer Connected karórával kapott töltő tartozékokat vagy egyéb, a 
TAG Heuer által jóváhagyott töltő tartozékokat kizárólag a címkén jelölt 
típusú áramforrásról üzemeltesse. A töltéshez szükséges tartozékok 
használata előtt győződjön meg arról, hogy az áramforrás há-
lózati feszültsége megegyezik a jóváhagyott töltőtartozékok 
feszültségével. 

Ne terhelje túl a fali konnektorokat, hosszabbítókábeleket vagy 
egyéb aljzatokat, mert az tüzet és áramütést okozhat. A tápkábel 
vagy a fali töltő sérülésének veszélye csökkenthető, ha a töltő 
tartozékot a fali töltőnél és nem a tápkábelnél fogva húzza ki a 
fali konnektorból vagy egyéb aljzatból.

Ha sérült TAG Heuer Connected töltőtartozékokat használ, ned-
ves környezetben végzi a töltést, vagy nedves kézzel használja a 
tartozékokat, az tüzet, áramütést, a felhasználó sérülését vagy 
a TAG Heuer Connected karóra károsodását okozhatja. Töltés 
előtt győződjön meg arról, hogy a TAG Heuer Connected karóra 
és a töltő tartozékok szárazak. A töltő tartozékok TAG Heuer 
Connected karóra töltésére történő használatakor tolja be az USB 
csatlakozódugót teljesen az adapterbe, mielőtt az adaptert a fali 
konnektorhoz csatlakoztatja. Ne töltse a TAG Heuer Connected 
karórát közvetlen napfénynek kitett helyen. Ne viselje a TAG 
Heuer Connected karóráját töltés közben. A karóra töltése nem 
végezhető olyan bútorok közelében, amelyek könnyen lángra 
kaphatnak az akkumulátor túlmelegedése esetén (pl. kanapé, 
könyvespolc stb.).

Miközben a kábel áramforráshoz csatlakozik, ügyeljen arra, hogy 
a csatlakozódugó ne érintkezzen hosszú ideig a bőrével, mert az 
kellemetlenséget vagy sérülést okozhat. Ne feküdjön rá alvás 
közben és ne üljön rá a csatlakozódugóra. 

A fentieken kívül:
• Használat közben ne érje víz a töltőt; ez a töltő és a karóra 

meghibásodásához vezethet.
• Óvatosan illessze az USB-kábelt a töltőaljzatba; a kábel 

nem megfelelő irányban történő erőltetése esetén a töltő 
megsérülhet.

• Javasolt a karórát hűvös helyen tölteni; így megelőzhető a 
karóra túlmelegedése.

• Nem javasolt a karórát olyan helyen tölteni, ahol közvetlen 
napfénynek lehet kitéve, mert ez túlmelegedést okozhat.

• Ha a karórát a töltőre helyezi, és a töltőt fali konnektorhoz 
csatlakoztatja, az óraüvegen megjelenik a töltő képernyő az 
akkumulátor teljes töltéséig hátralévő idővel.

• Javasolt a teljesen feltöltött karórát eltávolítani a töltőről.
• Ha a karóra nem töltődik, akkor ellenőrizze, hogy a fali csat-

lakozódugó teljesen illeszkedik-e a fali aljzatba, az USB-kábel 
szorosan tart-e a töltőben, és a karóra megfelelően helyezke-
dik-e el a töltőn.

• Ha a karóra továbbra sem töltődik, akkor győződjön meg arról, 
hogy nincs szennyeződés vagy akadály a töltő érintkezőtűin, 
és győződjön meg arról, hogy a karóra hátlapja tiszta.

• A töltőn egy kis mágnes található, amely megfelelő helyzetben 
tartja a karórát a töltőn. Tartsa távol a töltőt fémektől.

c. Az akkumulátor biztonságos használata
A TAG Heuer Connected karórában beépített lítiumion polimer 
akkumulátor található, amely nem cserélhető. Ne próbálja meg 
kicserélni a termékben lévő akkumulátort (az akkumulátor újra-
felhasználásával kapcsolatos információk a lenti „C-3. Karbantartás 
és ártalmatlanítás” részben találhatók). 

Mindenképpen: 
• Ne tegye ki az akkumulátort tűznek vagy más külső hőforrá-

soknak, például főzőlap, tűzhely, fűtőtest vagy sütő hőjének, 
mert ez tüzet vagy robbanást okozhat.

• Az akkumulátorokat tilos tűzbe dobni.
• A bármilyen módon megrongálódott töltőt vagy akkumulá-

tort tilos használni. Az akkumulátort csak rendeltetésszerűen 
használja. Kerülje az akkumulátor rövidre zárását.

• Ne hagyja az akkumulátort forró vagy hideg helyen.

3. Környezeti kölcsönhatások
a. Az elektronikus berendezések működésének zavarása 

és mágneses jellemzők
TAG Heuer Connected karórája rádióhullámokat kibocsátó készü-
lék, amely zavarhatja más elektronikus készülékek működését.  

Kapcsolja ki készülékét repülőgépen vagy egyéb helyen, ahol azt 
kérik (kórház, benzinkút stb.).

Minden esetben ügyeljen arra, hogy készülékét megengedett 
helyen és megengedett módon használja.

Különösen ügyeljen arra, hogy a TAG Heuer Connected karóra 
zavart okozhat a szívritmus-szabályozók, defibrillátorok vagy 
egyéb orvostechnikai eszközök működésében. Tartson biztonsági 
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távolságot orvostechnikai eszköze és a TAG Heuer Connected 
karóra és tartozékai között. A konkrét orvostechnikai eszközével 
kapcsolatos tudnivalókat illetően egyeztessen orvosával és az or-
vostechnikai eszköz gyártójával. Ne használja tovább a TAG Heuer 
Connected karórát és tartozékait, ha úgy véli, hogy az zavart okoz 
szívritmus-szabályozója, defibrillátora vagy más orvostechnikai 
eszköze működésében.

Tartsa távol elektronikus kulcsait és hitelkártyáit a TAG Heuer 
Connected karórától és tartozékaitól.

b. Veszélyes területek
A TAG Heuer Connected karórát veszélyes potenciálisan robbanás-
veszélyes légkörben tölteni, például olyan helyen, ahol a levegő 
nagy arányban tartalmaz gyúlékony vegyi anyagokat, gőzöket 
vagy anyagrészecskéket (például szemcséket, port vagy fémport). 
Tartsa be a jelzéseket és utasításokat.

c. Helymeghatározás
A Globális Navigációs Műholdrendszer (GNSS) helymeghatározó 
funkció, így például a globális helymeghatározó rendszer (GPS) 
teljesítménye csökkenhet szélessávú földi hálózatot használó 
készülékek közelében.

d. Üzemi és tárolási hőmérsékletek
A TAG Heuer Connected karóra (óra és dokkoló/töltő) nem mű-
ködtethető vagy tárolható -20 °C (- 4 °F) alatti és 50 °C (122 °F) 
feletti hőmérsékleten, valamint nem tölthető 0 °C (32°F) alatti és 
45 °C (113 °F) feletti hőmérsékleten.

A TAG Heuer Connected karóra megrongálódhat és az 
akkumulátor élettartama csökkenhet a fenti hőmérséklet-tarto-
mányon kívüli használat esetén. Ügyeljen arra, hogy a TAG Heuer 
Connected óra ne legyen kitéve nagyon változó hőmérsékletnek 
vagy páratartalomnak. Ha a TAG Heuer Connected karóra belső 
hőmérséklete meghaladja a normál üzemi hőmérsékletet (például 
ha hosszú ideig gépkocsi felforrósodott belsejében vagy közvet-
len napfénynek kitett helyen van), akkor a következő jelenségek 
tapasztalhatók, miközben a karóra megkísérli szabályozni a 
hőmérsékletét:
• A töltés lelassulhat vagy leállhat;
• A kijelző elhalványulhat;
• Bizonyos adatátvitelek szünetelhetnek vagy késhetnek.

A TAG Heuer Connected karóra és tartozékai áramforráshoz 
csatlakoztatva felmelegednek. Ne viselje például alvás közben, 
és ne tegye takaró vagy a teste alá a TAG Heuer Connected karórát 
töltés közben, vagy ha a tartozékok áramforráshoz csatlakoznak. 
A TAG Heuer Connected karóra töltésekor minden esetben kö-
rültekintően járjon el. 

C. Karbantartás és ártalmatlanítás
1. Tisztítás
Tartsa a TAG Heuer Connected karórát tisztán és szárazon. Szárítsa 
meg alaposan a TAG Heuer Connected karórát, ha víz került rá. 
Tisztítsa meg a TAG Heuer Connected karórát, ha foltot hagyó vagy 
más károsodást okozó dologgal érintkezett, ami lehet például kosz 
vagy homok, smink, tinta, szappan, tisztítószer, savak vagy savas 
folyadékok, vagy ha tiszta vízen kívül más folyadékkal érintke-
zik, beleértve az esetleg bőrirritációt okozó folyadékokat, mint 
például: izzadság, sós víz, szappanos víz, medencevíz, parfüm, 
rovarriasztó, testápoló, napvédő krém, olaj, ragasztóeltávolító, 
hajfesték vagy oldószerek. Vegye figyelembe, hogy amennyiben 
a TAG Heuer Connected karórát vízen kívül más folyadék éri, a 
TAG Heuer korlátozott nemzetközi garancia érvényét veszti. A 
részleteket lásd a fenti, a folyadékkal való érintkezést tárgyaló 
részben. A TAG Heuer Connected karóra felülete idővel változhat 
vagy fakulhat.

A következő műveletek nem ajánlottak a TAG Heuer Connected 
karóra ápolásakor:
• Ne tisztítsa a TAG Heuer Connected karóráját töltés közben.
• Ne szárítsa a TAG Heuer Connected karórát vagy az óraszíjat 

külső hőforrás használatával (például hajszárítóval).
• Ne használjon tisztítószereket vagy sűrített levegőt a TAG Heuer 

Connected karóra tisztításához.

2. Javítás
Ne végezzen javítási műveleteket a TAG Heuer Connected ka-
rórán. Ha javítás szükséges, minden esetben forduljon a TAG 
Heuer vevőszolgálatához. A vevőszolgálati központok listája és 
elérhetőségei a http://customer-service.tagheuer.com webol-
dalon találhatók.

3. A beépített akkumulátorral kapcsolatos óvintézkedé-
sek és tudnivalók

• A TAG Heuer Connected karóra beépített és tölthető lítiumion 
polimer akkumulátora a felhasználó által nem cserélhető és 
nem távolítható el.

• Ne próbálja meg saját kezűleg kicserélni vagy eltávolítani a 
karórában lévő akkumulátort.

• A termék illetéktelen módosítására vagy kinyitására tett kísérlet 
esetén a garancia érvényét veszíti, és biztonsági kockázat állhat 
elő. Az akkumulátorral kapcsolatos teendők elvégzése céljából 
forduljon a TAG Heuer forgalmazójához.
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4. Elektromos vagy elektronikus eszközök és akkumuláto-
rok ártalmatlanítása

TAG Heuer Connected karórája, tartozékai és akkumulátora 
veszélyes anyagokat tartalmaznak. Tilos őket nem szelektált 
háztartási hulladékként kezelni.

Tartsa be az alkalmazandó helyi előírásokat. Külön ügyeljen arra, 
hogy mivel a TAG Heuer Connected karórát és tartozékait 2005. 
augusztus 13. után hozták forgalomba, azok az Európai Unió 
területén az elektromos és elektronikus berendezések hulladé-
kairól szóló 2012/19/EU (WEEE) irányelv hatálya alá tartoznak; 
ezenkívül a TAG Heuer Connected karórában lévő akkumulátor az 
elemekről és akkumulátorokról, valamint a hulladékelemekről és 
-akkumulátorokról szóló 2006/66/EK irányelv hatálya alá tartozik. 
A fenti áthúzott hulladékgyűjtő szimbólumok jelzik, hogy a TAG Heuer 
Connected karóra, a benne lévő akkumulátor és tartozékai az 
említett szabályozások hatálya alá tartoznak.

A fent említett berendezéseket és akkumulátort külön kell gyűjteni. A fe-
leslegessé vált készülékek, elemek vagy akkumulátorok helyes 
ártalmatlanítása segít megelőzni a környezet, valamint az állatok 
és emberek egészségének károsodását. Az anyagok újrafeldol-
gozásával, újrahasználatával vagy a feleslegessé vált készülékek 
más módon történő hasznosításával jelentősen hozzájárulhat 
környezetünk védelméhez.

A fenti berendezéseket tilos tűzbe dobni.

Használt elektromos vagy elektronikus készülékeinek, elemeinek 
és akkumulátorainak ártalmatlanítására vonatkozóan részletesebb 
tájékoztatást kérhet az alábbi helyeken:
• lakóhelye önkormányzatánál;
• a hulladékkezelési szolgáltatónál vagy
• az üzletben, ahol a terméket vásárolta. 

A vásárlókat az adott ország jogszabályai bátoríthatják vagy tör-
vényben kötelezhetik arra, hogy az elektromos és elektronikus 
készülékeket élettartamuk végén leadják az erre a célra kialakított 
nyilvános gyűjtőhelyeken vagy a vásárlás helyén. Ennek konkrét 
módját az egyes országok nemzeti jogszabályai határozzák meg. 

Rádiófrekvenciás energiával való érintkezés veszélye és a 
fajlagos abszorpciós aránnyal kapcsolatos tudnivalók
Ez a készülék rádióadó és -vevő, amely belső antenna segítségével alacsony 
szintű rádiófrekvenciás (RF) energiát használ az adatátvitelhez. A maximális 
kimenő teljesítménnyel működő és a TAG Heuer által jóváhagyott 
tartozékokkal használt készülék a közzétett határértékek alatti 
RF-energiát bocsát ki. A rádiófrekvenciás kibocsátásra vonatkozó 
megfelelőségi követelmények betartása érdekében a készülék a 
fentiektől eltérő összeállításban nem használható.

A készüléket tilos más adókészülékkel vagy antennával összekötni 
és azzal együtt működtetni.

A TAG Heuer Connected karóra teljesíti az EU, az Amerikai Egyesült 
Államok és Kanada rádióhullám-expozícióra vonatkozó követel-
ményeit. Kivitelének és gyártásának köszönhetően nem lépi túl a 
rádiófrekvenciás energia kibocsátására vonatkozóan az Egyesült 
Államok kormányának Szövetségi Hírközlési Bizottsága (FCC), a 
kanadai kormányzat Industry Canada (IC) szabványa, a francia 
kormányzat által és az Európai Unió Tanácsának ajánlásában 
meghatározott kibocsátási határértékeket a jelen útmutatóban 
leírt módon történő használat esetén, továbbá kortól vagy fizikai 
állapottól függetlenül szavatolja a személyek biztonságát. 

A rádióhullámmal működő elektromos készülékek expozíciós standardjának 
mértékegysége a fajlagos abszorpciós arány (SAR – Specific Absorption Rate). 
Az SAR-teszteket a készülék szokásos üzemeltetési helyzetében 
végzik úgy, hogy a teszt közben a készülék minden tesztelt frek-
venciatartományban a legmagasabb energiaszinten sugároz.

Kérjük, vegye figyelembe:
• Az Egyesült Államokban és Kanadában a megengedett SAR-

határértékek az alábbiak: 1,6 W/kg (1 gramm szövetre átla-
gosan) a fej, a nyak és a törzs esetében; 2,0 W/kg (10 gramm 
szövetre átlagosan) a végtagok esetében;

• Az Európai Unióban az ajánlott SAR-határértékek az alábbiak: 
1,6 W/kg (10 gramm szövetre átlagosan) a fej és a törzs ese-
tében; 2,0 W/kg (10 gramm szövetre átlagosan) a végtagok 
esetében (Franciaországban érvényes jogszabályi előírások).

A Nem Ionizáló Sugárzás Elleni Védelem Nemzetközi Bizottsága 
(ICNIRP) által javasolt SAR-határérték 2 W/kg.

Ezenkívül az IEEE (Villamos- és Elektronikai Mérnökök Intézete) 
által ajánlott SAR-határértéket alkalmazó országok/régiók, köztük 
az Egyesült Államok lakosai esetében az ajánlott SAR-határérték 
egy (1) gramm emberi szövetre vetítve átlagosan 1,6 W/kg.

A TAG Heuer Connected karóra SAR-értékeit lásd itt: „III. rész: 
Szabályozási tudnivalók”. 
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II. RÉSZ: KORLÁTOZOTT NEMZETKÖZI JÓTÁLLÁS

A TAG Heuer Connected karórára a TAG Heuer, az LVMH Swiss 
Manufactures SA üzletága, székhely: 6a rue Louis-Joseph 
Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Svájc, által biztosított korlá-
tozott nemzetközi garancia vonatkozik, amely a vásárlás napjától 
számított két éven át (a tartozékok esetén egy éven át) kiterjed 
minden gyártási hibára, az alábbi feltételek teljesülése esetén. 

A korlátozott nemzetközi garancia vonatkozásában a tartozékok 
olyan töltéshez szükséges tartozékok, amelyek megtalálhatók a 
TAG Heuer Connected karóra eredeti csomagolásában (vezeték 
nélküli töltő, USB-kábel, fali csatlakozódugó), valamint nem a 
töltéshez szükséges tartozékok (szíjak). A feltételek, korlátozások 
és kivételek a TAG Heuer Connected karórára és annak tartozékaira 
vonatkoznak.  A tartozékok körébe nem tartoznak bele a harmadik 
féltől származó tartozékok, így azokra a TAG Heuer kifejezetten 
nem vállal garanciát vagy jótállást.

A TAG Heuer Connected karórát tesztelték annak biztosítására, 
hogy 50 m/5 ATM mélységig vízálló legyen. Felhívjuk a figyelmet 
arra, hogy a vízállóság nem jelenti azt, hogy az internetes óra 
vízhatlan. A víznek és más folyadékoknak való kitettséggel kap-
csolatos részletes utasítások a „Biztonsági és használati utasítások” 
részben találhatók. A készülék tartozékai a gumiszíj és az acél 
óraszíj kivételével nem vízállóak. 

Mire terjed ki a garancia?
A korlátozott nemzetközi garancia értelmében a TAG Heuer vál-
lalja, hogy díjmentesen javítja a TAG Heuer Connected karóra és 
annak tartozékai funkcióit érintő problémákat, amennyiben azok 
gyártási hibából erednek. A TAG Heuer saját hatáskörében dönthet 
úgy is, hogy cseréli a TAG Heuer Connected karórát, vagy visszafi-
zeti annak vételárát. A korlátozott nemzetközi garancia kizárólag 
hivatalos TAG Heuer vevőszolgálati központban érvényesíthető 
(ezek listája és elérhetőségei a http://customer-service.tagheuer.
com weboldalon találhatók).

A korlátozott nemzetközi garancia kiterjed minden olyan műkö-
dési hibára, amely a termék normál használatakor jelentkezik a 
TAG Heuer Connected karórára és annak tartozékaira vonatkozó 
műszaki jellemzők és felhasználói útmutatók szerint, valamint min-
den olyan nem vitatható, a termék megjelenését vagy mechanikus 
funkcióit érintő minőségi hibára, amely egyértelműen valamely 
alkatrész minőségi problémájából vagy a TAG Heuer Connected 
karóra TAG Heuer általi nem megfelelő összeszereléséből szár-
mazik. Ilyen lehet például a be- és kikapcsolással vagy a töltéssel 
kapcsolatos probléma, a kijelző működési hibája, alkalmazások 

vagy a karóra egyes funkciói szokásos használatának a TAG Heuer 
Connected karóra hibája miatti lehetetlenné válása. 

Ez a korlátozott nemzetközi garancia azokban az országokban 
érvényesíthető, amelyekben a TAG Heuer Connected karórát és 
annak tartozékait forgalmazzák. 

A fentieken túl bizonyos korlátozó feltételek is érvényesek, ezért 
feltétlenül olvassa el az alábbi bekezdéseket. 

Mire nem terjed ki a garancia?
A hivatalos TAG Heuer vevőszolgálati központokon kívül igénybe 
vett szervizből eredő károkra a garancia nem terjed ki, és ilyen 
esetben a korlátozott nemzetközi garancia érvényét veszti. 

Ahogyan fentebb említettük, a korlátozott nemzetközi garancia 
nem terjed ki (i) azokra a működési hibákra, amelyek nem a TAG 
Heuer Connected karóra és annak tartozékainak normál hasz-
nálata közben jelentkeznek a vonatkozó műszaki jellemzők és 
felhasználói útmutatók szerint, valamint (ii) a termék megjelenését 
vagy mechanikus funkcióit érintő azon minőségi hibákra, amelyek 
nem egyértelműen valamely alkatrész minőségi problémájából 
vagy a TAG Heuer Connected karóra TAG Heuer általi nem meg-
felelő összeszereléséből származnak. A korlátozott nemzetközi 
garancia nem érvényesíthető, ha a TAG Heuer Connected karórát 
vagy annak tartozékait helytelenül vagy nem megfelelően hasz-
nálták, így például azokban az esetekben, amikor megpróbálják 
módosítani a TAG Heuer Connected karóra szoftverét, vagy a TAG 
Heuer Connected karórát (vagy adott esetben annak tartozékait):
• Ön vagy más, a TAG Heuer engedélyével nem rendelkező sze-

mély felnyitotta;
• nem javasolt tartozékokhoz csatlakoztatták, mint például más 

típusú akkumulátorhoz vagy töltőhöz;
• megrongálták, illetve a beüzemelésére vagy használatára 

vonatkozó szabályoktól eltérően használták, például nem 
megfelelően csatlakoztatták, vagy túlfeszültségnek, elektro-
mos kisülésnek tették ki, nagyobb ütés érte, leejtették vagy 
rendkívüli mechanikai erőhatás érte, és emiatt a termék háza 
vagy elektronikus alkatrészei sérültek;

• esztétikai vagy működési szempontból sérült abból kifolyólag, 
hogy valamely nem töltésre szolgáló tartozékot az összeszere-
léskor nem megfelelően használtak;

• kozmetikai- vagy tisztítószer (pl. törlőkendő, naptej, krém) érte 
(különösen a kijelzőt); 

• víz vagy más folyadék, illetve egyéb vegyi anyag érte (korrózió, 
nedvesség tapasztalható) a termékre vonatkozó használati uta-
sításoknak nem megfelelő módon (a biztonsági és használati 
utasításokat is beleértve);

• magas vagy alacsony hőmérsékletnek, illetve egyéb 
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szélsőséges környezeti körülménynek van kitéve. Ebben a vo-
natkozásban a TAG Heuer Connected karóra (óra és dokkoló/
töltő) nem működtethető vagy tárolható -20 °C (-4 °F) alatti és 
50 °C (122 °F) feletti hőmérsékleten, valamint nem tölthető 0 °C 
(32°F) alatti és 45 °C (113 °F) feletti hőmérsékleten.

A korlátozott nemzetközi garancia nem vonatkozik az alábbiakra: 
• üveg és akkumulátor, 
• a ház vagy a hardver olyan sérülése, amelyet nem megfelelő 

használat során a TAG Heuer Connected karórába bejutott 
nedvesség okoz; 

• a TAG Heuer Connected karóra és annak tartozékainak normál 
használattal járó szokásos kopása és elöregedése. Ez különösen 
érvényes az alábbi esetekre:
• a termék normál használatából eredő felületi károsodás, a 

tokon, a szíjon, az üvegen, a csaton lévő karcolások, beha-
toló por vagy megrongálódott felületek, az óra részeinek 
napsugárzás vagy vegyi anyagokkal való érintkezés hatására 
fellépő elszíneződése;

-• a termék csökkent működési ideje az akkumulátor szokásos 
mértékű elöregedéséből fakadóan.

Kiegészítő információk a TAG Heuer Connected karóra 
anyagáról
Bizonyos TAG Heuer Connected karórákon díszítőelemként vékony 
galvanizált arany- vagy titánkarbid bevonat található. A kemény 
és érdes felületekkel történő súrlódásra érzékeny, vékony arany- 
vagy titánkarbid réteg idővel lekophat. A korlátozott nemzetközi 
garancia nem vonatkozik arra az esetre, ha a vékony réteget ütés 
éri, vagy azt nem megfelelően kezelik. Normál használati felté-
telek mellett a TAG Heuer karóra bevonata minden elvárásnak 
maximálisan megfelel.

Kiegészítő információk az operációs rendszerekről és a 
szoftveralkalmazásokról
A TAG Heuer nem vállal felelősséget abban az esetben, ha a TAG 
Heuer Connected karórán futó operációs rendszerek frissítése 
vagy a TAG Heuer Connected karóra adott mobiltelefon-model-
lekkel történő párosítása a TAG Heuer Connected karóra nem 
megfelelő vagy hibás működését okozza. 

A TAG Heuer a jogszabályban megengedett mértékig nem vállal 
garanciát a TAG Heuer Connected karóra megszakítás vagy hiba 
nélküli működésére.

A TAG Heuer által fejlesztett és a TAG Heuer Connected karórával 
történő használatra kínált szoftveralkalmazásokra nem vonat-
kozik a korlátozott nemzetközi garancia. A szoftveralkalmazások 

használatával Ön elfogadja a vonatkozó használati feltételeket és 
adott esetben az adatvédelmi irányelveket. 

A harmadik fél által fejlesztett és rendelkezésre bocsátott szoft-
veralkalmazásokra nem vonatkozik a korlátozott nemzetközi 
garancia. A harmadik féltől származó szoftverekre vonatkozó 
garanciát kizárólag az adott harmadik fél biztosíthatja, a TAG Heuer 
nem. Ennek megfelelően Ön elfogadja, hogy a TAG Heuer nem 
vállal felelősséget az ilyen harmadik féltől származó szoftverek 
használatért és/vagy felhasználásáért. Az adott szoftver használata 
előtt olvassa el figyelmesen a harmadik fél által meghatározott 
feltételeket. 

Kiegészítő információk az érzékelőkről és a rendelte-
tésszerű használatról
A TAG Heuer Connected karórában olyan érzékelők találhatók, 
amelyek segítségével követhetők bizonyos tevékenységek, 
valamint különféle mérések és adatok tekinthetők meg vagy 
készíthetők (pl. távolság, kalória, helymeghatározás, szívritmus). 
A TAG Heuer Connected karóra használata során készített vagy 
kiszámolt mérések és adatok kizárólag tájékoztató és szabadidős 
célokat szolgálnak. A mérések és adatok nem használhatók nagy 
pontosságot vagy precíz információkat (valamint a helymegha-
tározás vonatkozásában pontos navigációt) igénylő célokra. Az 
ilyen mérések és adatok pontosságáért nem vállalunk garanciát 
vagy jótállást. Vegye figyelembe, hogy – a fentiek fenntartása 
mellett – a TAG Heuer Connected karóra nem képes a szívritmus 
megfelelő mérésére, ha az órát az acél óraszíjjal viseli.

A TAG Heuer Connected karóra nem orvostechnikai eszköz. Nem 
arra tervezték, hogy orvosi diagnosztikai szolgáltatásokat vagy 
orvosi tanácsot nyújtson, és nem használható betegségek megál-
lapítására, kezelésére vagy gyógyítására. Nem célunk, hogy a TAG 
Heuer termékeinek és szolgáltatásainak pontossága megegyezzen 
az orvostechnikai eszközök vagy professzionális mérőeszközök 
teljesítményével. Egészségügyi vagy szívproblémák esetén a 
TAG Heuer Connected karóra használata előtt, valamint edzési 
program módosítása vagy megkezdése előtt minden esetben 
egyeztessen orvosával.

Mi a teendő, ha igénybe szeretné venni a korlátozott nem-
zetközi garanciát?
A korlátozott nemzetközi garancia igénybevételéhez a következő 
követelményeknek kell teljesülniük:
• A javításra beküldött TAG Heuer Connected karórához mel-

lékelni kell a TAG Heuer Connected karórához kapott garan-
ciafüzetben található nemzetközi garanciajegyet, amelyet a 
vásárláskor a hivatalos TAG Heuer forgalmazónak kell megfe-
lelően aktiválnia elektronikusan (a TAG Heuer garanciaaktiváló 
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rendszeren keresztül). Ha a TAG Heuer Connected karóra vásár-
lásakor még nem volt elérhető az említett garanciaaktiválási 
rendszer, a garanciajegyet a hivatalos TAG Heuer forgalmazónak 
kellett kitöltenie, dátummal ellátnia és aláírnia. Ha a csomag 
első kinyitásakor észleli, hogy a garanciafüzet nem tartalmazza 
a nemzetközi garanciajegyet, és a vásárláskor nem aktiválták 
elektronikusan a garanciajegyet, mindenképpen forduljon 
a hivatalos TAG Heuer forgalmazóhoz, garanciajegy hiányá-
ban ugyanis nem veheti igénybe a korlátozott nemzetközi 
garanciát.

• A TAG Heuer nem biztosít garanciaszolgáltatásokat azokhoz a 
TAG Heuer Connected karórákhoz, amelyek nem rendelkeznek 
olyan érvényes nemzetközi garanciajeggyel, amelyet értékesí-
téskor megfelelően érvényesítettek a TAG Heuer garanciaakti-
váló rendszeren keresztül (vagy amelyet a hivatalos TAG Heuer 
forgalmazó kitöltött, dátummal ellátott és aláírt). Továbbá:

• Az óratokba gravírozott sorozatszámnak tökéletesen olvas-
hatónak kell lennie, és az eredeti órahátlap egyetlen része és 
az eredeti sorozatszám sem lehet eltávolítva, módosítva, ha-
misítva, megváltoztatva, cserélve, törölve, megrongálva vagy 
olvashatatlanná téve.

Amennyiben a fenti feltételek nem teljesülnek, a TAG Heuer által 
nyújtott korlátozott nemzetközi garanciához fűződő összes jog 
semmis és érvénytelen.

Általános feltételek és korlátozások
A fentiek ellenére a korlátozott nemzetközi garancia nem foglalja 
magában az adott célra való alkalmasságra vonatkozó garanciát, 
és a TAG Heuer a törvény által megengedett mértékben kifeje-
zetten elutasítja az ilyen garancia teljesítését, legyen az kifejezett 
vagy hallgatólagos.

A TAG Heuer és hivatalos vevőszolgálati központjai belátásuk 
szerint dönthetnek a TAG Heuer időmérő eszközök jelen korláto-
zott nemzetközi garancia körében történő javításáról, cseréjéről 
vagy árának visszatérítéséről. A helyi törvények által megenge-
dett mértékben a TAG Heuer kizár minden felelősséget bármely 
velejáró, különleges, büntető kártérítéssel kapcsolatos vagy 
következményi károkért. 

Javasoljuk, hogy a TAG Heuer Connected karórát (és a nemzetközi 
garanciajegyet, a fentiek szerint) ajánlott küldeményként, a sérü-
lések megelőzése érdekében gondosan becsomagolva küldje el a 
legközelebbi hivatalos TAG Heuer vevőszolgálati központba, vagy 
vigye el a hivatalos TAG Heuer forgalmazóhoz. A TAG Heuer nem 
vállal felelősséget a szállítmányozási veszteségekért vagy károkért. 
A TAG Heuer hivatalos vevőszolgálati központjainak listája a kö-
vetkező weboldalon található: http://customer-service.tagheuer.

com. A TAG Heuer vevőszolgálati központokban érdeklődhet a 
legközelebbi hivatalos TAG Heuer forgalmazóról. 

Emellett, a korlátozott nemzetközi garancia érvényesítése érde-
kében és a helyi törvények által megengedett mértékben a TAG 
Heuer Connected karórát az eredeti akkumulátorral és töltővel 
együtt kell visszaküldeni a TAG Heuer vevőszolgálati központjába.

A jelen korlátozott nemzetközi garancia a TAG Heuer Connected 
karórával együtt átruházható.  

Kérjük, hogy olvassa el a lenti különleges feltételeket is, ame-
lyek a TAG Heuer termék(ek) vásárlásának országától függően 
alkalmazhatók. 

További különleges feltételek
- Általános tudnivalók
A korlátozott nemzetközi garancia nyújtotta jogok nem azono-
sak a fogyasztóvédelmi törvények szerinti, jogszabályban előírt 
jogokkal, amelyek az egyes országokban eltérőek lehetnek. A 
jogszabályban előírt jogokkal kapcsolatos teljes körű tájékoz-
tatásért tekintse át az adott ország törvényeit, beleértve az 
adásvételi szerződéshez kapcsolódó árumegfelelőségre vonat-
kozó rendelkezéseket. 

III. RÉSZ: SZABÁLYOZÁSI TUDNIVALÓK

Fontos információ: A felhasználók az energiahatékonysági cím-
két a következő menüpontban találják a TAG Heuer Connected 
karórán: Útvonal: Beállítások > Rendszer > Szabályozási tudnivalók 
– itt láthatók az egyes országokban előírt szabályozási jelzések 
és tanúsítványok. 
A menüpont megnyitásához nincs szükség külön hozzáférési 
kódra vagy engedélyre, mindössze a felhasználói jelszót kell 
megadni a készülék engedély nélküli hozzáférése elleni véde-
lem érdekében. 
Az energiahatékonysági címkével kapcsolatos információkat a 
kedvezményezett gyárilag menti a készülékbe. Ezeket az adatokat 
a felhasználó nem módosíthatja.
A készülék modelljének neve: SBG8A.
Gyártó: TAG Heuer, az LVMH Swiss Manufactures SA üzletága
Gyártási idő: Lásd a karóra szoftverében
Készült Kínában

Vigyázat: Nem megfelelő típusú akkumulátor esetén robbanásve-
szély áll fenn. A használt akkumulátorokat a vonatkozó utasítások 
szerint helyezze a hulladékba.

Vigyázat: Kizárólag a készülékhez mellékelt adaptert használja. 
Az adaptert a berendezés közelében kell telepíteni.
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Bluetooth

A Bluetooth márkanév és logók a Bluetooth SIG, Inc. bejegyzett 
védjegyei, melyeket a TAG Heuer engedéllyel használ. Az egyéb 
márkanevek és kereskedelmi nevek a mindenkori védjegybir-
tokosok tulajdonai.

A karórával kapcsolatos további jogi tudnivalók a karóra beál-
lításainál találhatók. 

A TAG Heuer Connected karóra főbb rádiófrekvenciás 
beállításai

Frekvenciasáv Funkció Maximális 
teljesítményátvitel

2412–2472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2402-2480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

Fajlagos abszorpciós arány (SAR)
A TAG Heuer Connected karóra legmagasabb SAR-értéke (a ké-
szülék lehető legmagasabb teljesítményszintjén): FCC SAR 0,014 W/
kg, EU SAR 0,014 W/kg (csuklón tesztelve).

Európa

Megfelelőségi nyilatkozat 
A TAG Heuer, az LVMH Swiss Manufactures SA üzletága, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Svájc, ezúton 
kijelenti, hogy a TAG Heuer Connected karórában található 
rádiófrekvenciás berendezés és az annak töltéséhez szükséges tar-
tozékok megfelelnek az alábbi irányelvek előírásainak: 2014/53/EU 
(a rádióberendezésekről), 2014/35/EU (a kisfeszültségű elektromos 
berendezésekről), 2014/30/EU (az elektromágneses összeférhető-
ségről), 2011/65/EU (a veszélyes anyagok használatáról). 

Az EU-megfelelőségi nyilatkozat teljes szövege a következő 
weboldalon található: http://customer-service.tagheuer.com. 

IV. RÉSZ: A TAG HEUER ELÉRHETŐSÉGEI ÉS 
VEVŐSZOLGÁLATA

ELÉRHETŐSÉGEK
TAG HEUER, AZ LVMH SWISS MANUFACTURES SA ÜZLETÁGA 
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SVÁJC
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

VEVŐSZOLGÁLAT
A TAG Heuer vevőszolgálati központok teljes listája a következő 
weboldalon található: http://customer-service.tagheuer.com 
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CZĘŚĆ I: INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA I 
OBSŁUGI URZĄDZENIA

Uwaga! Przed rozpoczęciem użytkowania zegarka TAG Heuer 
Connected prosimy o zapoznanie się z poniższymi instruk-
cjami, które zawierają ważne zalecenia bezpieczeństwa oraz 
informacje prawne. Instrukcje te należy przechowywać w bez-
piecznym miejscu, aby w razie potrzeby móc do nich zajrzeć.

I. Bezpieczeństwo i instrukcje obsługi
A. Główne cechy zegarka TAG Heuer Connected 
TAG Heuer Connected to luksusowy zegarek wyposażony w 
funkcje Wi-Fi, Bluetooth, globalny system pozycjonowania 
(GPS) i komunikację bliskiego zasięgu (NFC) i czujnik tętna. Ten 
zegarek z funkcją łączności oferuje również czujnik oświetlenia 
otoczenia oraz modułową konstrukcję (użytkownicy mogą na 
przykład wymienić części zegarka, takie jak pasek, poprzez zakup 
akcesoriów dodatkowych). 
Zegarek nie jest przeznaczony do użytkowania jako urządzenie 
medyczne. 
Zegarek TAG Heuer Connected obsługuje system Wear OS by 
Google. Wear OS by Google to znak towarowy marki Google 
LLC. System Wear OS by Google działa z telefonami z systemem 
Android 6.0+ (z wyjątkiem edycji Go) lub iOS 10.0+. Obsługiwane 
funkcje mogą być różne w zależności od platformy i kraju. Należy 
wejść na g.co/wearcheck w telefonie lub komputerze, aby sprawdzić 
kompatybilność urządzenia. 

Wymagane jest używanie akcesoriów do ładowania dostarczonych 
wraz z zegarkiem TAG Heuer Connected. Zestaw akcesoriów dołą-
czonych do zegarka TAG Heuer Connected zawiera przewód USB, 
stację ładowania i wtyczkę do gniazda ściennego. W dalszej części 
tego dokumentu znajdują się szczegółowe zalecenia dotyczące 
użytkowania zegarka i akcesoriów do ładowania.

Wydajność i obsługa
Aby zapewnić optymalną wydajność czujnika tętna, zegarek i 

jego pasek powinny być dokładnie dopasowane do nadgarstka. 
Zegarek na stalowej bransolecie może nie być optymalnym wy-
borem do pomiaru tętna podczas uprawiania sportu, ponieważ 
trudno ściśle dopasować go do nadgarstka. 

Aby dezaktywować funkcje radiowe zegarka (Bluetooth, Wi-Fi, 
lokalizacja (GPS) i NFC), należy wykonać następujące czynności:
• Jeżeli ekran jest wygaszony, dotknąć go, aby uaktywnić 

zegarek;
• Przesunąć palcem od góry ekranu;
• Dotknąć symbolu Ustawienia ( );
• Przewinąć w dół i dotknąć przycisku Łączność
• Ustawić funkcje Touch Bluetooth, Wi-Fi, NFC lub lokaliza-

cję (GPS), w zależności od tego, które mają być włączone/
wyłączone;

• Jeżeli połączenie Wi-Fi lub Bluetooth jest ustawione na tryb 
Automatyczny, dotknąć małej ikony znajdującej się obok Wi-Fi 
albo Bluetooth w celu wyłączenia lub dezaktywacji tej opcji.

B. Ważne zalecenia dotyczące bezpieczeństwa
Należy pamiętać, że niespełnienie poniższych zaleceń może być 
przyczyną nieprawidłowego działania produktu albo wiązać się 
z ryzykiem dla użytkownika i/lub doprowadzić do anulowania 
ograniczonej gwarancji międzynarodowej albo zmniejszenia 
wynikających z niej korzyści.

1. Bezpieczne użytkowanie zegarka TAG Heuer Connected 
i dołączonych do niego akcesoriów

a. Ochrona zegarka TAG Heuer Connected przed 
uszkodzeniem

(i) Ogólne
Nie używać ani nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected 
oraz dołączonych do niego akcesoriów w miejscach o znacznym 
zapyleniu i dużej ilości zanieczyszczeń, ponieważ w takich warun-
kach ich podzespoły mogłyby ulec uszkodzeniu.

Nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected w miejscach, 
w których występuje wysoka temperatura. Wysokie tempera-
tury mogą powodować skrócenie okresu użytkowania urządzeń 
elektronicznych, uszkodzenie baterii i odkształcenie lub stopienie 
niektórych plastikowych elementów.

Nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected w miejscach, 
w których występuje niska temperatura. Gdy zegarek TAG Heuer 
Connected nagrzeje się potem do swojej zwykłej temperatury, w 
jego wnętrzu może pojawić się wilgoć, co stwarza ryzyko uszko-
dzenia układów elektronicznych. 

INSTRUKCJA I KARTA GWARANCYJNA
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Nie należy próbować otwierać obudowy zegarka. Wykonywanie 
czynności przy zegarku TAG Heuer Connected w sposób nie-
profesjonalny może doprowadzić do jego uszkodzenia i utraty 
ograniczonej gwarancji międzynarodowej.

Uważać, aby zegarek TAG Heuer Connected nie został upuszczony 
ani uderzony. Nie umieszczać na zegarku ciężkich przedmiotów.

Nie używać ostrych przedmiotów w pobliżu ekranu. Nie naciskać 
ekranu z nadmierną siłą. Nieostrożna obsługa może spowodować 
uszkodzenie wewnętrznych układów.

Do czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected nie stosować 
środków chemicznych o niszczącym działaniu, rozpuszczalników 
czyszczących ani silnych detergentów.

Używając słuchawek podłączonych do urządzenia, upewnić się, 
że głośność została ustawiona na rozsądnym poziomie, aby nie 
doprowadzić do uszkodzenia słuchu.

Jeżeli zegarek TAG Heuer Connected lub którekolwiek z jego 
akcesoriów nie działają prawidłowo, należy udać się do najbliż-
szego, profesjonalnego centrum obsługi klienta. Personel udzieli 
Państwu pomocy i w razie potrzeby zorganizuje naprawę zegarka 
TAG Heuer Connected.

Oprócz powyższych zasad należy zapoznać się również z 
informacjami podanymi w części 2, dotyczącymi zachowania 
bezpieczeństwa przy obsłudze podzespołów elektrycznych: prze-
wodów, stacji ładowania, wtyczek do gniazd ściennych i baterii.

(ii) Kontakt zegarka z płynami
Klasa wodoszczelności zegarka TAG Heuer Connected wynosi 50 m 
/ 5 atm. Można, na przykład, nosić zegarek TAG Heuer Connected i 
używać go podczas aktywności fizycznej w płytkiej wodzie, takiej 
jak pływanie, lub gdy pada deszcz. Nie należy go jednak używać 
podczas aktywności fizycznej związanej z zanurzeniem się na 
większą głębokość lub z wysoką prędkością przepływu wody, jak 
na przykład nurkowanie ze sprzętem, narty wodne. 

Po zanurzeniu zegarka w słonej lub chlorowanej wodzie należy 
wyczyścić go i opłukać czystą wodą, a następnie starannie osuszyć 
nieścierną, niestrzępiącą się ściereczką.

Należy pamiętać, że paski inne niż metalowe lub gumowe i akce-
soria do ładowania nie są wodoszczelne.

Należy unikać następujących sytuacji, w wyniku których zegarek 
może się uszkodzić (mogłyby w istotny sposób wpłynąć na wo-
doszczelność i estetykę zegarka):
- narażanie zegarka TAG Heuer Connected na kontakt z deter-

gentami, kwasami lub produktami spożywczymi o kwaśnym 

odczynie, wszelkimi płynami innymi niż woda, takimi jak: per-
fumy, środki odstraszające owady, balsamy, emulsje z filtrem 
przeciwsłonecznym, oleje, środki do usuwania kleju, farby do 
włosów lub rozpuszczalniki;

• upuszczenie zegarka TAG Heuer Connected lub narażenie go 
na uderzenia.

• narażenie zegarka TAG Heuer Connected na działanie wody 
pod ciśnieniem lub wody przepływającej z dużą prędkością, 
np. podczas nurkowania i surfowania.

• noszenie zegarka TAG Heuer Connected w saunie lub łaźni 
parowej.

Należy pamiętać, że ekran dotykowy i inne funkcje zegarka 
mogą zostać czasowo dezaktywowane, gdy zegarek TAG Heuer 
Connected będzie mokry. Jeśli zegarek TAG Heuer Connected lub 
ręce użytkownika będą mokre, należy starannie osuszyć je przed 
przystąpieniem do obsługi zegarka.

Obsługując zegarek TAG Heuer Connected, należy starannie prze-
strzegać niniejszych instrukcji. Użytkowanie zegarka sprzeczne 
z tymi instrukcjami może spowodować utratę ograniczonej 
gwarancji międzynarodowej. 

(iii) Użycie przycisków, pokrętła Digital Crown, złączy i 
gniazd
Nigdy nie wciskać zbyt mocno przycisku zegarka TAG Heuer 
Connected ani nie używać siły podczas wprowadzania złącza 
ładującego do gniazda, ponieważ może to spowodować uszko-
dzenie, które nie jest objęte zakresem ograniczonej gwarancji 
międzynarodowej. Jeżeli nie można względnie łatwo podłączyć 
złącza do gniazda, oznacza to, że prawdopodobnie elementy te 
nie są do siebie dopasowane. Należy sprawdzić, czy nie występują 
żadne przeszkody, i upewnić się, czy złącze pasuje do gniazda 
oraz czy jego ustawienie względem gniazda jest prawidłowe.

W niektórych przypadkach sposób użytkowania może przyczynić 
się do postrzępienia lub przerwania przewodów. Przewód do-
łączony do urządzenia ładującego, podobnie jak wszelkie inne 
metalowe przewody lub kable, są narażone na uszkodzenie lub 
przetarcie, jeżeli będą wielokrotnie zginane w tym samym punk-
cie. Starać się wyginać przewody pod łagodnym kątem, unikając 
ostrych zagięć. Systematycznie kontrolować, czy przewód i złącze 
nie są skręcone, przerwane, zgięte lub uszkodzone w inny sposób. 
W przypadku wykrycia jakiegokolwiek uszkodzenia tego typu, nie 
korzystać dłużej z przewodu.

Przebarwienie akcesoriów (przewód, wtyczki) po ich regularnym 
użytkowaniu jest zjawiskiem normalnym. Może ono nastąpić 
wskutek oddziaływania zanieczyszczeń i wilgoci. Jeżeli akcesoria 
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nagrzewają się podczas użytkowania lub jeżeli nie można nałado-
wać albo zsynchronizować zegarka TAG Heuer Connected, należy 
odłączyć przewód od zasilacza i oczyścić akcesoria przy pomocy 
gładkiej, suchej, niepylącej ściereczki. Nie stosować płynów ani 
środków czyszczących do czyszczenia akcesoriów. 

W wyniku regularnego użytkowania może nastąpić przebarwie-
nie powierzchni akcesoriów do ładowania zegarka TAG Heuer 
Connected. Czyszczenie powierzchni ładowarki może zmniejszyć 
przebarwienie lub mu zapobiec oraz pomoże uniknąć uszkodzenia 
ładowarki i zegarka TAG Heuer Connected. W celu oczyszczenia 
powierzchni ładowania należy odłączyć ładowarkę od zegarka TAG 
Heuer Connected i od zasilacza, po czym przetrzeć ją wilgotną, 
gładką ściereczką. Osuszyć gładką, niepylącą ściereczką przed 
wznowieniem ładowania. Nie stosować środków czyszczących 
do czyszczenia powierzchni ładowania. 

b. Ochrona zdrowia użytkownika
Należy przyjąć jako ogólne zalecenie, że zegarek TAG Heuer 
Connected nie powinien być użytkowany w przypadkach, gdy 
awaria urządzenia może spowodować śmierć, obrażenia ciała 
lub poważne szkody w środowisku naturalnym.

Aby uzyskać odpowiedź na wszelkie pytania dotyczące zegarka 
TAG Heuer Connected, zawartości substancji chemicznych w jego 
baterii i/lub akcesoriach, prosimy o kontakt poprzez naszą stronę 
internetową www.tagheuer.com lub za pośrednictwem poczty na 
następujący adres: TAG Heuer, oddział LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Szwajcaria (TEL: +41 (0)32 919 8000).

Zegarek TAG Heuer Connected i dołączone do niego aplikacje TAG 
Heuer Connected nie są przeznaczone do celów medycznych. Nie 
zostały one zaprojektowane i nie mogą być wykorzystywane na 
potrzeby diagnostyki chorób lub innych dolegliwości ani do le-
czenia, łagodzenia objawów, terapii czy zapobiegania chorobom.

Przed rozpoczęciem stosowania lub przed modyfikacją jakiego-
kolwiek programu treningowego przy użyciu zegarka TAG Heuer 
Connected należy zasięgnąć porady lekarza. Podczas treningu 
należy zachować ostrożność i rozwagę. Natychmiast zaprzestać 
treningu w przypadku wystąpienia bólu, zasłabnięcia, zawrotów 
głowy, uczucia wyczerpania lub duszności. Decydując się na tre-
ning, użytkownik ponosi wszelkie związane z tym ryzyko, łącznie 
z obrażeniami ciała, jakie mogą być efektem takiej aktywności. 
W przypadku występowania jakichkolwiek dolegliwości zdro-
wotnych, co do których zachodzi przypuszczenie, że mogłyby 
się nasilić w wyniku korzystania z zegarka TAG Heuer Connected 
(np. drgawki, omdlenia, zmęczenie oczu lub bóle głowy) przed 

rozpoczęciem użytkowania tego zegarka należy zasięgnąć po-
rady lekarza.

U niektórych osób mogą pojawić się niepożądane reakcje na sku-
tek dłuższego kontaktu ze skórą pewnych materiałów używanych 
w produkcji biżuterii, zegarków oraz innych dodatków. Może to 
być wynikiem alergii, wpływu czynników środowiskowych, dłu-
gotrwałego narażenia na działanie środków podrażniających, 
takich jak mydło czy pot, albo innych przyczyn. Osoba cierpiąca na 
alergię lub innego typu nadwrażliwość może być bardziej podatna 
na podrażnienia powodowane przez urządzenia i akcesoria oso-
bistego użytku. W przypadku stwierdzonej nadwrażliwości skóry 
konieczne będzie podjęcie szczególnych środków ostrożności 
podczas użytkowania zegarka TAG Heuer Connected. Wystąpienie 
podrażnienia jest bardziej prawdopodobne w przypadku zbyt cia-
sno zapiętego paska zegarka TAG Heuer Connected. Co jakiś czas 
należy zdejmować zegarek TAG Heuer Connected, aby umożliwić 
skórze oddychanie. Dbałość o to, aby pasek zegarka TAG Heuer 
Connected był czysty i suchy, pozwoli ograniczyć ryzyko podraż-
nienia skóry. W przypadku wystąpienia zaczerwienienia, obrzęku, 
swędzenia lub jakiegokolwiek innego podrażnienia albo niepo-
żądanej reakcji na skórze wokół zegarka TAG Heuer Connected 
lub pod nim, należy zdjąć zegarek TAG Heuer Connected i przed 
jego ponownym założeniem zasięgnąć porady lekarza. Dalsze 
używanie produktu, nawet po ustąpieniu objawów, może do-
prowadzić do odnowienia lub nasilenia objawów podrażnienia. 

Długotrwały kontakt skóry z wyjątkowo nagrzanymi powierzch-
niami może spowodować urazy (lub dyskomfort). Zdjąć zegarek 
TAG Heuer Connected, jeśli nagrzeje się do temperatury powo-
dującej dyskomfort podczas użytkowania.

Szczególnie uważni powinni być użytkownicy zegarka, którzy z 
powodów medycznych mają ograniczone możliwości odczuwania 
ciepła przez skórę. 

Materiały zastosowane w zegarku TAG Heuer Connected i w pa-
skach do zegarków TAG Heuer Connected spełniają wymagania 
dotyczące biżuterii określone przez. Komisję ds. bezpieczeństwa 
produktów konsumenckich w Stanach Zjednoczonych, a także 
wymagania zawarte w odpowiednich przepisach europejskich 
oraz innych normach międzynarodowych.

Zegarek TAG Heuer Connected zawiera podzespoły, które mogą 
zakłócać działanie elektronicznych urządzeń medycznych. W przy-
padku używania elektronicznych urządzeń medycznych prosimy 
o zapoznanie się z częścią 3a tego dokumentu. 

c. Zapewnienie bezpieczeństwa osób z najbliższego 
otoczenia
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(i) Bezpieczeństwo dzieci
Zegarek TAG Heuer Connected i jego akcesoria mogą powodować 
ryzyko zadławienia się przez dzieci i dlatego muszą być przechowy-
wane w niedostępnym dla nich miejscu.

(ii) Bezpieczne prowadzenie pojazdów i inne aktywności 
wymagające koncentracji

Nie wolno używać zegarka TAG Heuer Connected podczas pro-
wadzenia samochodu. 

Użytkownik ponosi całkowitą odpowiedzialność za użytkowanie 
systemu GPS zegarka z funkcją łączności oraz za zagrożenia z 
tym związane.

Sygnały częstotliwości radiowej mogą oddziaływać na niepra-
widłowo zainstalowane lub niewłaściwie zabezpieczone układy 
elektroniczne w pojazdach silnikowych. Skontaktować się z pro-
ducentem lub jego przedstawicielem w celu przeprowadzenia 
odpowiednich kontroli w swoim pojeździe. Jeżeli w pojeździe 
zainstalowano dodatkowe wyposażenie, należy również zwrócić 
się do producenta tego wyposażenia, aby uzyskać informacje na 
temat sygnałów częstotliwości radiowej.

Nie wolno używać zegarka TAG Heuer Connected w sytuacjach, 
gdy wymagana jest pełna koncentracja. Niezachowanie ostroż-
ności podczas przemieszczania się w obszarach, gdzie występuje 
ruch samochodowy lub inne zagrożenia dla pieszych, mogłoby 
spowodować poważne obrażenia ciała, śmierć lub utratę mienia. 

Należy przyjąć jako ogólne zalecenie, by zawsze kierować się 
zdrowym rozsądkiem, używając zegarka TAG Heuer Connected. 

2. Bezpieczeństwo przy obsłudze podzespołów 
elektrycznych

a. Akcesoria
Można korzystać wyłącznie z akcesoriów zatwierdzonych przez 
TAG Heuer. Używanie akcesoriów niedopuszczonych przez TAG 
Heuer do użytku z zegarkiem TAG Heuer Connected może spowo-
dować unieważnienie atestu lub gwarancji (w tym ograniczonej 
gwarancji międzynarodowej) obowiązującej dla urządzenia lub 
doprowadzić do sytuacji, w której zegarek TAG Heuer Connected 
przestanie działać i będzie stanowić zagrożenie.

b. Akcesoria do ładowania
Zegarek jest dostarczany z następującymi akcesoriami do ła-
dowania: przewód USB, stacja ładowania, wtyczka do gniazda 
ściennego.

W celu naładowania zegarka TAG Heuer Connected używać wy-
łącznie zatwierdzonych akcesoriów do ładowania. 

Gdy ładowarka nie jest używana, odłączyć ją od źródła zasilania.

Ważne jest, aby podczas ładowania zegarek TAG Heuer Connected 
i dołączone do niego akcesoria znajdowały się w miejscu posia-
dającym dobrą wentylację.

Podłączać akcesoria do ładowania dostarczane wraz z zegarkiem TAG Heuer 
Connected lub wszelkie inne akcesoria do ładowania zatwierdzone przez TAG 
Heuer wyłącznie do źródła zasilania określonego na etykiecie z oznaczeniem. 
Przed użyciem jakiegokolwiek atestowanego osprzętu do ładowa-
nia należy upewnić się, że napięcie źródła zasilania elektrycznego 
jest zgodne z napięciem podanym dla atestowanych akcesoriów 
do ładowania. 

Nie przeciążać gniazda elektrycznego, przewodów przedłużacza 
ani gniazd zasilania urządzenia, ponieważ może to doprowadzić 
do powstania pożaru lub do porażenia prądem. Aby ograniczyć 
ryzyko uszkodzenia przewodu lub ładowarki ściennej, podczas 
wyłączania akcesoriów do ładowania z gniazda elektrycznego 
lub gniazda zasilania urządzenia należy ciągnąć za ładowarkę, 
a nie za przewód.

Używanie uszkodzonych akcesoriów do ładowania zegarka TAG 
Heuer Connected, trzymanie ich mokrymi rękami lub ładowa-
nie, gdy występuje wilgoć, może spowodować pożar, porażenie 
prądem, obrażenia ciała użytkownika lub uszkodzenie zegarka 
TAG Heuer Connected albo innego mienia. Przed rozpoczęciem 
ładowania upewnić się, czy zegarek TAG Heuer Connected i akce-
soria do ładowania są suche. Aby naładować zegarek TAG Heuer 
Connected przy pomocy akcesoriów do ładowania, sprawdzić, 
czy wtyczka USB jest całkowicie wprowadzona do zasilacza, za-
nim zasilacz zostanie podłączony do gniazda elektrycznego. Nie 
ładować zegarka TAG Heuer Connected w miejscu narażonym 
na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. Nie zakładać 
zegarka TAG Heuer Connected w trakcie ładowania. Zegarka nie 
należy ładować w pobliżu niektórych elementów wyposażenia, 
które mogłyby łatwo zająć się ogniem w przypadku przegrzania 
baterii (np. kanapy, półki na książki itd.).

Unikać dłuższego kontaktu złącza ze skórą, gdy przewód jest 
podłączony do źródła zasilania, ponieważ może to spowodować 
uczucie dyskomfortu lub obrażenia ciała. Nie kłaść się ani nie 
siadać na złączu. 

Dodatkowe zalecenia:
• Podczas używania ładowarka nie powinna być narażona na 

działanie wody; kontakt z wodą może doprowadzić do awarii 
ładowarki i zegarka.

• Ostrożnie wprowadzić przewód USB do podstawy ładowarki, 
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wciskanie przewodu z nieprawidłowej strony może uszkodzić 
ładowarkę.

• Zalecane jest ładowanie zegarka w chłodnym miejscu, aby 
zapobiec przegrzaniu urządzenia.

• Nie jest wskazane ładowanie zegarka w miejscu, w którym 
będzie on narażony na bezpośrednie działanie promieni sło-
necznych, ponieważ może to doprowadzić do przegrzania.

• Gdy zegarek jest umieszczony w ładowarce, a ładowarka zo-
stanie podłączona do gniazda ściennego, na tarczy zegarka 
wyświetli się ekran ładowania z informacją o czasie pozostałym 
do pełnego naładowania baterii.

• Gdy zegarek będzie całkowicie naładowany, należy wyjąć go 
z ładowarki.

• Jeżeli zegarek nie ładuje się, sprawdzić, czy wtyczka jest cał-
kowicie wprowadzona do gniazda ściennego, przewód USB 
został dokładnie przymocowany do ładowarki, a zegarek jest 
prawidłowo osadzony w ładowarce.

• Jeżeli zegarek nadal się nie ładuje, upewnić się, czy na wtykach 
ładowarki nie ma zanieczyszczeń ani innych elementów blo-
kujących prawidłowe działanie, i skontrolować, czy tylna część 
zegarka jest czysta.

• Ładowarka zawiera niewielki magnes, który zapewnia pra-
widłowe ustawienie i przymocowanie zegarka do ładowarki. 
Przechowywać ładowarkę z dala od elementów metalowych.

c. Bezpieczeństwo baterii
Zegarek TAG Heuer Connected zawiera wbudowaną baterię 
litowo-jonową, która nie jest wymienna. Nie należy próbować 
wymienić baterii zamontowanej w produkcie (informacje na temat 
recyklingu baterii znajdują się w części Konserwacja i usuwanie 
zużytych produktów (rozdział C-3), poniżej). 

W żadnym wypadku: 
• Nie wystawiać baterii na działanie ognia lub innych, zewnętrz-

nych źródeł ciepła, takich jak płyty grzejne, kuchenki, grzejniki 
lub piecyki, ponieważ może to spowodować pożar lub wybuch.

• Nie wrzucać baterii do ognia.
• Nigdy nie używać ładowarki ani baterii posiadającej jakie-

kolwiek uszkodzenia. Używać baterii wyłącznie do celów, do 
których jest przeznaczona. Nie doprowadzać do zwarcia w 
baterii.

• Nie pozostawiać baterii w gorących lub zimnych miejscach.

3. Oddziaływanie na środowisko
a. Zakłócenia działania sprzętu elektronicznego i właści-

wości magnetyczne
Zegarek TAG Heuer Connected, jako radiowe urządzenie nadaw-
cze, może zakłócać działanie innego sprzętu elektronicznego.  

Wyłączać urządzenie w samolotach lub innych miejscach, w 
których jest to wymagane (szpitale, stacje paliw itp.).

W każdym wypadku należy upewnić się, czy używanie urządzenia 
na danym obszarze i w określony sposób jest dozwolone.

Zegarek TAG Heuer Connected może powodować w szczególności 
zakłócenia działania rozruszników serca, defibrylatorów lub innych 
urządzeń medycznych. Zachować bezpieczną odległość pomiędzy 
urządzeniem medycznym a zegarkiem TAG Heuer Connected i 
dołączonymi do niego akcesoriami. Zasięgnąć porady lekarza i 
producenta sprzętu medycznego, aby uzyskać informacje doty-
czące używanego urządzenia. Zaprzestać użytkowania zegarka 
TAG Heuer Connected i dołączonych do niego akcesoriów, jeżeli 
zachodzi przypuszczenie, że zakłócają one pracę rozrusznika serca, 
defibrylatora lub innych urządzeń medycznych.

Przechowywać magnetyczne karty do otwierania zamków i karty 
kredytowe z dala od zegarka TAG Heuer Connected i dołączonych 
do niego akcesoriów.

b. Strefy niebezpieczne
Ładowanie lub użytkowanie zegarka TAG Heuer Connected w 
jakiejkolwiek strefie o potencjalnym zagrożeniu wybuchem, np. 
na obszarach, gdzie w powietrzu występuje wysokie stężenie 
łatwopalnych substancji chemicznych, oparów lub cząstek 
stałych (takich jak ziarna, pył lub proszek metalowy), może być 
niebezpieczne. Należy stosować się do wszystkich znaków sygna-
lizacyjnych oraz instrukcji.

c. Wydajność geolokalizacji
Funkcja geolokalizacji Global Navigation Satellite System (GNSS), 
taka jak Global Positioning Service (GPS), może nie być dostatecz-
nie wydajna, gdy zegarek będzie użytkowany w pobliżu urządzeń 
naziemnej sieci szerokopasmowej.

d. Temperatura działania i przechowywania
Zegarek TAG Heuer Connected (zegarek i stacja ładująca/
ładowarka) nie powinny być obsługiwane ani przechowywane 
w temperaturach poniżej -20°C (- 4°F) i powyżej 50°C (122°F) i 
nie powinny być ładowane w temperaturze poniżej 0°C (32°F) 
i powyżej 45°C (113°F).

Zegarek TAG Heuer Connected może ulec uszkodzeniu, a okres 
trwałości baterii skróceniu w przypadku przechowywania lub 
użytkowania urządzenia poza wskazanym zakresem temperatury. 
Zegarek TAG Heuer Connected nie powinien być narażony na 
radykalne zmiany temperatury lub wilgotności. Jeżeli wewnętrzna 
temperatura zegarka TAG Heuer Connected przekroczy wartość 
zwykłych temperatur działania (np. w nagrzanym samochodzie 

58



lub przy dłuższym przechowywaniu w miejscu narażonym na 
bezpośrednie działanie promieni słonecznych), mogą wystąpić 
wymienione poniżej sytuacje, ponieważ urządzenie będzie po-
dejmować próby wyregulowania swojej temperatury:
• Spowolnienie lub zatrzymanie ładowania;
• Wygaszenie ekranu;
• Przerwanie lub opóźnienie transferu niektórych danych.

Zegarek TAG Heuer Connected i dołączone do niego akcesoria na-
grzewają się, gdy są podłączone do źródła zasilania. Na przykład, 
kiedy zegarek TAG Heuer Connected jest ładowany lub powiązane 
z nim akcesoria są podłączone do zasilania, nie należy kłaść się 
na tych urządzeniach ani przykrywać ich kocem, poduszką ani 
częścią ciała. Należy przyjąć jako ogólne zalecenie, by podczas 
ładowania zegarka TAG Heuer Connected zawsze kierować się 
zdrowym rozsądkiem. 

C. Konserwacja i usuwanie zużytych produktów
1. Czyszczenie
Zegarek TAG Heuer Connected musi być utrzymywany w czy-
stym i suchym stanie. Dokładnie osuszyć zegarek TAG Heuer 
Connected, jeżeli był narażony na działanie wody. Oczyścić 
zegarek TAG Heuer Connected w przypadku, gdy zetknie się z 
elementami, które mogą spowodować jego przebarwienia lub 
inne uszkodzenia, takimi jak błoto lub piasek, kosmetyki, atrament, 
mydło, detergenty, kwasy lub produkty spożywcze o kwaśnym 
odczynie, albo z płynami innymi niż czysta woda, w tym takimi, 
które mogą podrażnić skórę, np: pot, woda słona, woda z mydłem, 
woda z basenu, perfumy, środki odstraszające owady, balsamy, 
emulsje z filtrem przeciwsłonecznym, oleje, środki do usuwania 
kleju, farby do włosów lub rozpuszczalniki. Należy pamiętać, że 
narażanie zegarka TAG Heuer Connected na działanie jakichkol-
wiek płynów innych niż woda spowoduje utratę ograniczonej 
gwarancji międzynarodowej TAG Heuer. Aby dowiedzieć się 
więcej, patrz rozdział: „Kontakt zegarka z płynami”, powyżej. Z 
upływem czasu wygląd lub kolor zegarka TAG Heuer Connected 
może ulec zmianie.

Podczas czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected należy sto-
sować się do następujących zaleceń:
• Nie czyścić zegarka TAG Heuer Connected w trakcie jego 

ładowania.
• Nie suszyć zegarka TAG Heuer Connected ani paska przy po-

mocy zewnętrznego źródła ciepła (np. suszarki do włosów).
• Do czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected nie stosować 

środków czyszczących ani sprężonego powietrza.

2. Naprawa
Nie należy próbować samodzielnie naprawiać zegarka TAG Heuer 

Connected. W celu uzyskania pomocy w zakresie naprawy zegarka 
należy zawsze kontaktować się z Centrum Obsługi Klienta TAG 
Heuer. Lista i dane kontaktowe tych centrów można znaleźć na 
stronie http://customer-service.tagheuer.com.

3. Informacje i środki ostrożności dotyczące wbudowanej 
baterii

• Państwa zegarek Tag Heuer Connected posiada wbudowaną 
litowo-polimerową baterię wielokrotnego ładowania, która 
nie może być wymieniana przez użytkownika.

• Nie należy próbować samodzielnie wymieniać lub wyjmować 
baterii zegarka.

• Jakakolwiek modyfikacja produktu lub próba jego otwarcia 
spowoduje utratę gwarancji i może stanowić zagrożenie dla 
bezpieczeństwa. W celu wykonania wszelkich czynności zwią-
zanych z obsługą baterii należy skontaktować się z dystrybu-
torem TAG Heuer.

4. Usuwanie zużytego sprzętu elektronicznego i 
elektrycznego

Zegarek TAG Heuer Connected, dołączone do niego akcesoria 
i bateria zawierają niebezpieczne substancje. Nie mogą być 
w związku z tym wyrzucane razem z niesegregowanymi od-
padami z gospodarstwa domowego.

Ich utylizacja jest regulowana specjalnymi przepisami lokalnymi. 
Ponieważ zegarek TAG Heuer Connected i powiązane z nim ak-
cesoria zostały wprowadzone na rynek po 13 sierpnia 2005 r., na 
terenie Unii Europejskiej podlegają Dyrektywie 2012/19/UE w 
sprawie zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 
Ponadto bateria znajdująca się w zegarku TAG Heuer Connected 
podlega Dyrektywie 2006/66/WE w sprawie baterii i akumulato-
rów oraz zużytych baterii i akumulatorów. Przedstawione powyżej 
przekreślone symbole pojemnika na śmieci informują, że zegarek TAG 
Heuer Connected, jego bateria oraz powiązane z nim akcesoria 
podlegają tym przepisom.

Wymienione powyżej urządzenia i bateria muszą być zbierane oddzielnie. 
Prawidłowe usunięcie zużytego sprzętu, baterii lub akumulato-
rów pomoże wyeliminować potencjalnie negatywny wpływ tych 
odpadów na środowisko naturalne oraz zdrowie ludzi i zwierząt. 
Recykling i wtórne wykorzystanie materiałów oraz inne formy 
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utylizacji zużytych urządzeń stanowią istotny wkład w ochronę 
środowiska naturalnego.

Nie wrzucać wyżej wymienionego sprzętu do ognia.

W celu uzyskania bardziej szczegółowych informacji na temat 
usuwania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz 
baterii i akumulatorów należy skontaktować się z:
• urzędem gminy w danym mieście;
• jednostką zajmującym się usuwaniem odpadów; lub
• sklepem, w którym został zakupiony produkt. 

Zależnie od przepisów obowiązujących w danym kraju, konsu-
menci są zachęcani lub zobowiązani prawem do przekazywania 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego, po zakończeniu okresu 
jego eksploatacji, do powołanych w tym celu publicznych jed-
nostek zbiórki odpadów albo do punktów sprzedaży. Specjalne 
procedury są określone w przepisach krajowych poszczególnych 
państw. 

Informacja dotycząca promieniowania o częstotliwości 
radiowej oraz współczynnika absorpcji swoistej
To urządzenie jest nadajnikiem i odbiornikiem fal radiowych wykorzystującym 
wewnętrzną antenę do wysyłania i odbierania niskich poziomów energii o 
częstotliwości fal radiowych (RF) w celu przesyłania danych. Urządzenie 
emituje energię fal radiowych poniżej opublikowanych limitów, 
kiedy działa w swoim maksymalnym zakresie mocy i jest używane 
razem z atestowanymi akcesoriami TAG Heuer. W celu zachowania 
zgodności z wymogami dotyczącymi emisji promieniowania o 
częstotliwości radiowej nie należy używać urządzenia w innych 
konfiguracjach.

To urządzenie nie może być umieszczane w tym samym miejscu, 
co inne nadajniki lub anteny, ani być używane w powiązaniu z 
nimi.

Zegarek TAG Heuer Connected spełnia wymagania przepisów 
obowiązujących w Unii Europejskiej, Stanach Zjednoczonych i 
Kanadzie w zakresie emisji fal radiowych. Został on zaprojekto-
wany i wyprodukowany w taki sposób, aby podczas użytkowania 
zgodnie z zaleceniami podanymi w niniejszej instrukcji nie 
przekraczał wartości granicznych emisji promieniowania o często-
tliwości radiowej, które zostały ustalone przez Federalną Komisję 
Łączności (FCC) w Stanach Zjednoczonych, Industry Canada (IC) 
w Kanadzie oraz rząd francuski i są zalecane przez Radę Unii 
Europejskiej. Ma to na celu zapewnienie bezpieczeństwa osób, 
niezależnie od ich wieku i stanu zdrowia. 

W normie dotyczącej emisji promieniowania radiowego przez urządzenia elek-
tryczne stosowana jest jednostka pomiaru znana jako współczynnik absorpcji 

swoistej (SAR). Pomiary współczynnika SAR są przeprowadzane w 
standardowych położeniach roboczych, gdy urządzenie nadaje 
sygnały przy najwyższym dopuszczalnym poziomie mocy we 
wszystkich testowanych pasmach częstotliwości.

Należy pamiętać, że:
• W Stanach Zjednoczonych i Kanadzie dopuszczalne wartości 

graniczne SAR są następujące: 1,6 W/kg (wartość uśredniona 
przypadająca na 1 gram tkanki) dla głowy, szyi oraz tułowia; 
2,0 W/kg (wartość uśredniona przypadająca na 10 gramów 
tkanki) dla kończyn;

• W Unii Europejskiej zalecane wartości graniczne SAR są na-
stępujące: 16 W/kg (wartość uśredniona przypadająca na 
10 gramów tkanki) dla głowy i tułowia; 2,0 W/kg (wartość 
uśredniona przypadająca na 10 gramów tkanki) dla kończyn 
(wymogi prawne we Francji).

Wartość graniczna SAR zalecana przez ICNIRP (Międzynarodowa 
Komisja ds. Ochrony przed Promieniowaniem Niejonizującym) 
wynosi 2 W/kg.

Ponadto wartość graniczna SAR odnosząca się do mieszkańców 
krajów / regionów, które przyjęły wartość graniczną SAR zale-
caną przez IEEE (Instytut Inżynierów Elektryków i Elektroników), 
w tym Stanów Zjednoczonych, wynosi 1,6 W/kg, co jest wartością 
uśrednioną przypadającą na jeden (1) gram tkanki ludzkiej.

Aby poznać wartości SAR dla zegarka TAG Heuer Connected, patrz 
Część: Informacje o przepisach prawnych. 

CZĘŚĆ II: OGRANICZONA GWARANCJA 
MIĘDZYNARODOWA

Zegarek TAG Heuer Connected jest objęty ograniczoną gwaran-
cją międzynarodową udzielaną przez TAG Heuer, oddział LVMH 
Swiss Manufactures SA, mający siedzibę pod adresem: 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, w Szwajcarii, 
z tytułu wszelkich wad produkcyjnych, przez okres dwóch lat, 
licząc od daty zakupu, i jego akcesoriów przez okres jednego 
roku od daty zakupu, w obu przypadkach - o ile zostaną spełnione 
poniższe warunki. 

Na potrzeby ograniczonej gwarancji międzynarodowej, w skład 
akcesoriów wchodzą akcesoria do ładowania, dostępne w ory-
ginalnym opakowaniu zegarka TAG Heuer Connected (okrągła 
ładowarka, przewód USB, wtyczka do gniazda ściennego), a także 
elementy nieprzeznaczone do ładowania (paski). Warunki, ograni-
czenia i wyłączenia znajdują zastosowanie zarówno w przypadku 
zegarka TAG Heuer Connected, jak i jego akcesoriów.  Akcesoriami 
w rozumieniu niniejszej gwarancji nie są akcesoria sprzedawane 
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przez strony trzecie. Firma TAG Heuer kategorycznie zrzeka się 
jakiejkolwiek odpowiedzialności za takie akcesoria i nie obejmuje 
ich gwarancjami ani rękojmiami.

Zegarek TAG Heuer Connected został sprawdzony pod kątem 
działania wody i jego klasa wodoszczelności to 50 m/5 ATM. 
Prosimy pamiętać, że wodoszczelność nie oznacza całkowitej 
wodoodporności zegarka z funkcją łączności. Aby uzyskać bar-
dziej szczegółowe informacje dotyczące narażenia na działanie 
wody i innych płynów, prosimy odnieść się do części Informacje 
dotyczące bezpieczeństwa i obsługi urządzenia. Akcesoria ze-
garka, z wyjątkiem gumowych pasków i stalowych bransolet, 
nie są wodoszczelne. 

Zakres gwarancji
Na warunkach niniejszej, ograniczonej gwarancji międzynaro-
dowej, TAG Heuer zobowiązuje się do nieodpłatnego usunięcia 
wszelkich usterek w działaniu zegarka TAG Heuer Connected lub 
jego akcesoriów, które wynikają z wad produkcyjnych. Firma TAG 
Heuer może również, wedle własnego uznania, podjąć decyzję, że 
zegarek TAG Heuer Connected zostanie poddany wymianie lub 
klientowi zostanie zwrócony jego koszt. Niniejsza ograniczona 
gwarancja międzynarodowa jest realizowana wyłącznie w oficjal-
nych Centrach Obsługi Klienta TAG Heuer (listę i dane kontaktowe 
tych centrów można znaleźć na stronie http://customer-service.
tagheuer.com).

Niniejsza ograniczona gwarancja międzynarodowa obejmuje 
wszelkie usterki w działaniu, które wystąpią podczas normalnego 
użytkowania urządzenia, zgodnego ze specyfikacją techniczną i 
instrukcjami obsługi zegarka i akcesoriów TAG Heuer Connected, 
a także wszelkie niebudzące wątpliwości wady jakościowe do-
tyczące wyglądu lub mechanicznego działania produktu, które 
wynikają w sposób oczywisty z niewłaściwej jakości podzespo-
łów lub nieprawidłowego montażu produktu przez TAG Heuer. 
Mogą to być, na przykład: problemy z włączaniem/wyłączaniem 
zasilania, problemy z ładowaniem, awarie wyświetlacza, brak moż-
liwości korzystania w zwykłym trybie z aplikacji lub funkcji zegarka 
TAG Heuer Connected w związku z występującą w nim wadą. 

Niniejsza ograniczona gwarancja międzynarodowa może być 
realizowana w krajach, w których są sprzedawane zegarki TAG 
Heuer Connected i powiązane z nimi akcesoria. 

Ponadto gwarancja podlega pewnym ograniczeniom, dlatego 
użytkownik powinien zapoznać się z informacjami podanymi w 
poniższych punktach. 

Przypadki nieobjęte gwarancją?
Szkody wynikłe z wykonywania czynności obsługowych poza 

oficjalnymi Centrami Obsługi Klienta TAG Heuer nie są objęte 
ograniczoną gwarancją międzynarodową. 

Tak jak wyżej wspomniano, ograniczona międzynarodowa gwa-
rancja nie obejmuje (i) usterek w działaniu, które nie powstały w 
czasie normalnego użytkowania zegarka TAG Heuer Connected 
i jego akcesoriów, zgodnego z ich specyfikacjami technicznymi 
i instrukcjami obsługi, i (ii) wad jakościowych dotyczących 
wyglądu lub mechanicznego działania produktu, które nie wy-
nikają w sposób oczywisty z niewłaściwej jakości podzespołów 
lub nieprawidłowego montażu zegarka TAG Heuer Connected. 
W szczególności ograniczona gwarancja międzynarodowa nie 
obejmuje przypadków niewłaściwego lub nieodpowiedniego 
użytkowania zegarka TAG Heuer Connected lub jego akcesoriów, 
w tym prób modyfikacji oprogramowania zegarka TAG Heuer 
Connected lub przypadków, w których zegarek TAG Heuer 
Connected (lub, w stosownych przypadkach, jego akcesoria):
• był otwierany przez użytkownika lub inną osobę nieupoważ-

nioną do tego celu przez firmę TAG Heuer;
• został podłączony do niezalecanych akcesoriów, takich jak 

bateria innego typu lub inna ładowarka;
• został celowo uszkodzony lub był używany niezgodnie z zale-

ceniami dotyczącymi jego uruchomienia albo użytkowania, np. 
został nieprawidłowo podłączony lub był narażony na działanie 
bardzo wysokiego napięcia albo wyładowań elektrycznych, 
uderzenia o dużej sile, upuszczenie lub nietypowe obciążenie 
mechaniczne, prowadzące do znacznego uszkodzenia obu-
dowy produktu i podzespołów elektronicznych;

• został uszkodzony estetycznie lub funkcjonalnie, w wyniku 
niewłaściwego użytkowania akcesoriów nieprzeznaczonych 
do ładowania na etapie montażu;

• został narażony (w szczególności ekran) na działanie kosmety-
ków lub produktów czyszczących, takich jak ściereczki, krem 
do opalania, krem; 

• został narażony na działanie wody, płynów innych niż woda 
lub innych substancji chemicznych (obecność korozji, wilgot-
ność), w sposób niezgodny z instrukcjami użytkowania (w tym 
z rozdziałem Informacje dotyczące bezpieczeństwa i obsługi 
urządzenia);

• został narażony na działanie wysokich lub niskich temperatur 
lub inne ekstremalne warunki środowiskowe. Zegarek TAG 
Heuer Connected (zegarek i stacja ładująca/ładowarka) nie 
powinny być obsługiwane ani przechowywane w temperatu-
rach poniżej -20°C (-4°F) i powyżej 50°C (122°F) i nie powinny 
być ładowane w temperaturze poniżej 0°C (32°F) i powyżej 
45°C (113°F).
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Ograniczona gwarancja międzynarodowa nie obejmuje również: 
• kryształowych szkiełek i baterii, oraz 
• wszelkich uszkodzeń koperty lub metalowych elementów na 

skutek wilgoci, która mogła przedostać się do zegarka TAG 
Heuer Connected w wyniku jego niewłaściwego użytkowania; 

• oznak normalnego zużycia i wieku zegarka TAG Heuer 
Connected, wynikających ze zwykłego użytkowania. Dotyczy 
to w szczególności:
• wszelkich uszkodzeń powierzchni materiału będących 

następstwem normalnego użytkowania produktu, rys na 
kopercie, pasku, kryształowym szkle, zapięciu, zakurzenia 
lub zniszczenia powierzchni, przebarwienia części na sku-
tek działania promieniowania słonecznego lub kontaktu z 
substancjami chemicznymi;

• skrócenia czasu działania po naładowaniu baterii w związku 
z jej normalnym zużyciem.

Dodatkowe informacje dotyczące materiałów zastosowa-
nych w zegarku TAG Heuer Connected
Niektóre z oferowanych przez nas zegarków TAG Heuer Connected 
posiadają cienką powłokę galwaniczną ze złota lub węglika tytanu. 
Ta cienka warstwa złota lub węglika tytanu, podatna na otarcia 
w zetknięciu z twardymi, chropowatymi powierzchniami, może 
zużywać się w miarę upływu czasu. Ograniczona gwarancja mię-
dzynarodowa nie obejmuje uszkodzenia tej cienkiej powłoki w 
wyniku uderzenia lub nieprawidłowego użytkowania. W normal-
nych warunkach użytkowania powłoka zegarka TAG Heuer spełni 
całkowicie wymagania klienta.

Dodatkowe informacje dotyczące systemów operacyjnych 
i aplikacji
Należy pamiętać, że TAG Heuer nie ponosi odpowiedzialności w 
przypadku, gdy wprowadzenie aktualizacji do systemów opera-
cyjnych zegarka TAG Heuer Connected albo przyporządkowanie 
zegarka TAG Heuer Connected do określonych modeli telefonów 
komórkowych, spowoduje usterkę lub nieprawidłowe działanie 
zegarka TAG Heuer Connected. 

W zakresie dopuszczonym przepisami prawa firma TAG Heuer nie 
gwarantuje, że działanie zegarka TAG Heuer Connected będzie 
przebiegało bez zakłóceń i usterek.

Ograniczona gwarancja międzynarodowa nie obejmuje aplikacji 
opracowanych i udostępnianych przez firmę TAG Heuer do użytku 
z zegarkiem TAG Heuer Connected. Aby używać aplikacji, należy 
zaakceptować warunki ich użytkowania i, w stosownych przypad-
kach, polityki prywatności. 

Ograniczona gwarancja międzynarodowa nie obejmuje aplikacji 

opracowanych i udostępnianych przez strony trzecie. Wszystkie 
gwarancje dostarczane z oprogramowaniem stron trzecich są 
realizowane wyłącznie przez te strony, a nie przez firmę TAG Heuer. 
Użytkownik przyjmuje do wiadomości, że firma TAG Heuer nie 
będzie odpowiedzialna za użytkowanie i/lub wykorzystanie tego 
rodzaju oprogramowania stron trzecich. Przed użyciem takiego 
oprogramowania należy starannie przeczytać warunki jego użyt-
kowania dostarczane przez strony trzecie. 

Dodatkowe informacje na temat czujników i zamierzone 
zastosowanie
Zegarek TAG Heuer Connected jest wyposażony w czujniki 
umożliwiające śledzenie wybranych aktywności, a także gene-
rowanie oraz dostęp do różnego rodzaju wskaźników i danych 
(np. odległość, liczba kalorii, geolokalizacja, tętno). Wszystkie tego 
rodzaju wskaźniki i dane wygenerowane lub wyliczone podczas 
korzystania z zegarka TAG Heuer Connected są dostarczane jego 
użytkownikowi wyłącznie w celach informacyjnych i rekreacyj-
nych. Nie należy wykorzystywać tych wskaźników i danych do 
celów wymagających wysokiej precyzji lub dokładności informacji 
(a także, w przypadku geolokalizacji, precyzyjnej nawigacji); nie 
zapewniamy gwarancji ani rękojmi w zakresie dokładności takich 
wskaźników i danych. Prosimy pamiętać, bez uszczerbku dla po-
wyższych postanowień, że zegarek TAG Heuer Connected nie 
będzie zapewniać odpowiedniego pomiaru tętna, jeśli będzie 
noszony ze stalową bransoletą.

Zegarek TAG Heuer Connected nie jest urządzeniem medycznym. 
Zegarek nie powinien być używany do świadczenia usług diagno-
styki medycznej ani wspomagająco w doradztwie medycznym i 
nie może być używany do diagnozowania, leczenia ani zapobie-
gania jakimkolwiek chorobom. Produkty i usługi TAG Heuer nie 
wyróżniają się dokładnością, które czyniłaby je ekwiwalentem 
urządzeń medycznych lub naukowych urządzeń pomiarowych. 
Jeśli użytkownik zegarka TAG Heuer Connected cierpi na dole-
gliwości medyczne, w tym problemy z sercem, przed użyciem 
zegarka i każdorazowo przed rozpoczęciem lub zmianą programu 
ćwiczeń powinien skonsultować się z lekarzem.

Jak skorzystać z ograniczonej gwarancji międzynarodowej?
Aby skorzystać z niniejszej, ograniczonej gwarancji międzyna-
rodowej, konieczne jest spełnienie następujących warunków:
• Międzynarodowa Karta Gwarancyjna, znajdująca się w 

książeczce gwarancyjnej otrzymanej wraz z zegarkiem TAG 
Heuer Connected, musi być dołączona do zegarka TAG Heuer 
Connected przy wysyłaniu go do naprawy, a w momencie 
sprzedaży produktu powinna być należycie aktywowana 
elektronicznie (nowy System Aktywacyjny Gwarancji TAG 
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Heuer) przez autoryzowanego sprzedawcę TAG Heuer. Jeśli 
System Aktywacyjny Gwarancji nie był dostępny podczas za-
kupu zegarka TAG Heuer Connected, Międzynarodowa Karta 
Gwarancyjna powinna zostać wypełniona, opatrzona datą i 
podpisana przez autoryzowanego sprzedawcę TAG Heuer. 
Jeśli podczas pierwszego otwarcia książeczki gwarancyjnej 
użytkownik zauważy, że nie zawiera ona Międzynarodowej 
Karty Gwarancyjnej lub że taka Karta nie została elektronicznie 
aktywowana w momencie sprzedaży, zapraszamy do kontaktu 
z autoryzowanym sprzedawcą firmy TAG Heuer. Brak takiej 
Karty pozbawia użytkownika zegarka możliwości korzystania 
z ograniczonej gwarancji międzynarodowej.

• TAG Heuer nie będzie uznawać gwarancji na zegarki TAG Heuer 
Connected sprzedane bez ważnej Międzynarodowej Karty 
Gwarancyjnej, która w momencie sprzedaży została należy-
cie aktywowana elektronicznie z użyciem nowego Systemu 
Aktywacyjnego Gwarancji TAG Heuer przez autoryzowanego 
sprzedawcę TAG Heuer (albo należycie wypełniona, opatrzona 
datą i podpisana); oraz

• Numer seryjny wybity na kopercie jest całkowicie czytelny i 
żadna część oryginalnego dekla lub oryginalnego numeru 
seryjnego nie została usunięta, zmodyfikowana, przerobiona, 
przekształcona, wymieniona, usunięta, zniszczona lub zatarta.

Niespełnienie któregokolwiek z powyższych warunków powoduje 
unieważnienie wszystkich praw wynikających z ograniczonej 
gwarancji międzynarodowej TAG Heuer .

Ogólne warunki i ograniczenia
Niezależnie od powyższego, ograniczona gwarancja międzyna-
rodowa nie obejmuje przydatności urządzenia do określonego 
celu, i - w zakresie dopuszczonym przepisami prawa - firma TAG 
Heuer kategorycznie zrzeka się jakiejkolwiek gwarancji, wyraźnej 
lub dorozumianej, w tym względzie.

Firma TAG Heuer i jej oficjalne Centra Obsługi Klienta będą de-
cydować wedle własnego uznania, czy dany zegarek TAG Heuer 
zostanie poddany naprawie, wymianie lub czy klientowi zosta-
nie zwrócony jego koszt, na warunkach niniejszej, ograniczonej 
gwarancji międzynarodowej. W zakresie dozwolonym lokalnymi 
przepisami prawa, TAG Heuer nie będzie ponosić odpowiedzialno-
ści z tytułu szkód przypadkowych, szczególnych, podlegających 
sankcjom odszkodowawczym i następczych. 

Aby zapobiec uszkodzeniom, zalecamy staranne zapakowa-
nie zegarka TAG Heuer Connected oraz wysłanie go (wraz z 
Międzynarodową Kartą Gwarancyjną) listem poleconym do 
najbliższego oficjalnego Centrum Obsługi Klienta TAG Heuer 
lub przekazanie go do autoryzowanego sprzedawcy TAG Heuer. 

TAG Heuer nie ponosi odpowiedzialności za straty lub uszkodzenia 
podczas transportu. Listę oficjalnych Centrów Obsługi Klienta TAG 
Heuer można znaleźć na stronie. W oficjalnych Centrach Obsługi 
Klienta TAG Heuer można na życzenie uzyskać szczegółowe dane 
o najbliższym autoryzowanym sprzedawcy TAG Heuer. 

Dodatkowo, aby zegarek TAG Heuer Connected obejmowała ogra-
niczona gwarancja międzynarodowa, w zakresie dozwolonym 
lokalnymi przepisami, zegarek TAG Heuer Connected powinien 
zostać zwrócony do Centrum Obsługi Klienta TAG Heuer z orygi-
nalną baterią i ładowarką.

Niniejsza ograniczona gwarancja międzynarodowa może być 
przekazana innej osobie wraz z zegarkiem Tag Heuer Connected.  

Prosimy o zapoznanie się z zamieszczonymi poniżej szczególnymi 
warunkami dodatkowymi, odnoszących się do poszczególnych 
państw, w których mogą zostać zakupione produkty TAG Heuer. 

Szczególne warunki dodatkowe

- Ogólne
Niniejsza ograniczona gwarancja międzynarodowa zapewnia 
prawa niezależne od praw ustawowych przysługujących użyt-
kownikom produktów na mocy prawa konsumenckiego, które 
może różnić się w poszczególnych krajach. Aby uzyskać pełne 
zrozumienie praw ustawowych, użytkownik powinien zapoznać 
się z przepisami państwowymi, w tym z przepisami dotyczącymi 
zgodności towarów z umową sprzedaży. 

- Polska
Niniejsza ograniczona gwarancja międzynarodowa stanowi doda-
tek do innych praw i środków, które zgodnie z prawem przysługują 
użytkownikowi i nie podlegają wyłączeniu. Niniejsza ograniczona 
gwarancja międzynarodowa nie wyklucza, nie ogranicza ani nie 
powoduje zawieszenia praw użytkownika względem sprzedawcy 
produktu, wynikających z przepisów w zakresie ustawowej rę-
kojmi za wady, określonych w artykułach 556 - 576 polskiego 
kodeksu cywilnego.
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CZĘŚĆ III: INFORMACJE O PRZEPISACH PRAWNYCH

Ważne: Użytkownicy mogą uzyskać dostęp do ekranu e-etykiety 
w zegarku TAG Heuer Connected w następujący sposób: Przejdź 
do: Ustawienia > System > Informacje o przepisach prawnych – 
aby wyświetlić wymagane oznakowania zgodne z wymogami 
przepisów oraz informacje wymagane dla potrzeb certyfikacji 
w niektórych krajach. 
Dostęp do tych czynności nie jest ograniczony żadnym specjalnym 
kodem dostępu ani pozwoleniami, wystarczy hasło utworzone 
przez użytkownika w celu ochrony przed nieupoważnionym 
dostępem do urządzenia. 
Informacje z e-etykiety są wstępnie zaprogramowane przez bene-
ficjenta. Użytkownik nie może modyfikować informacji z e-etykiet.
Nazwa modelu urządzenia to: SBG8A.
Producent: TAG Heuer, oddział LVMH Swiss Manufactures SA
Data produkcji: Prosimy sprawdzić w oprogramowaniu zegarka
Wyprodukowano w Chinach

Uwaga: ryzyko eksplozji, jeśli bateria zostanie zastąpiona baterią 
niewłaściwego typu. Zużytą baterię należy zutylizować zgodnie 
z instrukcją

Uwaga: Używać wyłącznie zasilacza dostarczonego wraz z 
urządzeniem. Zasilacz powinien zostać zainstalowany w pobliżu 
urządzenia.

Bluetooth

Nazwa i logo Bluetooth są zarejestrowanymi znakami towarowymi 
firmy Bluetooth SIG, Inc., a wykorzystywanie ich przez TAG Heuer 
odbywa się na podstawie licencji. Pozostałe znaki towarowe i 
nazwy handlowe są własnością odpowiednich firm.

Dodatkowe informacje prawne na temat zegarka można znaleźć 
w ustawieniach produktu. 

Ogólne specyfikacje dotyczące głównego modułu radio-
wego zegarka TAG Heuer Connected

Pasmo częstotliwości Funkcjonalność Maksymalna moc

2,412 -2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402 -2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Najwyższa wartość współczynnika SAR dla zegarka TAG Heuer 
Connected (na najwyższym możliwym poziomie mocy urządzenia) 
podczas testów dla użytkowania na nadgarstku wynosi FCC SAR 
0,014 W/kg, EU SAR to 0,014 W/kg. 

Europa

Deklaracja zgodności 
TAG Heuer, oddział LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Szwajcaria, niniejszym 
oświadcza, że urządzenie radiowe, jakim jest zegarek TAG Heuer 
Connected, oraz jego akcesoria do ładowania są zgodne z nastę-
pującymi dyrektywami: Dyrektywa RED 2014/53/EU, Dyrektywa 
LVD 2014/35/EU, Dyrektywa EMC 2014/30/EU i Dyrektywa RoHS 
II 2011/65/EU. 

Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest dostępny pod adresem: 
http://customer-service.tagheuer.com. 
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CZĘŚĆ IV: PUNKT KONTAKTOWY TAG HEUER I CENTRUM OBSŁUGI KLIENTA

PUNKT KONTAKTOWY
TAG HEUER, ODDZIAŁ LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
SZWAJCARIA
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

CENTRA OBSŁUGI KLIENTÓW
Aby poznać pełną listę centrów obsługi TAG Heuer, prosimy odwiedzić stronę http://customer-service.tagheuer.com 
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PARTEA I: INFORMAŢII PRIVIND SIGURANŢA ŞI 
MANEVRAREA

Atenţie! Înainte de a începe să utilizaţi ceasul TAG Heuer 
Connected, vă rugăm să citiţi următoarele instrucţiuni, care 
includ informaţii importante de siguranţă şi reglementare. 
Vă rugăm să păstraţi aceste instrucţiuni într-un loc sigur, de 
unde să le puteţi accesa oricând aveţi nevoie.

I. Instrucţiuni privind siguranţa şi manevrarea
A. Principalele caracteristici ale ceasului TAG Heuer 

Connected 
Ceasul TAG Heuer Connected este un ceas de lux care include 
Wi-Fi, Bluetooth, sistem de poziţionare globală (GPS), funcţii de 
comunicaţii în câmp apropiat (NFC) şi un senzor de ritm cardiac. 
Senzorul de lumină ambientală şi intermodularitatea (de exem-
plu, utilizatorii pot schimba părţi ale ceasului, cum ar fi cureaua, 
prin cumpărarea de accesorii suplimentare) sunt, de asemenea, 
disponibile în această versiune a ceasului Connected. 

Acesta nu este destinat utilizării ca dispozitiv medical. 

Ceasul de mână TAG Heuer Connected este prevăzut cu aplicaţia 
Wear OS by Google. Wear OS by Google este o marcă comercială 
a Google LLC. Wear OS by Google funcţionează pe telefoane cu 
sistem de operare Android 6.0+ (cu excepţia ediţiei Go) sau iOS 
10.0+. Caracteristicile suportate pot varia în funcţie de platforma 
utilizată şi de ţară. Vizitaţi site-ul g.co/wearcheck pe telefonul sau 
computerul dumneavoastră pentru a vedea dacă dispozitivul 
este compatibil. 

Ceasul TAG Heuer Connected necesită utilizarea accesoriilor de 
încărcare furnizate împreună cu acesta. Accesoriile furnizate îm-
preună cu ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected includ 
un cablu USB, un suport de încărcare şi o priză de perete. Mai 
jos, găsiţi detalii suplimentare privind utilizarea ceasului şi a 
accesoriilor sale de încărcare.

Performanţă şi manevrare
Pentru o performanţă optimă a senzorului de ritm cardiac, ceasul 
şi cureaua trebuie să fie fixate confortabil la încheietura mâinii. 
Dacă doriţi să măsuraţi ritmul cardiac în timp ce practicaţi sport, 
purtarea ceasului cu o brăţară din oţel ar putea să nu fie o alegere 
optimă, deoarece poate fi dificil să o strângeţi corect. 

Pentru a dezactiva funcţiile radio (Bluetooth, Wi-Fi, Locaţie (GPS) 
şi NFC) ale ceasului, parcurgeţi următorii paşi:
• Dacă ecranul se estompează, atingeţi-l pentru a reactiva ceasul;
• Culisaţi în jos din partea superioară a ecranului;
• Atingeţi simbolul Setări ( );
• Derulaţi în jos şi atingeţi Conectivitate
• Atingeţi setarea Bluetooth, Wi-Fi, NFC sau Locaţie (GPS) pe care 

doriţi să o dezactivaţi/activaţi;
• Dacă setarea pentru Wi-Fi sau Bluetooth este setată pe 

Automatic (Automat), atingeţi pictograma mică afişată 
lângă setarea pentru Wi-Fi sau Bluetooth pentru oprire sau 
dezactivare.

B. Măsuri importante de siguranţă
Vă rugăm să reţineţi că nerespectarea următoarelor instrucţiuni 
poate duce la defecţiuni sau pericole pentru utilizator şi/sau 
exclude sau reduce beneficiul Garanţiei internaţionale limitate.

1. Utilizarea în siguranţă a ceasului TAG Heuer Connected 
şi a accesoriilor sale

a. Păstrarea în siguranţă a ceasului TAG Heuer Connected
(i) Instrucţiuni generale
Nu utilizaţi şi nu depozitaţi ceasul TAG Heuer Connected şi acce-
soriile sale în zone prăfuite, murdare, deoarece componentele 
sale se pot deteriora.

Nu depozitaţi ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile sale în 
zone calde. Temperaturile ridicate pot scurta durata de viaţă a 
dispozitivelor electronice, pot deteriora bateriile şi pot deforma 
sau topi anumite piese din plastic.

Nu depozitaţi ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile sale 
în zone reci. Atunci când ceasul TAG Heuer Connected începe 
să se încălzească şi să revină la temperatura normală, se poate 
forma umezeală în interiorul acestuia, ceea ce poate deteriora 
circuitele electronice. 

Nu încercaţi să deschideţi carcasa ceasului. Manevrarea ceasului 
TAG Heuer Connected de către persoane fără experienţă poate 
duce la deteriorarea acestuia şi va anula Garanţia internaţională 
limitată.

INSTRUCŢIUNI ŞI GARANŢIE
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Nu scăpaţi şi nu loviţi ceasul TAG Heuer Connected. Nu aşezaţi 
obiecte grele peste acesta.
Nu atingeţi ecranul cu obiecte ascuţite. Nu utilizaţi ecranul apă-
sând cu o forţă excesivă. Manipularea neglijentă poate deteriora 
circuitele interne.
Nu folosiţi substanţe chimice dure, solvenţi de curăţare sau de-
tergenţi cu acţiune puternică pentru a curăţa ceasul TAG Heuer 
Connected.

Atunci când folosiţi dispozitivul cu căşti, asiguraţi-vă că aţi setat 
volumul la un nivel adecvat pentru a evita vătămarea auzului.

Dacă ceasul TAG Heuer Connected sau oricare dintre accesoriile 
acestuia nu funcţionează corespunzător, duceţi-le la cel mai 
apropiat centru de service calificat. Personalul centrului vă va 
oferi asistenţă şi, dacă este necesar, va efectua operaţiile necesare 
pentru repararea ceasului TAG Heuer Connected.

Pe lângă cele menţionate mai sus, vă rugăm să consultaţi secţiu-
nea 2 de mai jos pentru recomandări privind siguranţa electrică 
la utilizarea cablurilor, suportului de încărcare, adaptorului pentru 
priză şi bateriei.

(ii) Expunerea la lichide
Ceasul TAG Heuer Connected este rezistent la apă la 50m/5ATM. 
Puteţi, de exemplu, să purtaţi şi să folosiţi ceasul TAG Heuer 
Connected pentru activităţi în apă de mică adâncime, cum ar fi 
înotul sau în ploaie. Cu toate acestea, nu trebuie utilizat în tim-
pul desfăşurării de activităţi care implică scufundări la adâncime 
mică sau deplasarea pe apă cu viteză mare, cum ar fi scufundările, 
schiul nautic. 

Curăţaţi şi clătiţi ceasul cu apă curată după ce acesta a fost în 
apă sărată sau clorurată şi uscaţi-l bine cu o lavetă neabrazivă, 
care nu lasă scame.

Reţineţi că curelele, altele decât cele din metal sau cauciuc şi 
accesoriile de încărcare nu sunt rezistente la apă.

De asemenea, trebuie evitate următoarele, deoarece ar putea 
deteriora ceasul (ar putea afecta semnificativ rezistenţa la apă şi 
ar putea provoca probleme legate de aspect):
- expunerea ceasului TAG Heuer Connected la săpun, detergenţi, 

acizi sau alimente acide şi la orice alte lichide în afară de apă, 
cum ar fi parfumuri, repelente de insecte, loţiuni, creme de 
protecţie solară, ulei, soluţii de îndepărtare a adezivilor, vopsea 
pentru păr sau solvenţi;

- scăparea pe jos a ceasului TAG Heuer Connected sau supunerea 
acestuia la impacturi.

- expunerea ceasului TAG Heuer Connected la apă sub presiune 

sau apă care se deplasează cu viteză mare, de exemplu, scu-
fundări şi surfing.

- purtarea ceasului TAG Heuer Connected în saună sau baie de 
aburi.

Vă rugăm să reţineţi că ecranul tactil şi alte funcţii pot fi dezac-
tivate temporar atunci când ceasul TAG Heuer Connected este 
umed. Dacă ceasul TAG Heuer Connected sau mâinile dumnea-
voastră sunt ude, uscaţi-le bine înainte de a utiliza ceasul.

Asiguraţi-vă că urmaţi cu atenţie aceste instrucţiuni atunci când 
utilizaţi ceasul TAG Heuer Connected, deoarece orice utilizare în 
contradicţie cu acestea ar anula Garanţia internaţională limitată. 

(iii) Folosirea butoanelor, a coroanei digitale, a conectorilor 
şi porturilor
Nu aplicaţi niciodată presiune excesivă pe un buton al ceasului 
TAG Heuer Connected şi nu forţaţi conectorul de încărcare în 
port, deoarece acest lucru poate provoca daune care nu sunt 
acoperite de Garanţia internaţională limitată. În cazul în care 
conectorul şi portul nu se îmbină uşor, este posibil ca acestea să 
nu se potrivească. Verificaţi să nu existe obstacole şi asiguraţi-vă 
că conectorul este compatibil cu portul şi că aţi poziţionat co-
nectorul corect în port.

Utilizarea repetată într-un anumit mod poate contribui la des-
trămarea sau ruperea cablurilor. Cablul ataşat la o unitate de 
încărcare, cum ar fi orice fir sau cablu din metal, se poate slăbi 
sau se poate rupe dacă este îndoit în acelaşi loc în mod repetat. 
Încercaţi să aranjaţi cablul în bucle şi nu îndoindu-l. Inspectaţi ca-
blul şi conectorul în mod regulat asigurându-vă că nu sunt rupte, 
îndoite sau deteriorate în orice alt fel. În cazul în care găsiţi astfel 
de deteriorări, încetaţi să mai utilizaţi cablul.

Decolorarea accesoriilor (cablu, ştechere) în urma utilizării regulate 
este normală. Murdăria, impurităţile şi expunerea la umezeală pot 
cauza decolorarea. Dacă accesoriile se încălzesc în timpul utilizării 
sau dacă ceasul TAG Heuer Connected nu se încarcă sau nu se 
sincronizează, deconectaţi cablul de la adaptorul de încărcare şi 
curăţaţi accesoriile folosind o lavetă non-abrazivă, uscată, care 
nu lasă scame. Nu folosiţi lichide sau produse de curăţare atunci 
când curăţaţi accesoriile. 

Decolorarea suprafeţei de încărcare a accesoriilor de încărcare 
TAG Heuer ale ceasului TAG Heuer Connected poate apărea după 
utilizarea în mod regulat. Curăţarea suprafeţei de încărcare poate 
reduce sau preveni decolorarea, şi va contribui la prevenirea dete-
riorării încărcătorului şi a ceasului TAG Heuer Connected. Pentru 
a curăţa suprafaţa, deconectaţi încărcătorul atât de la ceasul TAG 
Heuer Connected, cât şi de la adaptorul de încărcare, şi ştergeţi-l 
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folosind o lavetă umedă, non-abrazivă. Uscaţi folosind o lavetă 
non-abrazivă, care nu lasă scame, înainte de a relua încărcarea. 
Nu folosiţi produse de curăţare atunci când curăţaţi suprafaţa 
de încărcare. 

b. Protejarea sănătăţii utilizatorului
Ca recomandare generală, ceasul TAG Heuer Connected nu este 
destinat utilizării în cazul în care apare o defecţiune ce ar putea 
provoca decesul, vătămări corporale sau daune severe ale me-
diului înconjurător.

Dacă aveţi întrebări despre ceasul dumneavoastră TAG Heuer 
Connected, despre conţinutul chimic al bateriilor şi/sau acceso-
riilor acestuia, nu ezitaţi să ne contactaţi prin intermediul site-ului 
nostru web www.tagheuer.com sau prin poştă la următoarea adresă: 
TAG Heuer, sucursală a LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Elveţia (Tel: 
+41 (0)32 919 8000).

Ceasul TAG Heuer Connected şi aplicaţiile incluse nu sunt dispo-
zitive medicale. Acestea nu sunt concepute sau destinate utilizării 
pentru diagnosticarea unei boli sau altor afecţiuni, sau pentru 
vindecarea, atenuarea, tratarea sau prevenirea unei boli.

Înainte de a începe sau de a modifica un program de exerciţii 
fizice folosind ceasul TAG Heuer Connected, consultaţi medicul. 
Efectuaţi exerciţiile cu grijă şi atenţie. Opriţi-vă dacă simţiţi durere, 
dacă vă simţiţi slăbit, ameţit, epuizat sau dacă vi se taie respiraţia. 
Prin efectuarea exerciţiilor fizice, vă asumaţi toate riscurile inerente 
asociate, inclusiv orice vătămare care ar putea rezulta în urma unei 
astfel de activităţi. Dacă suferiţi de o afecţiune care credeţi că ar 
putea fi influenţată de ceasul TAG Heuer Connected (de exemplu, 
atacuri cerebrale, pierderi de conştiinţă, oboseală oculară sau 
dureri de cap), consultaţi medicul înainte de a folosi ceasul TAG 
Heuer Connected.

Unele persoane pot avea reacţii adverse la anumite materiale 
folosite la fabricarea bijuteriilor, ceasurilor sau a altor articole care 
pot fi purtate şi care intră în contact cu pielea o perioadă înde-
lungată de timp. Acest lucru se poate datora alergiilor, factorilor 
de mediu, expunerii îndelungate la substanţe iritante, cum ar 
fi cele din săpun şi transpiraţie, sau altor cauze. Este mult mai 
probabil să prezentaţi iritaţii din cauza unui dispozitiv portabil 
dacă suferiţi de alergii sau dacă aveţi alte sensibilităţi. Dacă ştiţi 
că aveţi pielea sensibilă, aveţi mare grijă atunci când purtaţi ceasul 
TAG Heuer Connected. Este mult mai probabil să prezentaţi iritaţii 
dacă purtaţi ceasul TAG Heuer Connected prea strâns. Scoateţi 
ceasul TAG Heuer Connected periodic pentru a permite pielii să 
respire. Păstrarea curată şi uscată a curelei ceasului TAG Heuer 

Connected va reduce posibilitatea de iritare cutanată. În cazul 
înroşirii, inflamării, mâncărimii sau al apariţiei oricărui alt tip de 
iritaţie sau disconfort pe porţiunea de piele din jurul sau de sub 
ceasul TAG Heuer Connected, scoateţi-l de la mână şi consultaţi 
medicul înainte de a-l purta din nou. Utilizarea continuă, chiar 
şi după dispariţia simptomelor, poate cauza reapariţia sau agra-
varea iritaţiei. 

Contactul cu pielea o perioadă îndelungată de timp a suprafe-
ţelor anormal de calde poate provoca leziuni (sau disconfort). 
Îndepărtaţi ceasul TAG Heuer Connected de la încheietura mâinii 
dacă temperatura ridicată a acestuia creează disconfort.

Trebuie să acordaţi o atenţie deosebită dacă suferiţi de o afec-
ţiune medicală care vă reduce capacitatea de a detecta căldura 
la nivelul pielii. 

Materialele folosite în ceasul TAG Heuer Connected şi curelele 
ceasului TAG Heuer Connected îndeplinesc standardele stabilite 
pentru bijuterii de către S.U.A. Comisia americană pentru siguranţa 
produselor de consum, reglementările europene în vigoare şi alte 
standarde internaţionale.

Ceasul TAG Heuer Connected conţine componente care pot 
interfera cu dispozitivele medicale electronice. Dacă folosiţi un 
dispozitiv medical electronic, vă rugăm să consultaţi secţiunea 
3a de mai jos. 

c. Integritatea persoanelor din jur
(i) Protejarea copiilor
Ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile sale prezintă un pericol 
de sufocare pentru copii, prin urmare, nu trebuie lăsat la îndemâna 
copiilor.

(ii) Condusul şi angajarea în activităţi în condiţii de 
siguranţă

Nu folosiţi ceasul TAG Heuer Connected în timp ce conduceţi. 

Vă asumaţi întreaga responsabilitate pentru utilizarea GPS-ului 
inclus în ceasul Connected şi pentru riscurile ce derivă din aceasta.

Semnalele de radiofrecvenţă pot afecta sistemele electronice 
instalate incorect sau protejate în mod inadecvat ale autovehi-
culelor. Verificaţi aceste aspecte consultând producătorul sau 
reprezentanţa acestuia. Dacă s-au adăugat alte echipamente în 
autovehiculul dumneavoastră, consultaţi şi producătorul echi-
pamentelor respective pentru informaţii privind semnalele de 
radiofrecvenţă.

Nu folosiţi ceasul TAG Heuer Connected în timp ce sunteţi implicat 
într-o activitate care necesită atenţia dumneavoastră deplină. 
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Neatenţia la trafic sau la alţi pietoni poate avea drept rezultat 
vătămarea gravă, decesul sau daune materiale. 

În general, recurgeţi la o judecată rezonabilă atunci când folosiţi 
ceasul TAG Heuer Connected. 

2. Siguranţa electrică
a. Accesorii
Utilizaţi numai accesoriile furnizate de TAG Heuer. Folosirea unor 
accesorii neautorizate de TAG Heuer pentru utilizarea cu ceasul 
TAG Heuer Connected poate anula orice omologare sau garanţie 
(inclusiv Garanţia internaţională limitată) aplicabilă dispozitivului 
dumneavoastră şi/sau poate face ca ceasul TAG Heuer Connected 
să devină nefuncţional şi periculos.

b. Accesorii de încărcare
Următoarele accesorii de încărcare sunt furnizate împreună cu 
ceasul dumneavoastră de mână: Cablu USB, suport de încărcare, 
priză de perete.

Pentru a încărca ceasul TAG Heuer Connected, folosiţi numai 
accesoriile de încărcare autorizate de TAG Heuer. 

Atunci când nu folosiţi încărcătorul, deconectaţi-l de la sursa de 
curent electric.

Este important să păstraţi ceasul TAG Heuer Connected şi acce-
soriile furnizate împreună cu acesta într-o zonă bine aerisită în 
momentul încărcării.

Folosiţi accesoriile de încărcare furnizate împreună cu ceasul TAG Heuer 
Connected sau orice alte accesorii de încărcare autorizate de TAG Heuer numai 
la tipul de sursă de curent electric indicată pe eticheta cu marcajul CE. Înainte 
de a utiliza orice accesoriu de încărcare, verificaţi dacă tensiunea 
principală a sursei de alimentare este în conformitate cu tensiunea 
accesoriilor de încărcare aprobate. 

Nu supraîncărcaţi priza electrică, cablurile prelungitoare sau 
prizele convenţionale deoarece acest lucru poate cauza un risc 
de incendiu sau de electrocutare. Pentru a reduce riscul de deteri-
orare a cablului sau adaptorului pentru priză, trageţi de încărcător 
şi nu de cablu atunci când deconectaţi accesoriul de încărcare de 
la priza electrică sau convenţională.

Folosirea unor accesorii de încărcare deteriorate ale ceasului 
TAG Heuer Connected sau încărcarea acestuia atunci când 
există semne de umezeală sau manevrarea accesoriilor cu mâi-
nile ude, poate cauza producerea unui incendiu, electrocutarea 
sau vătămarea utilizatorului, precum şi deteriorarea ceasului TAG 
Heuer Connected sau a altor bunuri. Asiguraţi-vă că ceasul TAG 
Heuer Connected şi accesoriile de încărcare sunt uscate înainte 

de încărcare. Atunci când folosiţi accesoriile de încărcare pentru 
a încărca ceasul TAG Heuer Connected, asiguraţi-vă că conecto-
rul USB este introdus complet în adaptor înainte de a conecta 
adaptorul la priza electrică. Evitaţi încărcarea ceasului TAG Heuer 
Connected dacă acesta este expus la lumina directă a soarelui. Nu 
purtaţi ceasul TAG Heuer Connected în timp ce se încarcă. Ceasul 
nu trebuie încărcat în apropierea anumitor piese de mobilier care 
ar putea lua foc cu uşurinţă în cazul unei baterii supraîncălzite (de 
exemplu, canapele, rafturi cu cărţi etc.).

Evitaţi contactul îndelungat al conectorului cu pielea atunci 
când cablul este conectat la o sursă de curent electric deoarece 
poate cauza disconfort sau vătămare. Evitaţi să adormiţi sau să 
vă aşezaţi pe conector. 

Pe lângă cele menţionate mai sus:
• Nu expuneţi încărcătorul la apă atunci când este în uz; acest 

lucru poate cauza defectarea încărcătorului şi a ceasului.
• Introduceţi cu grijă cablul USB în baza încărcătorului; forţarea 

cablului în direcţia greşită va deteriora încărcătorul.
• Se recomandă să încărcaţi ceasul într-un loc răcoros, pentru a 

preveni supraîncălzirea acestuia.
• Nu se recomandă să încărcaţi ceasul într-un loc expus la lumina 

directă a soarelui, deoarece se poate supraîncălzi.
• Atunci când ceasul este conectat la încărcător, iar încărcătorul 

este conectat la priză, va fi afişat un ecran de încărcare indicând 
timpul rămas până la încărcarea completă a bateriei.

• Se recomandă deconectarea ceasului de la încărcător odată ce 
acesta este încărcat complet.

• Dacă ceasul nu se încarcă, verificaţi dacă adaptorul este in-
trodus complet în priză, dacă cablul USB este bine ataşat la 
încărcător şi dacă ceasul este aşezat corect în suportul de 
încărcare.

• Dacă nici în acest caz ceasul nu se încarcă, asiguraţi-vă că nu 
există murdărie sau obstacole pe pinii încărcătorului şi că partea 
din spate a ceasului este curată.

• Încărcătorul conţine un magnet mic pentru a asigura alinierea 
şi ataşarea corectă a ceasului la încărcător. Nu ţineţi încărcătorul 
în apropierea obiectelor din metal.

c. Siguranţa bateriei
Ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected conţine o baterie 
de polimer litiu-ion încorporată, care nu poate fi înlocuită. Nu 
încercaţi să înlocuiţi bateria produsului (pentru informaţii despre 
reciclarea bateriei, consultaţi secţiunea Întreţinere şi eliminare 
(paragraful C-3), de mai jos). 

În orice situaţie: 
• Nu expuneţi bateria la foc sau alte surse externe de căldură, 
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cum ar fi plite, arzătoare, radiatoare sau cuptoare, deoarece 
acest lucru poate produce incendii sau explozii.

• Nu aruncaţi bateriile în foc.
• Nu folosiţi niciodată un încărcător sau o baterie deteriorat(ă). 

Folosiţi bateria numai în scopurile destinate. Nu scurtcircuitaţi 
bateria.

• Nu lăsaţi bateria în locuri cu temperaturi ridicate sau scăzute.

3. Interacţiunea cu mediul
a. Interferenţa cu echipamentele electronice şi caracteris-

tici magnetice
Ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected, precum şi orice 
alt echipament de emisie radioelectrică, poate interfera cu alte 
dispozitive electronice.  

Opriţi dispozitivul la bordul avioanelor sau în orice alt loc unde 
se solicită acest lucru (spitale, benzinării etc.).

În orice situaţie, asiguraţi-vă că folosiţi dispozitivul în locaţii şi 
în modul autorizat.

În special, ceasul TAG Heuer Connected poate interfera cu sti-
mulatoare cardiace, defibrilatoare sau alte dispozitive medicale. 
Păstraţi o distanţă de siguranţă între dispozitivul dumneavoas-
tră medical şi ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile sale. 
Consultaţi medicul şi producătorul dispozitivului medical pen-
tru informaţii specifice acestuia. Încetaţi utilizarea ceasului TAG 
Heuer Connected şi a accesoriilor sale dacă suspectaţi că acestea 
interferează cu stimulatorul dumneavoastră cardiac, defibrilatorul 
sau orice alt dispozitiv medical.

Ţineţi cardurile de acces şi cardurile de credit la distanţă de ceasul 
TAG Heuer Connected şi de accesoriile acestuia.

b. Zone periculoase
Încărcarea sau utilizarea ceasului TAG Heuer Connected în orice 
zonă cu atmosferă potenţial explozivă, cum ar fi în zonele în 
care aerul conţine niveluri ridicate de substanţe chimice, vapori 
sau particule inflamabile (de exemplu, nisip, praf sau pulbere 
metalică), poate fi periculoasă. Respectaţi toate indicatoarele 
şi instrucţiunile.

c. Performanţa geolocalizării
Funcţia de geolocalizare, Sistemul global de navigaţie prin satelit 
(GNSS), cum ar fi Serviciul de poziţionare globală (GPS), poate 
prezenta probleme de performanţă în cazul folosirii în apropierea 
oricărui dispozitiv care utilizează o reţea terestră de bandă largă.

d. Temperaturile de funcţionare şi depozitare
Ceasul TAG Heuer Connected (ceas şi suport/încărcător) nu trebuie 
utilizat sau depozitat la temperaturi mai mici de -20 °C (- 4 °F) şi 

mai mari de 50 °C (122 °F) şi nu trebuie încărcat la temperaturi 
mai mici de 0 °C (32 °F) şi mai mari de 45 °C (113 °F).

Ceasul TAG Heuer Connected poate fi deteriorat şi durata de viaţă 
a bateriei poate fi redusă în cazul depozitării sau utilizării în afara 
acestor intervale de temperatură. Evitaţi expunerea ceasului TAG 
Heuer Connected la schimbări bruşte de temperatură sau la umi-
ditate. Dacă temperatura internă a ceasului TAG Heuer Connected 
depăşeşte valorile normale de funcţionare (de exemplu, dacă este 
ţinut într-o maşină încălzită sau în lumina directă a soarelui pentru 
perioade îndelungate de timp), este posibil să apară următoarele 
cazuri, deoarece acesta va încerca să îşi regleze temperatura:
• Încărcarea poate încetini sau se poate opri;
• Afişajul se poate estompa;
• Transferul de date poate fi întrerupt sau amânat.

Ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile sale se vor încălzi atunci 
când sunt conectate la o sursă de curent electric. De exemplu, în 
timp ce ceasul TAG Heuer Connected se încarcă sau în timp ce 
accesoriile sale sunt conectate la o sursă de alimentare cu curent 
electric, nu adormiţi peste acestea şi nu le puneţi sub o pătură, 
pernă sau sub corpul dumneavoastră. Utilizaţi întotdeauna o jude-
cată rezonabilă atunci când încărcaţi ceasul TAG Heuer Connected. 

C. Întreţinerea şi eliminarea
1. Curăţarea
Păstraţi ceasul TAG Heuer Connected curat şi uscat. Uscaţi bine 
ceasul TAG Heuer Connected în cazul în care este expus la apă. 
Curăţaţi ceasul TAG Heuer Connected dacă acesta intră în contact 
cu orice ar putea păta sau deteriora, cum ar fi murdărie sau nisip, 
cosmetice, cerneală, săpun, detergent, acizi sau alimente acide, 
sau în cazul în care intră în contact cu altfel de lichide decât apa 
dulce, inclusiv cele care pot provoca iritarea pielii, de exemplu: 
transpiraţia, apa sărată, apa cu săpun, apa din piscine, parfumul, 
repelentul pentru insecte, loţiunile, crema de protecţie solară, 
uleiurile, soluţiile pentru îndepărtarea adezivului, vopseaua de 
păr sau solvenţii. Vă rugăm să reţineţi că expunerea ceasului 
TAG Heuer Connected la orice tip de lichide, altele decât apa, 
va anula Garanţia internaţională limitată TAG Heuer. Pentru 
detalii, consultaţi secţiunea despre Expunerea la lichide de mai 
sus. Ceasul TAG Heuer Connected poate suferi modificări sau se 
poate degrada în timp.

În ceea ce priveşte îngrijirea ceasului dumneavoastră TAG Heuer 
Connected, nu se recomandă următoarele acţiuni:
• Nu curăţaţi ceasul TAG Heuer Connected în timp ce se încarcă.
• Nu uscaţi ceasul TAG Heuer Connected sau curelele folosind o 

sursă externă de căldură (de exemplu, un uscător de păr).
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• Nu folosiţi produse de curăţare sau aer comprimat atunci când 
curăţaţi ceasul TAG Heuer Connected.

2. Repararea
Nu încercaţi să reparaţi ceasul TAG Heuer Connected pe cont 
propriu. Contactaţi întotdeauna un Centru de servicii clienţi TAG 
Heuer dacă aveţi nevoie de asistenţă privind repararea. Lista şi 
datele de contact ale acestor centre pot fi găsite la adresa: http://
customer-service.tagheuer.com.

3. Măsuri de precauţii şi informaţii privind bateria 
încorporată

• Ceasul dumneavoastră Tag Heuer Connected este dotat cu o 
baterie din polimer litiu-ion reîncărcabilă încorporată, care nu 
poate fi înlocuită sau demontată de utilizator.

• Nu încercaţi să înlocuiţi sau să demontaţi bateria ceasului pe 
cont propriu.

• Intervenţia neadmisibilă asupra produsului sau încercarea de 
a-l deschide, va anula garanţia şi poate prezenta un pericol 
pentru siguranţa dumneavoastră. Pentru manipularea bateriei, 
vă rugăm să contactaţi reprezentantul dumneavoastră TAG 
Heuer.

4. Eliminarea echipamentelor electronice sau electrice şi a 
bateriei

Ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected, accesoriile şi 
bateria acestuia conţin substanţe periculoase. Nu trebuie 
eliminate ca fiind deşeuri menajere nesortate.

Acestea intră sub rezerva unor reglementări locale specifice. În 
special, din moment ce ceasul TAG Heuer Connected şi accesoriile 
aferente au fost introduse pe piaţă după data de 13 august 2005, în 
cadrul Uniunii Europene, acestea se supun dispoziţiilor Directivei 
2012/19/UE privind deşeurile de echipamente electrice şi electro-
nice (DEEE); în plus, bateria conţinută de ceasul dumneavoastră 
TAG Heuer Connected se supune dispoziţiilor Directivei 2006/66/
CE privind bateriile şi acumulatorii, precum şi deşeurile de baterii 
şi acumulatori. Simbolurile pubelei cu roţi barată cu o cruce menţionate 
mai sus indică faptul că ceasul TAG Heuer Connected, bateria şi 
accesoriile sale intră sub incidenţa acestor reglementări.

Echipamentul şi bateria menţionate mai sus trebuie colectate separat. 
Eliminarea corectă a echipamentelor, bateriilor sau acumulatorilor 

vechi va contribui la prevenirea consecinţelor potenţial negative 
pentru mediul înconjurător, pentru sănătatea animalelor şi a oa-
menilor. Prin reciclare, reutilizarea materialelor sau alte forme de 
utilizare a dispozitivelor vechi, aduceţi o contribuţie importantă 
în ceea ce priveşte protejarea mediului.

Nu aruncaţi echipamentele menţionate mai sus în foc.

Pentru informaţii detaliate despre eliminarea echipamentelor elec-
trice sau electronice uzate, a bateriilor şi acumulatorilor, contactaţi:
• autorităţile locale din oraşul dumneavoastră;
• serviciul de eliminare a deşeurilor; sau
• magazinul de unde aţi achiziţionat produsul. 

În funcţie de legislaţia naţională, consumatorii sunt încurajaţi sau 
obligaţi prin lege să returneze dispozitivele electrice şi electronice 
la terminarea duratei de viaţă a acestora la centrele de colectare 
publice, amenajate în acest scop sau la punctul de vânzare. 
Modalităţile specifice de returnare sunt definite de legislaţia 
naţională a fiecărei ţări. 

Expunerea la energia de radiofrecvenţă şi informaţii pri-
vind rata de absorbţie specifică
Acest dispozitiv este un emiţător/receptor radio care utilizează o antenă internă 
pentru a transmite şi recepţiona niveluri joase ale energiei de radiofrecvenţă 
(RF) pentru comunicarea datelor. Dispozitivul emite energie RF în 
limitele publicate atunci când funcţionează în modul de putere 
maximă şi când este utilizat împreună cu accesoriile TAG Heuer 
autorizate. Pentru a îndeplini cerinţele privind conformitatea 
expunerii la energia RF, dispozitivul nu trebuie utilizat în alte 
configuraţii.

Acest dispozitiv nu trebuie colocat sau utilizat împreună cu orice 
alt tip de emiţător sau antenă.

Ceasul TAG Heuer Connected îndeplineşte cerinţele privind expu-
nerea la unde radio ale UE, SUA şi Canada. Acesta este proiectat 
şi fabricat să nu depăşească limitele de emisie privind expunerea 
la energie RF stabilite de Comisia Federală de Comunicaţii (FCC) 
a guvernului american, de Ministerul Industriei (IC) al guver-
nului canadian, de guvernul francez şi sunt recomandate de 
Consiliul Uniunii Europene atunci când sunt utilizate conform 
Instrucţiunilor, pentru a asigura siguranţa tuturor persoanelor, 
indiferent de vârstă sau stare de sănătate. 

Standardul privind expunerea dispozitivelor electrice la unde radio foloseşte 
o unitate de măsură cunoscută drept Rată specifică de absorbţie (SAR). 
Testele pentru determinarea SAR sunt efectuate în poziţiile de 
funcţionare standard ale dispozitivului, care este setat să transmită 
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la cel mai ridicat nivel de putere certificat pe toate benzile de 
frecvenţă testate.

Ţineţi cont de faptul că:
• În Statele Unite ale Americii şi în Canada, limitele SAR admisibile 

sunt următoarele: 1,6 W/kg (în medie pentru 1 gram de ţesut) 
pentru cap, gât şi trunchi; 2.0 W/kg (în medie pentru 10 grame 
de ţesut) pentru membre;

• În UE, limitele SAR recomandate sunt următoarele: 1.6 W/kg (în 
medie pentru 10 grame de ţesut) pentru cap şi trunchi; 2.0 W/kg 
(în medie pentru 10 grame de ţesut) pentru membre (acestea 
sunt cerinţele legale în Franţa).

Limita SAR recomandată de ICNIRP (Comisia internaţională pentru 
protecţia împotriva radiaţiilor neionizante) este de 2 W/kg.

În plus, limita SAR care se aplică rezidenţilor din ţările/regiunile 
care au adoptat limita SAR recomandată de IEEE (Institutul de 
Inginerie Electrică şi Electronică), inclusiv din SUA, este de 1,6 W/
kg în medie pentru un (1) gram de ţesut uman.

Pentru valorile SAR pentru ceasul dumneavoastră TAG 
Heuer Connected, consultaţi partea a III-a: Informaţii privind 
reglementarea. 

PARTEA II: GARANŢIE INTERNAŢIONALĂ LIMITATĂ

Ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected este acoperit de o 
Garanţie internaţională limitată acordată de TAG Heuer, sucursală 
a LVMH Swiss Manufactures SA, cu sediul social în 6a rue Louis-
Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Elveţia, împotriva 
oricărui defect de fabricaţie pentru o perioadă de doi ani de la 
data achiziţionării, iar accesoriile acestuia pentru o perioadă de 
un an de la data achiziţionării, în ambele cazuri în conformitate 
cu condiţiile de mai jos. 

În scopul Garanţiei internaţionale limitate, accesoriile includ 
accesoriile de încărcare incluse în pachetul original al ceasului 
dumneavoastră TAG Heuer Connected (suport de încărcare, ca-
blu USB, priză de perete), precum şi accesoriile care nu servesc 
încărcării (curelele). Condiţiile, limitările şi excluderile se aplică atât 
ceasului TAG Heuer Connected, cât şi accesoriilor sale.  Accesoriile 
nu includ, iar TAG Heuer nu acordă în mod expres nicio garanţie 
pentru accesoriile vândute de către terţi.

Ceasul dumneavoastră TAG Heuer Connected a fost testat pentru 
a se asigura faptul că este rezistent la apă până la 50 m/5 ATM. 
Vă atragem atenţia asupra faptului că rezistenţa la apă nu în-
seamnă că ceasul dumneavoastră este impermeabil. Vă rugăm 
să consultaţi Informaţiile privind siguranţa şi manevrarea pentru 
instrucţiuni detaliate în legătură cu expunerea la apă şi la alte 

lichide. Accesoriile sale nu sunt rezistente la apă, cu excepţia 
curelelor din cauciuc şi a brăţărilor din oţel. 

Ce anume acoperă aceasta?
Conform Garanţiei internaţionale limitate, TAG Heuer se angajează 
să repare gratuit orice problemă legată de funcţiile ceasului TAG 
Heuer Connected sau de accesoriile acestuia, care rezultă dintr-un 
defect de fabricaţie. Deciziile privind repararea sau înlocuirea 
ceasului TAG Heuer Connected sunt lăsate exclusiv la latitudinea 
companiei TAG Heuer. Prezenta Garanţie internaţională limitată 
este onorată exclusiv în cadrul Centrelor de servicii clienţi oficiale 
TAG Heuer (lista şi datele de contact ale acestor centre pot fi găsite 
pe http://customer-service.tagheuer.com).

Garanţia internaţională limitată acoperă orice defecţiune a func-
ţiilor care apare în timpul utilizării normale a dispozitivului, în 
conformitate cu specificaţiile tehnice şi manualele de utilizare 
ale ceasului TAG Heuer Connected şi ale accesoriilor, precum şi 
orice defecte calitative indiscutabile privind aspectul sau funcţiile 
mecanice ale produsului datorate în mod evident unei probleme 
de calitate a componentelor sau asamblării incorecte a ceasului 
TAG Heuer Connected de către TAG Heuer. Acest lucru poate 
presupune, de exemplu, probleme la pornire/oprire, probleme 
la încărcare, defectarea afişajului, imposibilitatea de a utiliza în 
mod normal aplicaţiile sau funcţiile ceasului din cauza defectării 
ceasului dumneavoastră TAG Heuer Connected. 

Prezenta Garanţie internaţională limitată poate fi aplicată în 
ţările în care este comercializat ceasul TAG Heuer Connected şi 
accesoriile sale. 

În plus, se aplică anumite condiţii care limitează garanţia şi, din 
acest motiv, este foarte important să citiţi paragrafele de mai jos. 

Ce anume nu acoperă garanţia?
Deteriorarea în urma servisării efectuate la orice alt atelier decât 
un Centru de servicii clienţi oficial TAG Heuer nu este acoperită 
şi va anula Garanţia internaţională limitată. 

Aşa cum se menţionează mai sus, Garanţia internaţională limitată 
nu acoperă (i) defectele de funcţionare care nu apar în timpul 
utilizării normale a ceasului TAG Heuer Connected şi a accesoriilor 
sale, în conformitate cu specificaţiile tehnice şi manualele lor de 
utilizare şi (ii) defectele de calitate legate de aspect sau funcţii 
mecanice care nu rezultă, în mod evident, dintr-o problemă legată 
de calitatea componentelor sau din asamblarea greşită a ceasului 
TAG Heuer Connected. În mod special, Garanţia internaţională 
limitată nu se aplică în cazul în care ceasul dumneavoastră TAG 
Heuer Connected sau accesoriile sale au fost utilizate în mod 
necorespunzător sau neadecvat, inclusiv în cazul în care a fost 
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efectuată o încercare de modificare a software-ului ceasului TAG 
Heuer Connected sau în cazul în care ceasul dumneavoastră TAG 
Heuer Connected (sau, după caz, accesoriile sale):
• a fost deschis de către dumneavoastră sau de orice altă per-

soană care nu a fost autorizată de TAG Heuer să facă acest lucru;
• a fost conectat la accesorii nerecomandate, cum ar fi alt tip de 

baterie sau încărcător;
• a fost degradat sau uzat, nerespectând regulile recomandate 

pentru pornirea sau utilizarea produsului, cum ar fi conectarea 
la o priză greşită, sau produsul a fost expus unei tensiuni sau 
unor descărcări electrice excesive, unor şocuri electrice mari, 
a fost scăpat pe podea sau a suferit un stres mecanic anormal 
care a avut drept rezultat degradarea semnificativă a carcasei 
produsului, a componentelor electronice;

• a fost deteriorat din punct de vedere estetic sau funcţional, ca 
urmare a unei utilizări necorespunzătoare a oricărui accesoriu 
care nu serveşte încărcării, în timpul procesului de asamblare;

• a fost expus (şi în special ecranul său) la produse cosmetice sau 
de curăţare precum şerveţele, cremă solară, cremă; 

• a fost expus la apă, alte lichide decât apa sau alte substanţe 
chimice (prezenţa coroziunii, umidităţii), într-o manieră care nu 
respectă instrucţiunile de utilizare (inclusiv informaţiile privind 
siguranţa şi manevrarea) ale produsului dumneavoastră;

• a fost expus la temperaturi ridicate sau scăzute sau la alte 
condiţii extreme de mediu. În acest sens, ceasul TAG Heuer 
Connected (ceas şi suport/încărcător) nu trebuie utilizat sau 
depozitat la temperaturi mai mici de -20 °C (- 4 °F) şi mai mari 
de 50 °C (122 °F) şi nu trebuie încărcat la temperaturi mai mici 
de 0 °C (32 °F) şi mai mari de 45 °C (113 °F).

De asemenea, garanţia internaţională limitată nu acoperă: 
• cristalele şi bateriile, sau 
• orice deteriorare a carcasei sau organelor de asamblare din ca-

uza umezelii care ar fi putut pătrunde în ceasul dumneavoastră 
TAG Heuer Connected, drept rezultat al manipulării incorecte; 

• uzura şi învechirea normală a ceasului TAG Heuer Connected şi 
a accesoriilor sale din cauza utilizării corespunzătoare. Acesta 
este în special cazul:
- oricărei degradări a suprafeţei din cauza utilizării normale a 

produsului, zgârieturilor prezente pe carcasă, curea, cristal, 
cataramă, pătrunderii prafului sau suprafeţelor degradate, 
schimbării culorii pieselor din cauza expunerii la razele solare 
sau contactului cu orice substanţă chimică;

- degradării performanţelor privind autonomia din cauza 
învechirii normale a bateriei.

Informaţii suplimentare despre materialul ceasului TAG 
Heuer Connected
Unele dintre ceasurile noastre TAG Heuer Connected au carac-
teristici de design evidenţiate prinr-un strat fin de acoperire, 
electroplacat cu aur sau carbură de titan. Sensibil la frecarea 
pe suprafeţe tari, dure, acest strat subţire de aur sau carbură de 
titan se poate uza în timp. Garanţia internaţională limitată nu 
acoperă modificarea acestui strat subţire ca urmare a impactului 
sau a manevrării greşite. În condiţii normale de utilizare, stratul de 
acoperire de pe ceasul dumneavoastră TAG Heuer vă va îndeplini 
pe deplin cerinţele.

Informaţii suplimentare despre sistemele de operare şi 
aplicaţiile software
TAG Heuer nu este răspunzătoare în cazul în care actualizările 
sistemelor de operare ale ceasului TAG Heuer Connected sau 
asocierea ceasului TAG Heuer Connected cu anumite modele de 
telefoane mobile provoacă disfuncţii sau defecţiuni ale ceasului 
TAG Heuer Connected. 

În măsura permisă de lege, TAG Heuer nu garantează că funcţiona-
rea ceasului TAG Heuer Connected va fi neîntreruptă sau fără erori.

Aplicaţiile software dezvoltate şi puse la dispoziţia dumneavoastră 
de TAG Heuer pentru a fi utilizate împreună cu ceasul TAG Heuer 
Connected nu sunt acoperite de Garanţia internaţională limitată. 
Utilizarea aplicaţiilor software va fi supusă acceptării de către 
dumneavoastră a termenilor şi condiţiilor de utilizare a acestor 
aplicaţii şi, după caz, a politicilor de confidenţialitate. 

Aplicaţiile software dezvoltate sau furnizate de către terţi nu sunt 
acoperite de Garanţia internaţională limitată. Orice garanţie oferită 
în legătură cu un astfel de software terţ este furnizată exclusiv de 
părţile terţe şi nu de TAG Heuer. În consecinţă, sunteţi de acord că 
TAG Heuer nu poate fi tras la răspundere pentru utilizarea şi/sau 
exploatarea unui astfel de software terţ. Citiţi cu atenţie termenii şi 
condiţiile terţilor înainte de a utiliza software-ul în cauză. 

Informaţii suplimentare legate de senzori şi utilizarea 
prevăzută
Ceasul TAG Heuer Connected include senzori care vă pot permite 
să urmăriţi anumite activităţi şi să accesaţi sau să generaţi diverse 
valori şi date (de exemplu, distanţă, calorii, geolocalizare, ritm car-
diac). Orice astfel de valori şi date generate sau calculate ca urmare 
a utilizării ceasului TAG Heuer Connected sunt furnizate numai în 
scop informativ şi recreativ. Nu trebuie să utilizaţi aceste valori şi 
date în scopuri care necesită precizie sau informaţii exacte (şi în 
ceea ce priveşte geolocalizarea, navigarea precisă) şi nu oferim 
nici o garanţie cu privire la exactitatea acestor valori şi date. Vă 

73



rugăm să reţineţi, fără a aduce atingere celor menţionate mai sus, 
că ceasul TAG Heuer Connected nu va putea măsura corect ritmul 
cardiac dacă purtaţi ceasul cu o brăţară de oţel.

În cele din urmă, ceasul TAG Heuer Connected nu este un dis-
pozitiv medical. Nu este prevăzut să furnizeze servicii medicale 
de diagnostic sau sfaturi medicale şi nu trebuie utilizat pentru a 
diagnostica, trata, vindeca sau preveni vreo boală. Precizia pro-
duselor şi serviciilor TAG Heuer nu este prevăzută a fi echivalentă 
cu cea a dispozitivelor medicale sau dispozitivelor ştiinţifice de 
măsurare. Consultaţi medicul înainte de a utiliza ceasul TAG Heuer 
Connected dacă suferiţi de o afecţiune medicală sau cardiacă şi 
consultaţi întotdeauna medicul înainte de a începe sau a modifica 
orice program de exerciţii fizice.

Ce trebuie să faceţi pentru a beneficia de Garanţia interna-
ţională limitată?
Pentru a beneficia de Garanţia internaţională limitată, trebuie 
îndeplinite următoarele condiţii:
• Cardul de garanţie internaţională, aflat în broşura de garanţie 

pe care aţi primit-o împreună cu ceasul TAG Heuer Connected, 
trebuie să însoţească ceasul TAG Heuer Connected atunci când 
este trimis pentru reparaţii şi trebuie activat electronic în mod 
corespunzător (Sistemul de activare a garanţiei TAG Heuer) de 
către distribuitorul autorizat TAG Heuer, în momentul vânzării. 
Dacă la momentul achiziţionării ceasului dumneavoastră TAG 
Heuer Connected, sistemul de activare a garanţiei nu este dis-
ponibil, cardul de garanţie internaţională ar trebui să fie com-
pletat, datat şi semnat de distribuitorul autorizat TAG Heuer. 
Dacă la prima deschidere observaţi că broşura de garanţie nu 
conţine un card de garanţie internaţională şi că un astfel de card 
nu a fost activat electronic în momentul vânzării, vă rugăm să 
contactaţi distribuitorul dumneavoastră autorizat TAG Heuer, 
deoarece nu veţi putea beneficia de Garanţia internaţională 
limitată în absenţa unui astfel de card.

• TAG Heuer nu va putea onora garanţia pentru ceasurile TAG 
Heuer Connected vândute fără cardul de garanţie internaţi-
onală validat corespunzător prin intermediul Sistemului de 
activare a garanţiei al TAG Heuer, în momentul vânzării (sau 
completat, datat şi semnat de un distribuitor autorizat TAG 
Heuer); şi

• numărul de serie gravat pe carcasă este perfect lizibil şi nicio 
parte din carcasa originală sau numărul de serie original nu a 
fost eliminată, modificată, falsificată, înlocuită, ştearsă, stricată 
sau nu a devenit ilizibilă.

Nerespectarea oricăreia dintre condiţiile de mai sus face ca toate 

drepturile rezultate din Garanţia internaţională limitată TAG Heuer 
să devină nule.

Condiţii şi limitări generale
Fără a aduce atingere celor de mai sus, Garanţia Internaţională 
Limitată nu include şi, în măsura permisă de lege, TAG Heuer 
renunţă în mod expres la orice garanţie, expresă sau implicită, 
în legătură cu utilitatea pentru un anumit scop.

Deciziile privind repararea sau înlocuirea ceasurilor TAG Heuer 
în temeiul prezentei garanţii internaţionale limitate sunt lăsate 
exclusiv la latitudinea companiei TAG Heuer şi a Centrelor de 
servicii clienţi oficiale ale acesteia. În măsura în care legislaţia 
locală permite acest lucru, TAG Heuer nu poate fi tras la răspundere 
pentru nicio daună incidentală, specială, punitivă sau subsecventă. 

Vă recomandăm să trimiteţi ceasul dumneavoastră TAG Heuer 
Connected (împreună cu Cardul de garanţie internaţională, con-
form instrucţiunilor de mai sus) prin poştă recomandată, ambalat 
cu grijă pentru a evita deteriorarea, către cel mai apropiat Centru 
oficial de service pentru clienţi TAG Heuer sau să îl duceţi la distri-
buitorul dumneavoastră autorizat TAG Heuer. TAG Heuer nu este 
responsabil pentru pierderile sau deteriorările suferite în timpul 
transportului. Lista Centrelor oficiale de service pentru clienţi 
TAG Heuer poate fi consultată la adresa http://customer-service.
tagheuer.com. La cerere, aceste Centre oficiale de service pentru 
clienţi TAG Heuer vă vor oferi detalii privind cel mai apropiat 
distribuitor autorizat TAG Heuer. 

În plus, pentru a fi acoperit de Garanţia internaţională limitată, în 
măsura permisă de legislaţiile locale, ceasul TAG Heuer Connected 
va fi returnat cu bateria şi încărcătorul original la un Centru de 
service pentru clienţi TAG Heuer.

Această Garanţie internaţională limitată poate fi transferată odată 
cu ceasul TAG Heuer Connected.  

Vă rugăm să citiţi şi condiţiile suplimentare specifice de mai 
jos, aplicabile în funcţie de ţara în care aţi achiziţionat produsul 
(produsele) TAG Heuer. 

Condiţii suplimentare specifice

- Generale
Această Garanţie internaţională limitată oferă drepturi separate de 
drepturile statutare prevăzute de legislaţia consumatorilor, care 
pot varia de la o ţară la alta. Pentru o bună înţelegere a drepturilor 
dumneavoastră legale, trebuie să consultaţi legile ţării dumnea-
voastră, inclusiv cele legate de conformitatea mărfurilor cu un 
contract de vânzare.
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PARTEA III: INFORMAŢII PRIVIND REGLEMENTAREA

Important: Utilizatorii pot accesa ecranul etichetei electronice din 
ceasul TAG Heuer Connected, după cum urmează: Accesaţi: Setări 
> Sistem > Informaţii privind reglementarea – pentru a vizualiza 
marcajele şi certificările de reglementare necesare în anumite ţări. 
Nu sunt necesare coduri de acces sau permisiuni speciale pentru a 
parcurge aceşti paşi, în afară de introducerea unei parole definite 
de utilizator pentru a vă proteja împotriva accesului neautorizat 
la dispozitiv. 
Informaţiile din eticheta electronică sunt preprogramate de be-
neficiar. Utilizatorul nu poate modifica informaţiile din eticheta 
electronică.
Denumirea modelului dispozitivului este: SBG8A.
Fabricat de: Sucursala TAG Heuer a LVMH Swiss Manufactures SA
Data fabricaţiei: Vă rugăm să consultaţi software-ul ceasului
Produs în China

Atenţie: risc de explozie dacă bateria este înlocuită cu una de 
tip incorect. Eliminaţi bateriile folosite conform instrucţiunilor

Atenţie: Utilizaţi doar adaptorul furnizat împreună cu dispozitivul. 
Adaptorul trebuie instalat în apropierea echipamentului.

Bluetooth

Marcajul cu cuvântul Bluetooth şi siglele sunt mărci comerciale 
înregistrate deţinute de Bluetooth SIG, Inc. şi orice utilizare 
a acestui marcaj de către TAG Heuer este realizată pe bază de 
licenţă. Alte mărci înregistrate şi denumiri comerciale aparţin 
respectivilor proprietari.

Informaţii de natură juridică suplimentare despre ceas pot fi găsite 
în setările produsului. 

Principalele specificaţii radio ale ceasului TAG Heuer 
Connected

Banda de frecvenţă Funcţionalitate Putere maximă 
transmisă

2.412-2.472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2.402-2.480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Cea mai mare valoare SAR pentru ceasul dumneavoastră TAG 
Heuer Connected (la cel mai înalt nivel de putere posibil al dispo-
zitivului), atunci când a fost testat pentru utilizarea la încheietură 
a fost FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR a fost de 0.014 W/kg. 

Europa

Declaraţie de conformitate 
Prin prezenta, TAG Heuer, sucursală a LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Elveţia, declară că echipamentul radio de tip ceas TAG Heuer 
Connected şi accesoriile sale de încărcare sunt în conformitate 
cu următoarele directive: Directiva 2014/53/UE (RED), Directiva 
privind joasa tensiune 2014/35/UE, Directiva EMC 2014/30/UE şi 
Directiva RoHS II 2011/65/UE. 

Textul complet al declaraţiei de conformitate UE este disponibil 
la http://customer-service.tagheuer.com. 

PARTEA IV: PUNCT DE CONTACT TAG HEUER ŞI 
CENTRU DE SERVICE PENTRU CLIENŢI

PUNCT DE CONTACT
TAG HEUER, SUCURSALĂ A LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ELVEŢIA
TELEFON: +41 (0)32 919 8000

CENTRE DE SERVICE PENTRU CLIENŢI
Pentru lista completă a Centrelor de Service pentru Clienţi TAG 
Heuer, vă rugăm să accesaţi http://customer-service.tagheuer.com 
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I. ČASŤ: INFORMÁCIE O BEZPEČNOSTI 
A ZAOBCHÁDZANÍ

Upozornenie! Skôr, než začnete používať hodinky TAG Heuer 
Connected, prečítajte si nasledujúce pokyny, ktoré obsahujú 
dôležité bezpečnostné a regulačné informácie. Tieto pokyny 
si starostlivo odložte na bezpečnom mieste, aby ste v prípade 
potreby mohli do nich nahliadnuť.

I. Informácie o bezpečnosti a zaobchádzaní
A.   Hlavné charakteristiky vašich hodiniek TAG Heuer 

Connected 
Hodinky TAG Heuer Connected sú luxusné hodinky, ktoré majú 
funkcie Wi-Fi, Bluetooth, navigačný systém (GPS), funkcie NFC 
komunikácie (NFC) a senzor tepu srdca. V tejto verzii hodiniek 
Connected je k dispozícii aj senzor okolitého svetla a intermo-
dularita (t. j. používatelia môžu vymieňať časti hodiniek, ako je 
remienok, keď si kúpia príslušenstvo navyše). 

Nie sú určené na používanie na medicínske účely. 

Hodinky TAG Heuer Connected používajú operačný systém Wear 
OS by Google. Wear OS by Google je ochranná známka Google 
LLC. Wear OS by Google pracuje s telefónmi využívajúcimi Android 
6.0+ (okrem Go Edition) alebo iOS 10.0+. Podporované funkcie 
môžu byť rôzne v závislosti od platforiem a krajín. Pomocou 
telefónu alebo počítača navštívte stránku g.co/wearcheck a zistite, 
či sú kompatibilné. 

Hodinky TAG Heuer Connected vyžadujú na nabíjanie používanie 
dodaného príslušenstva. Príslušenstvo dodané s vašimi hodinkami 
TAG Heuer Connected obsahuje USB kábel, nabíjaciu kolísku a sie-
ťový adaptér. Ďalej nájdete podrobnosti o používaní hodiniek 
a príslušenstva na nabíjanie.

Výkon a manipulácia
Aby snímač tepu srdca fungoval optimálne, hodinky a remienok 
musia priliehať na zápästie. Ak si chcete merať tep pri športovaní, 

oceľový remienok nie je optimálna voľba, pretože sa dá ťažko 
správne utiahnuť. 

Ak chcete vypnúť rádiové funkcie hodiniek (Bluetooth, Wi-Fi, 
lokalizácia (GPS) a NFC), postupujte podľa nasledujúcich krokov:
• Ak je displej tmavý, dotykom zobudíte hodinky;
• Potiahnite prst po displeji zhora nadol;
• Dotknite sa symbolu nastavení ( );
• Posúvajte sa smerom nadol a dotknite sa možnosti Connectivity 

(pripojiteľnosť)
• Dotknite sa nastavenia Bluetooth, Wi-Fi, NFC alebo lokalizácia 

(GPS) podľa toho, ktorú funkciu chcete vypnúť/zapnúť;
• Ak je Wi-Fi alebo Bluetooth nastavené na automatiku 

(Automatic), dotknite sa malej ikony uvedenej vedľa Wi-Fi 
alebo Bluetooth, čím vypnete alebo zablokujete funkciu.

B. Dôležité bezpečnostné opatrenia
Upozorňujeme, že nedodržanie uvedených zásad môže spôsobiť 
poruchu alebo ohroziť používateľa a/alebo znamenať vylúčenie 
alebo zúženie rozsahu medzinárodnej obmedzenej záruky.

1. Bezpečné používanie hodiniek TAG Heuer Connected 
a ich príslušenstva

a. Bezpečné uchovávanie hodiniek TAG Heuer Connected
(i) Všeobecne
Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo nepoužívajte 
ani ich neskladujte v prašnom, špinavom prostredí, pretože sa 
môžu zničiť ich komponenty.

Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo neskladujte na 
teplých miestach. Vysoké teploty môžu skrátiť život elektronických 
zariadení, poškodiť batérie alebo roztopiť určité druhy plastov.

Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo neskladujte 
na studených miestach. Keď sa hodinky TAG Heuer Connected 
potom zahrejú na normálnu teplotu, vo vnútri hodiniek TAG Heuer 
Connected môže skondenzovať vlhkosť, ktorá môže poškodiť 
elektronické obvody. 

Nepokúšajte sa otvoriť puzdro hodiniek. Pri neodbornom 
zaobchádzaní s hodinkami TAG Heuer Connected sa hodinky 
TAG Heuer Connected môžu poškodiť a zanikne medzinárodná 
obmedzená záruka.

Zabráňte pásu alebo nárazom hodiniek TAG Heuer Connected. 
Neklaďte na ne ťažké predmety.

Displeja sa nedotýkajte ostrými predmetmi. Displeja sa 

POKYNY A ZÁRUKA
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nedotýkajte nadmernou silou. Nešetrné zaobchádzanie môže 
poškodiť vnútorné obvody.

Na čistenie hodiniek TAG Heuer Connected nepoužívajte agresívne 
chemikálie, čistiace prostriedky alebo silné rozpúšťadlá.

Pri počúvaní vášho prístroja cez slúchadlá hlasitosť nastavte na 
primeranú úroveň, aby ste si nepoškodili sluch.

Ak hodinky TAG Heuer Connected alebo ich príslušenstvo nepra-
cujú správne, doručte ich do najbližšej kvalifikovanej servisnej 
opravovne. Personál vám pomôže a v prípade potreby zabezpečí 
opravu vašich hodiniek TAG Heuer Connected.

Okrem vyššie uvedených bodov si pozrite časť 2, v ktorej nájdete 
informácie týkajúce sa elektrickej bezpečnosti káblov, nabíjacej 
kolísky, sieťového adaptéra a batérie.

(ii) Pôsobenie kvapalín
Hodinky TAG Heuer Connected sú vodotesné do 50 m/5 ATM. 
Hodinky TAG Heuer Connected môžete nosiť napríklad pri akti-
vitách v plytkej vode, ako je plávanie, alebo v daždi. Nemali by 
sa však používať pri ponáraní do väčšej hĺbky alebo pri aktivitách 
v rýchlom prúde vody, ako je potápanie, jazda na vodných lyžiach. 

Ak ste boli s hodinkami v slanej alebo chlórovanej vode, musíte ich 
opláchnuť sladkou vodou a dôkladne dosucha poutierať mäkkou 
handričkou, ktorá nepúšťa vlákna.

Nezabúdajte, že remienky, ktoré nie sú z kovu alebo gumy, a na-
bíjacie príslušenstvo nie sú odolné voči vode.

Musíte sa vyhýbať aj nasledujúcim situáciám, ktoré by mohli 
vaše hodinky poškodiť (mohli by značne ovplyvniť vodotesnosť 
a poškodiť vonkajší vzhľad):
- vystavenie hodiniek TAG Heuer Connected mydlu, saponátom, 

kyselinám alebo kyslým potravinám a kvapalinám iným ako 
čistá voda, ako napr. parfumy, repelenty, pleťové vody, opaľo-
vacie krémy, oleje, odstraňovače lepidla, farby na vlasy alebo 
rozpúšťadlá;

- pád hodiniek TAG Heuer Connected alebo ich vystavovanie 
nárazom.

- vystavovanie hodiniek TAG Heuer Connected pôsobeniu tlako-
vej vody alebo vody prúdiacej vysokou rýchlosťou, lpi potápaní 
a surfovaní.

- nosenie hodiniek TAG Heuer Connected v saune alebo parnom 
kúpeli.

Dovoľujeme si vás upozorniť, že dotykový displej a iné funkcie 
môžu byť dočasne deaktivované, kým sú hodinky TAG Heuer 
Connected mokré. Ak sú hodinky TAG Heuer Connected mokré, 

alebo máte mokré ruky, pred manipuláciou s hodinkami si ich 
utrite.

Pri používaní hodiniek TAG Heuer Connected dôsledne tieto 
pokyny dodržiavajte, pretože používanie hodiniek v rozpore 
s týmito pokynmi bude mať za následok neplatnosť medziná-
rodnej obmedzenej záruky. 

(iii) Používanie tlačidiel, digitálnej korunky, konektorov 
a zásuviek

Na tlačidlo hodiniek TAG Heuer Connected nikdy nepôsobte 
nadmerným tlakom, nabíjací konektor nezapájajte do zásuvky 
násilím, pretože sa môžu poškodiť a takéto poškodenie nie je kryté 
medzinárodnou obmedzenou zárukou. Ak konektor a zásuvka sa 
nedajú ľahko spojiť, pravdepodobne spolu nepasujú. Zistite prí-
činu a skontrolujte, či konektor je vhodný pre zásuvku a konektor 
umiestnite do zásuvky v správnej polohe.

Určité spôsoby používania prispievajú k rozstrapkaniu alebo 
zlomeniu káblov. Kábel pripojený k nabíjačke, podobne ako iné 
kovové vodiče alebo káble, sa postupne zoslabujú alebo krehnú, 
ak sa opakovane ohýbajú na rovnakom mieste. Kábel veďte v ob-
lúkoch s väčším polomerom a nie v ostrých uhloch. Pravidelne 
kontrolujte kábel a konektor, či nie sú zauzlené, zlomené, ohnuté 
alebo poškodené iným spôsobom. Ak objavíte takého poškodenie 
kábla, prestaňte ho používať.

Zmena farby príslušenstva (kábel, konektory) po bežnom pou-
žívaní je normálna. Zmenu farby môžu spôsobiť nečistoty, špina 
a pôsobenie vlhkosti. Ak sa príslušenstvo počas používania za-
hrieva alebo ak hodinky TAG Heuer Connected nenabíjajú, odpojte 
kábel zo sieťového adaptéra a príslušenstvo očistite mäkkou, 
suchou handrou nepúšťajúcou vlákna. Na čistenie príslušenstva 
nepoužívajte kvapaliny alebo čistiace prostriedky. 

Po pravidelnom používaní sa môže zmeniť farba nabíjaného po-
vrchu hodiniek TAG Heuer Connected, nabíjacieho príslušenstva 
TAG Heuer. Čistenie nabíjaného povrchu môže zredukovať alebo 
zabrániť zafarbenie a zabráni zničeniu vašej nabíjačky a hodiniek 
TAG Heuer Connected. Pri čistení nabíjaného povrchu odpojte 
nabíjačku z hodiniek TAG Heuer Connected a sieťového adaptéra 
a očistite ich mäkkou, naparenou handrou. Pred nabíjaním ich 
osušte mäkkou handrou nepúšťajúcou vlákna. Na čistenie nabí-
janého povrchu nepoužívajte čistiace prostriedky. 

b. Ochrana zdravia používateľov
Hodinky TAG Heuer Connected sa nemajú používať tam, kde po-
rucha zariadenia môže spôsobiť smrť, zranenie alebo ohrozenie 
životného prostredia.
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V  prípade otázok týkajúcich sa vašich hodiniek TAG Heuer 
Connected, batérií a/alebo chemického zloženia príslušenstva 
sa obráťte na nás prostredníctvom našej webovej stránky www.
tagheuer.com alebo poštou na nasledujúcu adresu: TAG Heuer, po-
bočka firmy LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph 
Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Švajčiarsko (Tel: +41 (0)32 
919 8000).

Vaše hodinky TAG Heuer Connected a obsiahnuté aplikácie TAG 
Heuer Connected nie sú zdravotníckou pomôckou. Nie sú navrh-
nuté alebo určené na diagnostiku chorôb alebo iných stavov alebo 
na liečenie, tíšenie bolesti, ošetrovanie alebo prevenciu chorôb.

Pred začatím alebo úpravou cvičebného programu pomocou 
hodiniek TAG Heuer Connected sa obráťte na svojho lekára. Počas 
cvičenia buďte opatrní a pozorní. Okamžite prestaňte cvičiť, ak 
zacítite bolesť alebo slabosť, závrat, únavu alebo ak sa vám skráti 
dýchanie. Pri cvičení si musíte byť vedomí všetkých spojených 
rizík, ktoré hrozia pri vykonávaní takýchto aktivít. Ak trpíte 
zdravotnými stavmi, ktoré by podľa vás mohli byť ovplyvnené 
používaním hodiniek TAG Heuer Connected (napríklad záchvaty, 
mdloby, únavu očí alebo bolesti hlavy), pred ďalším používaním 
hodiniek TAG Heuer Connected sa poraďte s lekárom.

Niektorí ľudia môžu reagovať na určité materiály používané v šper-
koch, hodinkách a ostatných predmetoch určených na nosenie, 
ktoré sú v dlhom kontakte s pokožkou. Spôsobené je to alergiami, 
environmentálnymi faktormi, predĺženým pôsobením dráždivých 
prvkov ako mydlo, pot a iné. Ak trpíte alergiami alebo ste citliví na 
iné pôsobenia, pravdepodobne budete viac vystavení dráždeniu. 
Ak viete o tom, že máte citlivú pokožku, venujte mimoriadnu 
pozornosť noseniu hodiniek TAG Heuer Connected. Ak budete 
hodinky TAG Heuer Connected nosiť príliš natesno, dráždeniu 
budete vystavení s vyššou pravdepodobnosťou. Pravidelne od-
kladajte hodinky TAG Heuer Connected z ruky, aby ste umožnili 
pokožke dýchať. Udržiavanie remienku hodiniek TAG Heuer 
Connected v čistom a suchom stave zníži možnosť dráždenia 
pokožky. Ak zistíte začervenanie, napuchnutie, svrbenie, iné dráž-
denie pokožky a okolia alebo nepríjemné príznaky spôsobené 
hodinkami TAG Heuer Connected, zložte si hodinky TAG Heuer 
Connected a ich ďalšie používanie konzultujte s lekárom. Ďalšie 
používanie, aj po zmiznutí príznakov, môže spôsobiť obnovenie 
alebo zhoršenie dráždenia. 

Dlhší kontakt pokožky s nenormálne teplými povrchmi môže spô-
sobiť poranenie (alebo nepríjemné pocity). Ak hodinky TAG Heuer 
Connected začnú byť nepríjemne teplé, zložte ich zo zápästia.

Zvlášť by ste si mali dať pozor, ak máte v súvislosti so zdravotným 
stavom zníženú schopnosť cítiť teplo na pokožke. 

Materiály používané v hodinkách TAG Heuer Connected a remien-
koch hodiniek TAG Heuer Connected spĺňajú požiadavky na šperky 
určené americkou komisiou pre bezpečnosť spotrebiteľských 
výrobkov, platnými európskymi smernicami a ostatnými medzi-
národnými normami.

Hodinky TAG Heuer Connected obsahujú komponenty, ktoré 
môžu rušiť elektronické zdravotnícke pomôcky. Ak používate 
elektronickú zdravotnícku pomôcku, venujte pozornosť časti 3a. 

c. Ochrana ostatných ľudí
(i) Ochrana detí
Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo predstavujú 
pre deti nebezpečenstvo udusenia, preto by ste ich mali odkladať 
mimo dosahu detí.

(ii) Bezpečné šoférovanie a vykonávanie činností
Hodinky TAG Heuer Connected nepoužívajte počas šoférovania. 

Za používanie GPS hodiniek Connected a riziká z toho vyplývajúce 
preberáte úplnú zodpovednosť.

Rádiofrekvenčné signály môžu ovplyvniť nesprávne nainštalované 
alebo nedostatočne tienené elektronické systémy motorových 
vozidiel. Overte si to u výrobcu motorového vozidla alebo jeho 
obchodného zástupcu. Ak do vášho vozidla bolo pridané vyba-
venie, mali by ste sa obrátiť na výrobcu tohto zariadenia ohľadne 
rádiofrekvenčných signálov.

Hodinky TAG Heuer Connected nepoužívajte pri činnostiach vy-
žadujúcich vašu úplnú pozornosť. Nepozornosť v premávke alebo 
iné ohrozenie chodcov môže mať za následok ťažké zranenie, 
smrť alebo hmotné škody. 

Vo všeobecnosti pri používaní hodiniek TAG Heuer Connected 
vždy používajte zdravý rozum. 

2. Elektrická bezpečnosť
a. Príslušenstvo
Používajte len príslušenstvo schválené spoločnosťou TAG Heuer. 
Používanie príslušenstva neschváleného spoločnosťou TAG Heuer 
na používanie s hodinkami TAG Heuer Connected môže mať za 
následok porušenie schválenia alebo záruky (vrátane medziná-
rodnej obmedzenej záruky) týkajúcej sa vášho zariadenia alebo 
môže spôsobiť, že hodinky TAG Heuer Connected budú nefunkčné 
a nebezpečné.
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b. Nabíjacie príslušenstvo
Vaše hodinky sa dodávajú s týmto nabíjacím príslušenstvom: USB 
kábel, nabíjacia kolíska, sieťový adaptér.

Na nabíjanie hodiniek TAG Heuer Connected používajte len nabí-
jacie príslušenstvo schválené spoločnosťou TAG Heuer. 

Ak sa nabíjačka nepoužíva, odpojte ju od napájania.

Pri nabíjaní umiestnite hodinky TAG Heuer Connected a dodané 
príslušenstvo v dobre vetranej miestnosti.

Nabíjacie príslušenstvo dodané s hodinkami TAG Heuer Connected alebo akékoľ-
vek iné nabíjacie príslušenstvo TAG Heuer používajte len s napätím uvedeným 
na typovom štítku. Pred použitím nabíjacieho príslušenstva si overte, 
či sa napätie zdroja napájania zhoduje s napätím schváleného 
nabíjacieho príslušenstva. 

Nepreťažujte výstup, predlžovacie káble alebo zásuvky, následkom 
môže byť požiar alebo úraz elektrickým prúdom. Kvôli zníženiu 
rizika poškodenia kábla alebo sieťového adaptéra, adaptér pri 
odpájaní zo zásuvky alebo vstupu hodiniek ťahajte za teleso 
a nie za kábel.

Používanie poškodeného nabíjacieho príslušenstva hodiniek TAG 
Heuer Connected alebo nabíjanie za prítomnosti vlhkosti, či chy-
tanie príslušenstva mokrými rukami môže spôsobiť požiar, úraz 
elektrickým prúdom alebo zranenie používateľa alebo poškodiť 
hodinky TAG Heuer Connected alebo iný majetok. Pred nabíjaním 
sa uistite, že hodinky TAG Heuer Connected a nabíjacie príslušen-
stvo sú suché. Ak nabíjacie príslušenstvo používate na nabíjanie 
hodiniek TAG Heuer Connected, uistite sa, že USB konektor je 
úplne zasunutý do adaptéra a až potom pripojte adaptér do sieťo-
vej zásuvky. Vyhýbajte sa nabíjaniu hodiniek TAG Heuer Connected 
na priamom slnečnom svetle. Počas nabíjania nenoste hodinky 
TAG Heuer Connected. Hodinky by sa nemali nabíjať v blízkosti 
určitých kusov nábytku, ktoré by mohli ľahko začať horieť v prí-
pade prehriatia batérie (napr. gauče, police s knihami a pod.).

Vyhýbajte sa dlhšiemu kontaktu s konektorom, keď je kábel 
zapojený do napájacieho zdroja, lebo to môže byť nepríjemné 
alebo spôsobiť zranenie. Vyhýbajte sa spaniu alebo sedeniu na 
konektore. 

Okrem vyššie uvedených bodov:
• Nabíjačku počas používania nevystavujte pôsobeniu vody; 

nabíjačka a hodinky sa môžu poškodiť.
• Opatrne zasúvajte USB kábel do nabíjačky, násilné zasúvanie 

v nesprávnom smere poškodí nabíjačku.
• Hodinky odporúčame nabíjať na chladnom mieste, aby sa 

zabránilo prehriatiu hodiniek.

• Hodinky neodporúčame nabíjať na mieste s priamym slnečným 
žiarením pôsobiacim na hodinky, lebo sa môžu prehriať.

• Keď sa hodinky umiestnia na nabíjačku a nabíjačka sa pripojí 
do siete, na displeji hodiniek sa zobrazí obrazovka nabíjania, 
ktorá uvádza zostávajúci čas do úplného nabitia batérie.

• Po nabití hodiniek je potrebné ich odpojiť z nabíjačky.
• Ak sa hodinky nenabíjajú, skontrolujte, či je nabíjačka pripo-

jená do elektrickej zásuvky, či je USB kábel pevne pripojený na 
nabíjačku a hodinky sú riadne pripojené na nabíjačku.

• Ak hodinky ani potom nenabíjajú, skontrolujte, či sa na kon-
taktoch nenachádzajú nečistoty alebo iné prekážky a či je čistá 
zadná strana hodiniek.

• Nabíjačka obsahuje malý magnet, ktorý zabezpečuje správne 
umiestnenie a upevnenie hodiniek na nabíjačku. Nabíjačku 
uchovávajte mimo kovových predmetov.

c. Bezpečnosť batérie
Vaše hodinky TAG Heuer Connected obsahujú zabudovanú 
lítiovo-iónovú polymérovú batériu, ktorá sa nedá vymieňať. 
Nepokúšajte sa vymieňať batériu (informácia o recyklácii batérie 
je uvedená v časti Údržba a likvidácia (C-3) ďalej). 

V každom prípade: 
• Batériu nevystavujte pôsobeniu ohňa alebo iného externého 

zdroja tepla, ako sú horúce platne, vrchná časť sporáku, ohrie-
vače alebo pece, lebo môžu spôsobiť požiar alebo výbuch.

• Batérie neodhadzujte do ohňa.
• Nikdy nepoužívajte poškodenú nabíjačku alebo batériu. Batériu 

používajte len na určený účel. Neskratujte batériu.
• Batériu nenechávajte na horúcich alebo studených miestach.

3. Interakcia s prostredím
a. Rušenie elektronického zariadenia a magnetické 

vlastnosti
Vaše hodinky TAG Heuer Connected, ako zariadenie vysielajúce 
rádiové frekvencie, môžu rušiť iné elektronické zariadenia.  

Hodinky vypínajte v lietadlách alebo na miestach, kde sa to 
vyžaduje (nemocnice, čerpacie stanice atď.).

V každom prípade zabezpečte, aby ste ich používali predpísaným 
spôsobom a tam, kde je to povolené.

Vaše hodinky TAG Heuer Connected môžu ovplyvňovať činnosť 
kardiostimulátorov, defibrilátorov alebo iných zdravotníckych 
pomôcok. Dodržujte bezpečnú vzdialenosť medzi vašou zdra-
votníckou pomôckou a hodinkami TAG Heuer Connected a ich 
príslušenstvom. Informácie týkajúce sa vašej zdravotníckej 
pomôcky si vyžiadajte od lekára alebo výrobcu zdravotníckej 
pomôcky. Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo 
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prestaňte používať v prípade podozrenia, že ovplyvňujú váš 
kardiostimulátor, defibrilátor alebo inú zdravotnícku pomôcku.

Elektronické kľúče a kreditné karty udržujte mimo dosahu hodi-
niek TAG Heuer Connected a ich príslušenstva.

b. Nebezpečné oblasti
Používanie hodiniek TAG Heuer Connected môže byť nebezpečné 
v priestoroch s potenciálne výbušnou atmosférou, teda v priesto-
roch, v ktorých vzduch obsahuje vysokú koncentráciu horľavých 
chemikálií, pár alebo častíc (ako zrno, prach alebo kovový prášok). 
Dodržujte všetky značky a pokyny.

c. Geolokácia
Funkcia geolokácie globálny navigačný satelitný systém (GNSS), 
ako je globálna služba určovania polohy (GPS), môžu mať prob-
lémy v prípade používania v blízkosti zariadenia, ktoré používa 
pozemskú širokopásmovú sieť.

d. Prevádzková a skladovacia teplota
Hodinky TAG Heuer Connected (hodinky a základňa/nabíjačka) sa 
nesmú prevádzkovať ani skladovať pri teplote nižšej ako −20 °C 
(−4 °F) a vyššej ako 50 °C (122 °F) a nesmú sa nabíjať pri teplote 
pod 0 °C (32 °F) a nad 45 °C (113 °F).

Hodinky TAG Heuer Connected sa môžu poškodiť a môže sa 
skrátiť životnosť batérie, ak sa skladujú alebo používajú mimo 
uvedeného rozsahu teploty. Hodinky TAG Heuer Connected 
nevystavujte dramatickým zmenám teploty alebo vlhkosti. Ak 
vnútorná teplota v hodinkách TAG Heuer Connected prekračuje 
normálnu prevádzkovú teplotu (napríklad dlhšie pôsobenie vo 
vyhriatom automobile alebo na priamom slnečnom žiarení), pri 
pokuse o reguláciu teploty môžu nastať tieto udalosti:
• Nabíjanie môže byť pomalé alebo sa zastaví;
• Displej môže stmavnúť;
• Niektoré prenosy dát sa môžu prerušiť alebo spomaliť.

Hodinky TAG Heuer Connected a ich príslušenstvo sa zahrievajú 
po pripojení na napájanie. Napríklad, keď sa hodinky TAG Heuer 
Connected nabíjajú alebo keď je ich príslušenstvo pripojené 
k zdroju napájania, nespite s nimi ani si ich nedávajte pod pri-
krývku, vankúš alebo telo. Pri používaní hodiniek TAG Heuer 
Connected vždy používajte zdravý rozum. 

C. Údržba a likvidácia
1. Čistenie
Hodinky TAG Heuer Connected udržujte v suchu a čisté. Po 
vystavení pôsobeniu vody hodinky TAG Heuer Connected 
dôkladne vysušte. Hodinky TAG Heuer Connected očistite, ak 
prídu do kontaktu s čímkoľvek, čo môže spôsobiť škvrny alebo 

iné poškodenie, ako napríklad špina alebo piesok, mejkap, atra-
ment, mydlo, čistiace prostriedky, kyseliny alebo kyslé potraviny, 
ako aj do kontaktu s kvapalinami inými ako sladká voda, vrátane 
takých, ktoré môžu dráždiť pokožku: pot, slaná voda, mydlová 
voda, voda v bazénoch, parfumy, repelenty, pleťová voda, opa-
ľovacie krémy, oleje, odstraňovače lepidla, farby na vlasy alebo 
rozpúšťadlá. Nezabúdajte, prosím, že po vystavení hodiniek TAG 
Heuer Connected akýmkoľvek kvapalinám okrem vody sa ruší plat-
nosť medzinárodnej obmedzenej záruky TAG Heuer. Podrobnosti 
nájdete v časti Pôsobenie kvapalín. Hodinky TAG Heuer Connected 
sa môžu po čase zmeniť alebo stratiť farbu.

Pri starostlivosti o vaše hodinky TAG Heuer Connected sa vyhý-
bajte týmto činnostiam:
• Počas nabíjania hodinky TAG Heuer Connected nečistite.
• Hodinky TAG Heuer Connected alebo remienky nesušte po-

mocou externého zdroja tepla (napríklad fénom na vlasy).
• Na čistenie hodiniek TAG Heuer Connected nepoužívajte čis-

tiace prostriedky alebo stlačený vzduch.

2. Oprava
Nepokúšajte sa sami opravovať hodinky TAG Heuer Connected. 
Ak potrebujete pomoc s opravou, vždy sa obráťte na zákaznícke 
servisné stredisko spoločnosti TAG Heuer. Zoznam týchto stredísk 
a ich kontaktné údaje nájdete na adrese http://customer-service.
tagheuer.com.

3. Bezpečnostné opatrenia a informácie týkajúce sa zabu-
dovanej batérie

• Vaše hodinky Tag Heuer Connected majú zabudovanú nabí-
jateľnú lítiovo-iónovú polymérovú batériu, ktorú používateľ 
nemôže vyberať alebo vymieňať.

• Nepokúšajte sa sami vymieňať alebo vyberať batériu z hodiniek.
• Neoprávnené zasahovanie do výrobku alebo pokus o jeho 

otvorenie má za následok stratu záruky a môže predstavovať 
bezpečnostné riziko. V prípade potreby manipulácie s batériou 
sa obráťte na distribútora spoločnosti TAG Heuer.

4. Likvidácia elektronického alebo elektrického zariade-
nia a batérie

Hodinky TAG Heuer Connected, ich príslušenstvo a batéria 
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obsahujú nebezpečné látky. Nesmú sa likvidovať spolu s bež-
ným domovým odpadom.

Platia pre ne špecifické národné predpisy. Hodinky TAG Heuer 
Connected a ich príslušenstvo boli uvedené na trh po 13. auguste 
2005, preto v Európskej únii podliehajú smernici 2012/19/EÚ o od-
pade z elektrických a elektronických zariadení (OEEZ); Okrem toho 
batéria umiestená vo vašich hodinkách TAG Heuer Connected 
podlieha smernici 2006/66/ES o batériách a akumulátoroch a pou-
žitých batériách a akumulátoroch. Symboly s prečiarknutým odpadkovým 
košom uvedené vyššie znamenajú, že batéria hodiniek TAG Heuer 
Connected a ich príslušenstvo podliehajú tejto smernici.

Vybavenie uvedené vyššie a batéria sa musia odhadzovať do separovaného 
odpadu. Správna likvidácia starého vybavenia, batérií alebo aku-
mulátorov pomáha chrániť pred negatívnymi dopadmi na životné 
prostredie, zdravie zvierat a ľudí. Recykláciou, opätovným pou-
žívaním materiálov alebo inou formou využitia starých zariadení 
prispievate k ochrane životného prostredia.

Vybavenie uvedené vyššie neodhadzujte do ohňa.

Podrobnejšie informácie o likvidácii použitého elektrického 
alebo elektronického vybavenia, batérií a akumulátorov, získate 
na týchto miestach:
• na vašom miestnom úrade;
• vo firme likvidujúcej odpad; alebo
• v obchode, kde ste zakúpili výrobok. 

Na základe národnej legislatívy zákon o odpadoch z elektrických 
alebo elektronických zariadení odporúča alebo nariaďuje spotrebi-
teľom, aby po skončení ich životnosti takéto zariadenia odovzdali 
na verejných zberných miestach zriadených na tento účel alebo 
na miestach, kde si ich zakúpili. Špeciálne formy definuje národná 
legislatíva v príslušnej krajine. 

Informácie o vystavení pôsobeniu rádiofrekvenčnej ener-
gie a o špecifickej miere absorpcie
Toto zariadenie je rádiový vysielač a prijímač, ktorý používa zabudovanú 
anténu na vysielanie a prijímanie rádiofrekvenčnej (RF) energie na dátovú 
komunikáciu. Zariadenie pri maximálnom výstupnom výkone 
a používaní autorizovaného príslušenstva TAG Heuer vysiela 
RF energiu pod uvedenými limitmi. Na splnenie požiadaviek na 
posúdenie zhody s limitmi pôsobenia RF sa zariadenie nesmie 
používať v inej konfigurácii.

Zariadenie sa nesmie používať v blízkosti alebo spojení s inými 
vysielačmi alebo anténami.

Hodinky TAG Heuer Connected spĺňajú požiadavky predpisov EÚ, 
USA a Kanady na vystavenie pôsobeniu rádiových vĺn. Navrhnuté 

a vyrobené sú tak, aby neprekračovali emisné limity na vystavo-
vanie pôsobeniu RF energie určené Federálnou komisiou pre 
telekomunikácie (FCC) vlády USA, Industry Canada (IC) vlády 
Kanady, francúzskou vládou a odporúčané Radou Európy, ak 
sa používajú podľa pokynov tohto návodu, aby sa zabezpečila 
bezpečnosť všetkých osôb bez ohľadu na vek a stav. 

Norma na určenie vystavenia pôsobenia rádioelektrických zariadení používa 
jednotku merania známu ako špecifická miera absorpcie (SAR). Skúšky na 
SAR sa vykonávajú použitím štandardných pracovných polôh so 
zariadením vysielajúcim na najvyššom certifikovanom výkone vo 
všetkých skúšaných frekvenčných pásmach.

Upozorňujeme, že:
• V USA a Kanade sú tieto najvyššie povolené limity SAR: 1,6 W/

kg (priemer na 1 gram tkaniva) pre hlavu, krk a trup; 2,0 W/kg 
(priemer na 10 gramov tkaniva) pre končatiny;

• V EÚ platia tieto odporúčané limity SAR: 1,6 W/kg (priemer 
na 10 gramov tkaniva) pre hlavu a trup; 2,0 W/kg (priemer na 
10 gramov tkaniva) pre končatiny (legislatívne požiadavky vo 
Francúzsku).

Limit SAR odporúčaný ICNIRP (Medzinárodná komisia na ochranu 
pred neionizovaným žiarením) je 2 W/kg.

Okrem toho limit SAR, ktorý platí pre obyvateľov krajín/regiónov, 
ktoré prijali limit SAR odporúčaný IEEE (Inštitút pre elektrotech-
nické a elektronické inžinierstvo), vrátane USA, je 1,6 W/kg 
priemerovaný na jeden (1) gram ľudského tkaniva.

Hodnoty SAR vašich hodiniek TAG Heuer Connected nájdete v III. 
časti: Regulačné informácie. 

II. ČASŤ: MEDZINÁRODNÁ OBMEDZENÁ ZÁRUKA

Na vaše hodinky TAG Heuer Connected sa vzťahuje medziná-
rodná obmedzená záruka, ktorú poskytuje spoločnosť TAG Heuer, 
pobočka firmy LVMH Swiss Manufactures SA s registrovaným 
sídlom na 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Švajčiarsko, na výrobné chyby na dobu dvoch rokov od dátumu 
zakúpenia a na ich príslušenstvo na dobu jedného roka od dátumu 
zakúpenia, v oboch prípadoch za nižšie uvedených podmienok. 

Na účely medzinárodnej obmedzenej záruky príslušenstvo za-
hŕňa nabíjacie príslušenstvo, ktoré obsahuje originálne balenie 
vašich hodiniek TAG Heuer Connected (nabíjací puk, USB kábel, 
zástrčka), ako aj nenabíjacie príslušenstvo (remienky). Podmienky, 
obmedzenia a vylúčenia platia pre hodinky TAG Heuer Connected 
aj pre ich príslušenstvo.  Príslušenstvo nezahŕňa príslušenstvo, 
ktoré predávajú tretie strany, a spoločnosť TAG Heuer výslovne 
odmieta poskytnúť na ne akúkoľvek záruku.
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Vaše hodinky TAG Heuer Connected boli testované, aby sa overilo, 
že sú vodotesné do 50 m/5 ATM. Dovoľujeme si vás upozorniť, 
že vodotesnosť neznamená, že sa do nich vôbec nemôže dostať 
voda. Podrobnejšie pokyny týkajúce sa vystaveniu vode a iným 
kvapalinám nájdete v časti Informácie o bezpečnosti a zaobchá-
dzaní. Ich príslušenstvo nie je odolné voči vode okrem gumených 
a kovových remienkov. 

Čo je kryté zárukou?
V rámci medzinárodnej obmedzenej záruky sa spoločnosť TAG 
Heuer zaväzuje opraviť akýkoľvek problém s fungovaním ho-
diniek TAG Heuer Connected alebo jeho príslušenstva, ktorý je 
dôsledkom výrobnej chyby. Spoločnosť TAG Heuer sa eventuálne 
podľa vlastného uváženia môže rozhodnúť vymeniť alebo refun-
dovať vám hodinky TAG Heuer Connected. Túto medzinárodnú 
obmedzenú záruku akceptujú iba v oficiálnych zákazníckych ser-
visných strediskách spoločnosti TAG Heuer (zoznam a kontaktné 
údaje týchto stredísk nájdete na adrese http://customer-service.
tagheuer.com).

Medzinárodná obmedzená záruka pokrýva chyby funkčnosti, 
ktoré vzniknú počas normálneho používania výrobku v súlade 
s technickými špecifikáciami a návodmi na používanie hodiniek 
TAG Heuer Connected a príslušenstva, ako aj nesporné kvalitatívne 
nedostatky vonkajšieho vzhľadu alebo mechanických funkcií 
výrobku, ktoré sú zjavne dôsledkom kvalitatívneho problému 
komponentu alebo nesprávnej montáže hodiniek TAG Heuer 
Connected spoločnosťou TAG Heuer. Ide napr. o poruchu vypí-
nača, nabíjania, porúch displeja, nemožnosti používania bežných 
aplikácií alebo funkcií hodiniek v dôsledku poruchy vašich hodi-
niek TAG Heuer Connected. 

Medzinárodnú obmedzenú záruku možno uplatňovať v kraji-
nách, v ktorých sa distribuujú hodinky TAG Heuer Connected 
a ich príslušenstvo. 

Okrem toho platia určité obmedzenia, a preto je dôležité, aby ste 
si prečítali nasledujúce odseky. 

Čo nie je kryté?
Poškodenie vyplývajúce zo servisu nevykonaného v oficiálnom 
zákazníckom servisnom stredisku TAG Heuer nie je kryté zárukou 
a má za následok stratu medzinárodnej obmedzenej záruky. 

Ako je uvedené vyššie, medzinárodná obmedzená záruka ne-
pokrýva (i) chyby funkčnosti, ktoré nevznikli pri normálnom 
používaní hodiniek TAG Heuer Connected a ich príslušenstva 
v súlade s ich technickými špecifikáciami a návodmi na používa-
nie, a (ii) chyby kvality vonkajšieho vzhľadu alebo mechanických 
funkcií, ktoré očividne nepochádzajú z kvalitatívneho problému 

komponentu alebo nesprávnej montáže hodiniek TAG Heuer 
Connected. Medzinárodná obmedzená záruka neplatí najmä 
v prípade nesprávneho a neadekvátneho používania hodiniek 
TAG Heuer Connected alebo ich príslušenstva, vrátane pokusu 
o úpravu softvéru hodiniek TAG Heuer Connected, alebo ak 
vaše hodinky TAG Heuer Connected (alebo ak sa to hodí aj ich 
príslušenstvo):
• boli otvorené, bez ohľadu na to, či ste ich otvorili vy alebo iná 

osoba bez oprávnenia TAG Heuer;
• boli pripojené na neodporúčané príslušenstvo, ako sú iný druh 

batérie alebo nabíjačky;
• boli znehodnotené alebo použité v rozpore s pravidlami 

uvedenia výrobku do činnosti alebo nesprávne pripojené 
alebo vystavené nadmernému elektrickému napätiu alebo 
elektrickému náboju, nárazom, pádom alebo mimoriadnemu 
mechanickému zaťaženiu, ktoré viedli k veľkému znehodno-
teniu puzdra hodiniek, elektronických komponentov;

• boli esteticky alebo funkčne poškodené v  dôsledku ne-
správneho používania nenabíjacieho príslušenstva počas 
montovania;

• boli vystavené (a to najmä ich displej) kozmetickým a čistiacim 
produktom, ako sú utierky, opaľovací krém, krém; 

• boli vystavené vode, kvapalinám iným ako voda alebo che-
mikáliám (prítomnosť korózie, vlhkosti) spôsobom, ktorý je 
v rozpore s návodom na používanie vášho výrobku (vrátane 
Informácií o bezpečnosti a zaobchádzaní);

• boli vystavené vysokým alebo nízkym teplotám alebo extrém-
nym podmienkam prostredia. V tomto zmysle sa hodinky TAG 
Heuer Connected (hodinky a základňa/nabíjačka) nesmú pre-
vádzkovať ani skladovať pri teplote nižšej ako −20 °C (−4 °F) 
a vyššej ako 50 °C (122 °F) a nesmú sa nabíjať pri teplote pod 
0 °C (32 °F) a nad 45 °C (113 °F).

Okrem toho medzinárodná obmedzená záruka nepokrýva ani: 
• kryštály a batérie alebo 
• akékoľvek poškodenia puzdra alebo hardvéru, ktoré môže byť 

spôsobené na hodinkách TAG Heuer Connected v dôsledku 
nesprávneho zaobchádzania; 

• normálne opotrebovanie a starnutie hodiniek TAG Heuer 
Connected a ich príslušenstva v dôsledku bežného používania. 
Špeciálne sa to týka prípadu:
- znehodnotenia povrchu vplyvom bežného používania 

výrobku, poškriabania puzdra, remienka, kryštálu, spony, 
vniknutia prachu alebo znehodnoteného povrchu, zmeny 
farby dielcov vystavením pôsobeniu slnečného žiarenia 
alebo kontaktu s chemikáliami;

- zníženia výkonu v dôsledku bežného starnutia batérie.
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Doplňujúce informácie o materiáli hodiniek TAG Heuer 
Connected
Niektoré naše hodinky TAG Heuer Connected majú črty dizajnu 
zvýraznené elektrolyticky aplikovanou vrstvou zlata alebo 
karbidu titánu. Táto tenká vrstva zlata alebo karbidu titánu je 
citlivá na oder na tvrdých, drsných povrchoch a môže sa po čase 
zošúchať. Medzinárodná obmedzená záruka nepokrýva zmenu 
tejto tenkej vrstvy nárazom alebo nesprávnym zaobchádzaním. 
Za normálnych podmienok používania táto povrchová vrstva na 
vašich hodinkách TAG Heuer úplne uspokojí vaše požiadavky.

Ďalšie informácie o operačných systémoch a softvérových 
aplikáciách
Spoločnosť TAG Heuer nepreberá zodpovednosť v prípadoch, ak 
aktualizácia operačných systémov hodiniek TAG Heuer Connected 
alebo spárovanie hodiniek TAG Heuer Connected s konkrétnymi 
modelmi mobilných telefónov spôsobilo poruchu fungovania 
alebo nefunkčnosť hodiniek TAG Heuer Connected. 

V rozsahu, v akom to povoľuje zákon spoločnosť TAG Heuer 
nezaručuje, že činnosť hodiniek TAG Heuer Connected bude 
neprerušovaná a bez chýb.

Softvérové aplikácie, ktoré vyvinula a sprístupnila spoločnosť 
TAG Heuer na používanie s hodinkami TAG Heuer Connected, 
nie sú pokryté medzinárodnou obmedzenou zárukou. Používanie 
softvérových aplikácií podlieha vášmu schváleniu podmienok 
týchto aplikácií a prípadne politiky ochrany osobných údajov. 

Softvérové aplikácie, ktoré vyvinuli a poskytli vám tretie strany, 
nie sú pokryté medzinárodnou obmedzenou zárukou. Akákoľvek 
záruka poskytovaná v súvislosti s takýmto softvérom tretej strany 
je poskytovaná výlučne takouto treťou stranou a nie spoločnosťou 
TAG Heuer. Taktiež beriete na vedomie, že spoločnosť TAG Heuer 
nepreberá zodpovednosť za používanie takéhoto softvéru tretích 
strán. Pred používaním príslušného softvéru by ste si mali pozorne 
prečítať podmienky týchto tretích strán. 

Ďalšie informácie o senzoroch a určenom používaní
Hodinky TAG Heuer Connected obsahujú senzory, ktoré vám 
môžu umožniť sledovať určité aktivity a získať prístup k rôznym 
meraniam a údajom alebo ich vytvárať (napr. vzdialenosť, kalórie, 
geolokácia, srdcový tep). Takéto merania a údaje vygenerované 
alebo vypočítané s použitím hodiniek TAG Heuer Connected sa 
vám poskytujú iba na informačné a rekreačné účely. Tieto merania 
a údaje nesmiete používať na nijaký účel, kde sa vyžaduje presnosť 
a presné informácie (a v súvislosti s geolokáciou presná navigácia), 
a nezaručujeme presnosť takýchto meraní a údajov. Bez ohľadu 
na vyššie uvedené berte, prosím, na vedomie, že hodinky TAG 

Heuer Connected nebudú môcť správne merať váš tep, ak ich 
nosíte na oceľovom remienku.

Napokon, vaše hodinky TAG Heuer Connected nie sú zdravotníc-
kou pomôckou. Nie sú určené na poskytovanie zdravotníckych 
diagnostických služieb alebo zdravotného poradenstva a nesmú 
sa používať na diagnostikovanie, liečenie alebo prevenciu chorôb. 
Výrobky a služby spoločnosti TAG Heuer sa presnosťou nemajú 
rovnať zdravotníckym pomôckam či vedeckým meracím prístro-
jom. Pred používaním hodiniek TAG Heuer Connected sa poraďte 
s lekárom, ak máte zdravotné problémy či problémy so srdcom 
a vždy sa s lekárom poraďte, ak začínate s nejakým cvičebným 
programom alebo ho upravujete.

Čo potrebujete urobiť, aby ste uplatnili medzinárodnú 
obmedzenú záruku?
Medzinárodnú obmedzenú záruku je možné uplatniť pri splnení 
týchto podmienok:
• K hodinkám TAG Heuer Connected odosielaným na opravu 

musí byť priložený medzinárodný záručný list, vložený v zá-
ručnej knižke, ktorú ste dostali spolu s hodinkami TAG Heuer 
Connected, a musí byť v čase predaja riadne elektronicky ak-
tivovaný (Systém aktivácie záruky TAG Heuer) autorizovaným 
predajcom TAG Heuer. Ak v čase, keď ste svoje hodinky TAG 
Heuer Connected kupovali, takýto Systém aktivácie záruky 
nebol dostupný, medzinárodný záručný list by mal vyplniť, 
datovať a podpísať autorizovaný maloobchodný predajca TAG 
Heuer. Ak pri prvom otvorení zistíte, že takáto záručná knižka 
neobsahuje medzinárodný záručný list a že takýto list nebol 
v čase predaja elektronicky aktivovaný, obráťte sa na svojho 
autorizovaného maloobchodného predajcu TAG Heuer, pretože 
bez záručného listu nebudete môcť uplatniť medzinárodnú 
obmedzenú záruku.

• TAG Heuer nebude môcť splniť záruku na hodinky TAG Heuer 
Connected predané bez platného medzinárodného záručného 
listu riadne validovaného prostredníctvom Systému aktivácie 
záruky TAG Heuer v čase predaja (alebo vyplneného, datova-
ného a podpísaného maloobchodným predajcom TAG Heuer); 
a

• výrobné číslo vygravírované na puzdre je dobre čitateľné 
a žiadna časť originálneho puzdra alebo sériového čísla ne-
bola odstránená, zmenená, sfalšovaná, upravená, nahradená, 
vymazaná, rozmazaná alebo nečitateľná.

Nesplnenie uvedených podmienok má za následok stratu všet-
kých práv vyplývajúcich z medzinárodnej obmedzenej záruky 
spoločnosti TAG Heuer.
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Všeobecné podmienky a obmedzenia
Bez ohľadu na vyššie uvedené medzinárodná obmedzená záruka 
nezahŕňa a v rozsahu povolenom zákonom TAG Heuer výslovne 
odmieta akúkoľvek záruku vhodnosti na konkrétny účel, či vyslo-
venú alebo implicitnú.

Spoločnosť TAG Heuer a jej oficiálne zákaznícke servisné strediská 
v rámci tejto obmedzenej medzinárodnej záruky podľa vlastného 
uváženia rozhodujú o oprave, výmene alebo refundácii hodiniek 
TAG Heuer. V rámci rozsahu povoleného národnou legislatívou 
spoločnosť TAG Heuer nezodpovedá za poškodenia vzniknuté 
nehodou, mimoriadnymi okolnosťami alebo v dôsledku násled-
ného poškodenia. 

Hodinky TAG Heuer Connected (spolu s medzinárodným záručným 
listom, ako je uvedené vyššie) odporúčame posielať najbližšiemu 
oficiálnemu zákazníckemu servisnému stredisku spoločnosti TAG 
Heuer doporučenou poštou starostlivo zabalené, aby ste sa vyhli 
poškodeniu, alebo priniesť autorizovanému predajcovi TAG Heuer. 
Spoločnosť TAG Heuer nezodpovedá za stratu alebo poškodenie 
počas prepravy. Zoznam oficiálnych zákazníckych servisných 
stredísk TAG Heuer nájdete na adrese http://customer-service.
tagheuer.com. Tieto oficiálne zákaznícke servisné strediská TAG 
Heuer vám na požiadanie poskytnú informácie o najbližšom 
autorizovanom predajcovi TAG Heuer. 

Okrem toho, aby boli hodinky TAG Heuer Connected kryté medzi-
národnou obmedzenou zárukou, v rozsahu povolenom miestnou 
legislatívou, musia byť zákazníckemu servisnému stredisku TAG 
Heuer vrátené s originálnou batériou a nabíjačkou.

Táto medzinárodná obmedzená záruka sa môže prenášať s ho-
dinkami Tag Heuer Connected.  

Prečítajte si, prosím, aj ďalej uvedené doplňujúce špecifické 
podmienky, ktorá platia v závislosti od krajiny, kde ste výrobky 
TAG Heuer zakúpili. 

Doplňujúce špecifické podmienky

- Všeobecne
Táto medzinárodná obmedzená záruka poskytuje práva nezá-
visle od zákonných práv poskytovaných podľa zákonov o právach 
spotrebiteľov, ktoré sa môžu v rôznych krajinách líšiť. Aby ste kom-
plexne poznali svoje zákonné práva, mali by ste si preštudovať 
zákony vašej krajiny, vrátane tých, ktoré sa týkajú súladu tovaru 
s kúpnou zmluvou. 

III. ČASŤ: REGULAČNÉ INFORMÁCIE

Dôležité: Používatelia získajú prístup k E-štítku na displeji hodi-
niek TAG Heuer Connected nasledujúcim spôsobom: Prejdite na: 
Nastavenia (Settings) > Systém (System) > Regulačné informácie 
(Regulatory information), kde nájdete označenia a certifikácie 
požadované podľa zákonov niektorých krajín. 
Pre vstup do týchto položiek nie je potrebný nijaký prístupový kód 
či povolenie, okrem zadania hesla definovaného užívateľom na 
ochranu pred neoprávneným prístupom do hodiniek. 
Informácie na E-štítku sú predprogramované príjemcom. 
Používateľ nemôže informácie na E-štítku upravovať.
Názov modelu hodiniek je: SBG8A.
Výrobca: TAG Heuer, pobočka firmy LVMH Swiss Manufactures SA
Dátum výroby: Odkaz nájdete v softvéri hodiniek
Vyrobené v Číne

Upozornenie: v prípade nahradenia batérie nesprávnym typom 
hrozí riziko výbuchu. Použité batérie zlikvidujte podľa pokynov

Upozornenie: Používajte iba adaptér dodávaný s prístrojom. 
Adaptér musí byť nainštalovaný blízko zariadenia.

Bluetooth

Slovná značka Bluetooth a logá sú registrované obchodné značky 
spoločnosti Bluetooth SIG, Inc. a spoločnosť TAG Heuer túto 
značku používa na základe licencie. Ostatné obchodné značky 
a obchodné mená patria príslušným vlastníkom.

Ostatné právne informácie týkajúce sa hodiniek nájdete v zostave 
výrobku. 

Hlavné rádiové špecifikácie hodiniek TAG Heuer Connected

Frekvenčné pásmo Funkčnosť Maximálny preno-
sový výkon

2,412-2,472 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402-2,480 GHz Bluetooth 4.2 12 dBm

SAR
Najvyššia hodnota SAR pre vaše hodinky TAG Heuer Connected (na 
najvyššej možnej úrovni výkonu prístroja) pri testovaní na zápästí 
bola FCC SAR 0.014 W/kg, EU SAR bola 0.014 W/kg. 
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Európa

Vyhlásenie o zhode 
Spoločnosť TAG Heuer, pobočka firmy LVMH Swiss Manufactures 
SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, 
Švajčiarsko, týmto vyhlasuje, že rádiové zariadenie typu hodinky 
TAG Heuer Connected a ich nabíjacie príslušenstvo sú v súlade 
s nasledujúcimi smernicami: Smernica 2014/53/EÚ (RED), smer-
nica o nízkom napätí 2014/35/EÚ, smernica o EMC 2014/30/EÚ 
a smernica RoHS II 2011/65/EÚ. 

Úplné znenie EÚ vyhlásenia o zhode nájdete na adrese http://
customer-service.tagheuer.com. 

IV. ČASŤ: KONTAKTNÉ MIESTO 
A ZÁKAZNÍCKE SERVISNÉ STREDISKÁ TAG HEUER

KONTAKTNÉ MIESTO
TAG HEUER, POBOČKA FIRMY LVMH SWISS MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ŠVAJČIARSKO
TELEFÓN: +41 (0)32 919 8000

ZÁKAZNÍCKE SERVISNÉ STREDISKÁ
Úplný zoznam zákazníckych servisných stredísk TAG Heuer nájdete 
na adrese http://customer-service.tagheuer.com 
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1. DEL: VARNOSTNE INFORMACIJE IN RAVNANJE Z 
IZDELKOM

Pozor! Pred začetkom uporabe ročne ure TAG Heuer 
Connected preberite navodila za uporabo, ki vsebujejo 
pomembne varnostne informacije in predpise. Navodila za 
uporabo hranite na varnem mestu, da si jih lahko po potrebi 
vedno znova preberete.

I. Varnostne informacije in ravnanje z izdelkom
A. Glavne značilnosti vaše ročne ure TAG Heuer Connected 
Ročna ura TAG Heuer Connected je prestižna ura, ki vključuje 
brezžično povezljivost Wi-Fi, Bluetooth, sistem globalnega pozi-
cioniranja (GPS), sistem za bližnjo komunikacijo (NFC) in senzor 
srčnega utripa. Ta različica ročne ure Connected je opremljena 
tudi s senzorjem osvetlitve okolice, poleg tega pa je modularna 
(kar pomeni, da uporabniki lahko kupijo dodatke in zamenjajo 
dele ure, npr. pas). 

Izdelek ni zasnovan kot medicinski pripomoček. 

Uro TAG Heuer Connected poganja operacijski sistem Wear OS 
by Google. Wear OS by Google je blagovna znamka družbe 
Google LLC. Sistem Wear OS by Google deluje s pametnimi 
telefoni Android 6.0+ (razen različice Go) ali iOS 10.0+.Funkcije, 
ki so podprte, se lahko razlikujejo glede na tehnične zasnove in 
države. Če želite preveriti združljivost naprav, lahko na telefonu 
ali računalniku obiščete spletno stran g.co/wearcheck. 

Ročno uro TAG Heuer Connected polnite s priloženim polnilnim 
priborom. Ročni uri TAG Heuer Connected so priloženi kabel USB, 
podstavek za polnjenje in stenski polnilnik. V nadaljevanju so 
vam na voljo podrobnejše informacije o uporabi ročne ure in 
polnilnega pribora.

Delovanje izdelka in njegova uporaba
Za čim boljše delovanje senzorja srčnega utripa se morata ura in 

pas dobro prilegati vašemu zapestju. Če želite meriti srčni utrip 
med športnimi dejavnostmi, je uporaba kovinskega pasu manj 
priporočljiva, saj ga morda ne boste mogli zapeti dovolj tesno. 

Za izklop radijskih funkcij (Bluetooth, Wi-Fi, lokacija GPS in NFC) 
na ročni uri postopajte na naslednji način:
• Če je zaslon zatemnjen, se ga dotaknite, da se prižge.
• Po zaslonu s prstom povlecite od zgoraj navzdol.
• Dotaknite se simbola za nastavitve ( ).
• Pomaknite se navzdol in se dotaknite možnosti “Povezljivost”.
• Pritisnite na nastavitve funkcij Bluetooth, Wi-Fi in NFC ali funk-

cije za zaznavanje lokacije (GPS), glede na to, katero funkcijo 
želite izklopiti oz. vklopiti.

• Če je funkcija Wi-Fi ali Bluetooth nastavljena na samodejno, 
pritisnite na malo ikono poleg funkcije Wi-Fi ali Bluetooth, da 
jo izklopite ali onemogočite.

B. Pomembni varnostni ukrepi
Neupoštevanje naslednjih navodil lahko privede do nepravilnega 
delovanja naprave ali ogrožanja varnosti uporabnika in/ali zmanj-
šanja oz. prekinitve veljavnosti mednarodne omejene garancije.

1. Varna uporaba ročne ure TAG Heuer Connected in 
njenega pribora

a. Varno shranjevanje ročne ure TAG Heuer Connected
(i) Splošno
Ročne ure TAG Heuer Connected in pribora ne uporabljajte oz. 
shranjujte na prašnih in umazanih mestih, saj se lahko njihove 
komponente pri tem poškodujejo.

Ročne ure TAG Heuer Connected in pribora ne shranjujte na to-
plih mestih. Visoke temperature lahko skrajšajo življenjsko dobo 
elektronskih naprav, poškodujejo baterije in stopijo oz. ukrivijo 
določene umetne mase.

Ročne ure TAG Heuer Connected in pribora ne shranjujte na hla-
dnih mestih. Ko se ročna ura TAG Heuer Connected začne znova 
segrevati na običajno temperaturo, lahko v njej nastane vlaga, ki 
lahko poškoduje elektronsko vezje. 

Ne odpirajte ohišja ročne ure. Nestrokovno ravnanje z ročno uro 
TAG Heuer Connected lahko povzroči škodo na vaši ročni uri 
TAG Heuer Connected in izniči veljavnost mednarodne omejene 
garancije.

Ročne ure TAG Heuer Connected ne spustite iz rok oz. je ne pre-
vrnite. Nanjo ne postavljajte težkih predmetov.

Na zaslonu ne uporabljajte ostrih predmetov. Na zaslon ne 
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pritiskajte premočno. Grobo ravnanje lahko povzroči poškodbe 
notranjega vezja.

Za čiščenje ročne ure TAG Heuer Connected ne uporabljajte 
agresivnih kemikalij, čistilnih topil oz. močnih čistilnih sredstev.

Med poslušanjem posnetkov na napravi prek slušalk glasnost 
nastavite na primerno raven, da tako preprečite poškodbe sluha.

Če ročna ura TAG Heuer Connected ali kateri koli kos pribora ne 
deluje pravilno, se obrnite na najbližji pooblaščeni servisni cen-
ter. Zaposleni v centru vam bodo pomagali in po potrebi uredili 
popravilo vaše ročne ure TAG Heuer Connected.

Poleg zgornjih varnostnih navodil preberite tudi informacije v 
2. poglavju, ki se navezujejo na kable, podstavek za polnjenje, 
stenske polnilnike in električno varnost akumulatorske baterije.

(ii) Izpostavljenost tekočinam
Ročna ura TAG Heuer Connected je vodoodporna do globine 50 
m oz. do 5 atm. To pomeni, da lahko uro TAG Heuer Connected 
nosite in uporabljate npr. pri dejavnostih v nizki vodi, kot je pla-
vanje, ali v dežju. Izdelka se ne sme uporabljati pri dejavnostih, 
ki vključujejo potapljanje v globino, in dejavnostih, pri katerih 
voda doseže visoke hitrosti, npr. med potapljanjem z jeklenko 
ali smučanju na vodi. 

Če je bila ura izpostavljena morski ali klorirani vodi, jo očistite in 
splaknite s sladko vodo ter temeljito osušite z neabrazivno krpo, 
ki ne pušča vlaken.

Upoštevajte, da polnilni pribor in nekovinski ali gumijasti pasovi 
niso vodoodporni.

Poleg tega se morate izogibati tudi naslednjim ravnanjem zaradi 
možnosti nastanka poškodb na vaši ročni uri (pri teh dejanjih 
se lahko bistveno zmanjša vodoodpornost in poslabša videz):
-  izpostavljanje ure TAG Heuer Connected milu, čistilnim 

sredstvom, kislinam ali kisli hrani in katerim koli tekočinam 
razen vodi, kot npr. parfumom, sredstvom za odganjanje 
mrčesa, losjonom, sončni kremi, olju, odstranjevalcem lepil, 
barvam za lase ali topilom;

- padec ročne ure TAG Heuer Connected ali izpostavljanje 
udarcem;

- izpostavljanje ročne ure TAG Heuer Connected vodi pod tla-
kom ali zelo močnim vodnim tokovom, npr. pri potapljanju in 
deskanju na vodi;

- nošenje ročne ure TAG Heuer Connected v savni ali parni kopeli.

Upoštevajte, da je delovanje zaslona na dotik in drugih funk-
cij lahko začasno onemogočeno, ko je ročna ura TAG Heuer 

Connected mokra. Če so ročna ura TAG Heuer Connected ali vaše 
roke mokre, jih pred uporabo temeljito osušite.

Pri uporabi ročne ure TAG Heuer Connected dosledno upoštevajte 
ta navodila, saj kakršna koli uporaba, ki ni skladna z njihovo vse-
bino, izniči mednarodno omejeno garancijo. 

(iii) Uporaba gumbov, “digitalne krone”, priključkov in 
vhodov

Gumbov ročne ure TAG Heuer Connected nikoli ne pritiskajte 
premočno, polnilnega priključka pa ne vstavljajte v vhod na silo, 
saj lahko tako nastane škoda, ki ni krita z mednarodno omejeno 
garancijo. Če priključka ni mogoče dovolj zlahka vstaviti v vhod, 
priključek in vhod najverjetneje nista združljiva. Preverite, ali so 
prisotne ovire, in se prepričajte, da uporabljate pravi priključek za 
vhod in da je ta pravilno obrnjen glede na vhod.

Nekateri načini uporabe lahko povzročijo cefranje ali razpoke na 
kablu. Kabel, priključen na polnilno enoto, postane tako kot vsaka 
druga kovinska žica ali kabel šibek in krhek, če ga na istem mestu 
pogosto upogibate. Kabel speljite v rahlih krivuljah in ne pod 
ostrimi koti. Kabel in priključek redno preverjajte in se prepričajte, 
da ni zank, razpok, upogibov ali drugih poškodb. Če omenjene 
poškodbe odkrijete, kabel prenehajte uporabljati.

Razbarvanje pribora (kablov, polnilnikov) je pri redni uporabi 
povsem običajen pojav. Povzročijo ga lahko umazanija, prašni 
delci in izpostavljenost vlagi. Če se pribor med uporabo segreje 
ali če se ročna ura TAG Heuer Connected ne polni oz. poveže pra-
vilno, kabel izključite iz električnega adapterja in pribor očistite z 
neabrazivno in suho krpo, ki ne pušča vlaken. Za čiščenje pribora 
ne uporabljajte čistilnih sredstev in tekočin. 

Ob redni uporabi polnilnega pribora TAG Heuer, zasnovanega 
za ročno uro TAG Heuer Connected, lahko pride do razbarvanja 
polnilne površine. Čiščenje polnilne površine lahko zmanjša ali 
prepreči tovrstno razbarvanje, obenem pa preprečuje tudi po-
škodbe polnilnika in ročne ure TAG Heuer Connected. Za čiščenje 
polnilne površine polnilnik izključite tako iz ročne ure TAG Heuer 
Connected kot tudi iz električnega adapterja in polnilno površino 
obrišite z vlažno in neabrazivno krpo. Pred nadaljevanjem pol-
njenja površino osušite z neabrazivno krpo, ki ne pušča vlaken. 
Za čiščenje polnilne površine ne uporabljajte čistilnih izdelkov. 

b. Varovanje zdravja uporabnikov
Splošno priporočilo: ročna ura TAG Heuer Connected ni name-
njena uporabi, pri kateri bi lahko napaka na napravi povzročila 
smrt, telesne poškodbe ali hudo okoljsko škodo.

V primeru vprašanj o ročni uri TAG Heuer Connected, njenih 
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akumulatorskih baterijah in/ali vsebnosti kemikalij v njenem 
priboru lahko z nami kadar koli stopite v stik prek naše spletne 
strani www.tagheuer.com ali nam pišete na naslov: TAG Heuer, 
poslovna enota družbe LVMH Swiss Manufactures SA, 6a rue 
Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Švica (Tel: 
+41 (0)32 919 8000).

Vaša ročna ura TAG Heuer Connected in nameščene aplikacije na 
ročni uri TAG Heuer Connected niso medicinski pripomočki. Ročna 
ura in aplikacije niso zasnovane ali namenjene diagnosticiranju 
bolezni ali drugih obolenj oz. zdravljenju, lajšanju, obravnavi in 
preprečevanju bolezni.

Pred začetkom ali spremembo katerega koli programa vadbe, 
pri katerem uporabljate ročno uro TAG Heuer Connected, se 
posvetujte z zdravnikom. Med vadbo bodite previdni in pozorni. 
Vadbo prekinite takoj, ko začutite bolečino, omedlevico, omotico, 
izčrpanost oz. ko začnete težko dihati. S športnim udejstvova-
njem sprejmete vsa zdravstvena tveganja, vključno z vsemi 
poškodbami, ki lahko nastanejo pri izvajanju telesnih aktivnosti. 
Če imate obolenja, na katera bi ročna ura TAG Heuer Connected 
lahko vplivala (npr. epileptični napadi, omedlevica, težave z očmi 
ali glavoboli), se pred njeno uporabo posvetujte z zdravnikom.

Pri nekaterih posameznikih se lahko pojavijo reakcije na določene 
materiale v nakitu, urah in drugih predmetih, ki jih je mogoče no-
siti na telesu, če so ti dalj časa v stiku s kožo. To je lahko posledica 
alergij, okoljskih vplivov, dolgotrajnejše izpostavljenosti dražečim 
snovem, kot so mila ali pot, in drugih vzrokov. Če imate alergije 
ali druge preobčutljivosti, lahko naprave, ki jih nosite na telesu, 
povzročijo draženje z večjo verjetnostjo. Če veste, da je vaša koža 
občutljiva, bodite pri nošenju ročne ure TAG Heuer Connected 
še posebej previdni. Draženje kože se lahko še hitreje pojavi, če 
pas ročne ure TAG Heuer Connected pretesno zategnete. Ročno 
uro TAG Heuer Connected v rednih intervalih snemite, da lahko 
vaša koža zadiha. Če so pasovi ročne ure TAG Heuer Connected 
čisti in suhi, je verjetnost draženja kože manjša. Če na mestu 
oz. okrog mesta, na katerem nosite uro TAG Heuer Connected, 
opazite rdečico, zatekanje, srbečico oz. kakršno koli drugačno 
draženje ali nelagodje, snemite ročno uro TAG Heuer Connected 
in se pred njeno ponovno uporabo posvetujte z zdravnikom. Tudi 
če simptomi izginejo, lahko nadaljnja uporaba povzroči ponovno 
ali intenzivnejše draženje. 

Daljša izpostavljenost kože neobičajno toplim površinam 
lahko povzroči poškodbe (ali nelagodje). Ročno uro TAG Heuer 
Connected snemite, če se segreje na neprijetno temperaturo.

Še posebej bodite pozorni, če imate zaradi svojega zdravstvenega 
stanja zmanjšano sposobnost zaznavanja toplote. 

Ročna ura TAG Heuer Connected in pripadajoči pasovi so izde-
lani iz materialov, skladnimi s standardi, ki jih za nakit določajo 
ameriška Komisija za varnost potrošniških izdelkov (Consumer 
Product Safety Commission), veljavni evropski predpisi in drugi 
mednarodni standardi.

Ročna ura TAG Heuer Connected vsebuje komponente, ki lahko 
povzročijo motnje na elektronskih medicinskih pripomočkih. Če 
uporabljate elektronski medicinski pripomoček, glejte poglavje 3a. 

c. Uporaba ure v prisotnosti drugih ljudi
(i) (i) Zaščita otrok
Ročna ura TAG Heuer Connected Watch in njen pribor predsta-
vljajo nevarnost zadušitve, zato jo je treba shranjevati zunaj dosega 
otrok.

(ii) Varna vožnja in uporaba pri dejavnostih
Ne glejte in ne upravljajte ročne ure TAG Heuer Connected med 
vožnjo. 

Sami nosite polno odgovornost za uporabo sistema GPS na ročni 
uri TAG Heuer Connected in za nevarnosti, ki jih takšna uporaba 
predstavlja.

Radiofrekvenčni signali lahko vplivajo na neustrezno nameščene 
ali neprimerno zaščitene elektronske sisteme v motornih vozilih. 
Za informacije o svojem vozilu se obrnite na proizvajalca vozila oz. 
njegovega zastopnika. Če je bila v vaše vozilo nameščena dodatna 
oprema, vam bo informacije o radiofrekvenčnih signalih priskrbel 
proizvajalec opreme.

Ročne ure TAG Heuer Connected ne uporabljajte med izvajanjem 
dejavnosti, ki zahtevajo vso vašo pozornost. Nepozornost na pro-
met ali na nevarnosti, ki jih predstavljajo pešci, lahko povzroči 
resne poškodbe, smrt ali izgubo lastnine. 

Pri uporabi ure TAG Heuer Connected vedno ravnajte preudarno. 

2. Električna varnost
a. Pribor
Uporabljajte samo pribor, ki ga je odobrilo podjetje TAG Heuer. Če 
ročno uro TAG Heuer Connected uporabljate skupaj s priborom, 
ki ga ni odobrilo podjetje TAG Heuer, lahko to izniči dovoljenja ali 
garancije (vključno z mednarodno omejeno garancijo), ki veljajo 
za vašo napravo. Poleg tega lahko ura TAG Heuer Connected 
preneha delovati ali pa postane njena uporaba nevarna.
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b. Polnilni pribor
Uri je priložen naslednji polnilni pribor: Kabel USB, podstavek za 
polnjenje in stenski polnilnik.

Za polnjenje ročne ure TAG Heuer Connected uporabljajte polnilni 
pribor, ki ga je odobrilo podjetje TAG Heuer. 

Če polnilnika ne uporabljate, ga izključite iz napajanja.

Pomembno je, da sta ročna ura TAG Heuer Connected in priložen 
pribor med polnjenjem v dobro prezračevanem prostoru.

Uporabljajte samo polnilni pribor, ki je priložen ročni uri TAG Heuer Connected, 
oz. kateri koli drug polnilni pribor, ki ga je odobrilo podjetje TAG Heuer in 
katerega vir napajanja ustreza specifikacijam na oznaki. Pred uporabo 
katerega koli pripomočka iz polnilnega pribora se prepričajte, 
da je napetost električnega vira skladna z napetostjo, za katero 
je predviden odobren polnilni pribor. 

Ne preobremenite električnega priključka, podaljškov ali stenskih 
vtičnic, saj lahko to povzroči nevarnost požara ali električnega 
udara. Ko želite polnilni pribor izključiti iz električnega napajanja 
ali stenske vtičnice, povlecite za stenski polnilnik in ne za kabel, 
saj tako zmanjšate tveganje za nastanek poškodb na kablu ali 
stenskem polnilniku.

Uporaba poškodovanega polnilnega pribora ročne ure TAG Heuer 
Connected, polnjenje naprave ob prisotnosti vlage ali prijemanje 
pribora z mokrimi rokami lahko povzroči požar, električni udar 
in poškodbe uporabnika, ročne ure TAG Heuer Connected ali 
druge lastnine. Pred polnjenjem se prepričajte, da sta ročna ura 
TAG Heuer Connected in njen polnilni pribor suha. Pri uporabi 
polnilnega pribora za polnjenje ročne ure TAG Heuer Connected 
mora biti vtič USB popolnoma vstavljen v adapter, preden adapter 
priključite na električno omrežje. Ročne ure TAG Heuer Connected 
med polnjenjem ne izpostavljajte neposredni sončni svetlobi. 
Ročne ure TAG Heuer Connected ne nosite med polnjenjem. 
Ročne ure ne polnite v bližini pohištvenih elementov, ki bi jih 
v primeru pregrete baterije lahko hitro zajel požar (npr. kavčev, 
knjižnih polic).

Izogibajte se daljšemu stiku kože s priključkom, ko je kabel vklju-
čen v električno vtičnico, saj lahko pride do nelagodja ali poškodb. 
Izogibajte se spanju ali sedenju na priključku. 

Poleg zgornjih navodil velja tudi naslednje:
• Polnilnik med uporabo ne sme priti v stik z vodo; to lahko 

povzroči okvaro polnilnika ali ročne ure.
• Kabel USB previdno vstavite v polnilnik. Če kabel potiskate v 

napačni smeri, boste polnilnik poškodovali.

• Priporočamo, da uro polnite na hladnem mestu, saj tako pre-
prečite njeno pregretje.

• Odsvetujemo polnjenje na mestu, ki je izpostavljeno neposre-
dni sončni svetlobi, saj bi se pri tem ura lahko pregrela.

• Ko ročno uro položite na polnilnik in slednjega vključite v 
stensko vtičnico, se na zaslonu ure prikaže stanje napredka 
polnjenja z informacijo o preostalem času polnjenja akumu-
latorske baterije.

• Priporočamo, da ročno uro odstranite s polnilnika, ko je ta 
popolnoma napolnjena.

• Če se ročna ura ne polni, preverite, ali je stenski polnilnik popol-
noma vstavljen v vtičnico, je kabel USB ustrezno priklopljen na 
polnilnik in je ura pravilno položena na podstavek za polnjenje.

• Če se ura še vedno ne polni, se prepričajte, da na polih 
podstavka za polnjenje ni umazanije ali drugih ovir in da je 
hrbtna stran ure čista.

• V podstavku za polnjenje je majhen magnet, ki zagotavlja pra-
vilno naravnavo in pričvrstitev ure na podstavek. Podstavek za 
polnjenje ne sme priti v stik s kovinskimi deli.

c. Varna uporaba akumulatorske baterije
V ročni uri TAG Heuer Connected je vgrajena litij-ionska akumula-
torska baterija, ki je ni mogoče zamenjati. Akumulatorske baterije 
v izdelku ne poskušajte zamenjati. Za informacije o recikliranju 
akumulatorske baterije glejte podpoglavje “Vzdrževanje in odstra-
njevanje” (odstavek C-3) v nadaljevanju). 

Vedno upoštevajte naslednja navodila: 
• Akumulatorska baterija ne sme priti v stik z ognjem ali dru-

gimi zunanjimi viri toplote, kot so grelne plošče, kuhalne 
plošče, grelniki ali pečice, saj bi tako lahko prišlo do požara ali 
eksplozije.

• Akumulatorskih baterij ne odstranjujte tako, da jih odvržete v 
ogenj.

• Ne uporabljajte polnilnikov ali akumulatorskih baterij, ki so na 
kakršen koli način poškodovani. Akumulatorsko baterijo upo-
rabljajte samo za predvidene namene. Ne povzročite kratkega 
stika na akumulatorski bateriji.

• Akumulatorske baterije ne puščajte na vročih ali mrzlih mestih.

3. Vpliv na okolje
a. Povzročanje motenj na elektronski opremi in magnetne 

značilnosti
Ročna ura TAG Heuer Connected lahko kot vse radijske naprave 
povzroča motnje v delovanju drugih elektronskih naprav.  

Ročno uro izklopite na letalu in drugod, kjer je to zahtevano (npr. 
v bolnišnicah, na bencinskih črpalkah).
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Vedno se prepričajte, da uro uporabljate tam, kjer je njena uporaba 
dovoljena, in da to počnete na predpisan način.

Ročna ura TAG Heuer Connected lahko moti delovanje srčnih 
spodbujevalnikov, defibrilatorjev in drugih medicinskih pripomoč-
kov. Ohranjajte varno razdaljo med medicinskim pripomočkom, 
uro TAG Heuer Connected in njenim priborom. Za informacije 
glede medicinskega pripomočka, ki ga uporabljate, se obrnite 
na svojega zdravnika in proizvajalca medicinskega pripomočka. 
Ročno uro TAG Heuer Connected in njen pribor prenehajte upo-
rabljati, če sumite, da ti izdelki motijo delovanje vašega srčnega 
spodbujevalnika, defibrilatorja ali katerega koli drugega medi-
cinskega pripomočka.

Ključev v obliki kartic in kreditnih kartic ne približujte ročni uri 
TAG Heuer Connected in njenemu priboru.

b. Nevarna območja
Polnjenje ali uporaba ročne ure TAG Heuer Connected lahko pred-
stavlja nevarnost na katerem koli območju z možno prisotnostjo 
eksplozivnega ozračja, kot so območja z visoko gostoto vnetljivih 
kemikalij, hlapov ali delcev v ozračju (npr. zrnc, prašnih delcev ali 
kovinskega praha). Upoštevajte vse obvestilne znake in navodila.

c. Učinkovitost funkcije geolociranja
Delovanje funkcije geolociranja (npr. storitve globalnega dolo-
čanja položaja – GPS), ki jo omogoča globalni satelitski sistem za 
navigacijo (GNSS), je lahko manj učinkovito v primeru uporabe 
izdelka v bližini naprav, ki uporabljajo prizemno širokopasovno 
omrežje.

d. Temperature delovanja in shranjevanja
Izdelka TAG Heuer Connected (ročne ure in podstavka za polnje-
nje/polnilnika) ne uporabljajte ali shranjujte pri temperaturah, 
nižjih od –20 °C in višjih od 50 °C. Ročne ure ne polnite pri tem-
peraturah, nižjih od 0 °C in višjih od 45 °C.

Če ročno uro TAG Heuer Connected uporabljate ali shranjujete pri 
temperaturah zunaj navedenih območij, lahko pride do poškodb 
ure ali do skrajšanja življenjske dobe akumulatorske baterije. 
Ročne ure TAG Heuer Connected ne izpostavljajte prevelikim 
temperaturnim spremembam ali vlagi. Če notranja temperatura 
ročne ure TAG Heuer Connected preseže običajne delovne tem-
perature (npr. v vročem avtu ali ob dolgotrajnejši izpostavljenosti 
neposredni sončni svetlobi), ura poskusi uravnati temperaturo, kar 
lahko povzroči naslednja stanja:
• polnjenje se lahko upočasni ali prekine,
• zaslon se lahko zatemni,
• nekateri prenosi podatkov se lahko začasno prekinejo ali pre-

stavijo na poznejši čas.

Ročna ura TAG Heuer Connected in njen pribor se segrejeta, ko ju 
priključite na vir napajanja. Na primer: ko se ročna ura TAG Heuer 
Connected polni ali ko je njen pribor priključen na vir napajanja, 
ne ležite na njih oz. jih ne polagajte pod odejo ali telo. Pri polnjenju 
ure TAG Heuer Connected vedno ravnajte preudarno. 

C. Vzdrževanje in odstranjevanje
1. Čiščenje
Ročna ura TAG Heuer Connected mora biti vedno čista in suha. 
Če pride ročna ura TAG Heuer Connected v stik z vodo, jo teme-
ljito osušite. Ročno uro TAG Heuer Connected očistite, če pride v 
stik s katero koli snovjo, ki bi lahko povzročila madeže ali druge 
poškodbe (npr. umazanija ali pesek, ličila, črnilo, milo, čistilna 
sredstva, kisline ali kisla hrana). Uro prav tako očistite, če pride v 
stik s tekočino, ki ni sladka voda, vključno s tekočinami, ki bi lahko 
povzročile draženje kože, kot so: znoj, slana voda, milnica, voda v 
bazenih, parfumi, sredstva za odganjanje mrčesa, losjoni, kreme 
za sončenje, olje, odstranjevalci lepila, barve za lase ali topila. 
Izpostavljenost ročne ure TAG Heuer Connected Watch katerim 
koli tekočinam razen vodi izniči mednarodno omejeno garancijo 
podjetja TAG Heuer. Za več informacij glejte zgornje podpoglavje 
“Izpostavljenost tekočinam”. Videz ročne ure TAG Heuer Connected 
se lahko s časom nekoliko spremeni ali pa njena barva obledi.

Priporočamo, da se pri vzdrževanju ročne ure TAG Heuer 
Connected izogibate spodaj naštetim ravnanjem:
• Ročne ure TAG Heuer Connected ne čistite med polnjenjem.
• Ročne ure TAG Heuer Connected ali njenih pasov ne sušite z 

zunanjimi toplotnimi viri (npr. s sušilnikom za lase).
• Za čiščenje ročne ure TAG Heuer Connected ne uporabljajte 

čistilnih sredstev ali stisnjenega zraka.

2. Popravila
Ročne ure TAG Heuer Connected ne skušajte popravljati sami. Če 
potrebujete popravilo, se vedno obrnite na servisni center podje-
tja TAG Heuer. Seznam s kontaktnimi informacijami teh centrov je 
na voljo na spletni strani http://customer-service.tagheuer.com.

3. Informacije in opozorila glede vgrajene akumulatorske 
baterije

• Ročna ura Tag Heuer Connected ima vgrajeno litij-ionsko 
akumulatorsko baterijo, ki je uporabnik ne more zamenjati ali 
odstraniti.

• Akumulatorske baterije ne poskusite zamenjati ali odstraniti 
sami.

• Poseganje v izdelek ali njegovo odpiranje izniči garancijo, po-
leg tega pa lahko ogrozi tudi varnost uporabnika. Za posege, 
povezane z akumulatorsko baterijo, se obrnite na zastopnika 
podjetja TAG Heuer.
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4. Odstranjevanje elektronske ali električne opreme in 
akumulatorskih baterij

Ročna ura TAG Heuer Connected, njen pribor in akumulator-
ska baterija vsebujejo nevarne snovi. Ni jih dovoljeno zavreči 
z drugimi gospodinjskimi odpadki.

Za vse te komponente veljajo določeni lokalni predpisi. Ker se 
je prodaja ročnih ur TAG Heuer Connected in njenega pribora 
začela po 13. avgustu 2005, zanje v Evropski uniji velja Direktiva 
2012/19/EU o odpadni elektronski in električni opremi (OEEO); 
za akumulatorsko baterijo v ročni uri TAG Heuer Connected velja 
Direktiva 2006/66/ES o baterijah in akumulatorjih ter odpadnih 
baterijah in akumulatorjih. Prečrtani simboli zabojnikov za smeti na 
kolesih označujejo, da za ročno uro TAG Heuer Connected, njeno 
akumulatorsko baterijo in pribor veljajo vsi ti predpisi.

Zgoraj omenjeno opremo in akumulatorsko baterijo je treba zbirati ločeno. 
Pravilno odstranjevanje odslužene opreme, baterij ali akumula-
torjev pripomore k preprečevanju morebitnih škodljivih posledic 
za okolje, živali in zdravje ljudi. Z recikliranjem, ponovno uporabo 
materialov in katero koli drugo obliko ponovne uporabe odsluže-
nih naprav pomembno prispevate k varovanju okolja.

Zgoraj omenjene opreme ne odstranjujte tako, da jo odvržete 
v ogenj.

Za podrobnejše informacije o odstranjevanju odslužene električne 
ali elektronske opreme, baterij in akumulatorjev se obrnite na:
• lokalni urad,
• komunalno službo ali
• trgovino, v kateri ste izdelek kupili. 

Glede na nacionalno zakonodajo se potrošnike spodbuja oz. so 
ti zavezani k oddaji odslužene električne in elektronske opreme 
na prodajnih mestih ali javnih zbirnih mestih, ki so organizirana 
v ta namen. Podrobnosti odstranjevanja predpisuje nacionalna 
zakonodaja posameznih držav. 

Informacije o izpostavljenosti radiofrekvenčni energiji in 
stopnji specifične absorpcije
Ta naprava je radijski oddajnik in sprejemnik, ki uporablja notranjo anteno 
za oddajanje in sprejemanje nizke stopnje radiofrekvenčne (RF) energije 
za namen izmenjave podatkov. Naprava med uporabo pri največji 

izhodni moči in skupaj z odobrenim priborom TAG Heuer od-
daja RF-energijo, ki je nižja od predpisanih mejnih vrednosti. 
Za zagotavljanje skladnosti s predpisanimi zahtevami o stopnji 
izpostavljenosti RF-energiji teh naprav ni dovoljeno uporabljati 
v drugih konfiguracijah.

Naprave ni dovoljeno namestiti ali uporabljati z drugimi oddajniki 
ali antenami.

Ročna ura TAG Heuer Connected ustreza evropskim, severnoa-
meriškim in kanadskim zahtevam o izpostavljenosti radijskim 
valovom. Naprava je zasnovana in proizvedena tako, da pri 
uporabi v skladu s temi navodili niso presežene emisijske mejne 
vrednosti za izpostavljenost RF-energiji, ki jih določajo Zvezna 
komisija za komunikacijo (Federal Communications Commission 
– FCC) ameriške vlade, Zveza za industrijo (IC) kanadske vlade in 
francoska vlada, ter vrednosti, ki jih priporoča Svet Evropske unije. 
To zagotavlja varnost vseh oseb, ne glede na njihovo starost ali 
zdravstveno stanje. 

Standardna vrednost za izpostavljenost radio-električnim napravam je podana 
v merski enoti SAR (stopnja specifične absorpcije). Preizkusi SAR se izvajajo 
v običajnih položajih delovanja, ko naprava oddaja pri najvišji cer-
tificirani stopnji moči in na vseh preizkušenih frekvenčnih pasovih.

Upoštevajte naslednje:
• V Združenih državah Amerike in v Kanadi so predpisane nas-

lednje mejne vrednosti SAR: 1,6 W/kg za glavo, vrat in trup 
(povprečje za 1 g katerega koli tkiva); 2,0 W/kg za okončine 
(povprečje za 10 g katerega koli tkiva).

• V EU so priporočene naslednje mejne vrednosti SAR: 1,6 W/kg 
za glavo in trup (povprečje za 10 g katerega koli tkiva); 2,0 W/
kg za okončine (povprečje za 10 g katerega koli tkiva, kot ga 
določajo zakonski predpisi v Franciji).

Mejna vrednost SAR, ki jo priporoča Mednarodna komisija za 
varstvo pred neionizirajočimi sevanji (ICNIRP), je 2 W/kg.

Mejna vrednost SAR za prebivalce držav/regij, ki so sprejele mejno 
vrednost SAR, priporočeno s strani Inštituta za elektrotehniko in 
elektroniko (IEEE), vključno z ZDA, znaša povprečno 1,6 W/kg na 
en (1) gram človeškega tkiva.

Vrednosti SAR za ročno uro TAG Heuer Connected so navedene 
v 3. delu: Predpisi. 

2. DEL: MEDNARODNA OMEJENA GARANCIJA

Vašo ročno uro TAG Heuer Connected Watch krije mednarodna 
omejena garancija, ki jo zagotavlja podjetje TAG Heuer, poslovna 
enota družbe LVMH Swiss Manufactures SA s sedežem na naslovu 
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6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-de-Fonds, Švica. 
Garancija velja za kakršno koli napako v izdelavi za obdobje dveh 
let od datuma nakupa oz. eno leto od datuma nakupa za pribor, 
pri čemer v obeh primerih veljajo spodnjih pogoji. 

Za namene mednarodne omejene garancije se kot pribor razume 
polnilni pribor, ki je vključen v originalni embalaži ure TAG Heuer 
Connected (podstavek za polnjenje, kabel USB, stenski polnilnik), 
in opremo, ki ni namenjena polnjenju (pasovi). Pogoji, omeji-
tve in izključitve veljajo tako za uro TAG Heuer Connected kot 
njen pribor.  Pribor ne vključuje opreme, ki jo prodajajo drugi 
proizvajalci. Podjetje TAG Heuer zanjo izrecno zavrača možnost 
uveljavljanja garancije.

Vaša ročna ura TAG Heuer Connected je bila preizkušena, kar 
zagotavlja njeno vodoodpornost do globine 50 m oz. do tlaka 
5 atm. Pri tem upoštevajte, da vodoodpornost ne pomeni, da je 
ročna ura TAG Heuer Connected tudi vodotesna. Za več informacij 
glede izpostavljenosti vodi in drugim tekočinam glejte podpog-
lavje “Varnostne informacije in ravnanje z izdelkom”. Pribor ni 
vodoodporen, izjema so gumijasti in kovinski pasovi. 

Obseg kritja
V okviru mednarodne omejene garancije se podjetje TAG Heuer 
obvezuje, da bo brezplačno odpravilo kakršne koli težave v de-
lovanju ročne ure TAG Heuer Connected ali njenega pribora, ki 
so posledica napake pri izdelavi. Podjetje TAG Heuer Connected 
se lahko namesto tega po lastni presoji tudi odloči, da bo vašo 
uro TAG Heuer Connected nadomestilo z novo ali vam vrnilo 
kupnino. Mednarodno omejeno garancijo lahko uveljavljate 
samo v uradnih servisnih centrih podjetja TAG Heuer (seznam 
s kontaktnimi informacijami centrov je na voljo na spletni strani 
http://customer-service.tagheuer.com).

Mednarodna omejena garancija krije vse napake v delovanju, ki se 
pojavijo med običajno rabo v skladu s tehničnimi specifikacijami 
in navodili ure TAG Heuer Connected in pripadajočega pribora, 
ter vse nesporne pomanjkljivosti v kakovosti, ki se odražajo kot 
lepotna ali tehnična napaka ter so očitna posledica neustrezne 
kakovosti komponente ali nepravilne vgradnje v izdelek TAG 
Heuer Connected s strani podjetja TAG Heuer. To je lahko na 
primer težava z vklopom/izklopom ali napajanjem, nepravilno 
delovanje zaslona in pomanjkljivo delovanje aplikacij ali funkcij 
zaradi napake na uri TAG Heuer Connected. 

Mednarodna omejena garancija se lahko uveljavlja v državah, kjer 
so ura TAG Heuer Connected in njen pribor v prodaji. 

Poleg tega veljajo določeni omejitveni pogoji, zato je zelo po-
membno, da preberete spodnje odstavke. 

Česa garancija ne krije?
Škoda, nastala zaradi kakršnih koli popravil, ki jih ne opravi uradni 
servisni center podjetja TAG Heuer, ni krita z mednarodno ome-
jeno garancijo in jo razveljavi. 

Kot je navedeno zgoraj, mednarodna omejena garancija ne 
krije (i) napak v delovanju, ki se ne pojavijo med običajno rabo 
izdelka v skladu s tehničnimi specifikacijami in navodili TAG Heuer 
Connected in pripadajočega pribora, (ii) ter pomanjkljivosti v 
kakovosti, ki se odražajo kot lepotna ali tehnična napaka ter niso 
očitna posledica neustrezne kakovosti komponente ali nepravilne 
vgradnje v izdelek TAG Heuer Connected s strani podjetja TAG 
Heuer. Mednarodna omejena garancija ne velja, če ste uro TAG 
Heuer Connected ali njen pribor uporabljali na neprimeren ali 
neustrezen način, kar vključuje poskus spreminjanja pripadajoče 
programske opreme, ali če za vašo ročno uro (oz. njen pribor) 
velja naslednje:
• Izdelek ste odprli sami ali je to storila druga oseba, ki ni po-

oblaščena s strani podjetja TAG Heuer.
• Izdelek je bil priključen na nepriporočen pribor, na primer na 

drug tip baterije ali polnilnika.
• V izdelek se je posegalo oz. je bil ta uporabljen neskladno z 

navodili za njegov zagon ali uporabo (kar na primer vključuje 
napačen postopek priklopa) ali pa je bil izpostavljen previsoki 
napetosti ali razelektritvi, močnejšim udarcem, padcu ali ne-
običajni mehanski obremenitvi, zaradi česar je prišlo do večje 
škode na ohišju in elektronskih sestavnih delih.

• Na izdelku je prišlo do estetskih poškodb ali napak v delovanju, 
ki so nastale zaradi napačne uporabe kakršnega koli pribora, 
ki ni namenjen polnjenju.

• Izdelek (zlasti zaslon) je bil izpostavljen kozmetičnim izdelkom 
ali čistilnim sredstvom, kot so čistilni robčki, sončna krema ali 
mazilo. 

• Izdelek je bil izpostavljen vodi, drugim tekočinam ali kemič-
nim snovem (prisotnost korozije, vlage) na način, ki ni skla-
den z navodili za uporabo (vključno z navodili iz podpoglavja 
“Varnostne informacije in ravnanje z izdelkom”).

• Izdelek je bil izpostavljen visokim ali nizkim temperaturam 
ali drugim ekstremnim okoljskim razmeram. Kot je navedeno 
zgoraj, se izdelka TAG Heuer Connected (ročne ure in podstavka 
za polnjenje/polnilnika) ne sme uporabljati ali shranjevati pri 
temperaturah, nižjih od –20 °C in višjih od 50 °C. Ročne ure ne 
polnite pri temperaturah, nižjih od 0 °C in višjih od 45 °C.

Mednarodna omejena garancija tudi ne krije: 
• stekel in baterij; 
•  škode na ohišju ali strojni opremi zaradi vlage, ki je prodrla v 

uro TAG Heuer Connected kot posledica nepravilne uporabe; 
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• običajne obrabe in staranja ure TAG Heuer Connected in nje-
nega pribora, ki nastane pri normalni uporabi. To velja zlasti v 
primeru:
- kakršnega koli zmanjšanja kakovosti površin zaradi običajne 

uporabe izdelka, prask na ohišju, pasu, steklu in zaponki, 
vdora prahu oziroma zmanjšanje kakovosti površin in spre-
memb v barvi posameznih delov zaradi izpostavljenosti 
sončnim žarkom ali stika s katero koli kemikalijo;

- skrajšanja vzdržljivosti baterije zaradi njenega običajnega 
staranja.

Dodatne informacije o materialih ročne ure TAG Heuer 
Connected
Nekateri modeli ročnih ur TAG Heuer Connected imajo obliko-
valske poudarke s tanko plastjo zlata ali titanovega karbida, ki je 
nanesena s postopkom elektrolize. Sčasoma se lahko ta tanka plast 
zlata ali titanovega karbida obrabi, saj je občutljiva na trenje ob 
stiku s trdimi, grobimi površinami. Mednarodna omejena garancija 
ne krije sprememb na tej tanki plasti, če nastanejo zaradi udarca 
ali nepravilne uporabe. Pri običajni uporabi bo plast na uri TAG 
Heuer zadovoljila vaša pričakovanja.

Dodatne informacije o operacijskih sistemih in aplikacijah
Podjetje TAG Heuer ni odgovorno v primerih, ko posodobitev ope-
racijskega sistema ure TAG Heuer Connected ali njeno seznanjanje 
z določenimi modeli mobilnih telefonov povzroči nedelovanje oz. 
nepravilno delovanje ure TAG Heuer Connected. 

Podjetje TAG Heuer v zakonsko dovoljenem obsegu ne jamči, da 
bo ura TAG Heuer Connected delovala brez prekinitev ali napak.

Aplikacije, ki jih za ročno uro TAG Heuer Connected razvija in nudi 
podjetje TAG Heuer, niso krite z mednarodno omejeno garancijo. 
Pred uporabo aplikacij morate podati soglasje o strinjanju s pogoji 
uporabe, v nekaterih primerih pa morate soglašati tudi s politiko 
varovanja zasebnosti. 

Aplikacije, ki jih razvijajo in nudijo drugi proizvajalci, niso krite 
z mednarodno omejeno garancijo. Kakršna koli garancija, ki jo 
za svojo programsko opremo zagotavljajo drugi proizvajalci, je 
izključna odgovornost teh proizvajalcev, zato jo podjetje TAG 
Heuer odločno zavrača. V skladu s tem priznavate, da podjetje TAG 
Heuer ne nosi odgovornosti v zvezi z uporabo in/ali koriščenjem 
programske opreme drugih proizvajalcev. Pred uporabo tovrstne 
programske opreme morate skrbno prebrati pogoje in določila 
drugih proizvajalcev. 

Dodatne informacije o senzorjih in predviden namen 
uporabe
Ročna ura TAG Heuer Connected je opremljena s senzorji, ki vam 

omogočajo spremljanje določenih dejavnosti ter dostop do 
različnih meritev in podatkov ali njihovo ustvarjanje (kot so npr. 
podatki o razdalji, porabljenih kalorijah, geografskem položaju in 
srčnem utripu). Meritve in podatki, ki so ustvarjeni ali izračunani 
pri uporabi ure TAG Heuer Connected, so izključno informativne 
narave in primerni za razvedrilne namene. Teh meritev in podat-
kov ne smete uporabljati za namene, ki zahtevajo visoko stopnjo 
natančnosti informacij (oz. natančno navigacijo za potrebe ge-
olociranja). Podjetje TAG Heuer ne jamči za natančnost meritev 
in podatkov. Ne glede na zgoraj omenjeno in brez vplivov na to 
upoštevajte, da ročna ura TAG Heuer Connected ne more pravilno 
izmeriti vašega srčnega utripa, če je nameščen kovinski pas.

Ročna ura TAG Heuer Connected ni medicinski pripomoček. 
Izdelek ni zasnovan za postavljanje medicinskih diagnoz ali 
nudenje zdravstvenih nasvetov, zato se ga ne sme uporabljati za 
diagnostiko, obravnavo, zdravljenje ali preprečevanje bolezni. 
Izdelki in storitve TAG Heuer niso zasnovni na način, da bi lahko 
nudili enako stopnjo natančnosti kot medicinska oprema ali znan-
stvene merilne naprave. Če imate zdravstvene težave ali srčno 
obolenje se pred uporabo ure TAG Heuer Connected posvetujte 
z zdravnikom. Ravno tako se vedno posvetujte z zdravnikom pred 
začetkom izvajanja katerega koli programa vadbe ali njegovim 
spreminjanjem.

Kaj morate storiti, da boste lahko uveljavljali mednarodno 
omejeno garancijo?
Za uveljavljanje mednarodne omejene garancije morajo biti 
izpolnjeni naslednji pogoji:
• Ko svojo uro TAG Heuer Connected pošljete v popravilo, ji 

morate priložiti mednarodno garancijsko kartico iz garancij-
ske knjižice, ki ste jo prejeli skupaj z uro. Kartica mora biti ob 
nakupu pravilno elektronsko aktivirana (prek aktivacijskega sis-
tema za garancije podjetja TAG Heuer) s strani pooblaščenega 
prodajalca ur TAG Heuer. Če aktivacijski sistem za garancije ni bil 
na voljo v času vašega nakupa ure TAG Heuer Connected, mora 
biti mednarodna garancijska kartica pravilno izpolnjena ter 
nositi datum in podpis pooblaščenega prodajalca ur TAG Heuer. 
Če ob prvem odpiranju garancijske knjižice ugotovite, da ne 
vsebuje mednarodne garancijske kartice in takšna kartica ni bila 
elektronsko aktivirana ob nakupu, vas vabimo, da se obrnete 
na pooblaščenega prodajalca ur TAG Heuer, saj brez kartice ne 
boste mogli uveljavljati mednarodne omejene garancije.

• Podjetje TAG Heuer ne more priznati garancije za ure TAG Heuer 
Connected, prodane brez veljavne garancijske kartice, ki je bila 
ob nakupu pravilno potrjena prek aktivacijskega sistema za 
garancije podjetja TAG Heuer (oziroma je bila izpolnjena ter 
nosi datum in podpis pooblaščenega prodajalca ur TAG Heuer). 
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• Serijska številka, vgravirana v ohišje, je popolnoma čitljiva in 
noben del zadnje strani originalnega ohišja ali originalne serij-
ske številke ni odstranjen, prilagojen, ponarejen, spremenjen, 
zamenjan, izbrisan, popačen ali nečitljiv.

Če kateri koli od zgornjih pogojev ni izpolnjen, so vse pravice, ki 
izhajajo iz mednarodne omejene garancije podjetja TAG Heuer, 
nične in jih ni mogoče uveljavljati.

Splošni pogoji in omejitve
Ne glede na zgoraj navedeno mednarodna omejena garancija ne 
vključuje kakršne koli izrecne ali implicitne garancije o primernosti 
za določen namen, podjetje TAG Heuer pa v zakonsko dopustnem 
obsegu izrecno zavrača tovrstno garancijo.

Podjetje TAG Heuer in njegovi uradni servisni centri se bodo po 
lastni presoji odločili za popravilo, zamenjavo ali vračilo kupnine 
za katero koli uro TAG Heuer, ki jo krije omejena mednarodna 
garancija. Podjetje TAG Heuer do obsega, ki ga dopušča lokalna 
zakonodaja, ne prevzema odgovornosti za kakršno koli nena-
merno, posebno, kazensko ali posledično škodo. 

Priporočamo vam, da svojo uro TAG Heuer Connected (skupaj z 
mednarodno garancijsko kartico, kot je pojasnjeno zgoraj) skrbno 
zavijete, da preprečite poškodbe, in jo s priporočeno pošiljko 
pošljete najbližjemu uradnemu servisnemu centru podjetja TAG 
Heuer oz. jo odnesete k svojemu pooblaščenemu prodajalcu ur 
TAG Heuer. Podjetje TAG Heuer ni odgovorno za izgubo izdelka ali 
škodo zaradi pošiljanja. Seznam uradnih servisnih centrov podjetja 
TAG Heuer je na voljo na spletni strani http://customer-service.
tagheuer.com. Uradni servisni centri podjetja TAG Heuer vam 
bodo na zahtevo zagotovili podatke o vam najbližjem pooblaš-
čenem prodajalcu ur TAG Heuer. 

Za uveljavljanje mednarodne omejene garancije do obsega, ki ga 
dopušča lokalna zakonodaja, morate uro TAG Heuer Connected 
vrniti servisnemu centru podjetja TAG Heuer skupaj z originalno 
baterijo in polnilnikom.

Ta mednarodna omejena garancija je prenosljiva z uro Tag Heuer 
Connected.  

V nadaljevanju si preberite tudi posebne dodatne pogoje, ki so 
odvisni od države, kjer ste kupili izdelke TAG Heuer. 

Posebni dodatni pogoji

- Splošno
Ta mednarodna omejena garancija zagotavlja pravice neodvisno 
od zakonskih pravic, ki jih določa zakonodaja o varstvu potrošni-
kov in se lahko med posameznimi državami razlikuje. Za celovito 

razumevanje svojih zakonskih pravic morate preveriti zakonodajo 
v svoji državi, vključno z zakoni, ki zadevajo skladnost blaga s 
kupoprodajno pogodbo. 

3. DEL: PREDPISI

Pomembno: Uporabniki lahko dostopate do strani z e-nalepko 
ure TAG Heuer Connected na naslednji način: izberite: Nastavitve > 
Sistem > Predpisi. Na tem mestu lahko preverite, katere oznake in 
certifikati so zakonsko predpisani v posameznih državah. 
Za izvedbo teh korakov niso zahtevane posebne dostopne kode ali 
posebna dovoljenja. Zadošča samo vnos uporabniško določenega 
gesla, ki napravo ščiti pred nepooblaščenim dostopom. 
Informacije iz e-nalepke je predhodno programiral izdajatelj ga-
rancije. Uporabniki ne morejo spreminjati informacij iz e-nalepke.
Modelsko ime naprave: SBG8A
Proizvajalec: TAG Heuer, poslovna enota družbe LVMH Swiss 
Manufactures SA
Datum izdelave: Glejte programsko opremo ročne ure
Izdelano na Kitajskem

Pozor: Nevarnost eksplozije, če se baterijo nadomesti z izdel-
kom neustreznega tipa. Izrabljene baterije odstranite skladno 
z navodili.

Pozor: Uporabljajte samo adapter, ki je priložen napravi. Adapter 
mora biti nameščen blizu opreme.

Bluetooth

Besedna znamka Bluetooth in logotipi so registrirane blagovne 
znamke podjetja Bluetooth SIG, Inc. Vsakršna uporaba znamke s 
strani podjetja TAG Heuer je urejena z licenco. Druge blagovne 
znamke in blagovna imena so last njihovih lastnikov.

Dodatne pravne informacije glede ure so na voljo v nastavitvah 
izdelka. 
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Glavne radijske specifikacije ure TAG Heuer Connected

Frekvenčni pas Delovanje Največja moč 
prenosa

2,412–2,472 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 dBm

2,402–2,480 Ghz Bluetooth 4.2 12 dBm

Vrednosti SAR
Največja vrednost SAR za uro TAG Heuer Connected (pri največji 
stopnji moči, ki jo naprava omogoča), izmerjena med preizku-
šanjem za uporabo na zapestju je znašala 0,014 W/kg (FCC SAR) 
oz. 0,014 W/kg (EU SAR). 

Evropa

Izjava o skladnosti 
Podjetje TAG Heuer, poslovna enota družbe LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Švica, izjavlja, da je vrsta radijske opreme v ročni uri TAG 
Heuer Connected in pripadajoči polnilni pribor skladen z nasle-
dnjimi direktivami: Direktivo o radijski opremi (RED) 2014/53/EU, 
Direktivo o nizkonapetostni opremi (LVD) 2014/35/EU, Direktivo 
o elektromagnetni združljivosti (EMC) 2014/30/EU in Direktivo 
o omejevanju uporabe nekaterih nevarnih snovi v električni in 
elektronski opremi (RoHS II) 2011/65/EU. 

Celotno besedilo izjave o skladnosti EU je dostopno na spletni 
strani http://customer-service.tagheuer.com. 

4. DEL: KONTAKTNE TOČKE TAG HEUER IN 
SERVISNI CENTRI

KONTAKTNA TOČKA
TAG HEUER, POSLOVNA ENOTA DRUŽBE  LVMH SWISS 
MANUFACTURES SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ŠVICA
TEL.: +41 (0)32 919 8000

SERVISNI CENTRI
Za celoten seznam uradnih servisnih centrov podjetja TAG Heuer 
obiščite spletno stran http://customer-service.tagheuer.com. 
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ЧАСТИНА I: ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ ТА
 ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ

Увага! Перед початком використання годинника TAG Heuer 
Connected ознайомтеся із наступними інструкціями, що 
містять важливі вказівки з техніки безпеки та нормативні 
вимоги. Зберігайте ці інструкції в надійному місці, щоб в 
разі необхідності вони завжди були під рукою.

I. Інформація щодо використання та техніки безпеки
A. Основні характеристики смарт-годинника TAG Heuer 

Connected 
TAG Heuer Connected — це елітний годинник, оснащений 
функціями Wi-Fi, Bluetooth, глобальної навігаційної супутни-
кової системи (GPS), комбінацією безконтактної ідентифікації 
і бездротової комунікації (NFC) і датчиком серцевого ритму. 
Ця модель годинника Connected також має датчик зовнішньої 
освітленості та модульну конструкцію (тобто користувачі мо-
жуть придбати додаткове приладдя і замінити компоненти 
годинника, наприклад, ремінець). 

Пристрій не призначений для використання в медичних цілях. 

Годинник TAG Heuer Connected має операційну систему Wear 
OS by Google. Wear OS by Google є торговою маркою компанії 
Google LLC. Wear OS by Google працює з телефонами на плат-
формі Android 6.0+ (за виключенням Go edition) або iOS 10.0+.
Функції, що підтримуються, можуть відрізнятися залежно від 
платформи і країни. Для перевірки сумісності зайдіть на веб-
сайт g.co/wearcheck з телефона або комп’ютера. 

Крім цього, для використання смарт-годинника TAG Heuer 
Connected потрібні зарядні пристрої, що входять до комплекту 
постачання. Комплект постачання смарт-годинника TAG Heuer 
Connected включає USB-кабель, зарядну підставку і вилку для 
підключення до настінної розетки. Нижче наведені вказівки 
щодо використання годинника та зарядних пристроїв.

Робочі характеристики та експлуатація
Для оптимальної роботи датчика вимірювання пульсу годин-
ник і ремінець мають щільно прилягати до зап’ястя. Якщо ви 
бажаєте виміряти пульс під час занять спортом, не рекомен-
дується використовувати сталевий браслет, оскільки його 
складно правильно розмістити на зап’ясті. 

Для деактивації функцій, пов’язаних з радіовипромінюванням 
(Bluetooth, Wi-Fi, визначення місця розташування (GPS) і NFC), 
виконайте наступне:
• якщо екран темний, доторкніться до нього для виходу з 

режиму очікування;
• проведіть пальцем від верхнього до нижнього краю екрана;
• торкніться піктограми налаштувань ( );
• прокрутіть перелік вниз і торкніться функції «З’єднання»
• оберіть налаштування Bluetooth, Wi-Fi, NFC або визначення 

місця розташування (GPS) залежно від того, яке з них по-
трібно вимкнути/увімкнути;

• якщо для функції Wi-Fi або Bluetooth обране автоматичне 
налаштування, торкніться невеликої піктограми поряд з 
назвою функції Wi-Fi або Bluetooth для відключення або 
деактивації.

B. Важливі заходи безпеки
Зверніть увагу, що недотримання наступних вказівок може 
призвести до збоїв у роботі або становити небезпеку для ко-
ристувача та/або спричинити відмову чи скорочення обсягу 
міжнародної обмеженої гарантії.

1. Безпечне використання годинника TAG Heuer 
Connected і приладдя до нього

a. Безпечне зберігання годинника TAG Heuer 
Connected

(i) Загальна інформація
Щоб уникнути пошкодження деталей не використовуйте і 
не зберігайте приладдя годинника TAG Heuer Connected у 
брудних, запорошених місцях.

Не зберігайте годинник TAG Heuer Connected і приладдя 
в місцях з високою температурою. Висока температура 
може спричинити зменшення терміну служби електронних 
пристроїв, пошкодження акумуляторів і деформації або роз-
плавлення деяких пластикових елементів.

Не зберігайте годинник TAG Heuer Connected і приладдя в 
місцях з низькою температурою. Якщо після цього годинник 
TAG Heuer Connected потрапить в атмосферу з нормальною 
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температурою, всередині нього може утворитися волога, що 
спричинить пошкодження електронних мікросхем. 

Не намагайтеся відкрити корпус годинника. Некваліфіковане 
поводження з TAG Heuer Connected може стати причиною його 
пошкодження та анулювання міжнародної обмеженої гарантії.

Не кидайте годинник TAG Heuer Connected та не вдаряйте по 
ньому. Не ставте на нього важкі предмети.

Не допускайте контакту дисплея з гострими предметами. Не 
натискайте на дисплей занадто сильно. Грубе поводження 
може призвести до пошкодження внутрішніх мікросхем.

Не використовуйте агресивні хімікати, розчинники та висо-
коконцентровані очисні засоби для очищення годинника TAG 
Heuer Connected.

При використанні годинника з навушниками переконайтеся, 
що гучність звуку встановлена на оптимальний рівень, щоб 
уникнути пошкодження органів слуху.

Якщо годинник TAG Heuer Connected або будь-яке з його 
приладдя не працюють належним чином, зверніться до 
найближчого сервісного центру. Персонал сервісного цен-
тру допоможе вам і за потреби організує ремонт TAG Heuer 
Connected.

Також див. розділ 2 нижче, що містить інформацію щодо за-
безпечення електричної безпеки при поводженні з кабелями, 
акумулятором, зарядною підставкою і мережевими вилками.

(ii) Вплив рідин
Годинник TAG Heuer Connected має водонепроникність до 50 
м/5 ATM. Це означає, що ви можете носити годинник TAG Heuer 
Connected і користуватися ним під час занять водними видами 
спорту або під дощем. Проте не слід вдягати годинник при за-
нуренні під воду на велику глибину або при пересуванні у воді 
з високою швидкістю, наприклад під час підводного плавання 
з аквалангом та занять воднолижним спортом. 

Після контакту з солоною або хлорованою водою обов’язково 
очистіть годинник, обполосніть питною водою і насухо витріть 
м’якою безворсовою тканиною.

Майте на увазі, що ремені, крім металевих або гумових, та всі 
зарядні пристрої не є водонепроникними.

Щоб запобігти пошкодженню годинника, уникайте наступних 
дій (вони можуть негативно вплинути на водонепроникність 
годинника і стати причиною косметичних дефектів):
- не допускайте контакту годинника TAG Heuer Connected 

з милом, миючими засобами, кислотами або продуктами, 
що містять кислоту, а також будь-якими іншими рідинами, 
крім води, такими як парфуми, засоби від комах, лосьйони, 
сонцезахисний крем, масла, засоби для зняття клею, фарба 
для волосся або розчинники;

- падіння або нанесення ударів TAG Heuer Connected.
- експлуатація годинника TAG Heuer Connected в воді під 

тиском або в воді при високій швидкості, наприклад, під 
час дайвінгу та серфінгу.

- носіння TAG Heuer Connected в сауні.

Зверніть увагу, що сенсорний екран та інші функції TAG Heuer 
Connected можуть бути неактивними до висихання годинника. 
Не користуйтеся годинником TAG Heuer Connected, якщо він 
або ваші руки вологі.

Виконуйте ці вказівки щодо використання годинника TAG 
Heuer Connected, щоб уникнути порушення умов міжнародної 
обмеженої гарантії. 

(iii) Використання кнопок, головки Digital Crown, 
роз’ємів і портів

Ніколи не застосовуйте силу при натисканні на кнопки TAG 
Heuer Connected або приєднанні роз’єму зарядного блоку 
до порту, тому що це може спричинити пошкодження, які не 
включені в міжнародну обмежену гарантію. Якщо роз’єм не 
приєднується до порту досить легко, це означає, що, мож-
ливо, вони не підходять один до одного. Перевірте, чи немає 
механічних перешкод та чи підходить роз’єм і чи правильно 
він розташований відносно порту.

У деяких випадках характер використання кабелів може впли-
вати на зношування і пошкодження. Якщо при приєднанні 
кабелю до зарядного блоку він постійно згинатиметься в 
одному місці, це може зробити його крихким і чутливим до 
механічних впливів, як будь-який інший кабель або метале-
вий дріт. Намагайтеся згинати кабель не під гострим кутом, 
а плавною петлею. Регулярно перевіряйте кабель і роз’єм на 
відсутність вигинів, зламів, розривів та інших пошкоджень. 
У разі виявлення таких ушкоджень кабель більше не можна 
використовувати.

Зміна кольору приладдя (кабелю, вилок) після регулярного 
використання є нормальним явищем. Вона може бути ви-
кликана наявністю забруднень, а також впливом вологи. 
Якщо приладдя сильно нагрівається в процесі використання 
або годинник TAG Heuer Connected не заряджається або не 
синхронізуються, від’єднайте кабель від адаптера живлення 
та очистіть приладдя за допомогою сухої м’якої безворсової 
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тканини. Заборонено використовувати рідкі та очисні засоби 
для очищення приладдя. 

Також після регулярного використання може змінитися 
колір поверхні заряджання TAG Heuer Connected і зарядних 
пристроїв. Регулярне очищення поверхні заряджання може 
допомогти обмежити або взагалі запобігти такій зміні кольору, 
а також уникнути пошкодження зарядного блоку і годинника 
TAG Heuer Connected. Для очищення поверхні заряджання 
від’єднайте зарядний блок від TAG Heuer Connected і адаптера 
живлення та протріть вологою м’якою тканиною. Перед від-
новленням заряджання витріть поверхню заряджання м’якою 
безворсовою тканиною. Не використовуйте очисні засоби для 
очищення поверхні заряджання. 

b. Заходи з охорони здоров’я
В якості загальної рекомендації пам’ятайте, що смарт-годин-
ник TAG Heuer Connected не призначений для використання 
у випадках, коли його неправильне функціонування може 
спричинити смерть, травми або серйозні збитки для навко-
лишнього середовища.

Якщо у вас виникнуть будь-які питання, що стосуються хі-
мічного складу годинника TAG Heuer Connected, зарядних 
пристроїв та/або іншого приладдя, звертайтеся в нашу 
компанію через веб-сайт www.tagheuer.com або напишіть ли-
ста за адресою: TAG Heuer, підрозділ концерну LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Швейцарія (Тел: +41 (0)32 919 8000).

Ваш годинник TAG Heuer Connected та додатки TAG Heuer 
Connected не відноситься до медичного обладнання. У зв’язку 
з цим вони не розраховані і не призначені для використання 
з метою діагностики різних захворювань або станів, а також 
для лікування, полегшення або запобігання захворювань.

Перед запуском або внесенням змін до будь-якої програми 
фізичної підготовки за допомогою TAG Heuer Connected 
обов’язково проконсультуйтеся з лікарем. Будьте уважні та 
обережні при виконанні фізичних вправ. Якщо ви відчуєте біль, 
слабкість, запаморочення, виснаження або нестачу повітря, 
негайно припиніть вправи. Вирішуючи виконувати фізичні 
вправи, ви розумієте всі пов’язані з цим ризики, включаючи 
ризик отримання травм, які можуть виникати в процесі. Якщо 
у вас є захворювання, на які, на вашу думку, може впливати 
годинник TAG Heuer Connected (наприклад, судоми, непритом-
ність, перенапруження очей, головний біль), перед початком 
використання TAG Heuer Connected обов’язково проконсуль-
туйтеся з лікарем.

Деякі люди можуть реагувати на певні матеріали, що вико-
ристовуються в ювелірних виробах, годинниках та інших 
предметах, що знаходяться в постійному контакті зі шкірою. Це 
може бути пов’язано з алергіями, факторами навколишнього 
середовища, тривалим впливом подразнюючих речовин, таких 
як мило тощо. Якщо ви маєте алергію або підвищену чутли-
вість, у вас з більшою ймовірністю може з’явитися подразнення 
на шкірі від контакту з будь-яким аксесуаром. Якщо ви знаєте, 
що ваша шкіра має підвищену чутливість, вжийте спеціаль-
них запобіжних заходів при носінні TAG Heuer Connected. 
Ймовірність появи подразнення при носінні годинника TAG 
Heuer Connected також збільшиться, якщо ви занадто сильно 
затягнете ремінець. Періодично знімайте TAG Heuer Connected, 
щоб дати шкірі відпочити. Слідкуйте, щоб ремінець TAG Heuer 
Connected був сухим і чистим, це також знизить ймовірність 
подразнення шкіри. У разі появи почервоніння, набряку, 
свербежу або будь-якого іншого симптому подразнення чи 
дискомфорту на шкірі навколо або під TAG Heuer Connected 
негайно зніміть годинник і, перш ніж знову вдягти його, про-
консультуйтеся з лікарем. Продовження використання TAG 
Heuer Connected навіть після зменшення симптомів може 
спричинити повторне або сильніше подразнення. 

Тривалий контакт шкіри з перегрітими поверхнями може 
спричинити травми (або дискомфорт). Зніміть годинник TAG 
Heuer Connected з зап’ястя, якщо він нагрівається занадто 
сильно і створює дискомфорт.

Поставтеся до цієї рекомендації з особливою увагою, якщо 
у вас спостерігається зниження чутливості до високих 
температур. 

Матеріали, з яких виготовлені годинник і ремінці TAG Heuer 
Connected, відповідають стандартам, встановленим для 
ювелірних виробів. Комісією з безпеки товарів споживання 
США, чинним європейським нормам та іншим міжнародним 
стандартам.

Годинник TAG Heuer містить компоненти, які можуть впливати 
на електронні медичні пристрої. Якщо ви використовуєте 
електронні медичні пристрої, ознайомтеся з інформацією в 
розділі 3a нижче. 

c. Безпека для оточуючих
(i) Захист дітей
Годинник TAG Heuer Connected і приладдя становлять небезпеку 
удушення для дітей, тому їх слід зберігати в недоступному для 
дітей місці.
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(ii) Безпека при водінні автомобіля і під час іншої 
діяльності

Не використовуйте годинник TAG Heuer Connected під час 
водіння автомобіля. 

Ви берете на себе повну відповідальність за використання 
GPS годинника і пов’язані з цим ризики.

Радіочастотні сигнали можуть впливати на електронні системи 
автомобілів, якщо вони встановлені або екрановані неналеж-
ним чином. Дізнайтеся у виробника або його представника, 
чи стосується це вашого автомобіля. У разі додаткового вста-
новлення будь-якого обладнання на автомобіль необхідно 
також отримати консультацію виробника цього обладнання 
щодо впливу радіочастотних сигналів.

Не використовуйте годинник TAG Heuer під час будь-якої 
діяльності, яка потребує вашої повної уваги. Нехтування ризи-
ками, пов’язаними з іншими учасниками руху (транспортними 
засобами або пішоходами), може стати причиною серйозних 
травм, майнових збитків і навіть смерті. 

При використанні годинника TAG Heuer Connected завжди 
керуйтеся здоровим глуздом. 

2. Електрична безпека
a. Приладдя
Використовуйте лише приладдя, погоджене компанією TAG 
Heuer. Використання будь-якого приладдя, не сертифікованого 
TAG Heuer для використання зі смарт-годинником TAG Heuer 
Connected, може призвести до втрати всіх сертифікатів і гаран-
тії (включаючи міжнародну обмежену гарантію) на годинник, 
або зробити їх недієздатними і навіть небезпечними.

b. Зарядні пристрої
До комплекту годинника входять такі зарядні пристрої: USB-
кабель, зарядна підставка і мережева вилка.

Використовуйте для заряджання TAG Heuer Connected лише 
сертифіковані TAG Heuer зарядні пристрої. 

Коли зарядний блок не використовується, від’єднуйте його 
від джерела живлення.

Під час заряджання TAG Heuer Connected і пов’язане з ним 
приладдя мають знаходитися в добре провітрюваному 
приміщенні.

Використовуйте для під’єднання зарядних пристроїв, що входять до 
комплекту постачання TAG Heuer Connected, або інших зарядних пристроїв, 
сертифікованих TAG Heuer, лише джерела живлення з типом, зазначеним 
на етикетці. Перш ніж використовувати зарядний пристрій, 

переконайтеся, що напруга в ньому відповідає значенню 
напруги сертифікованих зарядних пристроїв. 

Не допускайте перевантаження розетки, подовжувачів і 
розгалужувачів, оскільки це може призвести до займання 
або ураження електричним струмом. Щоб зменшити ризик 
пошкодження шнура або настінного зарядного блоку, при 
від’єднанні зарядного пристрою від розетки або розгалужу-
вача тягніть не за кабель, а за зарядний блок.

Використання несправних зарядних пристроїв TAG Heuer 
Connected або заряджання за наявності вологи, а також за-
ряджання з вологими руками може стати причиною загоряння, 
ураження електричним струмом, травми користувача або 
пошкодження TAG Heuer Connected та іншого майна. Перед 
початком заряджання обов’язково переконайтесь, що TAG 
Heuer Connected і зарядні пристрої сухі. При використанні 
зарядних пристроїв TAG Heuer Connected перед тим, як 
під’єднати адаптер до розетки, переконайтеся, що роз’єм 
USB щільно вставлений в адаптер. Уникайте заряджання TAG 
Heuer Connected під прямим сонячним промінням. Не вдягайте 
годинник TAG Heuer Connected під час заряджання. Годинник 
не можна заряджати поруч з меблями, які можуть загорітись у 
разі перегрівання акумулятора (наприклад, дивани, книжкові 
полиці тощо).

Уникайте тривалого контакту роз’єму зі шкірою при під’єднанні 
кабелю до джерела живлення, оскільки це може викликати 
дискомфорт або навіть травму. Не сидіть і не лежіть на роз’ємі. 

Також див.:
• Слідкуйте за тим, щоб під час заряджання на зарядний блок 

не потрапила вода; це може спричинити пошкодження за-
рядного блоку і смарт-годинника.

• Будьте обережні при приєднанні кабелю USB до зарядного 
блоку. Підключення не в тому напрямку і застосування над-
мірної сили може стати причиною пошкодження зарядного 
блоку.

• Рекомендується заряджати смарт-годинник в прохолодному 
місці, щоб уникнути перегрівання.

• Не рекомендується заряджати смарт-годинник в місці, де 
на нього може потрапляти пряме сонячне проміння, тому 
що це може стати причиною перегрівання.

• При розміщенні смарт-годинника на зарядному блоці і при-
єднанні зарядного блоку до настінної розетки на дисплеї 
годинника з’являється вікно режиму заряджання, в якому 
відображається час, що залишився до повного заряджання 
акумулятора.
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• Рекомендується знімати смарт-годинник з зарядного блоку 
лише після повного заряджання.

• Якщо смарт-годинник не заряджається, перевірте, чи щільно 
вставлена вилка в настінну розетку, чи надійно зафіксова-
ний USB-кабель на зарядному блоці і чи правильно вкла-
дений годинник в зарядний блок.

• Якщо годинник все одно не заряджається, перевірте кон-
тактні штирі зарядного блоку та зворотну панель годинника 
на відсутність забруднень.

• Зарядний блок містить невеликий магніт, призначений для 
забезпечення правильного положення і фіксації смарт-го-
динника на блоці. Не зберігайте зарядний блок поруч з 
металевими предметами.

c. Безпека при поводженні з акумулятором
Годинник TAG Heuer Connected включає в себе вбудований 
літій-іонно-полімерний акумулятор, який не підлягає заміні. 
Не намагайтеся замінити акумулятор (інформацію про утилі-
зацію акумулятора див. у розділі «Технічне обслуговування та 
утилізація» (параграф C-3) нижче). 

У будь-якому разі: 
• Тримайте акумулятор подалі від відкритого вогню та інших 

джерел тепла, таких як гарячі поверхні плит, печей, обігріва-
чів тощо, оскільки це може спричинити пожежу або вибух.

• Не допускайте попадання акумуляторів в вогонь..
• Ніколи не використовуйте пошкоджені зарядні блоки та 

акумулятори. Використовуйте акумулятор виключно за 
призначенням. Не допускайте короткого замикання на 
акумуляторі.

• Не залишайте акумулятор у місцях з дуже високою або 
низькою температурою.

3. Взаємодія з довкіллям
a. Магнітні характеристики і вплив на електронне 

обладнання
Смарт-годинник TAG Heuer Connected, як і будь-яке інше 
обладнання, яке випромінює радіохвилі, може впливати на 
функціонування інших електронних пристроїв.  

Завжди вимикайте смарт-годинник в літаках та інших місцях, де 
це необхідно (лікарнях, заправних станціях тощо).

Обов’язково стежте за тим, щоб смарт-годинник використо-
вувався лише там, тоді і так, як це дозволено.

Зокрема, смарт-годинник TAG Heuer Connected може впливати 
на функціонування кардіостимуляторів, дефібриляторів та 
інших медичних пристроїв. Слідкуйте за тим, щоб годинник 
TAG Heuer Connected та приладдя перебували на безпечній 

відстані від медичних пристроїв. Для отримання інформації, 
що стосується конкретного медичного пристрою, зверніться 
до лікаря або виробника цього пристрою. Негайно припиніть 
використовувати TAG Heuer Connected та приладдя, якщо у вас 
виникнуть підозри, що вони негативно впливають на функ-
ціонування кардіостимулятора, дефібрилятора або іншого 
медичного пристрою.

Не зберігайте кредитні картки та картки-ключі поруч з TAG 
Heuer Connected і приладдям.

b. Небезпечні зони
Заряджання або використання смарт-годинника TAG Heuer 
Connected в місцях з потенційно вибуховим середовищем, 
наприклад, де повітря містить горючі хімікати, випари або 
дрібні частки (крупи, пил, металевий порошок) у високій 
концентрації, можуть становити небезпеку. Дотримуйтесь 
усіх вказівок та інструкцій.

c. Використання функції визначення геолокації
Функції Глобальної навігаційної супутникової системи (GNSS), 
такі як глобальна система позиціонування (GPS), можуть пра-
цювати з перебоями, якщо поруч знаходяться пристрої, що 
використовують широкосмугову інформаційну мережу.

d. Температура експлуатації та зберігання
Забороняється використовувати або зберігати годинник TAG 
Heuer Connected (годинник і зарядні пристрої) за температури 
нижче -20 °C (- 4 °F) і вище 50 °C (122 °F), а також заряджати аку-
мулятор за температури нижче 0 °C (32°F) і вище 45 °C (113 °F).

Зберігання або експлуатація годинника TAG Heuer Connected 
за межами вказаного діапазону температур може призвести до 
пошкодження та скорочення терміну служби батареї. Уникайте 
різких змін температури або вологості. Якщо внутрішня 
температура TAG Heuer Connected перевищує нормальну 
температуру експлуатації (наприклад, при знаходженні в 
нагрітому автомобілі або під прямим сонячним промінням 
протягом тривалого часу), ви можете помітити такі відхилення, 
які вказують на спробу системи відрегулювати внутрішню 
температуру:
• Заряджання може сповільнитися або припинитися;
• Дисплей може затемнитися;
• Передача даних може бути призупинена або відкладена.

TAG Heuer Connected і приладдя нагріваються при приєднанні 
до джерела живлення. Наприклад, поки TAG Heuer Connected 
заряджається або поки приладдя під’єднане до джерела жи-
влення, не лягайте на нього і не накривайте його ковдрою і 
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т.п. При заряджанні годинника TAG Heuer Connected завжди 
керуйтеся здоровим глуздом. 

C. Технічне обслуговування та утилізація
1. Очищення
Слідкуйте за тим, щоб смарт-годинник TAG Heuer Connected 
завжди був чистим і сухим. Ретельно висушіть годинник TAG 
Heuer Connected, якщо на нього потрапила вода. Обов’язково 
очищуйте годинник TAG Heuer Connected після контакту з різ-
ними речовинами, які можуть спричинити появу плям або 
інших дефектів, такими як бруд, пісок, косметика, чорнило, 
мило, миючі засоби, кислоти або продукти, що містять кислоту, 
а також після контакту з будь-якими рідинами, крім прісної 
води, включаючи ті, які можуть викликати подразнення шкіри: 
піт, солона вода, мильна вода, вода з басейну, парфуми, засоби 
від комах, лосьйони, засоби для засмаги, масла, розчинники, 
фарби для волосся. Зверніть увагу, що вплив на годинник TAG 
Heuer Connected будь-яких рідин, крім води, призведе до ану-
лювання міжнародної обмеженої гарантії TAG Heuer. Подробиці 
див. у розділі вище, присвяченому впливу рідин. З часом TAG 
Heuer Connected може змінювати колір або знебарвлюватися.

Не рекомендується виконувати наступні дії для догляду за 
годинником TAG Heuer Connected:
• Не очищуйте TAG Heuer Connected під час заряджання.
• Не сушіть TAG Heuer Connected і ремінці за допомогою 

зовнішніх джерел тепла (наприклад, фенів).
• Не використовуйте очисні засоби та стиснене повітря для 

очищення TAG Heuer Connected.

2. Ремонт
Не намагайтеся самостійно ремонтувати годинник TAG 
Heuer Connected. Завжди звертайтеся до сервісного центру 
TAG Heuer, якщо вам потрібна допомога з ремонту. Перелік 
та контактні дані цих центрів див. на сайті http://customer-
service.tagheuer.com.

3. Інформація та застережні заходи при роботі з вбудо-
ваним акумулятором

• Годинник Tag Heuer Connected оснащений вбудованим лі-
тій-полімерним акумулятором з можливістю заряджання, 
який не передбачає його зняття або заміну власником.

• Не намагайтеся зняти або замінити акумулятор самостійно.
• Будь-яке втручання в конструкцію смарт-годинника, зо-

крема спроби розкрити його, можуть спричинити ану-
лювання гарантії, а також створити загрозу безпеці. Для 
виконання будь-яких робіт з акумулятором звертайтеся 
до свого дистриб’ютора TAG Heuer.

4. Утилізація електричного та електронного облад-
нання і акумуляторів

Смарт-годинник TAG Heuer Connected, його приладдя та 
акумулятор містять небезпечні речовини. Тож їх не можна 
утилізувати разом з побутовим сміттям.

Процес утилізації таких відходів регулюється місцевим зако-
нодавством. Зокрема, якщо TAG Heuer Connected та приладдя 
були випущені на ринок після 13 серпня 2005 року, то на тери-
торії Європейського Союзу вони підпадають під дію директиви 
2012/19/ЄС про утилізацію відпрацьованого електричного та 
електронного обладнання (WEEE); крім цього, на акумулятори, 
що входять до комплекту TAG Heuer Connected, поширюється 
також дія Директиви 2006/66/EC про відпрацьовані батареї 
та акумулятори. Згадані раніше символи у вигляді перекресленого 
контейнера вказують на те, що утилізація TAG Heuer Connected, 
його приладдя та акумуляторів має здійснюватися відповідно 
до цих вимог.

Вищезазначене обладнання та акумулятор мають збиратися окремо. 
Належна утилізація старого обладнання, акумуляторів і ба-
тарей допоможе уникнути потенційних негативних наслідків 
для навколишнього середовища, здоров’я людей і тварин. 
Правильно утилізуючи, переробляючи або повторно вико-
ристовуючи старе обладнання, ви робите важливий внесок 
в захист навколишнього середовища.

Ніколи не спалюйте вказане вище обладнання.

Для отримання додаткової інформації про утилізацію від-
працьованого електричного або електронного обладнання, 
акумуляторів і батарей звертайтеся:
• в муніципальні органи;
• в компанії з утилізації відходів або
• в магазин, де придбали виріб. 

Залежно від місцевого законодавства споживачі можуть або 
зобов’язані за законом повертати електричні чи електронні 
пристрої після закінчення терміну служби в громадські пункти 
прийому, спеціально організовані з цією метою, або в точки 
продажу. Конкретні умови закріплені в національних законах 
відповідної країни. 
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Вплив радіовипромінювання і питомий коефіцієнт 
поглинання випромінювання
Цей виріб є одночасно передавачем і приймачем радіохвиль, що вико-
ристовують внутрішню антену для передачі та прийому радіосигналів 
(радіовипромінювання) низького рівня в рамках обміну даними. При 
роботі з повною вихідною потужністю радіовипромінювання, 
що виробляється пристроєм, знаходиться в межах допустимої 
норми за умови, що використовується сертифіковане при-
ладдя TAG Heuer. Для забезпечення відповідності цій нормі 
пристрій не можна використовуватися в інших конфігураціях.

Не можна розміщувати пристрій поруч і експлуатувати в 
поєднанні з іншими передавачами або антенами.

Смарт-годинник TAG Heuer Connected відповідає вимогам 
Європейського Союзу, США і Канади щодо впливу радіови-
промінювання. Він сконструйований і розроблений таким 
чином, щоб, за умови експлуатації відповідно до цих вказівок, 
виключити перевищення граничних норм при впливі радіови-
промінювання, встановлених Федеральною комісією зі зв’язку 
(FCC) при уряді США, Міністерством промисловості Канади 
при уряді Канади і урядом Франції та рекомендованих до 
використання Радою Європейського Союзу з метою забезпе-
чення безпеки всіх людей незалежно від віку і стану здоров’я. 

Норма впливу радіовипромінювання від електричних пристроїв 
вимірюється в одиницях, відомих як питомий коефіцієнт поглинання 
випромінювання (SAR). Випробування на SAR проводяться в стан-
дартних робочих положеннях за максимально допустимої 
потужності передачі для всіх тестованих діапазонів частот.

Пам’ятайте:
• США і Канаді використовуються наступні гранично допу-

стимі значення: 1,6 Вт/кг (в середньому на 1 грам тканини) 
для голови, шиї і тіла; 2,0 Вт/кг (в середньому на 10 грамів 
тканини) для кінцівок;

• в Європейському Союзі використовуються наступні реко-
мендовані граничні значення SAR: 1,6 Вт/кг (в середньому 
на 10 грамів тканини) для голови, шиї і тіла; 2,0 Вт/кг (в се-
редньому на 10 грамів тканини) для кінцівок (законодавчі 
вимоги у Франції).

Граничне значення SAR, рекомендоване міжнародною комі-
сією із захисту від неіонізуючого випромінювання (ICNIRP), 
становить 2 Вт/кг.

Крім цього, граничне значення SAR для населення країн/ре-
гіонів, що використовують граничну норму SAR відповідно 
до рекомендацій Інституту інженерів з електротехніки та 

електроніки (ІІЕЕ), включаючи США, становить в середньому 
1,6 Вт/кг на один (1) грам людських тканин.

Значення SAR для TAG Heuer Connected див. у частині III: 
Нормативна інформація. 

ЧАСТИНА II: МІЖНАРОДНА ОБМЕЖЕНА ГАРАНТІЯ

Ваш годинник TAG Heuer Connected має міжнародну обме-
жену гарантію TAG Heuer, підрозділ концерну LVMH Swiss 
Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La Chaux-
de-Fonds, Швейцарія, яка покриває будь-який виробничий 
дефект протягом двох років з дати придбання та протягом 
одного року з дати придбання для приладдя, умови якої 
перераховані нижче.

Міжнародна обмежена гарантія поширюється на приладдя, 
включаючи зарядні пристрої, які входять до комплекту 
постачання годинника TAG Heuer Connected в оригінальній 
упаковці (бездротовий зарядний пристрій, USB-кабель, 
штепсельна вилка), а також інше приладдя (ремінці). Умови, 
обмеження і виключення поширюються як на годинник TAG 
Heuer Connected, так і на приладдя.  TAG Heuer відмовляється 
від будь-яких гарантійних зобов’язань щодо приладдя, при-
дбаного у третіх осіб.

Ваш годинник TAG Heuer Connected протестований на водо-
стійкість до 50 м/5 ATM. Зверніть увагу, що водостійкість не 
означає, що годинник водонепроникний. Докладнішу інфор-
мацію про вплив води та інших рідин див. у розділі «Інформація 
щодо безпеки та використання». Приладдя не є водостійким за 
виключенням гумових ремінців та сталевих браслетів. 

Що охоплює гарантія?
В рамках цієї Міжнародної обмеженої гарантії компанія TAG 
Heuer зобов’язується безкоштовно виконувати ремонт і усу-
вати несправності, пов’язані з функціонуванням годинника 
TAG Heuer Connected і його приладдя, якщо вони стали резуль-
татом виробничого браку. Компанія TAG Heuer може на свій 
розсуд здійснити заміну годинника TAG Heuer Connected Watch 
або повернення витрачених коштів. Ця міжнародна обмежена 
гарантія є дійсною лише в офіційних сервісних центрах TAG 
Heuer (список сервісних центрів і контактну інформацію див. за 
посиланням http://customer-service.tagheuer.com).

Ця міжнародна обмежена гарантія поширюється на всі 
функціональні дефекти, що виникли під час нормального 
використання виробу відповідно до технічних характерис-
тик і вказівок з експлуатації годинника TAG Heuer Connected і 
приладдя, а також будь-які косметичні дефекти або дефекти 
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деталей виробу, явно викликані недостатньою якістю деталей 
або неправильною збіркою годинника TAG Heuer Connected, 
виконаною компанією TAG Heuer. Це можуть бути, наприклад, 
проблеми з увімкненням/вимкненням або заряджанням, по-
рушення функціонування дисплея, неможливість нормально 
використовувати додатки або функції годинника, якщо вони 
спричинені виробничим дефектом. 

Ця Міжнародна обмежена гарантія може застосовуватися в 
країнах продажу годинника TAG Heuer Connected і приладдя. 

Крім цього, можуть діяти певні обмеження, тому ми рекомен-
дуємо уважно прочитати наступні параграфи. 

Що не охоплює гарантія?
Пошкодження, що виникли в результаті обслуговування ви-
робу в будь-якому іншому місці, крім офіційного сервісного 
центру TAG Heuer, не входять до міжнародної обмеженої 
гарантії і, крім того, призводять до її анулювання. 

Як зазначено вище, міжнародна обмежена гарантія не поши-
рюється на (i) функціональні дефекти, які не виникли в ході 
нормального використання виробу відповідно до технічних 
характеристик і вказівок з експлуатації годинника TAG Heuer 
Connected і приладдя, а також (ii) будь-які косметичні дефекти 
або дефекти деталей виробу, які явно не викликані недостат-
ньою якістю деталей або неправильною збіркою годинника 
TAG Heuer Connected, виконаною компанією TAG Heuer. 
Міжнародна обмежена гарантія не поширюється в цілому 
на пошкодження, що виникли в результаті неналежного або 
неадекватного використання годинника TAG Heuer Connected 
або приладдя, включаючи спроби змінити програмне забезпе-
чення годинника TAG Heuer Connected або такі дії:
• несанкціоноване розбирання годинника, здійснене вами 

або іншою особою, не авторизованою компанією TAG Heuer;
• підключення несхваленого приладдя, наприклад, акумуля-

торів або зарядних пристроїв;
• пошкодження або недотримання рекомендованих правил 

запуску та використання годинника, наприклад, непра-
вильне під’єднання до електромережі, вплив надто високої 
напруги або електричних розрядів, сильні удари, падіння 
або надмірне механічне навантаження, що спричинило зна-
чне погіршення стану корпусу, електронних компонентів 
тощо;

• естетичні або функціональні пошкодження, що виникли в 
результаті некоректного використання приладдя, не при-
значеного для заряджання, під час процесу збирання;

• вплив косметичних продуктів або миючих засобів, таких 

як серветки, крем для засмаги та інші креми (особливо на 
дисплей); 

• вплив води або інших рідин чи хімічних речовин (наявність 
корозії або вологи) в результаті порушення інструкцій з 
експлуатації (включаючи «Інформацію щодо безпеки та 
використання»);

• вплив високих або низьких температур чи інших екстре-
мальних умов навколишнього середовища. Тому забороня-
ється використовувати або зберігати годинник TAG Heuer 
Connected (годинник і зарядні пристрої) за температури 
нижче -20 °C (-4 °F) і вище 50 °C (122 °F), а також заряджати 
акумулятор за температури нижче 0 °C (32 °F) і вище 45 °C 
(113 °F).

Міжнародна обмежена гарантія також не поширюється на: 
• скло та акумулятори або 
• будь-які пошкодження корпусу та інших апаратних компо-

нентів, якщо вони викликані впливом вологи, що потрапила 
у виріб в результаті неправильної експлуатації; 

• нормальне зношування годинника TAG Heuer Connected та 
приладдя під час звичайної експлуатації. Перш за все, мова 
йде про наступне:
- Будь-яке погіршення стану поверхонь, викликане нор-

мальним зношуванням виробу, подряпини на корпусі, ре-
мінці, склі, застібці, потрапляння пилу або пошкодження 
поверхні, зміна кольору деталей через вплив сонячного 
випромінювання або контакту з хімічними речовинами;

- Погіршення якості автономної роботи внаслідок природ-
нього старіння акумулятора.

Додаткова інформація про матеріали смарт-годинника 
TAG Heuer Connected
Деякі моделі годинників TAG Heuer Connected прикрашені 
дизайнерськими елементами з золотим або титаново-карбід-
ним покриттям, нанесеним гальванічним методом. Таке тонке 
покриття дуже чутливе, тому слід уникати тертя годинника 
об жорсткі і шорсткі поверхні, щоб уникнути пошкодження. 
Міжнародна обмежена гарантія не поширюється на усунення 
ознак пошкодження цього шару внаслідок нанесення уда-
рів або неправильного поводження. Однак при правильній 
експлуатації покриття на вашому годиннику TAG Heuer про-
служить дуже довго.

Додаткова інформація про операційні системи та про-
грамні застосунки
Компанія TAG Heuer не несе відповідальність, якщо не будуть 
виконуватися або будуть виконуватися зі збоями оновлення 
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операційних систем годинника TAG Heuer Connected або 
спряження його з певними моделями мобільних телефонів. 

Наскільки це дозволено законом, TAG Heuer не гарантує без-
перебійної та безпомилкової роботи годинника TAG Heuer 
Connected.

Міжнародна обмежена гарантія не поширюється на про-
грамне забезпечення, розроблене компанією TAG Heuer для 
годинника TAG Heuer Connected. Використання програмного 
забезпечення передбачає приймання всіх відповідних поло-
жень і умов та в деяких випадках політики конфіденційності 
цього програмного забезпечення. 

Міжнародна обмежена гарантія не поширюється на програмне 
забезпечення, розроблене третіми особами або отримане 
вами від третіх осіб. Будь-які гарантійні зобов’язання, що сто-
суються програмного забезпечення, розробленого третіми 
особами, беруть на себе лише треті особи, вони не стосуються 
компанії TAG Heuer. Крім того, ви підтверджуєте, що компанія 
TAG Heuer не несе відповідальності у разі використання про-
грамного забезпечення, розробленого третіми особами. Перш 
ніж використовувати програмне забезпечення, розроблене 
третіми особами, уважно ознайомтеся правилами та умовами 
використання. 

Додаткова інформація про датчики і їх призначення
Годинник TAG Heuer Connected оснащений датчиками, що доз-
воляють відстежувати певні дії, а також отримувати доступ або 
генерувати різні показники і дані (наприклад, відстань, калорії, 
визначення місця розташування, частота серцевого ритму). 
Будь-які показники і дані, згенеровані або розраховані при 
використанні годинника TAG Heuer Connected, мають лише 
інформаційний та розважальний характер. Забороняється 
використовувати ці показники та дані в цілях, що вимага-
ють високої точності (або, що стосується визначення місця 
розташування, точного визначення місцезнаходження). Ми 
не гарантуємо і не беремо на себе відповідальність за точ-
ність цих показників і даних. Зверніть увагу, що, додатково 
до вищесказаного, носіння годинника TAG Heuer Connected 
зі сталевим браслетом знижує точність показників датчика 
частоти серцевого ритму.

TAG Heuer Connected не є медичним пристроєм. Він не при-
значений для здійснення медичної діагностики або надання 
медичних рекомендацій і не має використовуватися для по-
становки діагнозу, надання медичної допомоги, лікування або 
запобігання захворюванням. Точність показників продуктів і 
сервісів TAG Heuer не є еквівалентною точності показників 

медичних пристроїв або наукових вимірювальних інструмен-
тів. За наявності будь-яких серцевих захворювань або інших 
медичних протипоказань проконсультуйтеся з лікарем пе-
ред використанням годинника TAG Heuer Connected, а також 
завжди консультуйтеся з лікарем, перш ніж починати або 
змінювати будь-якої комплекс фізичних вправ.

Як скористатися перевагами міжнародної обмеженої 
гарантії?
Щоб скористатися перевагами цієї міжнародної обмеженої 
гарантії, необхідно дотримуватися наступних умов:
• міжнародна гарантійна картка знаходиться в гарантійному 

буклеті, який ви отримали разом з годинником TAG Heuer 
Connected, її необхідно прикласти до смарт-годинника TAG 
Heuer Connected у разі надсилання його в ремонт. Картку 
потрібно правильно активувати через систему активації 
гарантії TAG Heuer в уповноваженого продавця TAG Heuer 
в момент продажу. Якщо система активації гарантії не 
була доступна в момент придбання годинника TAG Heuer 
Connected, необхідно додати заповнену міжнародну га-
рантійну картку із зазначенням дати продажу і підписом 
уповноваженого продавця TAG Heuer. Якщо при відкриванні 
упаковки ви виявите, що в гарантійному буклеті відсутня 
міжнародна гарантійна картка, і вона не була активована 
в електронному вигляді під час придбання годинника, 
зверніться до уповноваженого продавця TAG Heuer, тому 
що інакше ви не зможете скористатися перевагами міжна-
родної обмеженої гарантії.

• Гарантія компанії TAG Heuer не поширюється на смарт-го-
динник TAG Heuer Connected, проданий без дійсної міжна-
родної гарантійної картки, правильно активованої через 
систему активації гарантії TAG Heuer в момент продажу (або 
заповненої, з проставленою датою і підписаної уповнова-
женим продавцем TAG Heuer); і

• Серійний номер, виштампуваний на корпусі виробу, має 
бути добре видимим і жодна з частин оригінальної кришки 
корпусу та оригінального серійного номера не має бути 
видалена, стерта, змінена, замінена, спотворена або 
нерозбірлива.

Недотримання будь-якої із зазначених вище умов призведе 
до втрати всіх прав, що витікають з міжнародної обмеженої 
гарантії TAG Heuer.

Загальні умови та обмеження
Незважаючи на вищевикладене, міжнародна обмежена га-
рантія не охоплює і в межах, дозволених законодавством, TAG 
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Heuer прямо відмовляється від будь-якої гарантії, явної або 
неявної, придатності для виконання специфічних завдань.

Компанія TAG Heuer та її офіційні сервісні центри мають право 
на власний розсуд вирішувати питання щодо ремонту, заміни 
продуктів TAG Heuer або відшкодування коштів в рамках цієї 
міжнародної обмеженої гарантії. Компанія TAG Heuer не бере 
на себе відповідальність за будь-які випадкові, спеціальні, 
побічні або штрафні збитки в тій мірі, в якій це допускається 
місцевим законодавством. 

У разі необхідності ремонту ми рекомендуємо відправити 
годинник TAG Heuer Connected (разом з міжнародною га-
рантійною карткою, як зазначено вище) рекомендованим 
поштовим відправленням, ретельно запакувавши, щоб уник-
нути пошкоджень, в найближчий офіційний сервісний центр 
TAG Heuer або віднести в офіс уповноваженого дилера TAG 
Heuer. Компанія TAG Heuer не бере на себе відповідальність 
за втрату або пошкодження виробу в процесі пересилання. 
Список офіційних сервісних центрів TAG Heuer див. на http://
customer-service.tagheuer.com. У цих офіційних сервісних цен-
трах TAG Heuer за запитом можна отримати дані найближчого 
до вас уповноваженого продавця TAG Heuer. 

Крім того, відповідно до положень міжнародної обмеженої 
гарантії, у всіх встановлених національним законодавством 
випадках годинник TAG Heuer Connected потрібно повернути 
разом з оригінальним елементом живлення і зарядним при-
строєм до сервісного центру TAG Heuer.

Ця міжнародна обмежена гарантія може бути передана зі 
смарт-годинником Tag Heuer Connected.  

Ознайомтеся з описаними нижче особливими додатковими 
умовами, що стосуються країни, де ви придбали цей виріб 
TAG Heuer. 

Особливі додаткові умови

- Загальна інформація
Ця міжнародна обмежена гарантія надає права окремо від 
встановлених законом прав, передбачених законодавством 
про права споживачів, які можуть відрізнятися залежно від 
країни. Для кращого розуміння ваших законних прав вам слід 
ознайомитися з законами вашої країни, в тому числі щодо 
відповідності товарів договору купівлі-продажу. 

ЧАСТИНА III: НОРМАТИВНА ІНФОРМАЦІЯ

Важливо: Користувачі можуть отримати доступ до екрану 
електронної етикетки годинника TAG Heuer Connected, вико-
навши наступні дії: Перейдіть до: Налаштування > Система > 
Нормативна інформація, щоб переглянути нормативні знаки 
та сертифікати, необхідні в деяких країнах. 
Для виконання цих дій не потрібно додаткових дозволів або 
введення спеціального коду доступу, крім пароля користувача, 
необхідного для захисту від несанкціонованого доступу до 
пристрою. 
Інформація електронної етикетки запрограмована ліцензіатом. 
Користувач не може внести зміни в інформацію електронної 
етикетки.
Назва моделі пристрою: SBG8A.
Виробник: TAG Heuer, підрозділ концерну LVMH Swiss 
Manufactures SA
Дата виготовлення: див. програмне забезпечення годинника
Виготовлено в Китаї

Увага: небезпека вибуху в разі неправильної заміни елемента 
живлення. Утилізуйте використані елементи живлення відпо-
відно до інструкцій

Увага: Використовуйте лише адаптер, що постачається 
з пристроєм. Адаптер необхідно встановлювати поряд з 
обладнанням.

Bluetooth

Товарний знак і логотип Bluetooth є зареєстрованими то-
варними знаками, які належать компанії Bluetooth SIG, Inc., 
будь-яке використання таких знаків компанією TAG Heuer 
здійснюється за ліцензією. Інші товарні знаки та торгові назви 
належать відповідним власникам.
Додаткова правова інформація наведена в меню 
«Налаштування» вашого годинника. 

Основні характеристики радіовипромінювання годин-
ника TAG Heuer Connected

Діапазон частот Функціональність Максимальна 
потужність 
випромінювання

2,412-2,472 ГГц WLAN IEEE 802.11 b/g/n 19 дБм

2,402-2,480 ГГц Bluetooth 4.2 12 дБм
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SAR
Найвищий показник SAR вашого годинника TAG Heuer 
Connected (в максимально потужному режимі роботи при-
строю) під час перевірки при носінні на зап’ясті становив FCC 
SAR 0,014 Вт/кг, EU SAR — 0,014 Вт/кг. 

Європа

Декларація про відповідність 
Цим документом компанія TAG Heuer, підрозділ концерну LVMH 
Swiss Manufactures SA, 6a rue Louis-Joseph Chevrolet, 2300 La 
Chaux-de-Fonds, Швейцарія, заявляє, що годинник TAG Heuer 
Connected як радіотехнічне обладнання та зарядні пристрої 
відповідають наступним директивам: Директиві 2014/53/ЄС 
(RED), Директиві щодо низьковольтних пристроїв 2014/35/
ЄС, Директиві про електромагнітну сумісність 2014/30/UE 
і Директиві щодо обмеження використання небезпечних 
речовин II 2011/65/ЄС. 

Повний текст декларації про відповідність вимогам ЄС до-
ступний за посиланням http://customer-service.tagheuer.com. 

Україна

ЧАСТИНА IV: КОНТАКТНІ ДАНІ ТА СЕРВІСНІ ЦЕНТРИ
TAG HEUER

КОНТАКТНІ ДАНІ
TAG HEUER, ПІДРОЗДІЛ КОНЦЕРНУ  LVMH SWISS MANUFACTURES 
SA
6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET
2300 LA CHAUX-DE-FONDS
ШВЕЙЦАРІЯ
ТЕЛЕФОН: +41 (0)32 919 8000

СЕРВІСНІ ЦЕНТРИ
Повний список сервісних центрів TAG Heuer див. на веб-сайті 
http://customer-service.tagheuer.com 
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